ИНФОРМАЦИЯ
«О выполнении МБДОУ ЦРР-«Детский сад ЗАТО Сибирский» программ изучения правил дорожного движения в целях закрепления у детей навыков безопасного поведения на улицах и дорогах городского округа ЗАТО Сибирский»
1. Организация работы по профилактике детского дорожно- транспортного травматизма в МБДОУ ЦРР — «Детский сад ЗАТО Сибирский»
Учитывая
особую
значимость
работы
в данном
направлении,
и то обстоятельство, что детский сад является самой первой ступенью в системе непрерывного
образования,
коллектив
ДОУ
уделяет

особое
внимание обучению детей правилам дорожного движения:
· формирование у детей дошкольного возраста с 3 до 7 лет навыков правильного поведения на дороге происходит в течение всего года при реализации образовательной программы «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Деятельность планируется и проводится воспитателями согласно пособию «Знакомим дошкольников с правилами дорожного движения: для занятий с детьми 3-7 лет», автор Саулина Т.Ф. и парциальной программы «Светофор» по обучению детей дошкольного возраста правилам дорожного движения, автор Данилова Т.И.
· источником информации для повышения компетентности родителей и педагогов в организации обучения воспитанников основам безопасности в дорожных ситуациях является официальный сайт МБДОУ ЦРР — «Детский сад ЗАТО Сибирский», страничка «Дорожная безопасность» и успешно функционирующий кабинет «Основы безопасности» (корпус №1 «Теремок») для обучения воспитанников ПДД.
В ДОУ назначены ответственные педагоги за организацию профилактической работы по предупреждению детского дорожно-
транспортного травматизма, ежегодно разрабатывается план по профилактике ДДТТ со всеми участниками образовательного процесса. Разработан паспорт безопасности дорожного движения (БДД) образовательного учреждения, в который входят планы-схемы образовательной организации:
1) район расположения ДОУ, пути движения транспортных средств и воспитанников;
2) маршрут движения организованных групп детей от ДОУ на центральную площадь (ДК «Кристалл», СОК бассейн «Бриз»);
3) пути движения транспортных средств к местам разгрузки/погрузки и рекомендуемых безопасных путей передвижения детей по территории МБДОУ ЦРР-«Детский сад ЗАТО Сибирский»: ул. 40 лет PBCH, дом 6; ул. 40 лет PBCH, дом 3; ул. Кедровая, дом 22.
С сентября 2020 года в ДОУ создан Родительский патруль, целью которого является привлечение внимания общественности к проблеме безопасности дорожного движения взрослых и детей. Задачи Родительского патруля:
· внедрить новые эффективные формы работы с дошкольниками по формированию у них навыков безопасного поведения на улицах и дорогах;
· вовлечь родителей в обучение дошкольников безопасному поведению на дорогах;
· расширить формы социального партнерства в вопросах профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.
В каждой возрастной группе имеются центры по изучению правил
дорожного движения, в каждом корпусе ДОУ для проведения профилактической работы функционирует площадка с дорожной разметкой, с мобильными знаками дорожного движения, где дети практикуются в своих умениях. В фойе для родителей оформлен уголок безопасности.
· воспитатели ввели традицию ДОУ «Минутки безопасности», на которых педагоги вместе с детьми повторяют дорожную азбуку, отгадывают загадки, придумывают сказки и рассказы. Кроме того с детьми провели викторины
«Умный пешеход», KBH «Знатоки правил дорожного движения».
3. Планирование дальнейшей работы:
· систематически использовать в работе интерактивные формы взаимодействия с детьми, педагогами и родителями по теме доклада;
· научится видеть в родителях единомышленников и вовлекать их в решение данной проблемы;
· особое внимание уделить закреплению в семье, полученных в детском саду знаний о правилах дорожного движения на пути следования из дома в детский сад и обратно;
педагогам продолжать использовать игры и упражнения на закрепление правил безопасного поведения на улицах города и другие материалы собственного опыта и опыта коллег по изучению правил дорожного движения детьми дошкольного возраста.
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2.      Основные
направления
и
формы
работы с детьми, педагогами, родителями по обучению детей правилам дорожного движения.
В течение года в ДОУ реализованы следующие мероприятия:
· педагогический коллектив провел «Единый день безопасности дорожного движения» для воспитанников, педагогических работников и законных представителей детей;
· старшие воспитатели/методист оформили и довели до воспитателей консультацию «Методические рекомендации проведения занятий с детьми по ПДД». Цель: приобретение теоретических знаний педагогами при формировании устойчивых практических умений и навыков безопасного поведения на улице и дорогах дошкольниками.;
· воспитатели разработали проекты «Добрая дорога» - средние группы,
«Дорожная
азбука»

-
старшие
группы,

«Школа
Светофорика» подготовительные
к
школе
группы.
Цель
проектов:
формирование
у дошкольников умений и навыков безопасного поведения в окружающей дорожно-транспортной среде. Согласно проектам были реализованы целевые прогулки по

городку. Дети наблюдали, как взаимодействуют пешеходы, велосипедисты

и транспорт; знакомились с правилами передвижения по дорогам, где нет тротуаров; обращали внимание на такие важные моменты, как погодные условия, видимость и состояние дороги, количество пешеходов и влияние их одежды на безопасность движения;
· воспитатели подготовили и вручили законным представителям детей памятки «Безопасность на дорогах», подготовили консультации «Начни с себя», «Как выработать у детей навыки безопасного поведения на улице», оформили рекомендации, папки-передвижки;
· сотрудник ГИБДД Милаев Александр Владимирович при взаимодействии с педагогами организовал встречи с детьми в осенний и зимний период на темы «Дорожные ловушки», «Зимние опасности», «Дорожные знаки»;
