ОТЧЁТ

о работе комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в городском округе ЗАТО Сибирский за 2020 год

Работа комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в городском округе ЗАТО Сибирский  строилась на основе утвержденного плана работы комиссии по БДД на 2020 год и муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в городском округе ЗАТО Сибирский на 2019 – 2021 годы».
В 2020 году проведено 4 заседания комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в городском округе ЗАТО Сибирский, рассмотрено  10 вопросов:

- о выполнении муниципальной программы по повышению безопасности дорожного движения в городском округе ЗАТО Сибирский в 2019 году;
- о состоянии аварийности и мерах по обеспечению безопасности дорожного движения на территории городского округа ЗАТО Сибирский в 2019 году;
- о ходе выполнения решении комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в городском округе ЗАТО Сибирский в 2019 году;
- о выполнении общеобразовательными и дошкольными учреждениями программы изучения правил дорожного движения в целях закрепления у детей навыков безопасного поведения на улицах и дорогах городского округа;
- о состоянии аварийности на территории городского округа ЗАТО Сибирский за 5 месяцев 2020 года и реализации мероприятий, направленных на создание безопасных условий для пешеходов на улицах городского округа ЗАТО Сибирский;
- о состоянии и результатах контроля за соблюдением ПДД водительским составом учреждений и предприятий городского округа ЗАТО Сибирский в 2020;
- информация о готовности дорожных служб к эксплуатации в осенне-зимний период;
- об утверждении плана работы комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в городском округе ЗАТО Сибирский на 2021 год
- о несоблюдении гражданами правил парковки на придомовых территориях;
- о необходимости ограждения выходов тротуаров на проезжую часть близ парковки. 
Выполнение решения краевой комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения и исполнение поручений Президента Российской Федерации:
- во исполнение пункта 4 «б» перечня поручений Президента Российской Федерации Путина В.В. от 11.04.2016 № Пр-637, разработана и утверждена постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 27.09.2018 № 565 программа «Формирования законопослушного поведения участников дорожного движения в городском  округе ЗАТО Сибирский на 2018-2020» и Комплексная схема организации дорожного движения на территории городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края.
- исполнение пункта 2 перечня поручений Президента Российской Федерации от 20.02.2015 № Пр-287 в части обустройства пешеходных переходов, предусмотрев в первоочередном порядке их оснащение вблизи школ и других учебных заведений в соответствии с новыми национальными стандартами (далее – «Пр-287»)

В целом работу комиссии можно оценить на «хорошо», все решения принятые в 2020 году отработаны, все запланированные мероприятия проведены.

Заместитель председателя комиссии                                               В.А. Цалябин
	
	


