
Информация по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Проведение экспертизы и подготовка заключения на проект решения о местном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов»
Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с Положением о Счетной палате городского округа закрытого административно-территориального образования поселок Сибирский Алтайского края, п. 2.4 Плана работы Счетной палаты ЗАТО п. Сибирский на 2021 год и на основании распоряжения Счетной палаты ЗАТО п. Сибирский от 15.11.2021 № 8.

Предмет экспертно-аналитического мероприятия: проект решения Совета депутатов ЗАТО Сибирский «О бюджете городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»; проект постановления Администрации ЗАТО Сибирский «О внесении изменений в постановление Администрации ЗАТО Сибирский от 20.12.2019 № 629 «Об утверждении Бюджетного прогноза ЗАТО Сибирский Алтайского края на 2020-2025 годы»; Паспорта муниципальных программ; прогноз основных характеристик бюджета городского округа ЗАТО Сибирский на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов; Оценка ожидаемого исполнения бюджета городского округа ЗАТО Сибирский за 2021 год; Реестр источников доходов бюджета городского округа ЗАТО Сибирский; постановление Администрации ЗАТО Сибирский от 19.10.2021 № 473 «Об утверждении основных направлений бюджетной и налоговой политики городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»; Предварительные итоги социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края за 9 месяцев 2021 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития за 2021 год»; постановление Администрации ЗАТО Сибирский от 15.11.2021 № 512 «Об ободрении прогноза социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на среднесрочный период 2022-2024 годов».
Цель экспертно-аналитического мероприятия: установить соответствие проекта решения о бюджете требованиям действующего законодательства и обоснованность показателей, содержащихся в проекте бюджета, внесение предложений по устранению нарушений.

Сроки экспертно-аналитического мероприятия: с 15.11.2021 по 01.12.2021.

Результаты экспертно-аналитического мероприятия:

Проект бюджета основан на прогнозе социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на среднесрочный период 2022-2024 годов, основных направлениях бюджетной и налоговой политики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, муниципальных программах.  
В ходе экспертизы проанализированы итоги социально​-экономического развития городского округа  закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края за 9 месяцев 2021 года и ожидаемые итоги социально​-экономического развития ЗАТО Сибирский за 2021 год, рассмотрены основные параметры прогноза социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на среднесрочный период 2022-2024 годов. Проведен анализ проекта решения о местном бюджете на его соответствие основным направлениям бюджетной и налоговой политики городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.

При проведении экспертизы проекта решения о местном бюджете проведен анализ его соответствия нормам бюджетного законодательства. В ходе данного анализа установлено, что общие требования к структуре и содержанию решения о бюджете, определенные статьей 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации соблюдены. Проект решения о местном бюджете внесен на рассмотрение в Совет депутатов ЗАТО Сибирский в срок, установленный пунктом 3.4 Порядка составления и рассмотрения проекта местного бюджета, утверждения и исполнения местного бюджета.

Прогноз социально-экономического развития ЗАТО Сибирский на 2022 год и на плановый  период 2023 и 2024 годов разработан на основе сценарных условий, основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на указанный период, итогов развития экономики и социальной сферы городского округа ЗАТО Сибирский за 2020 год и первое полугодие 2021 года, оценки основных показателей и тенденций развития до конца 2020 года, индексов-дефляторов, предложенных Министерством экономического развития Российской Федерации и основных параметров прогноза до 2024 года. 

При разработке прогноза учтены показатели перспективного планирования предприятий, учреждений и Администрации ЗАТО Сибирский. Реализуемая в прогнозируемый период экономическая политика направлена на поддержание макроэкономической стабильности, производственного потенциала и уровня занятости населения, достигнутого уровня жизни.

Прогноз разработан в соответствии со статьей 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
В соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края в 2022-2024 годах будет продолжена реализация основных целей и задач, предусмотренных в предыдущие годы. 
Прогноз развития промышленности городского округа ЗАТО Сибирский на 2022 год и на плановый  период  2023 и 2024 годов разработан, исходя из оценки экономического развития в 2020 году и 1 полугодие  2021 года с учетом специфики городского округа ЗАТО Сибирский – промышленный комплекс представлен муниципальным унитарным многоотраслевым коммунальным предприятием.

Проблемы, сдерживающие социально-экономическое развитие на территории ЗАТО Сибирский, отсутствуют.
В соответствии с Порядком составления и рассмотрения проекта местного бюджета, утверждения и исполнения местного бюджета проект решения бюджета городского округа ЗАТО Сибирский сформирован сроком на три года: на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.

В соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации составление проекта решения о местном бюджете основано на Прогнозе социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на среднесрочный период 2022-2024 годов, проекте изменений бюджетного прогноза ЗАТО Сибирский Алтайского края на 2020-2025 годы, утвержденного постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 20.12.2019 № 629, основных направлениях бюджетной и налоговой политики городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, утвержденных постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 19.10.2021 № 473. 

Параметры местного бюджета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов установлены проектом решения о местном бюджете с соблюдением принципа сбалансированности бюджета, закрепленного в статье 33 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Текстовая часть законопроекта соответствует действующему бюджетному законодательству.

На 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов налоговая политика в городском округе ЗАТО Сибирский будет направлена на формирование стабильных налоговых условий, на сохранение достигнутого уровня налогового потенциала и создание условий для дальнейшего роста налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в условиях пандемии.

Основные подходы к формированию налоговых доходов местного бюджета изложены в Основных направлениях бюджетной и налоговой политики городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, представленных в материалах к проекту решения о местном бюджете.

Формирование доходов местного бюджета на 2022-2024 годы осуществлялось на основе прогноза налоговых доходов, представленного налоговым органом в соответствии с Методикой прогнозирования поступлений доходов в бюджет городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края, администрируемых комитетом по финансам администрации городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края, с учетом требований налогового законодательства. Поступления межбюджетных трансфертов учтены в проекте решения в объемах, определенных проектом Закона Алтайского края «О краевом бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» и предварительных данных об объемах дотации из федерального бюджета.

Согласно основным направлениям бюджетной и налоговой политики городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов, представленным в материалах к проекту решения о местном бюджете, в предстоящий трехлетний период бюджетная и налоговая политика нацелена на сохранение социальной и экономической стабильности ЗАТО Сибирский, обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости местного бюджета в условиях ухудшения экономической ситуации, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, а также в условиях ограниченности его доходных источников. 
В структуре расходов местного бюджета наибольший удельный вес по разделам занимают бюджетные ассигнования на образование, жилищно-коммунальное хозяйство и общегосударственные вопросы.

Бюджетные ассигнования, предусмотренные в разрезе разделов и подразделов классификации расходов бюджетов, по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам (группам и подгруппам) видов расходов классификации расходов местного бюджета соответствуют объемам средств, представленных в ведомственной структуре расходов местного бюджета.

Согласно ст. 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации в случае утверждения решением о бюджете распределения бюджетных ассигнований по муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности к проекту решения о бюджете представлены паспорта муниципальных программ (проекты изменений в указанные паспорта), также данное требование указано в пункте 3.3 Порядка составления и рассмотрения проекта местного бюджета, утверждения и исполнения местного бюджета. 

Проведен анализ соответствия объемов финансирования, предусмотренных в паспортах муниципальных программ, бюджетным ассигнованиям на их реализацию в приложениях 8, 9 проекта решения о местном бюджете, который показал, что объемы финансирования, предусмотренные в проекте решения о местном бюджете и паспортах муниципальных программ, совпадают. 

Общие подходы к формированию расходов на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий учреждениями и деятельности органов местного самоуправления определены в соответствии с руководящими документами.
Дефицит местного бюджета на 2022 год проектом решения о местном бюджете планируется в размере 39 187,5 тыс. рублей, на 2023 год – 4 495,2 тыс. рублей, на 2024 год - 870,8 тыс. рублей.

Отношение планового размера дефицита к годовому объему доходов местного бюджета без учета безвозмездных поступлений составит в 2022, 2023 и 2024 годах – 35,3%, 3,9% и 0,7% соответственно, что не превышает ограничения, установленные п. 3 статьей 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Согласно приложениям 1 и 2 к проекту решения о местном бюджете источники финансирования дефицита местного бюджета по годам сформированы в размерах, соответствующих объемам дефицита на 2022-2024 годы.

Источники финансирования дефицита местного бюджета соответствуют требованиям статьи 96 Бюджетного кодекса Российской Федерации и включают в себя сумму изменения остатков средств на счетах по учету средств бюджетов городского округа в течение финансового года.

Проект бюджета не предполагает осуществления муниципальных внутренних заимствований, предоставления бюджетных кредитов и выдачу муниципальных гарантий.

С учетом вышеизложенного проект решения о бюджете соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Алтайского края, городского округа ЗАТО Сибирский, направлен на решение важнейших задач, связанных с обеспечением стабильности, устойчивости и сбалансированности местного бюджета, формированием и исполнением местного бюджета на основе муниципальных программ.

Заключение Счетной палаты ЗАТО п. Сибирский от 02.12.2021 г. № 8 направлено Главе ЗАТО Сибирский и председателю Совета депутатов ЗАТО Сибирский.

