ИНФОРМАЦИЯ
по результатам контрольного мероприятия
«Внешняя проверка достоверности данных годовой бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств за 2021 год»

1. Наименование контрольного мероприятия: «Внешняя проверка достоверности данных годовой бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств за 2021 год».

2. Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.2 Плана работы Счетной палаты ЗАТО п. Сибирский на 2022 год, утвержденного приказом от 24.12.2021 № 81.

3. Объекты контрольного мероприятия:
Совет депутатов городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края;

Счётная палата городского округа закрытого административно-территориального образования посёлок Сибирский Алтайского края;

Комитет по финансам администрации городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края.
4. Период проведения контрольного мероприятия: с 15 марта 2022 года по 23 марта 2022 года.
5. Проверяемый период: 2021 год.
6. Результаты контрольного мероприятия.

Счётной палатой ЗАТО п. Сибирский в соответствии со статьёй 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Плана работы Счётной палаты ЗАТО п. Сибирский на 2022 год, утверждённого приказом от 24.12.2021 № 8 и на основании распоряжения председателя Счётной палаты ЗАТО п. Сибирский от 14 марта 2022 №1 «О проведении внешней проверки годовой бюджетной отчётности за 2021 год», 
Годовая бюджетная отчетность главных администраторов бюджетных средств, финансового органа за 2021 год, составлена и соответствует требованиям Приказа Минфина России от 28.12.2010 №191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», ст. 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Факты неполноты и недостоверности годовой бюджетной отчётности главного администратора бюджетных средств, финансового органа не установлены.

Результаты проведенного контрольного мероприятия рассмотрены председателем Счётной палаты ЗАТО п. Сибирский, утверждены аналитические записки и направлены в адрес главных администраторов бюджетных средств. 
