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ИНФОРМАЦИЯ

О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Анализ формирования и использования муниципального дорожного фонда городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края в 2022 году» 
Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: 
пункт 2.6 Плана работы Счетной палаты ЗАТО п. Сибирский на 2023 год, распоряжение председателя Счетной палаты от 16.02.2023 № 10. 
Предмет экспертно-аналитического мероприятия: 

- нормативные правовые акты и иные документы, регламентирующие порядок формирования и использования средств муниципального дорожного фонда;

- средства краевого бюджета Алтайского края, предоставленные в виде межбюджетных трансфертов и средства бюджета городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края (далее – местный бюджет), направленные на финансовое обеспечение мероприятий муниципальной программы в сфере дорожной деятельности (муниципальные дорожные фонды);

- деятельность получателей бюджетных средств, направленная на выполнение муниципальной программы в сфере дорожной деятельности.

Цель экспертно-аналитического мероприятия: 
анализ формирования и использования муниципального дорожного фонда городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края в 2022 году. 
Объекты экспертно-аналитического мероприятия:
Администрация ЗАТО Сибирский, получатели средств муниципального дорожного фонда.

Исследуемый период:

2022 год.

Срок проведения экспертно-аналитического мероприятия: 

01.03.2023 – 15.03.2023

Результаты экспертно-аналитического мероприятия:

1. АНАЛИЗ НормативныХ документОВ 

Нормативными правовыми актами, регламентирующими полномочия органов местного самоуправления городского округа ЗАТО Сибирский в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности, в проверяемый период являлись:

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления»;

- Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности»;

- Устав муниципального образования городского округа закрытого административно-территориального образования поселок Сибирский Алтайского края;

- Решение Совета депутатов ЗАТО Сибирский от 31.05.2013 № 35/209 «О создании муниципального дорожного фонда городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края»; 

- Постановление Администрации ЗАТО Сибирский от 02.12.2019 № 569 «О нормативах финансовых затрат и Правилах расчета размера бюджетных ассигнований бюджета городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения».
В соответствии с положениями ст. 179.4 БК РФ муниципальный дорожный фонд городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края (далее –дорожный фонд ЗАТО Сибирский) формируется в порядке, определенном решением Совета депутатов ЗАТО Сибирский от 31.05.2013 г. №35/209. 
Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда, утвержденный решением Совета депутатов ЗАТО Сибирский от 31.05.2013 г. №35/209 (в редакции от 25.10.2017, 28.11.2018) (далее – Порядок о дорожном фонде) соответствует п.5 ст. 179.4 БК РФ.
Объем бюджетных ассигнований дорожного фонда ЗАТО Сибирский на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы утвержден решением Совета депутатов ЗАТО Сибирский от 20.12.2021 № 13/140, что соответствует п.5 ст.179.4 БК РФ.
Согласно п.5 ст.179.4 бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда, не использованные в текущем финансовом году, направляются на увеличение бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда в очередном финансовом году.
К источникам формирования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда ЗАТО Сибирский, согласно п. 3 Порядка о дорожном фонде отнесены:

- акцизы на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, подлежащих зачислению в бюджет;

- межбюджетные трансферты, получаемые из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на финансовое обеспечение дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог, капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов, а также на иные мероприятия, связанные с обеспечением развития дорожного хозяйства.

Согласно п. 5 ст. 13 Федерального закона № 257-ФЗ органы местного самоуправления городских округов утверждают перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения, перечень автомобильных дорог необщего пользования местного значения. Администрацией ЗАТО Сибирский данный Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения городского округа ЗАТО Сибирский утвержден постановлением от 27.01.2022 № 25.

Постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 02.12.2019 № 569 «О нормативах финансовых затрат и Правилах расчета размера бюджетных ассигнований бюджета городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения» утверждены нормативы финансовых затрат на содержание, ремонт и капитальный ремонт общего пользования местного значения IV категории, что соответствует требованиям п. 3 ст. 34 Федерального закона № 257-ФЗ.
В результате анализа нормативных правовых актов Российской Федерации, муниципальных правовых актов городского округа ЗАТО Сибирский, регулирующих вопросы формирования и использования бюджетных средств дорожного фонда, действовавших в проверяемом периоде нарушений не обнаружено.
2. АНАЛИЗ ФОРМИРОВАНИЯ ДОРОЖНОГО ФОНДЫ
В соответствии со ст. 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда утверждается решением о местном бюджете на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период). Бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда на 2022 год в объеме 3 772,2 тыс. рублей по разделу 0409 "Дорожное хозяйство (дорожные фонды)" утверждены ст. 3 решения Совета депутатов ЗАТО Сибирский от 20.12.2021 № 13/140 «О бюджете городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».

Объем утвержденных бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда с учетом изменений в местном бюджете  на 2022 год составил 3 789 906,86 рублей, в том числе акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации – 1 025 150,00 рублей, субсидии бюджетам городских округов на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов – 2 747 000,00 рублей, остатки неиспользованных средств на 01.01.2022 в сумме 17 756,86 рублей.
Фактически за 2022 год, согласно выписки из отчета об исполнении бюджета, в местный бюджет поступило доходов в муниципальный дорожный фонд в сумме 3 929 962,51 рублей, в том числе акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации – 1 182 962,51 рублей, субсидии бюджетам городских округов на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов – 2 747 000,00 рублей.

В соответствии с предоставленной выпиской из отчета об исполнении бюджета на 01.01.2023 процент исполнения акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации составил 115%, т.е. исполнено на 15% больше чем запланировано и утверждено бюджетных ассигнований в местном бюджете. 

В 2022 году на основании Соглашение о предоставлении субсидии бюджету муниципального образования Алтайского края из краевого бюджета от 31.01.2022 № 104-2022-01755000-014 на реализацию мероприятий в сфере дорожной деятельности предусматривалась субсидия из краевого бюджета местному бюджету в сумме 2 747 000,00 рублей. Исполнение составило 100%.
Муниципальный дорожный фонд сформирован в соответствии с Порядком формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда, утверждённого решением Совета депутатов ЗАТО Сибирский от 31.05.2013 № 35/209 «О создании муниципального дорожного фонда городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края». 

Основным источником формирования доходов муниципального дорожного фонда являются субсидии из краевого бюджета на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов – 70% от общей суммы доходов. Акцизы составили всего лишь 30%.

В ходе анализа формирования бюджетных средств муниципального дорожного фонда в 2022 году нарушений не обнаружено.
3. АНАЛИЗ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ДОРОЖНОГО ФОНДА
В 2022 году объем расходов муниципального дорожного фонда составил 3 772 150,00 рублей, который был направлен на ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края.
Расходование бюджетных средств осуществлялось в соответствии с решениями Совета депутатов ЗАТО Сибирский о местном бюджете, сводной бюджетной росписью и кассовым планом.

Фактически израсходовано средств муниципального дорожного фонда в 2022 году – 3 772 150,00 рублей, в том числе:

 за счет субсидии краевого бюджета и софинансирования средств местного бюджета в сумме 2 747 000,00 рублей, исполнение 100% от запланированной суммы;

 за счет акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации в сумме 997 402,00 рублей, исполнение 84% от фактически поступивших акцизов.

Остаток средств на 31.12.2022 составил 175 569,37 рублей, что соответствует остатку, указанному в информационном письме №269/п/453 от 01.03.2023.

В соответствии с выпиской из отчёта об исполнении бюджета по подразделу 0409 «Дорожная деятельность» целевой статье 3500400000 «Дорожные фонды» на 01.01.2023 утверждено бюджетных назначений в сумме 3 789 906,86 рублей, фактически исполнено 3 772 150,00 рублей или 99,5%, неисполнение 17 756,86 рублей или 0,5%.

5.09.2022 года между Администрацией ЗАТО Сибирский Алтайского края и государственным унитарным предприятием дорожного хозяйства Алтайского края «Северо-Восточное дорожно-строительное управление» заключен муниципальный контракт № 08172000003220106830002 на выполнение работ по ремонту улично-дорожной сети в Северо-Восточной зоне Алтайского края. Проверено формирование НМЦК, исполнение и оплата контракта.
При анализе фактического использования финансовых средств муниципального дорожного фонда нарушений не выявлено.

Выводы: 
1.  Муниципальные нормативно-правовые акты городского округа ЗАТО Сибирский, регулирующие вопросы формирования и использования бюджетных средств муниципального дорожного фонда, действующие на момент проверки, соответствуют требованиям законодательства Российской Федерации.
2. Бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда распределены в общем объёме средств, выделенных на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края в сферах благоустройства, ЖКХ, градостроительной и дорожной деятельности».
3. Формирование муниципального дорожного фонда в части доходов соответствует Порядку формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда, утверждённого решением Совета депутатов ЗАТО Сибирский от 31.05.2013 № 35/209 «О создании муниципального дорожного фонда городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края», а также Бюджетному кодексу Российской Федерации.
4. Исполнение по акцизам превышает плановые значения на 15%. 
5. Бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда в сумме 3 789 906,86 рублей использованы на цели, соответствующие назначению, определенному Порядком формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда. 
По итогам экспертно-аналитического мероприятия направлены информационные письма с приложением отчета Главе ЗАТО и в Совет депутатов ЗАТО Сибирский.


