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ИНФОРМАЦИЯ

О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

 «Оценка эффективности реализации муниципальной программы «Профилактика терроризма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий его проявлений на территории городского округа 

ЗАТО Сибирский» в 2022 году»  
1. Основание проведения контрольного мероприятия: пункт 1.4 Плана работы Счётной палаты ЗАТО п. Сибирский на 2022 год, распоряжение председателя Счетной палаты от 24.01.2023 № 5. 
2. Предмет контрольного мероприятия: муниципальная программа «Профилактика терроризма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий его проявлений на территории городского округа ЗАТО Сибирский». 
3. Объект (объекты) контрольного мероприятия: отдел по безопасности, гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям, мобилизационной работе Администрации ЗАТО Сибирский.
4. Срок проведения контрольного мероприятия: с 01.02.2023 по15.02.2023.
5. Цели контрольного мероприятия:

Цель 1. Оценить эффективность использования средств местного бюджета, выделенных в 2022 году на реализацию муниципальной программы.
Критерии оценки эффективности: 

– использование ресурсов не превышает первоначально запланированный объем;

– возможность использования меньшего ресурса;

– необходимость дополнительных ресурсов.
Цель 2. Оценка достижения запланированных целевых показателей за 2022 год.
Критерии оценки эффективности: 

– запланированные результаты достигнуты;

– возможность добиться лучших результатов.
6. Проверяемый период деятельности: 2022 год.
7. Краткая характеристика объекта проверки:

Муниципальная программа «Профилактика терроризма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий его проявлений на территории городского округа ЗАТО Сибирский» (далее – Программа) утверждена постановлением Администрации ЗАТО Сибирский Алтайского края от 06.12.2018 № 752 (постановления об изменении от 17.01.2020 № 21, от 16.07.2020 № 323).

В 2022 году изменения в Программу вносились постановлениями от 31.03.2022 № 142, от 23.06.2022 № 290, 16.11.2022 № 529.

Разработчиком и координатором Программы является отдел безопасности, гражданской обороне чрезвычайных ситуациях, мобилизационной работе Администрации ЗАТО Сибирский.

Основными разработчиками и исполнителями Программы в соответствии с ее паспортом являются:

- отдел по безопасности, гражданской обороне чрезвычайных ситуациях, мобилизационной работе Администрации ЗАТО Сибирский (далее – отдел по безопасности);

- комитет по образованию Администрации ЗАТО Сибирский.

- комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края;
- межведомственная комиссия по противодействию терроризму и экстремистской деятельности на территории городского округа ЗАТО Сибирский (по согласованию).

Срок реализации Программы 2019-2022 годы.

Целью Программы является совершенствование мер, направленных на профилактику терроризма, создание условий для комплексной антитеррористической безопасности в городском округе ЗАТО Сибирский.

Основные задачи Программы:

- информационно-пропагандистское сопровождение и методическое обеспечение профилактики терроризма.

- обеспечение соблюдения требований к антитеррористической защищенности объектов, находящихся в муниципальной собственности.

Общее руководство реализацией мероприятий Программы осуществляет отдел по безопасности, исполнители программных мероприятий ежеквартально направляют в отдел безопасности информацию в письменном виде о ходе выполнения мероприятий. Отдел безопасности обобщает поступившие сведения и готовит соответствующие отчеты. Отчет о выполнении программы за истекший финансовый год представляется Главе ЗАТО и межведомственной комиссии по противодействию терроризму и экстремистской деятельности на территории городского округа ЗАТО Сибирский для рассмотрения.

Объем бюджетного финансирования Программы на 2022 год предусмотрен в сумме 1 320,9 тыс. рублей за счет средств бюджета городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края (далее – местный бюджет).

8. Результаты контрольного мероприятия:

Бюджетные ассигнования по Программе распределены по целевым статьям, группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджета городского округа ЗАТО Сибирский и утверждены решением Совета депутатов ЗАТО Сибирский от 20.12.2021 № 13/140 «О бюджете городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (с учётом изменений и дополнений).
Анализ выполнения программных мероприятий за 2022 год и соответствующих расходов средств местного бюджета показал следующее:

– мероприятия «Расширение участия общественных объединений и населения в обеспечении правопорядка и безопасности на улицах, в других местах, жилом секторе, работе с подростками и молодежью, а также реализация комплекса мер по их стимулированию», «Информирование населения муниципального образования в сфере профилактики терроризма» и «Проведение совместных с отделом ФСБ, полицией тренировок и учений по ликвидации угроз террористического характера» на весь период реализации Программы не требуют финансирования. Исполнителями являются – отдел безопасности, межведомственная комиссия по противодействию терроризму и экстремистской деятельности на территории городского округа ЗАТО Сибирский (по согласованию), комитет по образованию Администрации ЗАТО Сибирский, управление по муниципальным информационным ресурсам. Исполнение подтверждается пояснительной запиской начальника отдела безопасности. Отсутствует ежеквартальная информация исполнителей о ходе выполнения мероприятий, предусмотренная Программой. 

– на мероприятие «Изготовление социальной рекламы, направленной на профилактику терроризма» в Программе запланировано 15,0 тыс. рублей, что соответствует утвержденным бюджетным ассигнованиям местного бюджета на 2022 год. Исполнителями мероприятия являются отдел по безопасности, КДН и ЗП городского округа ЗАТО Сибирский, Управление по муниципальным информационным ресурсам. Фактически финансовые средства не использовались, что соответствует данным из Отчёта о ходе реализации муниципальной программы. В целях профилактики терроризма проводились тематические мероприятия и информирование различных групп населения ЗАТО Сибирский, что подтверждается ежеквартальными отчетами КДН и ЗП городского округа ЗАТО Сибирский.

– для реализации задачи «Обеспечение соблюдения требований к антитеррористической защищенности объектов, находящихся в муниципальной собственности» в действующей на момент проверки редакции Программы запланировано 1 305,9 тысяч рублей, что на 0,6 тысяч рублей больше, чем утверждено решением Совета депутатов от 20.12.2021 № 13/140 «О бюджете городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» в редакции от 21.12.2022 год. Требуется корректировка.  

Исполнителями мероприятий для реализации данной задачи являются Администрация ЗАТО Сибирский, МБОУ СОШ ГО ЗАТО Сибирский и МБДОУ ЦРР – «Детский сад ЗАТО Сибирский».

Проведена проверка заключенных контрактов, соответствие их программным мероприятиям, требованиям 44-ФЗ, скроки их исполнения, акты выполненных работ (услуг) по ним. 

Анализ расходов произведен согласно предоставленным контрактам, а также расходам по форме 0503151, предоставленной Управлением Федерального казначейства по Алтайскому краю. Расхождений с данными УФК не выявлено.

Общая сумма израсходованных финансовых средств по выполнению задачи «Обеспечение соблюдения требований к антитеррористической защищенности объектов, находящихся в муниципальной собственности» составила 1 037,2 тыс. рублей, что соответствует Отчёту о ходе реализации муниципальной программы начальника отдела безопасности. Процент реализации объемов финансирования – 79%.
Целевой показатель «Количество технических средств охраны и видеонаблюдения, работающих в муниципальных учреждениях» выполнен на 67% от запланированного показателя (по плану – 58, по факту – 39). В пояснительной записке о реализации Программы в 2022 году поясняется, что достигнутое количество технических средств позволяет обеспечить антитеррористическую защищенность.

Анализ контрактов по приобретению видеокамер и видеорегистраторов и обслуживанию имеющихся систем видеонаблюдения подтвердил значение целевых показателей.
9. Возражения или замечания руководителей объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия (при наличии): 

Нет.

Отделу по безопасности, гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям, мобилизационной работе Администрации ЗАТО Сибирский, как органу, осуществляющему общее руководство реализацией программных мероприятий даны рекомендации по устранению недостатков при планировании и реализации муниципальной программы.

По итогам контрольного мероприятия направлены информационные письма с приложением отчета Главе ЗАТО и в Совет депутатов ЗАТО Сибирский, а также направлен отчет с актом проверки и копиями документов, проверенных в ходе проверки, в прокуратуру Первомайского района Алтайского края в соответствии с соглашением о взаимодействии.

