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Информация 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия 

«Оценка эффективности использования муниципальным унитарным многоотраслевым коммунальным предприятием субсидии на финансовое обеспечение затрат в связи с оказанием коммунальных услуг по теплоснабжению, в части погашения задолженности перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов, а также предотвращения банкротства предприятия»
1. Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 2.8 Плана работы Счетной палаты ЗАТО п. Сибирский на 2023 год. 
2. Объект экспертно-аналитического мероприятия: Муниципальное унитарное многоотраслевое коммунальное предприятие.
Период проведения экспертно-аналитического мероприятия: 11.09.2023 – 25.09.2023
3. Проверяемый период: 2021 – 2022 годы.
4. Результаты экспертно-аналитического мероприятия:
Муниципальное унитарное многоотраслевое коммунальное предприятие (далее – МУМКП) осуществляет свою деятельность на основании Устава, предприятие является коммерческой организацией, не наделённой правом собственности на имущество, закреплённое за ней собственником. МУМКП создано с целью удовлетворения потребностей населения ЗАТО Сибирский в жилищно-коммунальных услугах и получения прибыли. Основные виды деятельности, предусмотренные Уставом, соответствуют коду вида деятельности по ОКВЭД 68.32.1, лицензия имеется.

Аудит бухгалтерской отчётности МУМКП за период с 01.01.2021 года по 31.12.2021 года проведён специалистами ООО «Фирма Аудитинформ» (является членом саморегулируемой организаций аудиторов Ассоциации «Сотружества», ОРНЗ 11806072582). Согласно Аудиторскому заключению от 25.03.2022 года по результатам аудита бухгалтерской (финансовой) отчётности МУМКП нарушений не установлено. При этом, установлено, что предприятие имеет убытки более 2-х лет подряд.

В проверяемый период и на момент проведения экспертно-аналитического мероприятия право первой подписи расчётных, денежных и иных документов имеет директор Суровикин Павел Павлович (Постановление Администрации ЗАТО Сибирский о назначении на должность от 10 апреля 2017 года № 173). 

Порядок предоставления из бюджета городского округа ЗАТО Сибирский (далее – местный бюджет) субсидий Муниципальному унитарному многоотраслевому коммунальному предприятию на финансовое обеспечение затрат в связи с оказанием коммунальных услуг по теплоснабжению, в части погашения задолженности перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов, в целях предотвращения банкротства предприятия (далее – Порядок) утверждён постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 19.11.2021 № 524.

Согласно пункта 1.2 Порядка целью предоставления указанной субсидии является погашение МУМКП задолженности перед поставщиками топливо-энергетических ресурсов в целях предотвращения банкротства предприятия. В соответствии с пунктом 1.4 субсидия носит целевой характер и не может быть использована на иные цели.

МУМКП предоставлены копии документов согласно пункта 2.2 Порядка для получения субсидии, условия и критерии предоставления субсидии соблюдены. Заявка подана на сумму 10 279 644,12 рублей, что соответствует сумме, которая предлагалась для взыскания с МУМКП по задолженности за газ, согласно заявления ООО «Газпром межрегионгаз Новосибирск» в Арбитражный суд Алтайского края от 10.11.2021 года № 03-09-01/3401. Задолженность составила за март 2021 года – 1 585 693,12 рублей и за апрель 2021 года –8 693 951,00 рублей, что подтверждают данные из оборотной сальдовой ведомости за период 01.01.2021-01.11.2021 и акта сверки взаимных расчётов № А-6304. Сумма расчета субсидии подтверждена.

В соответствии с Порядком МУМКП на финансовое обеспечение затрат в связи с оказанием коммунальных услуг по теплоснабжению, в части погашения задолженности перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов, в целях предотвращения банкротства предприятия за счет средств местного бюджета предоставлена Субсидия, предусмотренная решением Совета депутатов ЗАТО Сибирский от 19.11.2021 № 11/123 «О внесении изменений в решение Совета депутатов ЗАТО Сибирский от 21.12.2020 «О бюджете городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годы» на безвозмездной и безвозвратной основе в рамках реализации муниципальной программы «Развитие городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края в сфере благоустройства, ЖКХ, градостроительной и дорожной деятельности». Главным распорядителем бюджетных средств Субсидии является комитет по финансам администрации городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края, которому как получателю бюджетных средств доведены в установленном порядке лимиты бюджетных обязательств на предоставление субсидии на соответствующий финансовый год. Постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 23.11.2021 № 526 принято решение о предоставлении субсидии МУМКП и заключении Соглашения комитетом по финансам администрации городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края с МУМКП о предоставлении из местного бюджета субсидии на финансовое обеспечение затрат в связи с оказанием коммунальных услуг по теплоснабжению, в части погашения задолженности перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов, в целях предотвращения банкротства предприятия. Соглашение от 23.11.2021 № 1 определяет предмет и размер предоставляемой Субсидии, условия предоставления, порядок и сроки ее перечисления, права, обязанности и ответственность сторон.

Комитетом по финансам администрации городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края из местного бюджета перечислена субсидия своевременно и в полном объеме, что подтверждается платежным поручением от 24.11.2021 № 257657 на сумму 10 279 644,12 рублей. 

Проведен анализ эффективности использования субсидии на финансовое обеспечение затрат в связи с оказанием коммунальных услуг по теплоснабжению, в части погашения задолженности перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов и в целях предотвращения банкротства предприятия. Согласно платежного поручения от 24.11.2021 № 1605 денежные средства в сумме 10 279 644,12 рублей перечислены ООО «Газпром Межрегионгаз Новосибирск» в соответствии с договором на поставку газа № 35а-4-0069/21 от 28.12.2020 за отпущенный газ и снабженческо-сбытовые услуги за март и апрель 2021 года, а также в соответствии с делом № А03-10132/2020. Таким образом, фактичекские расходы средств Субсидии в 2021 году составили 10 279 644,12 рублей, освоено 100% денежных средств. Так же это подтверждено актом сверки взаимных расчётов № А-6304 между ООО «Газпром Межрегионгаз Новосибирск» и МУМКП за период 01.01.2021 по 31.12.2021, подписанный 12.01.2022 года. В бухгалтерском учете МУМКП ведется аналитика начислений и оплаты по делу № 35а-4-0069/21. Нарушений не обнаружено. Просроченная кредиторская задолженность перед поставщиком топливно-энергетических ресурсов, в целях предотвращения банкротства предприятия погашена, дело о банкротстве МУМКП прекращено.

Анализ предоставленной бухгалтерской отчетности показал, что:

– «Показатель абсолютной ликвидности баланса» составил за 2020 год – 0,05, за 2021 – 0,04 и за 2022 – 0,03. Так как коэффициент абсолютной ликвидности два года подряд остается на низком уровне (норма 0,2-0,5), из этого следует, что МУМКП не может погасить свои долги немедленно;

– «Показатель текущей ликвидности» составил за 2020 год – 1 (предприятие стабильно может оплачивает обязательства), за 2021 – 0,7 и 2022 год – 0,8. Значение ниже 1 говорит о высоком финансовом риске, связанном с тем, что предприятие не в состоянии стабильно оплачивать текущие счета; 
– дебиторская задолженность в 2022 году увеличилась по сравнению с 2021 годом на 16,5%, что негативно влияет на предприятие. В первую очередь снижается платёжеспособность, что может привести на грань банкротства. При этом, кредиторская задолженность в 2022 году по сравнению с 2021 годом уменьшилась на 12,9%;

– сократился размер чистого убытка в 2022 году по сравнению с 2021 годом на 81%.

Таким образом, дебиторская задолженность не снижается, а увеличивается. За счет предоставленной субсидии уменьшилась кредиторская задолженность. При этом в 2022 году имелись риски, которые могли привести к возникновению банкротства. Средства Субсидии направленны на достижения цели, указанной в предмете заключённого Соглашения. Денежные средства освоены на 100%. Просроченная кредиторская задолженность погашена. Нарушений не обнаружено.
Руководству муниципального унитарного многоотраслевого коммунального предприятия рекомендовано систематически проводить анализ кредиторской задолженности и в случае признаков банкротства уведомлять Учредителя, а также систематически и активно проводить работу по сокращению дебиторской задолженности потребителей коммунальных услуг путем взыскания задолженности в досудебном и судебном порядке. 
По итогам экспертно-аналитического мероприятия отчет направлен Главе ЗАТО, а также информационное в Совет депутатов ЗАТО Сибирский.


