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Информация 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия 

«Анализ использования субсидии на выполнение муниципального задания муниципальными бюджетными учреждениями в части расходов на оплату коммунальных услуг, включая соблюдение требований по достижению целевого уровня снижения потребляемых ресурсов 

в 2022 году»
1. Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 2.9 Плана работы Счетной палаты ЗАТО п. Сибирский на 2023 год. 
2. Объекты экспертно-аналитического мероприятия: муниципальные бюджетные учреждения городского округа ЗАТО Сибирский (МБУ ДК «Кристалл», МБОУ СОШ ГО ЗАТО Сибирский, МБДОУ «Детский сад ЗАТО Сибирский», МБУ ДО СШ ЗАТО п. Сибирский, МБУ ДО ДМШ ЗАТО Сибирский, МБУ ЕСПБ).
Период проведения экспертно-аналитического мероприятия: 17.08.2023 – 31.08.2023

3. Проверяемый период: 2022 год.
4. Результаты экспертно-аналитического мероприятия:
На основании анализа нормативно-правовых документов установлено: 

– финансовые средства из местного бюджета на оплату коммунальных услуг муниципальным бюджетным учреждениям предоставляются в виде субсидии на обеспечение выполнения муниципального задания на основании соглашений, заключённых между Администрацией ЗАТО Сибирский и учреждениями;

– плановые показатели потребления коммунальных услуг рассчитываются в соответствие с постановлением Администрацией ЗАТО Сибирский № 537 от 19.11.2020 «Об установлении целевого уровня снижения потребления ресурсов»;

– контракты с поставщиками коммунальных услуг заключаются как по плановым показателям, так и по фактическому потреблению за прошедший год;

– оплата коммунальных услуг происходит по фактическому потреблению;

– по итогам года заполняется Декларация о потреблении энергетических ресурсов за год;

– проводится сверка расчётов с ресурсоснабжающими организациями. Акты сверок с унитарным предприятием МУМКП составляются общими данными по всем контрактам ежеквартально, а с ОАО «Алтайэнергосбыт» один раз в год по состоянию на 31 декабря финансового года;

– кредиторская задолженность отражается в форме 0503769 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности». 

В соответствии с постановления Администрации ЗАТО Сибирский № 537 от 19.11.2020 «Об установлении целевого уровня снижения потребления ресурсов» и установленными коэффициентами наблюдается снижение планового объема потребления:

– электроэнергии и холодного водоснабжения в МБУ ДО ДМШ ЗАТО Сибирский, МБОУ СОШ ГО ЗАТО Сибирский, 

– электроэнергии и горячего водоснабжения в МБУ ДК «Кристалл»;

– холодного и горячего водоснабжения в МБДОУ детский сад ЗАТО Сибирский и МБУ ДО СШ ЗАТО п. Сибирский.
Анализ финансовых средств, запланированных на оплату коммунальных услуг муниципальными бюджетными учреждениями показал, что расходы на коммунальные услуги в 2022 году увеличились в связи с изменением тарифов согласно решениям Управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов № 459 от 16.12.2021, № 448 от 25.11.2022, № 457 от 16.12.2021, № 425 от 25.11.2022, № 458 от 16.12.2021, № 426 от 25.11.2022, № 456 от 16.12.2021, № 414 от 25.11.2022 года.

Анализ исполнения расходов и расчётов с поставщиками за коммунальные услуги в муниципальных бюджетных учреждениях показал, что контракты оформляются в соответствие с требованиями Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд". Дебиторская задолженность в учреждениях по коммунальным услугам отсутствует. При этом, наибольший объем расходов приходится на оплату теплоснабжения и электроэнергии.
Финансовые средства местного бюджета, предназначенные на оплату коммунальных услуг муниципальными бюджетными учреждениями используются по назначению и не превышают общие запланированные объемы, происходит перераспределение по видам коммунальных услуг.

По итогам экспертно-аналитического мероприятия руководителям муниципальных бюджетных организаций направлены письма с рекомендациями по расчету плановых объемов потребления коммунальных услуг при планировании финансирования на следующий год, контроля за фактическим потреблением коммунальных услуг по видам, контролю исправности приборов учета, заполнения декларации о потреблении энергетических ресурсов, составлении контрактов на предоставление коммунальных услуг. Также направлено информационное письмо по результатам экспертно-аналитического мероприятия в Совет депутатов ЗАТО Сибирский и отчет Главе ЗАТО.


