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Информация 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия 

«Анализ реализации муниципальной программы «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городском округе ЗАТО Сибирский Алтайского края» в 2023 году»
1. Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 2.7 Плана работы Счетной палаты ЗАТО п. Сибирский на 2024 год, распоряжение председателя Счетной палаты от 12.01.2024 № 4. 
Объект экспертно-аналитического мероприятия: Администрация ЗАТО Сибирский, получатели бюджетных средств, направленных на выполнение муниципальной программы.
Период проведения экспертно-аналитического мероприятия: 22.01.2024 – 26.01.2024
2. Проверяемый период: 2023 год.
3. Результаты экспертно-аналитического мероприятия:
Муниципальная программа «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городском округе ЗАТО Сибирский Алтайского края» (далее – муниципальная программа) утверждена постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 27.10.2017 № 518.

В 2023 году изменения в муниципальную программу вносились постановлениями № 119 от 20.03.2023 и № 481 от 20.11.2023.

Разработчиком и координатором муниципальной программы является главный специалист отдела экономики и труда Администрации ЗАТО Сибирский.

Исполнителем муниципальной программы является Администрация ЗАТО Сибирский.

Срок реализации муниципальной программы – 2018-2025 годы.

Целью муниципальной программы является обеспечение благоприятных условий и камфорной потребительской среды для развития предпринимательской деятельности, повышение предпринимательской активности.

Анализ структуры и содержания муниципальной программы показал, что структура и содержание муниципальной программы соответствует требованиям раздела 3 Порядка принятия решения о разработке, формировании, реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ, утверждённого постановлением Администрации ЗАТО Сибирский № 722 от 23.11.2018 в действующей редакции. Перечень планируемых мероприятий Сводного перечня программных мероприятий по реализации муниципальной программы соответствуют перечню мероприятий из Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края на период до 2035 года.

В 2023 году финансовые средства предусмотрены на реализацию мероприятия «Предоставления начинающим субъектам малого предпринимательства целевых грантов на создание собственного бизнеса» в сумме 100 тыс. рублей, что соответствует пункту 9 Порядка предоставления субсидии, в том числе грантов в форме субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лица – производителям товаров, работ и услуг, утвержденного постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 30.01.2020 № 41, и приложению 10 решения Совета депутатов ЗАТО сибирский от 21.12.2022 № 20/194  «О бюджете городского округа ЗАТО сибирский Алтайского края на 2023 год и плановый период 2024-2025 годы». Остальные мероприятия Программы не требуют финансового обеспечения. 
Муниципальная поддержка малого и среднего предпринимательства осуществляется в форме субсидий, предусмотренных ст. 78 и ст.78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Предоставление средств из местного бюджете получателям финансовой поддержки в форме субсидии осуществляется в соответствии с порядком и условиям предоставления, установленным Постановлениям Администрации ЗАТО Сибирский от 30.01.2020 № 41 (в ред. от 13.05.2021). В соответствии с пунктом 6 Порядка, субсидии предоставляются в пределах средств, предусмотренных в местном бюджете, а также средств, переданных из федерального и краевого бюджетов на указанные цели по итогам конкурсного отбора. Пунктом 9 Порядка определена максимальная сумма Субсидии, которая соответствует плановым ассигнованиям, предусмотренных в муниципальной программе на данные цели.
Прием заявок на получение из местного бюджета субсидий осуществляется в соответствии с пунктом 10 Порядка предоставления субсидии. Информация о мерах поддержки юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, а также физических лиц – производителям товаров, работ и услуг в виде субсидии на развитие собственного бизнеса на территории городского округа ЗАТО Сибирский размещена на официальном сайте Администрации ЗАТО Сибирский в разделе «Деятельность» – «Меры поддержки». В муниципальной программе предусмотрено предоставление субсидии в сумме 100,00 тыс. рублей и в соответствии с пунктом 10 Порядка получения субсидии, на официальном сайте Администрации ЗАТО Сибирский в 2023 год данная информация размещалась 31.01.2023. Документы (заявки) от юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, а также физических лиц – производителей товаров, работ и услуг не поступали. Плановые ассигнования в 2023 году не освоены. 
Муниципальной программой предусмотрены мероприятия, не требующие финансового обеспечения, которые носят информационно-консультационный характер с целью создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории городского округа ЗАТО Сибирский.
Для выполнения задачи муниципальной программы по развитию системы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства предусмотрены мероприятия еженедельно проводится мониторинг ценовой ситуации на основные виды автомобильного топлива и запасов отдельных продовольственных и непродовольственных товаров в торговых объектах ЗАТО Сибирский. Эти данные передаются в Управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной информации. Копия выборочного еженедельного мониторинга представлена. Создан муниципальный информационно-консультационный центр (далее – МИКЦ), который тесно сотрудничает с Центром «Мой бизнес». МИКЦ представляет предпринимателям доступ ко всем услугам региональной системы государственной поддержки бизнес-инициатив, а в режиме «одного окна» предприниматели могут получить актуальное консультационное, информационное, инфраструктурное, финансово-кредитное, образовательное и иное сопровождение. На постоянной основе осуществляется мониторинг розничных цен на территории ЗАТО Сибирский на социально значимые продукты питания, результаты которого передаются в Управление торговли, посредством внесения данных в электронную систему АРМ-мониторинг. Копия выборочного мониторинга представлена. Организована универсальная действующая ярмарка, участниками которой являются юридические лица, индивидуальные предприниматели, а также граждане, ведущие личное подсобное хозяйство. Организатором ярмарки (Администрацией ЗАТО Сибирский) разработан и утвержден постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 28.12.2022 № 606 План мероприятий по организации ярмарки и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на ней, а также определен режим работы ярмарки, порядок организации ярмарки, порядок предоставления мест для продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на ярмарке.
Для выполнения задач муниципальной программы по содействию повышению образовательного уровня и правовой культуры предпринимателей и информационно-методическому обеспечению и пропаганде предпринимательской деятельности актуальные новости о развитии малого и среднего предпринимательства, информация о мерах поддержки бизнеса, по проведению вебинаров, тренингов, обучающих онлайн-мероприятий для развития личной эффективности и бизнеса размещаются на официальном интернет-сайте Администрации ЗАТО Сибирский, в социальных сетях, а также месседжерах Whatsapp и Telegram. За 2023 год проведено более 40 информационных рассылок на электронную почту предпринимателей, 34 публикации статей на официальном интернет-сайте Администрации ЗАТО Сибирский. МИКЦ представляет предпринимателям доступ к услугам региональной системы государственной поддержки бизнес-инициатив, а в режиме «одного окна» предприниматели могут получить актуальное консультационное, информационное, инфраструктурное, финансово-кредитное, образовательное и иное сопровождение.

Для выполнения задачи муниципальной программы по содействию развитию конкуренции организованы три праздничные ярмарки, представлялось предпринимателям консультационное, информационное и иное сопровождение.
Целевые показатели Программы в достигнуты, имеющиеся замечания по формированию показателей, документов-источников устранены в ходе экспертно-аналитического мероприятия. Исполнителям программы даны рекомендации по документальному подтверждению выполнения программных мероприятий.
По итогам экспертно-аналитического мероприятия отчет направлен Главе ЗАТО и в Совет депутатов ЗАТО Сибирский.


