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Информация 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия 

«О проведении экспертно-аналитического мероприятия по контролю реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных в 2023 году»
1. Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 2.12 Плана работы Счетной палаты ЗАТО п. Сибирский на 2024 год, распоряжение председателя Счетной палаты от 29.02.2024 № 21. 
Объект экспертно-аналитического мероприятия: Администрация ЗАТО Сибирский, получатели бюджетных средств, направленных на выполнение муниципальной программы.
Период проведения экспертно-аналитического мероприятия: 05.03.2024 – 07.03.2024
2. Проверяемый период: 2023 год.
3. Результаты экспертно-аналитического мероприятия:
В соответствии с полномочиями, определенными ст. 8 Положения о Счетной палате городского округа закрытого административно-территориального образования поселок Сибирский Алтайского края, экспертиза проектов местного бюджета, проверка и анализ его показателей, внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета, анализ и мониторинг бюджетного процесса проводились в соответствии с Планом работы Счетной палаты ЗАТО п. Сибирский на 2023 год. В течении 2023 года проведено 9 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий по бюджетному процессу.
В ходе мероприятий документы по бюджетному процессу Администрацией ЗАТО Сибирский, Советом депутатов, комитетом по финансам предоставлялись своевременно, в полном объеме, согласно Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также «Порядка составления и рассмотрения проекта местного бюджета, утверждения и исполнения местного бюджета, осуществления контроля за его исполнением и утверждения отчета об исполнении местного бюджета» и «Порядка проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края», предложения и рекомендации учитывались.
Кроме этого, проведено 4 экспертизы постановлений Администрации ЗАТО Сибирский по перераспределению бюджетных ассигнований в 2023 году и внесении изменений в сводную бюджетную роспись.

В 2023 году в ходе контроля за законностью и эффективностью использования средств местного бюджета Администрацией ЗАТО Сибирский проведено 2 мероприятия. В ходе проверок документы по запросу Счетной палаты предоставлены своевременно, по возникающим вопросам представлены информационные письма, замечания, возникшие в ходе работы устранялись оперативно, в ходе мероприятий. По рекомендациям Счетной палаты внесены изменения в муниципальную программу «Профилактика терроризма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий его проявлений на территории городского округа ЗАТО Сибирский». Заключения и отчеты по итогам мероприятий направлялись Главе ЗАТО и в Совет депутатов.
Кроме этого, проведено 39 экспертиз постановлений Администрации ЗАТО Сибирский по внесению изменений в муниципальные программы, о размерах взимаемой платы, коэффициентов и по другим вопросам местного значения.

В ходе контроля за законностью и эффективностью использования средств местного бюджета муниципальными бюджетными учреждениями проведено 3 экспертно-аналитических мероприятия.
В ходе экспертно-аналитических мероприятий документы от учреждений по запросу предоставлены своевременно. Ряд замечаний в организационно-распорядительных документах устранен в ходе проверки. По возникающим вопросам и обстоятельствам руководителями учреждений своевременно давались разъяснения в виде информационных писем (пояснительных записок), а также дополнительные документы или их копии. Рекомендации по итогам проведенных мероприятий выполнены в полном объеме и представлены соответствующие письма в установленный срок.

По итогам экспертно-аналитического мероприятия отчет направлен Главе ЗАТО и в Совет депутатов ЗАТО Сибирский.


