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Информация о результатах 
экспертно-аналитического мероприятия 

«Анализ реализации муниципальной программы «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности, предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций, мероприятия по гражданской обороне в границах городского округа ЗАТО Сибирский» за 2024 год»
1. Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 2.16 Плана работы Счетной палаты ЗАТО п. Сибирский на 2025 год, распоряжение председателя Счетной палаты от 09.06.2025 № 54.  
Объект экспертно-аналитического мероприятия: отдел по безопасности, ГО и ЧС, мобилизационной работе администрации ЗАТО Сибирский, получатели бюджетных средств.

Период проведения экспертно-аналитического мероприятия: 16.06.2025 – 24.06.2025.

2. Проверяемый период: 2024 год.
3. Результаты экспертно-аналитического мероприятия:
Муниципальная программа «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности, предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций, мероприятия по гражданской обороне в границах городского округа ЗАТО Сибирский» (далее – муниципальная программа) утверждена постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 17.01.2020 № 23. Изменения за 2024 год в муниципальную программу вносились постановлениями от 29.03.2024 № 145 и от 18.03.2025 № 136. В соответствии с пунктом 2 статьи 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации Счётной палатой ЗАТО п. Сибирский проведены экспертизы на все проекты постановлений о внесении изменений в муниципальную программу за 2024 год.

Разработчиком муниципальной программы является отдел по безопасности, ГО и ЧС, мобилизованной работе администрации ЗАТО Сибирский (далее – отдел по безопасности, ГО и ЧС). Координатором муниципальной программы является администрация ЗАТО Сибирский. Исполнителями муниципальной программы являются администрация ЗАТО Сибирский, отдел по безопасности, ГО и ЧС, комитет по образованию администрации ЗАТО Сибирский, управление по строительству и архитектуре, ЖКХ и транспорту администрации ЗАТО Сибирский, управление по муниципальным информационным ресурсам администрации ЗАТО Сибирский, муниципальные учреждения.
Срок реализации муниципальной программы 2020-2027 годы.

Структура и содержание муниципальной программы соответствует требованиям раздела 3 Порядка принятия решения о разработке, формировании, реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ, утверждённого постановлением Администрации ЗАТО Сибирский № 722 от 23.11.2018 в действующей редакции.
Объем бюджетного финансирования муниципальной программы сформирован за счет средств бюджета городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края. В 2024 году объем бюджетного финансирования предусматривался в сумме 6 082,4 тыс. рублей. Плановые бюджетные ассигнования увеличились на 615,9 тыс. рублей (на 11,3% больше по сравнению с предыдущем годом).
Бюджетные ассигнования по муниципальной программе за 2024 год исполнены в сумме 5 842,8 тыс. рублей или 96,1%. Дебиторская и кредиторская задолженность на 01.01.2025 год отсутствует. Данные по расходованию бюджетных средств подтверждены Отчётом о ходе реализации муниципальной программы за 2024 год. Расхождений с данными из бухгалтерских документов и бюджетной отчётности нет.
Целевые показатели муниципальной программы в 2024 году выполнены, достигнут запланированный результат.
Муниципальная программа «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности, предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций, мероприятия по гражданской обороне в границах городского округа ЗАТО Сибирский» в 2024 году реализована эффективно, цели муниципальной программы выполнены при использовании 96,1% финансовых средств.
Начальнику отдел по безопасности, ГО и ЧС, мобилизационной работе администрации ЗАТО Сибирский даны рекомендации по формированию документов для подтверждения достигнутых показателей.

По итогам экспертно-аналитического мероприятия направлены информационные письма о результатах проверки Главе ЗАТО и в Совет депутатов ЗАТО Сибирский.

