Комитет по образованию и молодежной политике Администрации городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края (далее - Комитет) является органом Администрации городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края, осуществляющим в пределах своей компетенции функции по организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам (за исключением полномочий по финансовому обеспечению реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами), организации предоставления дополнительного образования детям в муниципальных образовательных организациях (за исключением дополнительного образования детей, финансовое обеспечение которого осуществляется органами государственной власти Алтайского края), создания условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях городского округа закрытого административно-территориального образования детей Сибирский Алтайского края, организации отдыха детей в каникулярное время, решении вопросов в сфере молодежной политики.

  Комитет осуществляет управление и контроль деятельности подведомственных муниципальных бюджетных (автономных) образовательных организаций следующих типов:

 —  дошкольные образовательные организации;

 — общеобразовательные организации;

 — организации дополнительного образования (за исключением школ искусств и музыкальных школ).

      Комитет осуществляет отдельные государственные полномочия в соответствии с федеральными законами, законами Алтайского края о наделении органов местного самоуправления такими полномочиями, реализуя их в порядке, установленном Советом депутатов ЗАТО Сибирский. 

Основные задачи 

· Выработка стратегии развития сферы образования и молодежной поли тики на территории ЗАТО Сибирский, осуществление перспективного планирования отрасли.

· Обеспечение на территории ЗАТО Сибирский реализации права граждан на образование как одного из основных и неотъемлемых конституционных прав граждан Российской Федерации.

· Осуществление информационного, аналитического и методического взаимодействия с органами государственной власти, органами местного самоуправления, общественными советами по вопросам образования и молодежной политики.

· Координация на территории ЗАТО Сибирский деятельности муниципальных бюджетных (автономных) образовательных организаций по воспитанию у обучающихся, воспитанников чувств патриотизма, гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к Родине, семье и окружающей природе.

· Осуществление на территории ЗАТО Сибирский функций по опеке и попечительству несовершеннолетних граждан, возложенных на Администрацию ЗАТО Сибирский и на Комитет.

· Организация отдыха, досуга и занятости детей, проживающих на территории ЗАТО Сибирский, в каникулярное время.

· Охрана и защита прав несовершеннолетних, проживающих на территории ЗАТО Сибирский.

· Поддержка различных форм образования и самообразования.

· Осуществление комплексного анализа и прогнозирование тенденций развития образования и молодежной политики на территории ЗАТО Сибирский.
