ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ КОМИТЕТА

Основными задачами Комитета являются:

· проведение единой бюджетной и налоговой политики на территории ЗАТО Сибирский;

· организация и осуществление бюджетного процесса в ЗАТО Сибирский;

· составление проекта бюджета ЗАТО Сибирский;

· исполнение бюджета ЗАТО Сибирский;

· ведение реестра расходных обязательств ЗАТО Сибирский;

· осуществление финансового контроля.

ПОЛНОМОЧИЯ КОМИТЕТА

К компетенции Комитета относятся следующие полномочия:

· участие в разработке и реализации на территории ЗАТО Сибирский основных направлений единой бюджетной и налоговой политики;
· разработка проекта местного бюджета на основе прогноза социально-экономического развития ЗАТО Сибирский;
· установление, детализация и определение порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету ЗАТО Сибирский;
· установление методики планирования бюджетных ассигнований;
· утверждение перечня кодов подвидов по видам доходов, главными администраторами которых являются органы местного самоуправления ЗАТО Сибирский и (или) находящиеся  их ведении бюджетные учреждения;
· управление средствами бюджета, находящимися на счетах, по принципу единства кассы и подведомственности расходов;
· ведение бухгалтерского учета исполнения местного бюджета с учетом требований действующего законодательства;
· организация учета доходов местного бюджета, находящихся на счетах местного бюджета;
· организация учета бюджетных обязательств получателей бюджетных средств, контроль их соответствия установленному объему расходов бюджета и целевого использования; 
· формирование полной и достоверной информации об исполнении местного бюджета; 
· организация и осуществление финансового контроля;
· контроль за соблюдением требований бюджетного законодательства, за эффективным и целевым использованием бюджетных средств;
· оказание методической и практической помощи бюджетным учреждениям по бухгалтерскому учету и отчетности по исполнению бюджетных смет.
Комитет может исполнять и иные полномочия, возложенные на него нормативными правовыми актами органов местного самоуправления ЗАТО Сибирский, принятыми в пределах их компетенции.

Комитет вправе выполнять отдельные государственные полномочия, переданные ему в установленном порядке.

ФУНКЦИИ КОМИТЕТА

Комитет осуществляет следующие функции:

· составляет проект бюджета ЗАТО Сибирский;

· участвует в разработке прогноза социально-экономического развития и долгосрочных целевых программ ЗАТО Сибирский;
· запрашивает у участников бюджетного процесса ЗАТО Сибирский материалы (информацию), необходимые для составления проекта бюджета ЗАТО Сибирский, осуществления контроля за его исполнением, бухгалтерские отчеты, статистические и другие материалы для осуществления финансово-бюджетного планирования и финансирования расходов из бюджета ЗАТО Сибирский;

· составляет и ведет кассовый план;

· составляет и ведет сводную бюджетную роспись, и после ее утверждения в установленном порядке доводит показатели сводной бюджетной росписи до главных распорядителей, распорядителей и получателей бюджетных средств;

· ведет сводный реестр главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета ЗАТО Сибирский;

· осуществляет ведение реестра расходных обязательств ЗАТО Сибирский и предоставление его в финансовый орган Алтайского края;

· осуществляет проверку правильности составления и утверждения бюджетных смет учреждений;

· рассматривает и согласовывает расчёты и проекты смет расходов главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета ЗАТО Сибирский.

· обеспечивает участие ЗАТО Сибирский в уставных капиталах, в том числе путём осуществления бюджетных инвестиций в действующие или вновь создаваемые юридические лица в соответствии с утвержденной инвестиционной программой, в установленном порядке и в пределах своей компетенции;
· определяет и утверждает лимиты бюджетных обязательств и доводит их до главных распорядителей, распорядителей и получателей бюджетных средств;

· изменяет в установленном порядке бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств;

· обеспечивает в соответствии с принятыми бюджетными обязательствами целевое финансирование муниципальных организаций за счет и в пределах фактически имеющихся средств бюджета ЗАТО Сибирский;

· вносит предложения о введении режима сокращения расходов бюджета ЗАТО Сибирский;

· разрабатывает предложения по внесению изменений и дополнений в бюджет ЗАТО Сибирский;

· организует и ведет учет исполнения бюджета ЗАТО Сибирский; 

· требует предоставления бухгалтерских отчетов у главных распорядителей, распорядителей и получателей бюджетных средств, вносит предложения об устранении выявленных недостатков;
· составляет отчеты об исполнении бюджета ЗАТО Сибирский;

· составляет отчет об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда Администрации;

· открывает в установленном порядке лицевые счета в органах Федерального казначейства Министерства финансов Российской Федерации для кассового исполнения бюджета ЗАТО Сибирский;

· разрабатывает программы заимствований и реализует их в установленном порядке от имени ЗАТО Сибирский;

· участвует в разработке договоров о предоставлении средств бюджета на возвратной основе, проводит финансовую экспертизу и исполняет их;

· составляет и утверждает перечень документов, предоставляемых лицом, в обеспечение исполнения обязательств которого предоставляется муниципальная гарантия, необходимых для принятия решения о предоставлении муниципальной гарантии;

· осуществляет проверку лица, в обеспечение исполнения обязательств которого предоставляется муниципальная гарантия, на соответствие условиям предоставления гарантии, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации;
· проводит анализ финансового состояния лица, в обеспечение исполнения обязательств которого предоставляется муниципальная гарантия;

· разрабатывает проект решения о предоставлении муниципальной гарантии;

· разрабатывает проекты договоров о предоставлении муниципальной гарантии;

· ведет учет предоставленных гарантий;

· ведет учет исполнения лицом, в обеспечение обязательств которого предоставлена муниципальная гарантия, своих обязательств;
· обеспечивает управление муниципальным долгом и его обслуживание;

· ведет долговую книгу ЗАТО Сибирский;

· организует создание автоматизированной системы бюджетного процесса на территории ЗАТО Сибирский;

· вносит предложения по совершенствованию структуры, штатных расписаний органов Администрации и расходов на их содержание;
· участвует в разработке проектов нормативных правовых актов Совета депутатов городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края и Администрации по вопросам реструктуризации задолженности организаций по налоговым платежам и другим вопросам, касающимся списания долгов перед бюджетом ЗАТО Сибирский;

· осуществляет предварительный, текущий и последующий контроль за исполнением бюджета ЗАТО Сибирский;

· осуществляет финансовый контроль за операциями с бюджетными средствами получателей средств бюджета ЗАТО Сибирский, а так же за соблюдением получателями бюджетных кредитов, бюджетных инвестиций и муниципальных гарантий условий выделения, получения, целевого использования и возврата бюджетных средств;

· проводит документальные проверки и ревизии финансовой деятельности муниципальных предприятий, бюджетных учреждений и других получателей средств бюджета ЗАТО Сибирский, дает обязательные к исполнению предписания по устранению выявленных нарушений;

· привлекает (по согласованию) к участию в проведении проверок и ревизий специалистов других органов Администрации;

· осуществляет контроль за исполнением обязательств по бюджетным кредитам, предоставленным из бюджета ЗАТО Сибирский;

· осуществляет учет и контролирует правильность принятия бюджетных обязательств получателями средств бюджета ЗАТО Сибирский;
· осуществляет контроль в сфере размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд ЗАТО Сибирский, в том числе проводит плановые и внеплановые проверки при размещении заказов, рассматривает жалобы участников размещения заказов, выдает предписания об устранении нарушений законодательства при размещении заказов;

· оказывает организационно-методическую помощь бюджетополучателям;

· рассматривает обращения федеральных органов государственной власти (их территориальных подразделений), органов государственной власти Алтайского края и органов местного самоуправления ЗАТО Сибирский, организаций и граждан по вопросам компетенции Комитета и дает на них ответы;

· ведет учет исполнения бюджетной сметы Комитета, составляет отчеты об исполнении бюджетной сметы на содержание Комитета;

· исполняет судебные акты, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета ЗАТО Сибирский;

· ведет учет и хранение документов по исполнению судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета ЗАТО Сибирский;

· приостанавливает операции по счетам главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета ЗАТО Сибирский использующих средства бюджета не по целевому назначению, в случаях непредставления (или отказа предъявить) должностным лицам комитета бухгалтерских и иных документов, связанных с использованием бюджетных средств, и в других случаях нарушения бюджетного законодательства;
· составляет протоколы, являющиеся основанием для назначения административных наказаний;

· вносит предложения Главе ЗАТО о привлечении руководителей главных распорядителей, распорядителей и получателей средств бюджета ЗАТО Сибирский к материальной или дисциплинарной ответственности, а при необходимости – предложения о передаче материалов в уполномоченные органы для привлечения их к административной и уголовной ответственности за нарушения действующего законодательства;

· обеспечивает ведение в установленном порядке делопроизводства, учет поступающей корреспонденции и бланков документов строгой отчетности;

· осуществляет работу по комплектованию, хранению, учету и использованию архивных документов;

· обеспечивает защиту сведений, составляющих государственную тайну в пределах своей компетенции.

Комитет может осуществлять (постоянно или временно) иные функции, в том числе по обеспечению выполнения отдельных государственных полномочий, возложенные на него правовыми актами органов местного самоуправления ЗАТО Сибирский, принятыми в пределах их компетенции.

Положение о комитете Наше
- 11 -
2

