Основными задачами отдела по делам молодёжи и спорту являются:
- участие в разработке программ молодежной политики и подготовке нормативных правовых актов по вопросам, связанным с реализацией молодежной политики в ЗАТО Сибирский;

- подготовка, обсуждение и внесение предложений в Совет депутатов городского округа ЗАТО Сибирский по актуальным проблемам молодежной политики, развития физической культуры и массового спорта; 

        - содействие в организации деятельности молодежных представительных органов муниципальных образований и воинских частей; выявление и  приобщение наиболее активных и подготовленных молодых граждан к парламентской деятельности, организация работы молодежного Парламента по реализации государственной молодежной политики и целевых территориальных программ;

- привлечение молодежи к решению задач развития ЗАТО Сибирский;
        - содействие социальному, правовому, образовательному, культурному, нравственному, патриотическому и физическому развитию молодежи.

Основные функции Отдела

Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет выполнение следующих основных функций:

- разрабатывает проекты нормативно правовых актов органов местного самоуправления городского округа ЗАТО, направленных на реализацию федерального и краевого законодательства по вопросам, отнесенным к компетенции Отдела;

      - определяет основные направления деятельности по реализации государственной молодежной политики и спорта на территории ЗАТО Сибирский;

         - планирует и организует проведение мероприятий по реализации государственной молодежной политики и развитию массового спорта на территории ЗАТО Сибирский;
      -  организует и проводит совместно с командованием соединения работу по военно-патриотическому воспитанию подростков и молодежи;

         - организует исполнение и контроль выполнения поручений и принятых решений администрации по вопросам молодежной политики и спорта;

       - разрабатывает и организует реализацию мер по созданию и развитию территориальной системы информационного обеспечения в сфере молодежной политики и спорта на территории ЗАТО Сибирский;

      - принимает меры к созданию и совершенствованию материальной базы спортивных учреждений, организации культурного досуга и занятости  молодежи; 

         -  участвует в подготовке проекта бюджета ЗАТО Сибирский на очередной финансовый год в части расходов на организацию и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью, обеспечение условий для развития на территории городского округа физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий городского округа;

 -  проводит мониторинг проблем молодежи и развития массового спорта в городском округе; участвует в определении потребностей и разработке предложений по внедрению новых видов услуг для молодежи на территории ЗАТО Сибирский учреждениями образования, культуры и спорта;

       - осуществляет методическую помощь в деятельности молодежного Парламента ЗАТО Сибирский, работе молодежных общественных организаций и клубов, привлечение молодежи в их деятельность;
       - взаимодействует с другими органами администрации, муниципальными учреждениями ЗАТО Сибирский по вопросам реализации государственной молодежной политики и молодежных программ, организации и проведения культурно-досуговых и спортивных мероприятий;

         - взаимодействует с правоохранительными органами и принимает участие в реализации мероприятий по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи;

         - представляет интересы администрации по вопросам молодежной политики и спорта на краевом, межрегиональном и республиканском уровнях;  
 - рассматривает в установленные сроки обращения и заявления граждан по вопросам, отнесенным к компетенции Отдела;

 - осуществляет иные функции в соответствии с законодательством Российской Федерации, Алтайского края, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления городского округа ЗАТО Сибирский.

