Главный юрисконсульт по земельно-имущественным отношениям
Задачи
Организация эффективного управления, распоряжения и использования муниципального имущества, земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, или государственная собственность на которые не разграничена;

Обеспечение полноты и достоверности учета имущества;

Обеспечение соблюдения законодательства в сфере управления и распоряжения имуществом, в сфере земельных правоотношений.
 

Функции


Координирует работу по разработке проектов муниципальных правовых актов по вопросам управления муниципальным имуществом, земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, или государственная собственность на которые не разграничена.

Организует работу по управлению и распоряжению муниципальным имуществом, земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, или государственная собственность на которые не разграничена, осуществляет контроль за использованием по назначению и сохранностью муниципального имущества в пределах своих полномочий.

Организует учет и паспортизацию объектов недвижимости находящихся в собственности муниципального образования, регистрацию права муниципальной собственности. Организует работу по закреплению в муниципальной собственности бесхозяйного имущества.

Руководит и осуществляет  контроль за работой подчиненных ему работников: инспектора по имущественным отношениям, инспектора по земельным отношениям.

Перечень законов и иных нормативных правовых актов, 
определяющих полномочия
Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993);

Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) от 30.11.1994 № 51-ФЗ; 

Гражданский кодекс Российской Федерации (часть вторая) от 26.01.1996 № 14-ФЗ; 

Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ;
Закон РФ «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» от 04.07.1991  № 1541-I;

Закон РФ «О закрытом административно-территориальном образовании» от 14.07.1992 № 3297-1;
Федеральный закон «О некоммерческих организациях» от 12.01.1996 № 7-ФЗ;

Федеральный закон «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» от 29.07.1998 № 135-ФЗ;
Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества» от 21.12.2001 № 178-ФЗ; 
Федеральный закон «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» от 14.11.2002  № 161-ФЗ;

Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ;
Федеральный закон «О защите конкуренции» от 26.07.2006 № 135-ФЗ;
Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008 № 294-ФЗ;

Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости» от 13.06.2015 № 218-ФЗ;
Положение «О порядке управления муниципальным имуществом ЗАТО Сибирский», утвержденное постановлением Совета депутатов  ЗАТО Сибирский от 27.10.2005 № 7/48;
Положение «О казне муниципального образования городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края», утвержденное решением Совета депутатов ЗАТО Сибирский от 25.12.2008 №52;
Положение «О порядке списания имущества, находящегося в собственности муниципального образования городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края», утвержденное постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 22.10.2010 № 424;
Положение «О порядке создания, реорганизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий на территории городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края», утвержденное постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 03.06.2011 № 271;
Положение «О порядке согласования совершения сделок муниципальными унитарными предприятиями, утвержденное постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 03.06.2011 № 271;
Положение «О порядке ведения реестра объектов муниципальной собственности городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края», утвержденное решением Совета депутатов ЗАТО Сибирский от 30.11.2012 № 30/173;
Положение «О порядке сдачи в аренду имущества, находящегося в собственности муниципального образования городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края», утвержденное решением Совета депутатов ЗАТО Сибирский от 31.05.2013 № 35/210; 

Положение «О порядке приватизации имущества, находящегося в собственности муниципального образования городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края» утвержденное решением Совета депутатов городского округа ЗАТО Сибирский от 24.11.2015 № 4/22;
Перечень видов муниципального контроля и органов местного самоуправления городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края, уполномоченных на их осуществление, утвержденный постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 23.03.2017 № 145;
Положение о передаче в собственность граждан жилых помещений муниципального жилищного фонда муниципального образования, занимаемых ими на условиях социального найма, утвержденное решением Совета депутатов ЗАТО Сибирский Алтайского края от 27.09.2017 № 23/49.
