МАШИНА НА ГАЗОНЕ ИЛИ ДЕТСКИХ ПЛОЩАДКАХ?

Удобно, но наказуемо!
Самым распространенным нарушением при парковке во дворах и придомовых территориях является стоянка на газоне, которая в Алтайском крае наказывается взысканием на граждан в размере от 500 до 3 000 рублей; на должностных лиц – от 1 000 до 10 000 рублей; на юридических лиц – от 5 000 до 50 000 рублей. 
Существует отдельный тип автолюбителей, которые заезжают на газон или зеленые насаждения и при наличии стояночного места поблизости. Им просто так удобнее. Другие же считают, что если нет зеленой травы, то никакого вреда газону или растениям их транспортные средства не причиняют. А, на самом деле, получается, наоборот. Размещение автомобилей на открытом грунте в весенне-осенний период портит корневую систему газона и зеленых насаждений. 
Вторым по популярности нарушением является парковка автомобилей на детских площадках. И мы должны понимать, что от парковки автомобилей на детской площадке страдают наши дети, которым погулять и поиграть становится просто негде, да и само покрытие площадки машины губят, оставляют грязевые следы и деформацию от колес. Бороться с данной проблемой можно только совместными усилиями.
Административная комиссия при Администрации ЗАТО Сибирский сообщает, что в соответствии с пунктом 6 статьи 27 закона Алтайского края от 10.07.2002 №46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» запрещено размещение тракторов, самоходных дорожно-строительных машин и иных транспортных средств и прицепов к ним, прицепных и стационарных сельскохозяйственных машин на газоне или иной территории, занятой зелеными насаждениями, детских и спортивных площадках, площадках для выгула животных, не связанное с нарушением правил стоянки и остановки транспортных средств, и предлагает сообщать о происшествии с приложением фотографий в МО МВД России по Алтайскому краю в ЗАТО Сибирский или непосредственно секретарю административной комиссии.
В соответствии с нормами действующего законодательства составленные по итогам рейдовых мероприятий должностными лицами протоколы об административных правонарушениях в отношении военнослужащих направлены для рассмотрения по подведомственности в войсковую часть 52929 для принятия решения по существу, остальные протоколы будут рассмотрены на заседании административной комиссии при Администрации ЗАТО Сибирский.
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