Информация о деятельности административной комиссии при Администрации ЗАТО Сибирский за 2019 год.
Должностным лицам, уполномоченным составлять протоколы об административных правонарушениях, в 2019 году всего поступило 35 протоколов об административных правонарушениях. В соответствии с п.5 ч.1 ст.29.4 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (далее – КоАП РФ) 10 из них были переданы на рассмотрение по подведомственности. Это обусловлено спецификой территории городского округа ЗАТО Сибирский, в котором градообразующей является 35 ракетная дивизия (в/ч 52929).
Все решения административной комиссии при Администрации ЗАТО Сибирский (далее – комиссия) вынесены строго в соответствии с нормами действующего законодательства. Основным видом назначаемого в 2019 году наказания являлся административный штраф. Наложено штрафов в сумме 17 000 рублей; взыскано - 15 000 рублей, что составляет 88,2%. 
В 2019 году наиболее часто комиссией привлекались к ответственности лица за нарушение тишины и покоя граждан (ст.61 закона Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края») (далее - Закон). По указанной статье рассмотрен 21 административный материал (84%). В связи с принятием в новой редакции статьи 27 Закона, которая содержит исчерпывающий список нарушений в области благоустройства территорий муниципальных образований, за нарушения в области благоустройства привлечено к ответственности всего 2 лица (0,5%).
На заседаниях комиссии своевременно доводится информация об изменениях действующего законодательства, регулирующего деятельность административных комиссий.
В план работы комиссии на 2020 год включены совместные рейдовые мероприятия с сотрудниками полиции, представителями трудовых коллективов и должностными лицами Администрации ЗАТО Сибирский в целях соблюдения предпринимателями ограничения розничной продажи несовершеннолетним электронных систем доставки никотина, бестабачной никотиносодержащей продукции, а также вовлечение несовершеннолетних в потребление бестабачной никотиносодержащей продукции.
