[bookmark: _GoBack]Как получить справку о признании семьи малоимущей?

Право на получение справки имеют граждане Российской Федерации, проживающие на территории Алтайского края по месту жительства (пребывания) в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Алтайском крае.

Прожиточный минимум в Алтайском крае в 2025 году: в расчете на душу населения – 15 782 руб., для трудоспособного населения – 17 202 руб., для пенсионеров – 13 573 руб., для детей – 15 309 руб.
(Постановление Правительства Алтайского края от 11.09.2024 №337).
Доходы всех членов семьи учитываются за 3 календарных месяца, предшествующих 1 календарному месяцу перед месяцем подачи заявления (если обращаетесь в феврале, то учитываются доходы за октябрь, ноябрь, декабрь). 
Решение о выдаче справки либо об отказе в её выдаче принимается начальником управления в течение 10 рабочих дней (при проведении дополнительной проверки сведений о доходах и составе семьи – не позднее чем через 30 дней) со дня обращения заявителя.
Срок действия справки составляет 1 год.
С начала текущего года в управление социальной защиты населения по городу Новоалтайску и Первомайскому району за получением справки о признании семьи малоимущей обратилось порядка 70 человек.
Для получения более подробной информации можно обратиться в КГКУ УСЗН по городу Новоалтайску и Первомайскому району по адресу: г. Новоалтайск, ул. Молодежная, д. 2, или по телефону 8 (38532) 48675. 
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