Социальная помощь для нуждающихся в постороннем уходе граждан.
Одинокие пожилые люди и совершеннолетние граждане с инвалидностью, оставшиеся без помощи родственников, которые не справляются с обычными домашними делами в силу своего возраста и слабого здоровья, могут обратиться за государственной социальной помощью в виде социального обслуживания на дому, а также в полустационарной форме.
Для получения социального обслуживания на дому достаточно оставить устное обращение в управлении, после чего специалисты осуществят выезд на дом, примут заявление и оформят необходимые документы для определения индивидуальной потребности в социальном обслуживании, в том числе в услугах по уходу, на дому. В течение 10 рабочих дней после подачи заявления специалистами управления будет разработана индивидуальная программа предоставления социальных услуг, которую специалисты вручат заявителю во время следующего визита.
Для получения социального обслуживания в полустационарной форме, необходимо посетить управление, где нужно будет написать заявление и предоставить полный пакет документов. 
В настоящее время Комплексный центр социального обслуживания населения города Новоалтайска является основным поставщиком социальных услуг на дому и в полустационарной форме на территориях города Новоалтайска, Первомайского района и ЗАТО Сибирский. 
С начала 2024 года в управление социальной защиты населения по городу Новоалтайску и Первомайскому району поступило более 300 заявлений на получение социального обслуживания социальным работником. Около 100 заявлений было подано на услуги в полустационарной форме от граждан пожилого возраста и совершеннолетних инвалидов. В настоящее время услуги сиделки получают 34 человека.
Для получения более подробной информации можно обратиться в управление соцзащиты по городу Новоалтайску и Первомайскому району по адресу: г. Новоалтайск, ул. Молодежная, д. 2, тел. для справок: 8(38532) 4-84-70.
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