Компенсация стоимости найма жилья для молодых семей

[bookmark: _GoBack]С 1 января 2025 года в Алтайском крае предоставляется новая мера социальной поддержи для молодых семей с детьми – компенсация стоимости найма жилого помещения.
Условия предоставления данной меры следующие: молодая семья и все члены семьи должны быть гражданами РФ; компенсацию могут получить молодые супруги до 35 лет; молодая семья должна проживать по договору найма в жилом помещении, находящемся на территории Алтайского края; молодая семья не должна имеет собственного жилья в том населенном пункте, где она проживает по договору найма; у молодой семьи или одинокого родителя ребенок должен родиться после 31 декабря 2024 года.
Компенсация расходов за аренду жилья предоставляется в размере 50% семье с одним ребенком, семье с двумя детьми компенсация производится в размере 75% расходов. Но есть ограничения по сумме, для семьи, где воспитывается один ребенок, компенсация не будет превышать 6990,48 руб., для семьи с двумя детьми сумма не превысит 13980,00 руб.
Компенсация выплачивается после предоставления семьями чеков или квитанций о расходах на оплату аренды жилья. Чеки или квитанции могут быть предоставлены ежемесячно, один раз в 6 месяцев, либо один раз в год.
За компенсацией можно обратиться в управление социальной защиты населения по месту проживания, через Единый портал государственных и муниципальных услуг, через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг с предоставлением следующих документов: заявления по установленной форме; паспорта родителей; договора найма жилого помещения; свидетельства о рождении всех детей; свидетельства о заключении (расторжении) брака; номера расчетного счета получателя).
По вопросам компенсации можно обратиться по тел. 8 (39532) 4-70-17, 4-70-82, а также по адресу: г. Новоалтайск, ул. Молодежная, 2.
Елена Подоляк, начальник отдела по социальным выплатам УСЗН по г. Новоалтайску и Первомайскому району
