О выплатах гражданам, усыновившим детей

В настоящее время 42 семьи, проживающие на территории города Новоалтайска, Первомайского района и ЗАТО Сибирский, получают меры социальной поддержки, предусмотренные при усыновлении детей.

За счет средств краевого бюджета в Алтайском крае гражданам, усыновившим детей, предоставляются 2 вида выплат.
Единовременное пособие гражданам, усыновившим детей, выплачивается за каждого усыновленного ребенка. Право на получение единовременного пособия имеет один из усыновителей, если до усыновления ребенка он не являлся ребенку отчимом или мачехой. Отметим, что обращение за назначением единовременного пособия должно последовать не позднее 6 месяцев со дня вступления в законную силу решения суда об усыновлении ребенка. Размер пособия составляет 20 000 рублей. 
Право на пособие гражданам, усыновившим детей, имеют граждане, которые усыновили одного или более одного ребенка, находившихся под опекой у усыновителя более лет. Указанное пособие выплачивается ежемесячно до достижения ребенком совершеннолетия. В 2024 году размер выплаты составляет 16 071,25 руб. Пособие назначается с даты обращения с заявлением о его назначении.
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