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Обращение к руководителям предприятий, учреждений и организаций, ко всем жителям ЗАТО Сибирский
1 октября ежегодно во всем мире отмечается «Международный день пожилых людей». Искренне поздравляем с Днем пожилых людей - праздником мудрости и добра! 

В этот особый день мы чествуем дорогих нашему сердцу родителей и родственников, воздаём дань уважения людям старшего поколения, нашим главным учителям и наставникам.

Уважение к старшим, каждодневная забота о них — главное отличие нравственно здорового общества. Долг каждого из нас сделать так, чтобы люди преклонного возраста не чувствовали себя одинокими, чтобы всегда были окружены человеческим вниманием и теплом.

Нашей ежегодной традицией является чествование людей преклонного возраста на протяжении всего октября. Мы приглашаем принять участие в Месячнике пожилых людей органы местного самоуправления, учреждения образования, культуры, молодежные, ветеранские, спортивные, волонтерские и другие общественные организации.

Обращаемся к руководителям предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности: пожилым людям важно знать, что их помнят и ценят на предприятиях, которым они отдали большую часть своей жизни. Сделайте так, чтобы «ветераны жизни и труда» почувствовали вашу заботу, внимание и благодарность за их вклад в развитие своего региона и своей страны. Окажите данной категории людей адресную, натуральную, материальную помощь, помогите общественным организациям организовать праздничные, культурные, творческие и досуговые мероприятия.

Заранее выражаем благодарность тем, кто примет непосредственное участие в подготовке и проведении Дня и Месячника пожилых людей.
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