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Обращение к руководителям предприятий, учреждений и организаций, ко всем жителям ЗАТО Сибирский
1 октября ежегодно во всем мире отмечается «Международный день пожилых людей». 

Международный день пожилых людей — это событие, цель которого — привлечь всеобщее внимание к нашим любимым бабушкам и дедушкам, соседям, наставникам и просто знакомым. С благодарностью и почтением мы говорим об их заслугах, трудовых подвигах и достижениях. Житейский опыт и мудрость — бесценный дар, которым щедро делятся с нами пожилые люди. И мы должны прислушиваться к прозорливым наставлениям, чтобы не совершать ошибок прошлого. 

Нашей ежегодной традицией является чествование людей преклонного возраста на протяжении всего октября. Мы приглашаем принять участие в Месячнике пожилых людей органы местного самоуправления, учреждения образования, культуры, молодежные, ветеранские, спортивные, волонтерские и другие общественные организации.

Обращаемся к руководителям предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности: пожилым людям важно знать, что их помнят и ценят на предприятиях, которым они отдали большую часть своей жизни. Сделайте так, чтобы «ветераны жизни и труда» почувствовали вашу заботу, внимание и благодарность за их вклад в развитие своего региона и своей страны. Окажите данной категории людей адресную, натуральную, материальную помощь, помогите общественным организациям организовать праздничные, культурные, творческие и досуговые мероприятия.

Заранее выражаем благодарность тем, кто примет непосредственное участие в подготовке и проведении Дня и Месячника пожилых людей.

Краевое государственное казенное учреждение «Управление социальной 

       защиты населения по городу Новоалтайску и Первомайскому району»

