В краевом государственном казенном учреждении «Управление социальной защиты населения по городу Новоалтайску и Первомайскому району» состоится «Прямая линия».

8 сентября 2024 года исполняется 83 года со дня блокады Ленинграда. Против человечная осада огромного мирного города длилась 872 дня: полный прорыв блокады Ленинграда, завершившийся операцией «Искра», разработанной советским командованием и блестяще проведенной нашими войсками, состоялся 27 января 1944 года.
Блокада Ленинграда – одно из самых трагических страниц нашей истории. Но вместе с тем это и символ великого подвига. День снятия блокады-праздник торжества человеческого духа и несгибаемой воли.
Битва за Ленинград стала самой продолжительной в ходе всей Великой Отечественной войны.
В настоящее время на территориях города Новоалтайска и Первомайского района проживает 7 Жителей блокадного Ленинграда – все они прекрасные женщины, сильные духом. Эти женщины, ощутили на себе ужасы бомбежек и нестерпимого голода, замерзали в неотапливаемых квартирах и теряли сознание у станков в холодных цехах предприятий.
Дорогие блокадники, ветераны! Мы гордимся Вами, стараемся быть достойными продолжателями лучших традиций патриотизма. Благодарим за бесценные уроки мужества и любви к Родине!
Сегодня мы торжественно чтим память погибших и низко кланяемся живым. 
Примите самую искреннюю благодарность за Ваш подвиг. Пусть Ваша жизнь будет наполнена солнечным светом и теплом, радостью каждого дня, любовью и заботой Ваших близких. В этот день мы от всей души желаем Вам здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой!
Краевое государственное казенное учреждение «Управление социальной защиты населения по городу Новоалтайску и Первомайскому району» 6 сентября 2024 года с 11-00 ч до 13-00 ч проводится «Прямая линия», посвященная 83-й годовщине со дня блокады Ленинграда.
На ваши вопросы ответят:
- Кудрина Нонна Геннадьевна, заместитель начальника управления – 
т. 4 83 63;
- Торощина Анастасия Максимовна, начальник отдела социальной поддержки – т. 4 83 81;
- Подоляк Елена Анатольевна, начальник отдела по социальным выплатам – т. 4 70 82;
- Козлова Анна Викторовна, специалист отдела социальной поддержки –             т. 4 70 82.
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