Социальная помощь 
для нуждающихся в постороннем уходе граждан
        
Одинокие пожилые люди и совершеннолетние граждане с инвалидностью, оставшиеся без помощи родственников, зачастую не справляются с обычными домашними делами в силу своего возраста и слабого здоровья. В этом случае гражданам предоставляется государственная социальная помощь в виде социального  обслуживания на дому, а также в полустационарной и  стационарной формах социального обслуживания (дома-интернаты).

Признание гражданина нуждающимся в социальном обслуживании осуществляется при наличии обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия его жизнедеятельности (Федеральный закон от 28.12.2013 №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»). 
Социальное обслуживание на дому и в полустационарной форме для граждан пожилого возраста и совершеннолетних инвалидов осуществляется по решению управления социальной защиты населения. Для этого гражданину необходимо обратиться с заявлением о предоставлении услуг по его выбору.
В настоящее время поставщиком социальных услуг в форме социального обслуживания на дому и в полустационарной форме на территориях г. Новоалтайска, Первомайского района, ЗАТО Сибирский является КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Новоалтайска», предоставляющий услуги:
- социально-бытовые, направленные на поддержание жизнедеятельности получателей социальных услуг;
- социально-медицинские, направленные на поддержание и сохранение здоровья получателей социальных услуг путем организации ухода, содействия в проведении оздоровительных мероприятий;
- социально-педагогические, направленные на профилактику отклонений в проведении и развитии личности получателей социальных услуг;
- социально-психологические, направленные на оказание помощи в коррекции психологического состояния получателей социальных услуг;
- социально-правовые, направленные на оказание помощи в получении юридических услуг, в том числе бесплатно, в защите прав и законных интересов получателей социальных услуг.
- услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов.
В случае если оказываемых социальных услуг в надомной и полустационарной формах социального обслуживания недостаточно для обеспечения всех жизненных потребностей, для выхода из трудной жизненной ситуации, управлением социальной защиты рассматривается вопрос оформления в дома-интернаты. Решение о признании гражданина нуждающимся в данной форме социального обслуживания принимает Министерство социальной защиты Алтайского края исходя из принципа сохранения пребывания гражданина в привычной благоприятной среде.
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