ПЯТАЯ ТРУДОВАЯ
ДЛЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

[bookmark: _GoBack]Трудоустройство несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время входит в число основных направлений деятельности службы занятости, являясь важным профилактическим и воспитательным средством борьбы с детской безнадзорностью и преступностью, способом приобретения подростками трудовых навыков и оказания им материальной поддержки. И уже наступает пора, когда ребята заблаговременно приходят записываться в центр занятости населения для работы в летний период. 
Центр занятости населения ЗАТО Сибирский совместно с Администрацией ежегодно занимается вопросом временного трудоустройства несовершеннолетних. Особенно в период каникул социальную пользу занятости молодежи невозможно недооценить. С каждым годом численность желающих работать в свободное от учебы время растет. 
В основном молодежь занимается уборкой помещений, благоустройством, очисткой, озеленением территорий, делопроизводством. Занятость подростков позволяет не только заработать честным трудом деньги на первоочередные нужды, но и повышает интерес к получению первичных трудовых и профессиональных навыков, воспитывает чувство ответственности и трудолюбия.
В период временного трудоустройства несовершеннолетним гражданам в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время центром занятости населения оказывается материальная поддержка. Работодатель выплачивает заработную плату за фактически отработанное время исходя из минимального размера оплаты труда.
Лето – прекрасная пора… И не только для отдыха! Многие школьники имеют большое желание работать в свободное от учебы время! И такая возможность есть! Запись ведется в ЦЗН ЗАТО Сибирский, ул. 40 лет РВСН, д. 7.


