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В программе государственных гарантий утвержден отдельный Порядок оказания медицинской помощи ветеранам боевых действий

В 2025 году, объявленном Президентом РФ Годом защитника Отечества, в программе государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи утвержден отдельный порядок оказания медицинской помощи отдельным категориям ветеранов боевых действий и уточнен порядок взаимодействия с Государственным фондом поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества».

Так, медицинская помощь ветеранам боевых действий, принимавшим участие (содействовавшим выполнению задач) в специальной военной операции, уволенным с военной службы (работы), с различными заболеваниями оказывается в амбулаторных условиях, в условиях дневного и круглосуточного стационаров вне очереди.

Первичная медико-санитарная помощь этим категориям должна оказываться проактивно. Это особенно важно для тех участников СВО, которые приходят в гражданскую сеть медицинских организаций после полученных ранений и травм, в том числе для прохождения реабилитации. 
Для участников СВО выбранные ими поликлиники будут выделять отдельного специалиста, координирующего предоставление таким пациентам первичной медико-санитарной помощи во внеочередном порядке. Также руководителем медицинской организации могут быть выделены фиксированное время и даты приема участников СВО, когда они могут пройти диспансеризацию или диспансерное наблюдение. Эта информация будет передаваться в Государственный фонд поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества», в том числе в целях организации доезда участника СВО до медицинской организации. В случае невозможности прибытия участника специальной военной операции в медицинскую организацию для получения первичной медико-санитарной помощи, лечебное учреждение организует выезд к участнику специальной военной операции медицинской бригады, оснащенной необходимыми медицинскими изделиями для проведения соответствующих обследований. Последующее динамическое наблюдение может быть организовано, в том числе, с использованием телемедицинских технологий.

Медицинская реабилитация предоставляется участникам специальной военной операции также во внеочередном порядке, в том числе в стационарных, амбулаторных условиях и на дому. При оказании медицинской реабилитации на дому на период лечения пациенту предоставляются медицинские изделия, предназначенные для восстановления функций органов и систем, в соответствии с клиническими рекомендациями по соответствующему заболеванию. Медицинская реабилитация, предоставляемая участнику специальной военной операции, при наличии медицинских показаний может включать продолжительную медицинскую реабилитацию (длительностью 30 суток и более).
В случае если участник специальной военной операции признается медицинской организацией нуждающимся в оказании паллиативной медицинской помощи, такая помощь предоставляется ему во внеочередном порядке. При организации паллиативной медицинской помощи на дому за участником специальной военной операции закрепляется выездная паллиативная бригада, осуществляющая выезд к такому пациенту на дом с частотой не реже 1 раза в неделю и по медицинским показаниям.
При наличии показаний специализированная, в том числе высокотехнологичная, медицинская помощь предоставляется участнику специальной военной операции во внеочередном порядке. 
На всех этапах оказания медицинской помощи участник специальной военной операции имеет право на консультирование медицинским психологом как при самостоятельном обращении, так и по направлению лечащего врача.

В настоящее время для страховых медицинских организаций  разрабатывается единый порядок работы страховых компаний с участниками специальной военной операции. В том числе, ставится задача активного включения страховых представителей в медицинское сопровождение ветеранов, участников СВО. 
Основная цель данной работы — проактивное информационное сопровождение участников СВО на всех этапах необходимой им медицинской помощи: от профосмотров до медицинской реабилитации. Активное подключение страхового представителя к работе с данной категорией граждан позволит в случае необходимости максимально задействоваться все доступные инструменты защиты прав таких пациентов. 


Проконсультироваться по вопросам обязательного медицинского страхования, оказания бесплатной медицинской помощи, в том числе прохождения профилактических мероприятий можно по телефонам горячей линии:

ТФОМС Алтайского края: 8-800-775-85-65 (звонок бесплатный),
Алтайский филиал ООО «СМК РЕСО-Мед»: тел. 8-800-200-92-04 (круглосуточно, звонок бесплатный), (3852) 55-67-67, 
АСП ООО «Капитал МС» - филиал в Алтайском крае: тел. 8-800-100-81-02 (круглосуточно, звонок бесплатный), (3852) 20-28-22.
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 Алтайского края                                                      Наталья Ивановна Калашникова
  Тел.8-385-32-22484
   Email:mrp_3@tfoms22.ru
   Email: 136fil619@omsaltay.ru
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