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Пресс-релиз 
В Алтайском крае услуги по родовым сертификатам 
с начала 2024 года получили более 10 тысяч мам региона
С начала 2024 года Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю оплатило услуги по родовым сертификатам 10 857 мамам региона. На данные цели было перечислено в медицинские организации более 123,5 млн рублей.
Напомним, что родовый сертификат – это документ, который предоставляет беременной женщине право выбрать медицинскую организацию для наблюдения во время беременности, родов и проведения профилактических осмотров ребенка в первый год жизни. Средства за оказанные матери и ребенку услуги Отделение СФР по Алтайскому краю напрямую перечислит медицинским организациям.
Родовый сертификат формируется в электронном виде при первом посещении в женской консультации или в роддоме. Его также может оформить детская поликлиника, где будут проводиться профилактические осмотры малыша. 
Для оформления сертификата нужны паспорт, полис обязательного медицинского страхования (ОМС) и страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (СНИЛС) или документ, подтверждающий проживание (пребывание) на территории Российской Федерации
Сертификат состоит из трех талонов, каждый из которых заполняется при обращении женщины в медицинское учреждение (женская консультация, родильный дом, детская поликлиника), которое она выбрала. Совокупная стоимость талонов составляет 12 тысяч рублей. 
По родовому сертификату оплачиваются услуги, оказанные государственными или частными медицинскими организациями в рамках обязательного медицинского страхования. 
«Раньше женщине нужно было самостоятельно предоставлять бланк сертификата в медучреждение. Теперь это не требуется, поскольку все необходимые сведения для оплаты оказанных медицинских услуг матери и ребенку Отделение СФР по Алтайскому краю получает автоматически. Это, в частности, данные о постановке на учет в женской консультации, а также данные о том, что роды успешно приняты и были оказаны услуги по профилактическому наблюдению ребенка в течение первого года жизни», — отметила управляющий Отделением СФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.
Консультацию по вопросам формирования родового сертификата можно получить по телефону  единого контакт-центра взаимодействия с гражданами — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный): режим работы линии Отделения СФР по Алтайскому краю — с понедельника по четверг — с 8:00 до 17:00, в пятницу — с 8:00 до 16:00. Обратиться за консультацией также можно в социальных сетях Отделения СФР по Алтайскому краю: ВКонтакте, Одноклассники, Телеграм.
Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники.
Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
