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Пресс-релиз 
С начала 2025 года более 4 тысяч семей Алтайского края получили единовременную выплату при рождении ребенка
4 125 семей Алтайского края получили с начала года единовременную выплату при рождении ребенка. Получателями пособия стали 2 939 работающих и 1 186 неработающих жителей края. Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю направило на эти цели более 125,7 миллиона рублей.
Единовременное пособие — это разовая мера поддержки, которую Отделение СФР по Алтайскому краю предоставляет одному из родителей. Выплата положена всем семьям, независимо от уровня дохода и предоставляется на каждого ребенка. Получить средства могут как работающие, так и неработающие родители. По действующим правилам, пособие также полагается опекуну, усыновителю или приемному родителю ребенка.
В 2025 году размер пособия составляет 26 941,71 рубля без учета районного коэффициента. Для жителей Алтайского края выплата пособия осуществляется с применением районного коэффициента (1,15 или 1,20) и составляет 30 982,97 рубля и 32 330,05 рубля соответственно.
«Если мама или оба родителя работают, то пособие в приоритетном порядке будет назначено маме ребенка, на основании поступающих в Социальный фонд сведений из органов ЗАГС о регистрации рождения ребенка», — сообщила управляющий Отделением СФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.
Если работает только папа, то пособие будет назначено ему, после получения Отделением СФР по Алтайскому краю сведений от работодателя о размере районного коэффициента. И в том, и в другом случае выплата назначается проактивно, никаких заявлений или документов от родителей не требуется.
Если оба родителя являются неработающими, то для оформления выплаты нужно подать заявление в клиентскую службу Отделения СФР по Алтайскому краю, МФЦ или через портал госуслуг в течение 6 месяцев с рождения малыша. Решение о назначении пособия выносится в течение 10 рабочих дней, выплата поступает в течение 5 рабочих дней после даты вынесения положительного решения. Перечень необходимых документов представлен на сайте СФР.
Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

Одноклассники, ВКонтакте, Телеграм.
Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
Единый контакт-центр взаимодействия с гражданами – 8 800 100 0001 (звонок бесплатный)
