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07/10/2024                                                                     Пресс-релиз 
Более 700 индивидуальных предпринимателей в Алтайском крае получают пособия по временной нетрудоспособности и в связи с материнством
В Алтайском крае 756 индивидуальных предпринимателей, адвокатов и нотариусов добровольно застраховали себя в системе социального страхования в 2023 году. Это позволило им в 2024 году получать от Отделения Социального фонда России (СФР) по Алтайскому краю пособия по временной нетрудоспособности и материнству.
Компенсация утраченного заработка в виде пособий положена тем, кто работает по трудовому договору. Лица, которые сами обеспечивают себя работой (например, индивидуальные предприниматели), обязательному социальному страхованию не подлежат, но они могут участвовать в системе добровольного страхования. За работников взносы уплачивает работодатель, а индивидуальные предприниматели — сами за себя.
«Добровольное страхование — это ежегодная процедура, застраховать себя на следующий год можно в текущем году. Чтобы получать пособия в 2025 году, надо уплатить страховой взнос в размере 6 696 рублей 22 копейки не позднее 31 декабря 2024 года», — напомнила управляющий Отделением СФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.
Следует отметить, что сейчас пособие по беременности и родам (140 календарных дней) составляет около 88 565,40 руб. (размер пособия зависит от среднего заработка и страхового стажа за два предыдущих года), ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет — 9 227,24 руб. (для данной категории граждан), единовременное пособие при рождении — 24 604,30 руб. При этом размер страховой выплаты, которую нужно было уплатить до конца 2023 года, составляла 5 625,22 руб.
Пособия рассчитываются, исходя из минимального размера оплаты труда, установленного на дату наступления страхового случая.  Кроме того, все суммы подлежат увеличению на размер районного коэффициента, применяемого на территории места регистрации ИП. На территории Алтайского края при исчислении пособий применяется районный коэффициент 1,15 и 1,20. 
Заявления о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством можно подать на портале госуслуг, в МФЦ или клиентских службах Отделения СФР по Алтайскому краю. 
Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники.
Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
