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                            Пресс-релиз 
2,5 тысячи семей Алтайского края с начала 2025 года улучшили свои жилищные условия с помощью материнского капитала
Самым популярным способом для распоряжения материнским капиталом у жителей Алтайского края является улучшение жилищных условий. С начала 2025 года 2 500 семей региона направили маткапитал на эти цели. Всего за 18 лет действия программы более 196 тысяч семей в регионе использовали средства для покупки или строительства жилья.
Использовать средства маткапитала на улучшение жилищных условий можно при достижении ребенком, в отношении которого возникло право на получение сертификата, трехлетнего возраста. Сразу после рождения малыша материнский капитал можно направить для погашения основного долга и уплату процентов по кредиту (займу), а также уплату первоначального взноса по ипотеке.
С помощью материнского капитала можно:

· приобрести жилье;

· построить и реконструировать жилой дом (дом блокированной застройки) с привлечением строительной организации или без;

· компенсировать затраты на строительство (реконструкцию) жилого объекта;

· погасить основной долг и проценты по ипотеке либо ранее предоставленный кредит на приобретение или строительство жилья;

· оплатить вступительный взнос (пай) в качестве участника жилищных, жилищно-строительных, жилищно-накопительных кооперативов.

 «Мы призываем владельцев сертификатов ответственно подходить к выбору жилья. Оно должно соответствовать всем санитарным нормам и быть пригодным для постоянного проживания в любое время года. Будьте внимательны при оформлении заявления о распоряжении средствами материнского капитала. При использовании портала госуслуг избегайте помощи незнакомых лиц — это поможет вам защититься от мошенничества», — подчеркнула управляющий Отделением СФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.
С этого года при покупке дома или части дома, а также дома блокированной застройки, владельцам сертификата необходимо получить заключение о том, что жилье соответствует требованиям к жилому помещению. Такое заключение, которое действует в течение года со дня оформления, выдает межведомственная комиссия в администрации по месту нахождения жилья. Отсутствие заключения будет являться основанием для отказа в перечислении средств материнского капитала.

Заключение также потребуется и в случае обращения за компенсацией расходов на строительство или реконструкцию дома.

Ремонт жилого помещения, применительно к распоряжению материнским капиталом, улучшением жилищных условий не является.
Напомним, что с 1 февраля 2025 года материнский капитал был проиндексирован на 9,5% для всех семей, которые еще не использовали сертификат или использовали его частично.

После индексации размеры материнского капитала составляют:

на первого ребенка, рожденного или усыновленного после 1 января 2020 года –  690 266,95 руб.;

на второго ребенка, рожденного или усыновленного с 2020 года (если ранее право на сертификат не возникало), – 912 162,09 руб.;
при рождении второго ребенка, если ранее уже был получен маткапитал на первенца, размер выплаты увеличится на 221 895,14 руб.
Получить бесплатную и квалифицированную консультацию по вопросам, связанным с распоряжением материнским капиталом, можно в едином контакт-центре — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный), с понедельника по четверг — с 8:00 до 17:00, в пятницу — с 8:00 до 16:00.

Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

Одноклассники, ВКонтакте, Телеграм.
Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 

Единый контакт-центр взаимодействия с гражданами – 8 800 100 0001 (звонок бесплатный)
