Пресс-служба ОСФР по Алтайскому краю
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18/09/2024                                                                                           Пресс-релиз 
Пенсионеры из Алтайского края, которые проживают за рубежом, 
могут продлить выплату пенсии через госуслуги
7 707 пенсионеров из Алтайского края, проживающих за рубежом, получают выплаты от Отделения Социального фонда России по Алтайскому краю. Электронный сервис на портале госуслуг позволяет без посещения российского посольства или регионального Отделения СФР подтвердить личность для получения пенсии.
Согласно действующему законодательству, российские пенсионеры за рубежом должны раз в год подтверждать личность, чтобы продолжить получать пенсию. Подтверждение личности осуществляется через консульства или посольства России, а также путем отправки документа в ОСФР по Алтайскому краю о факте нахождения в живых. 
Теперь, чтобы продолжить получать пенсию, пенсионеры, проживающие за границей, не обязаны посещать российское посольство или обращаться в Отделение Соцфонда. 
Подтвердить личность можно дистанционно через портал госуслуг и направить электронное заявление в Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю. Оба действия можно выполнить с помощью смартфона, не выходя из дома. Единственное условие - наличие подтвержденной учетной записи на портале госуслуг. 
«Краевое Отделение выплачивает пенсии гражданам, проживающим во многих странах мира. Больше всего пенсионеров региона проживает в Государстве Израиль, Республиках Казахстан и Беларусь. Выплаты осуществляются гражданам Российской Федерации независимо от наличия второго гражданства и страны проживания, за исключением социальных пенсий, которые выплачиваются только на территории России», - подчеркнула управляющий Отделением СФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.
Более подробную информацию можно узнать по телефону  единого контакт-центра взаимодействия с гражданами — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный): режим работы линии Отделения СФР по Алтайскому краю — с понедельника по четверг — с 8:00 до 17:00, в пятницу — с 8:00 до 16:00.

Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники.
Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
