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Пресс-релиз 
Отделение СФР по Алтайскому краю проактивно назначило ежегодные выплаты 576 гражданам, подвергшимся воздействию радиации
Отделение Социального фонда России (СФР) по Алтайскому краю реализует ряд мер социальной поддержки для граждан, подвергшихся воздействию радиации, в том числе  - для семей, пострадавших вследствие аварии на Чернобыльской атомной электростанции (АЭС). Среди этих мер — ежегодная компенсация на оздоровление и ежегодная компенсация за вред, нанесенный здоровью вследствие чернобыльской катастрофы.
Согласно изменениям в законодательстве, с 2024 года ежегодные выплаты гражданам, подвергшимся воздействию радиации, назначаются проактивно, то есть без необходимости подачи заявлений. В этом году Отделение СФР по Алтайскому краю в проактивном режиме назначило и выплатило такие ежегодные компенсации 576 жителям региона. 
«С 2025 года предоставление ежегодных выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации, будет осуществляться в беззаявительном порядке не позднее 1 апреля», — отметила управляющий Отделением Социального фонда России по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.
Напоминаем, что ежегодная компенсация на оздоровление назначается ликвидаторам Чернобыльской АЭС в 1986-1989 годах и гражданам, эвакуированным в 1986 году из зоны отчуждения. Ежегодная компенсация за вред, нанесенный здоровью, назначается гражданам, получившим инвалидность вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.
Узнать полный перечень мер социальной поддержки для граждан, подвергшихся воздействию радиации, можно на сайте Социального фонда, а также по телефону единого контакт-центра взаимодействия с гражданами — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). 
Отделение  СФР по Алтайскому краю в соцсетях: ВКонтакте, Одноклассники, Телеграм.
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Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
