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Пресс-релиз 


В Алтайском крае семьи с детьми получают порядка 20 мер поддержки по линии Социального фонда России

Самые востребованные среди жителей края выплаты: единое пособие, материнский капитал, единовременное пособие при рождении ребенка и ежемесячное пособие по уходу за ребенком в возрасте до 1,5 лет 
Сегодня ОСФР по Алтайскому краю выплачивает семьям региона почти два десятка пособий и компенсаций на детей. Родители могут рассчитывать на поддержку ведомства, начиная с периода беременности мамы, вплоть до окончания ребенком школы, а в случае очного обучения – даже вуза.

Одна из распространенных мер поддержки семей, реализуемая СФР, – материнский (семейный) капитал (МСК). Это мера государственной поддержки российских семей, в которых с 2007 года родился или был усыновлен второй ребенок (а также третий, четвертый и любой следующий ребенок, если до этого право на материнский капитал не возникало или не оформлялось).

Семьи, в которых, начиная с 1 января 2020 года, появился первый ребенок, также имеют право на материнский капитал. Для семей, в которых с 2020 года появился второй ребенок, материнский капитал дополнительно увеличивается на 188 681,53 руб. Для семей, в которых после 1 января 2020 года родился третий ребенок или последующие дети, материнский (семейный) капитал устанавливается в размере 775 628,25 руб. в случае, если ранее право на дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей, не возникало.

Родители могут направить средства МСК на улучшение жилищных условий, образование ребенка, том числе – в детском саду, накопительную пенсию мамы или реабилитацию и социальную адаптацию ребенка-инвалида. 
Если доходы в семье ниже двух прожиточных минимумов (ПМ) на человека, из маткапитала можно получать ежемесячные выплаты. 
В крае востребовано ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием детей (единое пособие). Женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности, выплата производится в размере 50, 75 и 100% регионального прожиточного минимума (ПМ) для трудоспособного населения (от 6 972,5 до 13 945 руб.). Семьям с низким доходам пособие на детей назначается в размере 50, 75 и 100% прожиточного минимума ребенка (от  6 686,5 до 13 373 руб.).
Социальный фонд предоставляет семьям целый комплекс пособий, связанных с беременностью и рождением ребенка: пособие по беременности и родам, единовременное пособие при рождении ребенка, ежемесячное пособие по уходу за ребенком до полутора лет.

Помимо названных, Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю назначает выплаты семьям, имеющим детей-инвалидов; единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью и другие. 

С полным списком мер поддержки семьям с детьми можно ознакомиться на сайте СФР в специальном разделе «Семьям с детьми». 
Посетите региональную страницу сайта СФР и официальные аккаунты Отделения в соцсетях:

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
