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Более 1200 жителей Алтайского края приобрели технические средства реабилитации с помощью электронных сертификатов в 2024 году
В этом году в Алтайском крае 1287 граждан с инвалидностью получили порядка 77 тысяч технических средств реабилитации и протезно-ортопедических изделий с помощью электронных сертификатов. На обеспечение этих целей региональное Отделение СФР направило свыше 66 миллионов рублей.

Электронный сертификат – это инструмент, который позволяет мгновенно приобрести необходимые технические средства реабилитации или протезно-ортопедические изделия, рекомендованные гражданам в программе реабилитации и абилитации (ИПРА). В их число входят кресла-коляски, протезы, ортезы, абсорбирующее белье и многие другие изделия.
«В июне прошлого года возможности этого инструмента были расширены: в список доступных по электронным сертификатам средств реабилитации включили протезы верхних и нижних конечностей. Таким образом, сегодня жители края могут получить по сертификату около 270 видов различных средств реабилитации, включая индивидуальные изделия, сделанные на заказ. Приобрести необходимые изделия можно в 18 специализированных точках продаж на территории региона либо заказать в онлайн-магазине», – пояснила управляющий ОСФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова. 
Подобрать техническое средство реабилитации можно с помощью электронного каталога. В каталоге реализованы различные условия поиска ТСР по рекомендованным параметрам, а также есть возможность сравнить изделия, получить информацию о месте возможного приобретения, рассчитать сумму электронного сертификата. В настоящее время электронный каталог технических средств реабилитации содержит более 7,5 тысячи товаров. 
На получение сертификата имеют право люди с инвалидностью, граждане, пострадавшие от несчастных случаев на производстве или получившие профессиональное заболевание. Оформить сертификат можно через портал Госуслуг, МФЦ или в клиентских службах Социального фонда. Обязательное условие – наличие банковской карты платежной системы «МИР».

Получить дополнительную информацию об электронном сертификате можно по телефону единого контакт-центра 8 800 100 000 1 (звонок бесплатный). 

Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
