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Обзор вопросов, поступивших в краевой Соцфонд в ноябре

В ОСФР по Алтайскому краю в ноябре поступило порядка 1,5 тысяч обращений. В традиционный обзор вошли самые популярные вопросы земляков о мерах поддержки семьям с детьми, материнском капитале, а также пенсионном и социальном обеспечении.

Отвечает управляющий Отделением Социального фонда России по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.

Марина И., Бийский район:
- Можно ли использовать материнский капитал на дополнительное образование детей?
Средства материнского капитала можно направить не только на образование в вузах, но и на другие виды обучения ребенка
	Дети могут посещать развивающие занятия, секции, кружки, курсы, автошколы (для детей от 16 лет), уроки у частных репетиторов (если репетитор оформил индивидуальное предпринимательство), художественные, спортивные, музыкальные школы.
Обязательное условие — обучающая организация или ИП должны находиться на территории России и иметь лицензию на оказание образовательных услуг.
Маткапитал можно направить на обучение любого ребенка в семье (до 25 лет), если ребенку, в связи с рождением которого получен сертификат, исполнилось 3 года. До исполнения 3 лет маткапитал можно направить только на услуги дошкольного детского учреждения — дополнительное образование, уход, присмотр.
Подать заявление о распоряжении материнским капиталом можно: на портале Госуслуг, в клиентской службе ОСФР по Алтайскому краю или в МФЦ.

Игорь Б., г. Алейск:
- Я получил инвалидность и по программе реабилитации нуждаюсь в кресле-коляске. Слышал, что её можно приобрести с помощью электронного сертификата. Куда мне обратиться по этому вопросу и какие документы представить? Как найти магазины, где принимают электронные сертификаты?
Электронный сертификат позволяет приобрести средства реабилитации и протезно-ортопедические изделия, рекомендованные гражданам в их программах реабилитации и абилитации.
Право на получение сертификата имеют граждане с инвалидностью, в том числе, пострадавшие от несчастных случаев на производстве или получившие профзаболевание.
Приобрести средства реабилитации с помощью электронного сертификата можно в торговых предприятиях, подключенных к национальной системе платёжных карт, а также в онлайн-магазинах.
Оформить сертификат можно путем подачи заявления через портал Госуслуг, в клиентской службе регионального Отделения СФР или МФЦ.
 Дополнительную информацию всегда можно узнать по телефону единого контакт-центра взаимодействия с гражданами — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный).

Ольга О., Панкрушихинский район:
- В этом году мой сын поступил учиться на I курс университета. Можно ли оплатить студенческое общежитие материнским капиталом во время его обучения?
Да, потратить маткапитал можно на оплату проживания ребёнка в общежитии при вузе или колледже.
Можно оплатить маткапиталом общежитие для нескольких детей, при этом на начало обучения возраст ребенка не должен превышать 25 лет.
Направить материнский капитал на образование любого из детей можно – когда ребенку, в связи с рождением которого выдан сертификат, исполнится три года.
Подать заявление о распоряжении маткапиталом можно на портале Госуслуг, в клиентской службе Отделения Соцфонда по Алтайскому краю или в МФЦ.

Ирина Т., г. Барнаул:
- Нахожусь в декрете, ребенку исполнился год, планирую выйти на работу. Продолжится ли выплата пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет в моем случае?
Мамы, папы и другие родственники могут досрочно выйти на работу из отпуска по уходу за ребенком и продолжить получать пособие.
Пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет назначается одному человеку при уходе в отпуск по заявлению у работодателя.
Выплата не прекратится, даже если начать работать на условиях неполного дня, работать на дому или досрочно выйти из отпуска на полный день.
 Отделение СФР по Алтайскому краю выплатит пособие полностью до исполнения ребёнку 1,5 лет либо по дату досрочного прекращения права на пособие, например по причине увольнения.
Обращаем внимание, что после оформления пособие не передается другому родственнику, даже если он вышел из отпуска по уходу за ребенком.

Дмитрий Ж., г. Новоалтайск:
- Как сменить страховщика для управления пенсионными накоплениями?
Жители Алтайского края могут сменить страховщика для управления пенсионными накоплениями в срок до 1 декабря 2024 года.
Средствами пенсионных накоплений по желанию гражданина могут управлять Социальный фонд России (СФР) или негосударственный пенсионный фонд (НПФ).
Получить информацию о размере своих пенсионных накоплений и страховщике можно на портале Госуслуг, заказав справку (выписку) о состоянии индивидуального лицевого счета.
Важно учитывать, что частая смена страховщика (более одного раза в 5 лет) может повлечь потерю инвестиционного дохода.
Заявление о выборе страховщика можно подать: в клиентской службе Отделения СФР по Алтайскому краю или на портале Госуслуг (требуется наличие усиленной квалифицированной электронной подписи).
При этом не позднее 31 декабря можно направить уведомление об отказе от смены страховщика, если гражданин передумал его менять.

Анна В., Чарышский район:
- Как узнать, когда подошла очередь на санаторно-курортное лечение?
Если вы подали заявление на санаторно-курортное лечение, то узнать номер своей очереди можно онлайн на официальном сайте Отделения СФР по Алтайскому краю в разделе «Дополнительная информация для жителей региона» - «Очередь на санаторно-курортное лечение».
Информация обновляется ежемесячно на первое число каждого месяца.
	Предоставление путевок осуществляется по наличию медицинских показаний.

Марина К., Баевский район:
- Я являюсь получателем единого пособия. Что делать, если после назначения выплаты изменились личные данные? 
Меры социальной поддержки, выплаты семьям с детьми, беременным женщинам и другие пособия могут быть приостановлены, если вовремя не актуализировать данные. 
Если вы поменяли фамилию, место жительства или сменили банковский счет, не забудьте сообщить об этом в Отделение СФР по Алтайскому краю. 
Сделать это можно тремя способами: лично в любой клиентской службе Отделения фонда, в электронном виде на портале Госуслуг,
или через МФЦ.
Важно знать, что подать заявление об изменении сведений необходимо не позднее 24 числа месяца, в котором они изменились. 

Игорь Ш., г. Бийск:
- Недавно мне поступил звонок. Звонивший представился работником Социального фонда. Предложили вдруг пересчитать страховой стаж и увеличить пенсию! Оказывают ли работники Соцфонда такие услуги?
В регионе активизировались мошенники, которые представляются работниками Отделения Социального фонда России по Алтайскому краю и предлагают получить выплаты и пособия.
Помните: сотрудники СФР никогда не будут звонить вам и просить коды из СМС-сообщений, не будут запрашивать ваши персональные данные по телефону или предлагать услуги за дополнительную плату
Все услуги Отделения Социального фонда России по Алтайскому краю бесплатны и доступны в клиентских службах или на портале Госуслуг
Если вам позвонил (или пришел домой) незнакомец, который представился сотрудником СФР, немедленно прервите разговор или откажитесь от встречи. 
Обратиться за консультацией также можно по телефону единого контакт-центра взаимодействия с гражданами — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный).

Анна Д., Егорьевский район:
- Как можно получить справку о статусе пенсионера?
За получением справки об отнесении к категории граждан предпенсионного возраста можно обратиться лично в клиентскую службу СФР, через "Личный кабинет" на сайте СФР, на портале Госуслуг или в МФЦ.

Анастасия Б., Первомайский район:
- Может ли женщина, у которой есть дети, выйти на пенсию раньше? 
Досрочная страховая пенсия по старости назначается: женщинам, родившим пять и более детей, достигшим возраста 50 лет; женщинам, родившим четырех детей,  достигшим возраста 56 лет; женщинам, родившим трех детей, достигшим возраста 57 лет.
При этом должны быть соблюдены следующие условия:  воспитание детей до достижения ими возраста 8 лет; наличие страхового стажа не менее 15 лет; наличие величины ИПК в размере не менее 28,2 в 2024 году
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Посетите региональную страницу сайта СФР и 
официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 
Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники.
Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
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