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                Пресс-релиз 
С 2025 года ОСФР по Алтайскому краю автоматически назначит надбавки за уход к пенсиям 
80-летних граждан и инвалидов I группы
С 1 января 2025 года Отделение СФР по Алтайскому краю установит надбавки к пенсиям в размере 1200 рублей ежемесячно более чем 60 тысячам получателей пенсий в регионе. С районным коэффициентом (р/к) размер выплаты будет составлять 1 380 рублей (при р/к 15%) или 1 440 рублей (при р/к 20%). Надбавка будет ежегодно индексироваться вместе с пенсией.
«Гражданам, ухаживающим за пенсионерами, достигшими возраста 80 лет, или людьми с инвалидностью I группы, положена ежемесячная компенсационная выплата. В настоящее время эта сумма назначается по заявлению того, кто ухаживает, при наличии письменного подтверждения от того, за кем ухаживают. Со следующего года правила изменятся. Эта выплата будет начисляться автоматически как надбавка к пенсиям граждан, которые достигли возраста 80 лет или имеют инвалидность I группы. Самим пенсионерам никуда обращаться для этого не потребуется. Указанная выплата будет назначаться проактивно», - сообщила управляющий Отделением Социального фонда России по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.
С 1 января 2025 года пенсионерам Алтайского края, которые нуждаются в уходе, будут автоматически назначать доплату:

· к страховой пенсии;

· к пенсии по государственному пенсионному обеспечению (в том числе к социальной пенсии).
Если человек получает две пенсии, то Отделение СФР по Алтайскому краю назначит доплату к одной из них. Надбавки будут индексироваться вместе с пенсиями в те же сроки и в том же порядке, что и пенсии. 
Выплаты для тех, кто ухаживает за престарелыми гражданами, нуждающимися в постоянном постороннем уходе, будут продолжены до окончания периодов, на которые они назначены. Со следующего года новые выплаты для этой категории назначаться не будут.

Аналогичным образом будет преобразована выплата по уходу за гражданами, имеющими инвалидность I группы с детства (за исключением родителей и попечителей, осуществляющих уход за гражданами данной категории). Напомним, эта выплата предназначена ухаживающим неработающим трудоспособным гражданам. С 1 января 2025 года она будет включена в состав пенсии человека, имеющего инвалидность I группы с детства, в качестве надбавки на уход.
Более подробную информацию можно узнать по телефону единого контакт-центра – 8 800 100 0001 (звонок бесплатный). Режим работы линии Отделения СФР по Алтайскому краю — с понедельника по четверг — с 8:00 до 17:00, в пятницу - с 8:00 до 16:00.
Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
