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31/07/2024                                                                                                                   Пресс-релиз 
Отделение СФР по Алтайскому краю назначило и выплатило единовременное пособие 271 семье, принявшей на воспитание детей

В Алтайском крае с начала 2024 года 271 семья, принявшая на воспитание детей, получила единовременную выплату от краевого Соцфонда. На счета алтайских заявителей было перечислено свыше 13 миллионов рублей.

Единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью ― это разовая мера поддержки, на которую имеют право усыновители, опекуны, попечители или приемные родители. Ее размер составляет 28 294,95 руб.

«Если семья приняла на воспитание несколько детей, пособие положено на каждого из них. Размер выплаты при усыновлении ребенка с инвалидностью, ребенка старше 7 лет, а также детей, являющихся братьями и сестрами, составляет 216 196,44  руб.», — напомнила управляющий Отделением СФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.
Для получения единовременного пособия необходимо обратиться с заявлением в Отделение СФР по Алтайскому краю. Заявление можно подать на портале  госуслуг, в МФЦ или клиентской службе краевого Отделения СФР, а также направить по почте. Для этого потребуется копия решения суда об усыновлении ребенка или документа об установлении опеки над ним.

Обратиться за выплатой необходимо в течение 6 месяцев со дня вступления в силу решения суда об усыновлении, либо со дня вынесения органом опеки и попечительства решения об установлении опеки или попечительства, либо со дня заключения договора о принятии ребенка в семью.

Если у вас остались вопросы, задать их можно по телефону единого контакт-центра взаимодействия с гражданами 8 800 100 0001 (звонок бесплатный): с понедельника по четверг — с 8:00 до 17:00, в пятницу - с 8:00 до 16:00.
Посетите региональную страницу сайта СФР и

официальные аккаунты Отделения в соцсетях:

Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники.
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