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02/03/2023                                                                                                                 Пресс-релиз
В Алтайском крае более 11 тысяч медработников получили специальную социальную выплату 
Новая мера государственной поддержки для медицинских работников действует с января 2023 года

Выплата ежемесячно производится Отделением Социального фонда России по Алтайскому краю на основе реестров, представленных медицинскими организациями региона. Специальная социальная выплата положена работникам первичного звена здравоохранения, центральных районных, районных и участковых больниц, а также станций и отделений скорой медицинской помощи. Размер назначаемых доплат составляет от 4,5 до 18,5 тысяч рублей в зависимости от категории специалиста и вида организации.
- Специальные социальные выплаты начисляются медработникам автоматически, - поясняет начальник управления организации страховых выплат ОСФР по Алтайскому краю Елена Воронцова. - По итогам каждого месяца медицинские организации, которые входят в государственную или муниципальную системы здравоохранения и участвуют в базовой или территориальной программах обязательного медицинского страхования, представляют в региональное Отделение Социального фонда электронные реестры. В реестрах содержатся сведения о работниках, которые имеют право на специальную выплату, суммы назначаемых выплат и данные, по которым они рассчитаны.
На сегодняшний день электронные реестры в ОСФР по Алтайскому краю представили 92 медицинские организации региона в отношении 11 205 работников. По данным на февраль, медикам региона уже произведены  выплаты на общую сумму порядка 88 миллионов рублей.    
Посетите региональную страницу сайта СФР и официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю)
