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    Пресс-релиз

Более 30 тысяч пенсионеров в Алтайском крае получают доплату к пенсии за сельский стаж 
Надбавка выплачивается за стаж работы в сельском хозяйстве более 30 лет и составляет 25% от фиксированной выплаты к пенсии 

С 2019 года жители села имеют право на повышенную фиксированную выплату к страховой пенсии по старости или по инвалидности. Надбавка предоставляется неработающим пенсионерам со стажем работы в сельском хозяйстве не менее 30 лет и проживающим в сельской местности. 
Фиксированная выплата к пенсии, а значит и размер повышения, ежегодно индексируется. В 2023 году размер надбавки составляет 1 891 рубль; у получателей пенсий по инвалидности, имеющих третью группу, — 945 рублей. 
«На сегодняшний день прибавку к пенсии в Алтайском крае получают 30 996 наших земляков, длительное время отработавших в сельском хозяйстве. При подсчете сельского стажа учитывается работа в колхозах, совхозах и других предприятиях и организациях по определенным профессиям при условии занятости в животноводстве, растениеводстве и рыбоводстве. Список профессий, должностей и специальностей, дающих право на установление повышенного размера фиксированной выплаты к  пенсии, содержит более 500 наименований», — пояснила заместитель начальника управления установления пенсий – начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсий регионального Отделения Социального фонда России Валентина Натарова.
Работа, которая выполнялась на территории России (РСФСР) до 1 января 1992 года в колхозах, на машинно-тракторных станциях, межколхозных предприятиях, в совхозах, крестьянских хозяйствах, сельскохозяйственных артелях, включается в «сельский» стаж вне зависимости от наименования профессии, специальности или должности.
В стаж работы в сельском хозяйстве засчитываются периоды получения пособия по временной нетрудоспособности, ухода за детьми до полутора лет, непосредственно следовавшие за работой в сельском хозяйстве, периоды  прохождения военной службы по мобилизации, по контракту (с 24 февраля 2022 г.), периоды пребывания в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ.  При этом периоды участия в специальной военной операции исчисляются в двойном размере.
С 2022 года повышенная выплата сохраняется, даже если после её назначения пенсионер переедет в город, или сельское поселение, в котором он проживает, станет городской территорией. При устройстве на работу получателям сельской надбавки необходимо предупредить об этом ОСФР по Алтайскому краю, так как в случае осуществления трудовой деятельности выплата повышения прекращается. 
Посетите региональную страницу сайта СФР и официальные аккаунты Отделения в соцсетях:

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю
