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    Пресс-релиз
Более  тысячи  жителей Алтайского края досрочно вышли на пенсию в связи с длительным стажем
ОСФР по Алтайскому краю напоминает: женщины, имеющие трудовой стаж не менее 37 лет, и мужчины со стажем от 42 лет могут выйти на пенсию на 2 года ранее  общеустановленного пенсионного возраста
Новое основание для досрочного выхода на пенсию появилось в 2019 году. С тех пор работники, прошедшие долгий трудовой путь, могут уйти на заслуженный отдых до достижения официально установленного пенсионного возраста, но не ранее 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. 
«Начиная с 2019 года в Алтайском крае досрочная пенсия была назначена 1083 жителям региона (595 мужчинам и 488 женщинам). В 2023 году по этому основанию вышли на пенсию 109 земляков. Из них 29 женщин со страховым стажем более 37 лет и 80 мужчин, имеющих стаж свыше 42 лет», — уточнила начальник управления установления пенсий Ирина Неверова. 
Напомним, для досрочного назначения пенсии в связи с длительным стажем учитываются:

· периоды работы, которые выполнялись на территории России и за которые уплачивались страховые взносы в Социальный фонд России;
· периоды получения пособия по обязательному социальному страхованию в период временной нетрудоспособности;
· периоды прохождения военной службы по призыву;
· периоды участия в специальной военной операции во время прохождения военной службы, период пребывания в добровольческом формировании (засчитываются в страховой стаж в двойном размере).

В страховой стаж, дающий право на назначение досрочной пенсии по этому основанию,  не засчитываются периоды получения пособия по безработице, а также  ухода за детьми до 1,5 лет и нетрудоспособными гражданами. 
Подробная информация об имеющемся страховом стаже доступна работникам в выписке из индивидуального лицевого счета. Получить выписку в электронном виде можно в личном кабинете на портале «Госуслуг» или сайте Социального фонда, в бумажном — в клиентских службах Отделения или офисах МФЦ.

Посетите региональную страницу сайта СФР и официальные аккаунты Отделения в соцсетях:

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю
