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Единое пособие получают почти 100 тысяч алтайских родителей 

Краевое Отделение Социального фонда производит выплаты на 175 тысяч детей
Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю с начала года оформило выплату единого пособия 98 651 родителю на 175 659 детей. 
«Пособие назначалось в формате социального казначейства. Это значит, что для получения выплаты родителям, как правило, достаточно было только подать заявление через портал госуслуг. Остальные сведения Социальный фонд проверял по межведомственному взаимодействию. Для удобства родителей сразу все дети, на которых положено пособие, указываются в одном заявлении», - рассказала управляющий ведомством Ольга Клиндухова.
Напомним, что для оформления единого пособия дети и родители должны быть российскими гражданами и постоянно проживать в России. Размер выплаты на детей составляет 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума ребенка. В Алтайском крае это 6 686,5 руб., 100 029,75 руб. и 13 373 руб. соответственно.

При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей или объективные причины ее отсутствия.

Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
