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Пресс-релиз 


Единое пособие стало самой востребованной госуслугой 

СФР среди жителей Алтайского края
По итогам I квартала 2023 года в региональное Отделение Социального фонда России поступило 107 625 обращений за назначением ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка (единого пособия) 

Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю предоставляет жителям региона 44 государственные услуги и более 180 подуслуг. В течение I квартала 2023 года в Отделение поступило свыше 400 тысяч обращений от жителей региона. Из них 42% заявлений граждане направили через электронные сервисы. 

Чаще всего заявители обращались за установлением ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка  (107 625 обращений), выплатой страховой и накопительной пенсии (33 900 обращений), а также установлением компенсационных выплат тем, кто осуществляет уход за нетрудоспособными гражданами (11 335 обращений).
«За получением большинства государственных услуг Отделения жители края могут обращаться в электронном виде через портал госуслуг либо официальный сайт СФР. Для тех, кто предпочитает личный визит к специалистам, на территории региона действуют 65 клиентских служб во всех крупных районных центрах, а также свыше 70 офисов МФЦ», — напомнила управляющий ОСФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.

Посетите региональную страницу сайта СФР и официальные аккаунты Отделения в соцсетях:

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
!!! Если эта информация будет в релизе, то нужно красиво ее подать. Например, так: Еще больше о… …. … можно узнать …. … Подписывайтесь на наши социальные сети… … … … 
