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Пресс-релиз
Более 7 тысяч жителей Алтайского края в феврале получили повышенные страховые выплаты
Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю сообщает об индексации выплат по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в феврале 2023 года.
Ежегодная индексация социальных мер поддержки государства распространяется на ежемесячные и единовременные страховые выплаты пострадавшим на производстве. С 1 февраля 2023 года размер данных выплат увеличился на 11,9 %.

Повышение коснулось 7 888 застрахованных лиц и получателей, имеющих право на такую выплату в случае смерти застрахованного лица.
- Социальный Фонд России обеспечивает полноту и своевременность социальных выплат, в том числе застрахованным лицам, пострадавшим на производстве. Сумма средств, направленных на индексацию ежемесячных страховых выплат в феврале текущего года с учетом очередных выплат составила более 60 миллионов рублей, – отметила заместитель управляющего ОСФР по Алтайскому краю Татьяна Петрова.
Единовременные и ежемесячные страховые выплаты назначаются, если по заключению учреждения медико-социальной экспертизы застрахованный работник в результате несчастного случая на производстве или профессионального заболевания полностью или частично утратил профессиональную трудоспособность. Размер единовременной страховой выплаты устанавливается в соответствии со степенью утраты профессиональной трудоспособности. После индексации максимальный размер единовременной страховой выплаты без учета районного коэффициента составил 131,7 тысяч рублей. В случае смерти застрахованного лица размер единовременной страховой выплаты равен 1 миллиону рублей. Максимальный размер ежемесячной страховой выплаты возрос до 101,3 тысячи рублей. Индексация проводится с целью обеспечения защиты прав пострадавших на производстве.
Посетите региональную страницу сайта СФР и официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю)
