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19/05/2023                                                                                                                    Пресс-релиз
Важно знать: кому из семей в Алтайском крае необходимо в мае подать заявление о назначении детских пособий
Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю напоминает родителям региона: единое пособие, пособие на детей до 17 лет и другие выплаты  устанавливаются на 12 месяцев. Поэтому заявление об их назначении нужно подавать ежегодно.
ОСФР по Алтайскому краю предоставляет семьям региона широкий спектр пособий на детей. Часть из этих мер поддержки назначают сразу на весь период их действия. Другие же необходимо назначать каждый год. Кроме того, для упрощения процесса оформления социальной помощи получатели некоторых пособий с 1 января 2023 года постепенно переходят на ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием детей, которое назначается на основе универсальных критериев. 

«По общему правилу, подать заявление можно в следующем месяце после окончания «детской» выплаты. Например, если предыдущее пособие назначено по апрель, то обратиться за пособием на новый период необходимо в мае. То есть получателям ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет и ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет, которые были назначены по 30 апреля 2023 года, в мае необходимо обратиться с заявлением о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением и воспитанием ребенка», - поясняет управляющий ОСФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.
Чтобы получить выплату, нужно подать заявление через портал Госуслуг либо обратиться в клиентскую службу Отделения Фонда по месту жительства или в МФЦ. 
ОСФР самостоятельно запросит необходимые документы в рамках межведомственного взаимодействия из соответствующих органов и организаций. Представить дополнительные сведения нужно будет только в отдельных жизненных ситуациях, когда сведения не отражаются в государственных информационных системах.
Проверить, на какой срок семье назначено пособие, можно запросив выписку из ЕГИССО на портале госуслуг или позвонив по бесплатному номеру Единого контакт-центра взаимодействия с гражданами 8 800 100 0001. 
Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 

