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    Пресс-релиз

Жители Алтайского края в 2023 году оформили в Социальном фонде почти 5 тысяч электронных сертификатов на покупку технических средств реабилитации

В ОСФР по Алтайскому краю с начала года выдано 4 967 электронных сертификатов, из которых 2 697 на сумму более 28 миллионов рублей уже реализованы.
Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю ежегодно обеспечивает необходимыми реабилитационными изделиями более 20 тысяч жителей региона, имеющих инвалидность. По желанию гражданина технические средства реабилитации (ТСР) можно получить бесплатно через Отделение, приобрести самостоятельно (с последующей выплатой компенсации понесенных расходов из бюджета регионального ОСФР) или оплатить приобретаемое изделие электронным сертификатом. Последний способ обеспечения ТСР работает в крае с 2021 года. 
«Изначально с использованием электронного сертификата было доступно порядка 100 наименований, но постепенно Перечень ТСР, приобретаемых за счет средств сертификата, расширялся. С 1 июня 2023 года перечень дополнили 26 новых позиций. Теперь по сертификатам жители региона могут приобрести 270 различных средств реабилитации, в том числе изделия индивидуального изготовления, например, сделанные на заказ протезы», - пояснила начальник отдела социальных программ №2 ОСФР по Алтайскому краю Ольга Моргунова.

Краевым Отделением Соцфонда с начала года выдано 4 967 электронных сертификатов, из которых 2 697 на сумму более 28 миллионов рублей уже реализованы.
Главное достоинство сертификата – простота использования. Заявитель сам определяет, у кого и какой товар (в рамках, предписанных ИПРА) ему приобрести. Сертификат работает как банковская карта: покупатель может оплатить выбранный товар в точке продаж или онлайн-магазине. Подать заявление на выдачу сертификата можно в клиентской службе Социального фонда, МФЦ, через портал госуслуг, личный кабинет пользователя на сайте Социального фонда или направив заявление по почте.

Посетите региональную страницу сайта СФР и официальные аккаунты Отделения в соцсетях:

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю
