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С начала 2024 года 840 жителей Алтайского края оформили пенсию по старости в автоматическом режиме на портале госуслуг
С начала года Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю назначило страховую пенсию по старости 3055 жителям края. В том числе 840  жителей  Алтайского края оформили пенсионную выплату в автоматическом режиме на портале госуслуг. 
С 2024 года краевой Соцфонд в автоматическом режиме устанавливает страховую пенсию по старости работникам, у которых на лицевом счете в информационной системе СФР есть все необходимые сведения о стаже и заработке. Для этого за 10 дней до достижения пенсионного возраста гражданину необходимо подать в Социальный фонд заявление на назначение пенсии через портал госуслуг с согласием на автоматический режим.
В течение одного рабочего дня с момента регистрации заявления в личный кабинет гражданина придет уведомление о назначении пенсии с указанием ее размера.

Для того, чтобы у гражданина возникло право выхода на страховую пенсию по старости в 2024 году, у него должно быть не менее 15 лет стажа и 28,2 пенсионного коэффициента. В этом году на пенсию по возрасту могут выйти женщины 1966 года рождения и мужчины 1961 года рождения, а также отдельные категории граждан, которым пенсия оформляется досрочно. Это, например, работники с длительным стажем, многодетные матери, родители детей-инвалидов и представители льготных профессий: педагоги, медики, машинисты железнодорожного транспорта, водители автобусов, троллейбусов, шахтеры и т.п.
«Страховая пенсия по старости состоит из фиксированной выплаты и страховой части, размер которой определяется путем умножения количества накопленных за трудовую деятельность индивидуальных пенсионных коэффициентов на их стоимость по состоянию на день, с которого назначается страховая пенсия. В 2024 году фиксированная часть пенсии равна 8 134,88 рубля, а стоимость одного пенсионного коэффициента составляет 133,05 рубля», - рассказала управляющий ОСФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова. 
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