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  Пресс-релиз

ОСФР по Алтайскому краю с начала года оплачены  услуги по родовым сертификатам для более 4 тысяч женщин и свыше 6 тысяч детей
Объем перечисленных в краевые медицинские организации средств за оказанные услуги в 2023 году составил порядка 44 миллионов рублей.
Деньги направлены на оплату услуг, предоставленных жительницам региона женскими консультациями, роддомами и детскими поликлиниками в связи с беременностью и рождением детей.

- Родовой сертификат – это документ, который предоставляет беременной женщине право выбрать медучреждение, в котором она будет наблюдаться до и после беременности и рожать, - поясняет начальник управления организации страховых выплат ОСФР по Алтайскому краю Елена Воронцова. - Электронный сертификат формируется врачами при первом посещении женской консультации по месту жительства. Если сертификат не был открыт женской консультацией, его сформирует роддом. Сертификат может быть также оформлен детской поликлиникой, где будут проводиться профилактические осмотры ребенка.

Раньше женщине нужно было самостоятельно представлять бланк сертификата в медучреждение. Теперь это не требуется, поскольку все необходимые сведения Социальный фонд получает автоматически. Это, в частности, данные о постановке на учет в женской консультации, а также данные о том, что роды успешно приняты и были оказаны услуги по профилактическому наблюдению ребенка в течение первого года жизни. Переход на электронную форму родового сертификата значительно упростил для медицинских работников процедуру заполнения документа, а для женщин отменил необходимость носить с собой и предъявлять бумажный бланк.
Посетите региональную страницу сайта СФР и официальные аккаунты Отделения в соцсетях:

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
