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Пресс-релиз
Отделение СФР по Алтайскому краю проактивно продлило пенсии по случаю потери кормильца 705 выпускникам школ
С 2022 года ОСФР по Алтайскому краю самостоятельно продлевает на летние месяцы выплаты пенсии по случаю потери кормильца совершеннолетним выпускникам школ и техникумов 
До недавнего времени выплата пенсии по потере кормильца совершеннолетним выпускникам школ прекращалась на летние месяцы и возобновлялась с 1 сентября при поступлении в среднеспециальные и высшие учебные заведения. В мае прошлого года в законодательство были внесены изменения, по которым пенсионное обеспечение выпускников летом не приостанавливается. 
 «Пенсию по потере кормильца в Алтайском крае получают  более 52 тысяч  человек, в том числе 705 выпускников, которым исполнилось 18 лет. Всем завершившим обучение в этом году выплата пенсии автоматически продлена по 31 августа 2023 года. Если затем молодые люди поступят в среднеспециальное учебное заведение или вуз на очную форму обучения, Социальный фонд продолжит перечисление им пенсии до окончания обучения или до исполнения 23 лет. Для продления пенсии с 1 сентября необходимо будет представить в Отделение справку о зачислении в учебное заведение», - пояснила управляющий ОСФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова. 
Если студента отчислят из учебного заведения, ему необходимо своевременно сообщить об этом в Отделение СФР для прекращения выплаты пенсии. 
Если к пенсии студента (как страховой, так и социальной) установлена социальная доплата до уровня прожиточного минимума, то в период трудовой деятельности социальная доплата производиться не будет.
Работающие студенты, обучающиеся очно, не теряют право на получение пенсии по случаю потери кормильца. Основное условие для продолжения выплаты пенсии — наличие статуса студента, обучающегося по очной программе. 
Посетите региональную страницу сайта СФР и официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 
ВКонтакте, Одноклассники.
Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
