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ОСФР по Алтайскому краю в 2023 году реализует пилотный проект по профилактике профзаболеваний работников вредных профессий
С помощью проекта занятые на вредных и опасных производствах жители региона смогут  предупредить возникновение профессиональных заболеваний, пройдя лечение в центрах реабилитации Социального фонда России
С марта 2023 года Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю реализует пилотный проект по предупреждению профессиональных заболеваний и мониторинга состояния здоровья работников, занятых в отдельных видах экономической деятельности.

Суть проекта - проведение профилактических мероприятий в отношении работников, у которых по результатам медицинского осмотра выявлены ранние признаки воздействия вредных факторов.

Участниками проекта являются Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации, Социальный фонд России и его территориальные органы, работодатели, медицинские организации и центры реабилитации Фонда. Впервые проект был запущен в стране в 2021 году и показал свою эффективность.
- Два страхователя в Алтайском крае - Рубцовский филиал Акционерного общества  «Алтайвагон» и Акционерное общество «Барнаульский молочный комбинат» поддержали инициативу Отделения и были включены в Перечень работодателей России - участников проекта, - отмечает заместитель управляющего ОСФР по Алтайскому краю Татьяна Петрова. - Самое важное в этом проекте, что акцент сделан именно на работниках, у которых в ходе периодического медицинского осмотра выявлены только первые признаки воздействия вредных факторов. Еще нет заболевания, и главная задача - предупредить его возникновение, не допустить развитие сложных форм.  

Участие в пилотном проекте позволит предприятиям региона за счет средств Социального фонда провести профилактическое лечение работников в специализированном центре реабилитации, оплатить проезд работников к месту лечения и обратно и дополнительный отпуск сотрудников на период лечения, а также организовать повторные медицинские осмотры.

Профилактика профессиональных заболеваний работников в центре реабилитации СФР начнется уже в мае текущего года. Специалисты КГБУЗ «Краевая клиническая больница», которое также участвует в пилотном проекте, проведут работникам повторный медицинский осмотр после лечения и определят его эффективность.
Посетите региональную страницу сайта СФР и официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю)  

