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Пресс-релиз 


Свыше 40 тысяч алтайских работодателей  отчитались о стаже своих сотрудников

Сведения пополнили актуальной информацией индивидуальные лицевые счета более 800 тысяч жителей региона

В рамках ежегодной отчетной кампании 42 875 работодателей региона представили в Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю отчетность по форме СЗВ-СТАЖ за прошлый год. Сведения поданы в отношении 879 697 работников, официально состоящих в трудовых отношениях, включая сотрудников, заключивших договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым начисляются страховые взносы.

- Отчетная кампания  стартовала 1 января и завершилась 1 марта. В этом году работодатели региона в последний раз представили в Отделение отчетность по форме СЗВ-СТАЖ. Годовой отчет о трудовой деятельности работников в марте 2024 года страхователи подадут уже по новой Единой форме отчетности ЕФС-1, - отметил начальник управления персонифицированного учета ОСФР по Алтайскому краю Вадим Застрожнов. 

Сведения о страховом стаже работников края за 2022 год, поступившие в Отделение от работодателей,  уже отражены на индивидуальных лицевых счетах граждан. Жители региона могут просмотреть обновленные данные о своих пенсионных правах в выписках из лицевых счетов. Запросить выписку можно в личном кабинете гражданина на официальном сайте Социального фонда России, на портале госуслуг, а также в офисах МФЦ.  
Посетите региональную страницу сайта СФР и официальные аккаунты Отделения в соцсетях:

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
