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04/09/2024                                                                                                                    Пресс-релиз 
С начала 2024 года более 16 тысяч жителей Алтайского края 
получили свидетельство пенсионера
Отделение СФР по Алтайскому краю c начала 2024 года оформило для 16 866 жителей региона свидетельство пенсионера.
Этот документ не только подтверждает статус пенсионера, но и служит для получения ряда федеральных и региональных льгот. К их числу относятся: компенсация на оплату жилищно-коммунальных услуг, расходов на транспорт, скидки на приобретение лекарств в аптеках и товаров в ряде магазинов, а также на посещение музеев, выставок, концертов.

Свидетельство пенсионера нового образца внешне похоже на банковскую карту с фотографией, указанием страхового номера индивидуального лицевого счёта, вида пенсии и срока, на который она установлена. Документ действует в течение всего срока, на который установлена пенсия. Получить его можно как сразу после назначения пенсии, так и в любое время после этого.

«Важно знать, что ранее выданные пенсионные удостоверения обменивать на свидетельство пенсионера нового образца не нужно. Они остаются действительными для получения льгот», — подчеркнула управляющий Отделением СФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.
Получить свидетельство пенсионера можно в клиентских службах Отделения СФР по Алтайскому краю. Документ оформляется в день обращения гражданина. При себе необходимо иметь паспорт и фотографию размером 21x30 мм в черно-белом или цветном варианте без светлого угла. При необходимости пенсионер может воспользоваться камерой для изготовления фото непосредственно в клиентской службе Отделения СФР по Алтайскому краю. 
За свидетельством в клиентскую службу Отделения фонда по Алтайскому краю может обратиться и законный представитель пенсионера с документом, подтверждающим его полномочия. 

Более подробную информацию можно узнать по телефону  единого контакт-центра взаимодействия с гражданами — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный): режим работы линии Отделения СФР по Алтайскому краю — с понедельника по четверг — с 8:00 до 17:00, в пятницу - с 8:00 до 16:00.

Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
