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Пресс-релиз 
В Алтайском крае родители 3 465 детей получают ежемесячную выплату из средств материнского капитала
С начала 2024 года региональное Отделение СФР оформило ежемесячную выплату из материнского капитала 3 919 семьям Алтайского края. Всего же получателями такой выплаты на сегодняшний день являются 3 465 владельцев сертификата на материнский капитал.

Ежемесячная выплата из средств материнского капитала положена гражданам России, у которых есть родные или усыновленные дети в возрасте до трех лет. При этом размер среднедушевого дохода семьи на момент подачи заявления не должен превышать двукратную величину регионального прожиточного минимума (т.е. 27 506 рублей в регионе).
Если в семье несколько детей до трех лет, то заявление можно подать на каждого ребенка. Получать выплату можно до тех пор, пока им не исполнится три года. Отделение СФР по Алтайскому краю оформляет выплату на 12 месяцев, после этого документы на нее можно подавать заново.

Размер пособия составляет один региональный прожиточный минимум на ребенка в месяц. В Алтайском крае с 1 января 2024 года он составляет 13 975 рублей.

«Оформить выплату из средств материнского капитала можно сразу после получения сертификата или в течение трех лет со дня рождения ребенка. Причем, если подать заявление на выплату не позднее 6 месяцев с месяца рождения ребенка, то она будет назначена с месяца рождения. В остальных случаях выплата производится с месяца обращения за назначением», — пояснила управляющий Отделением СФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.
В большинстве случаев для обращения за ежемесячной выплатой заявителю понадобится только паспорт. Остальные документы Отделение СФР по Алтайскому краю запросит самостоятельно.

Подать заявление на получение выплаты можно онлайн на портале Госуслуг, в МФЦ или в клиентских службах Отделения СФР по Алтайскому краю.

Дополнительную информацию можно получить по телефону единого контакт-центра взаимодействия с гражданами — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный): режим работы линии Отделения СФР по Алтайскому краю — с понедельника по четверг — с 8:00 до 17:00, в пятницу — с 8:00 до 16:00. 
Узнать больше о мерах соцподдержки можно в социальных сетях Отделения СФР по Алтайскому краю: ВКонтакте, Одноклассники, Телеграм.
Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
