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01/06/2023                                                                                                                    Пресс-релиз
Более 20 работников из Алтайского края пройдут лечение в реабилитационном центре Социального фонда в рамках пилотного проекта СФР по профилактике профзаболеваний

  работников вредных и тяжелых производств
Жители региона, занятые на вредных и опасных производствах, получат санаторно-курортное лечение в специализированном реабилитационном центре Социального фонда России «Омский» 

В мае первый работник из Алтайского края направлен на санаторно-курортное лечение в рамках пилотного проекта Социального фонда России по предупреждению профессиональных заболеваний и мониторингу состояния здоровья работников, занятых в отдельных видах экономической деятельности. В июне такое профилактическое лечение получат еще порядка 20 работников.
В проекте принимают участие два работодателя региона: Рубцовский филиал Акционерного общества «Алтайвагон» и Акционерное общество «Барнаульский молочный комбинат». Благодаря пилоту предприятия за счет средств Социального фонда смогут провести профилактическое лечение работников в центре реабилитации Социального фонда России «Омский». Центр специализируется на восстановительном лечении после тяжелых производственных травм и профессиональных заболеваний.
Помимо собственно профилактического лечения, Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю возместит предприятиям-участникам затраты на проезд работников к месту лечения и обратно и дополнительный отпуск сотрудников, а также на проведение повторных медицинских осмотров после лечения в КГБУЗ «Краевая клиническая больница», которое также задействовано в пилоте.  
«Отделение активно сотрудничает с этими социально ответственными работодателями: оба предприятия являются постоянными участниками программы предупредительных мер Социального фонда, которая направлена на обеспечение безопасных условий труда, а теперь включились и в новый проект. Важно, что в пилоте акцент сделан на проведение профилактических мероприятий в отношении работников, у которых по результатам медицинского осмотра выявлены только ранние признаки воздействия вредных факторов. Еще нет заболевания, и своевременная профилактика способна предупредить его возникновение», - отметила заместитель управляющего ОСФР по Алтайскому краю Татьяна Петрова. 
Напомним, участниками проекта являются Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации, Социальный фонд России и его территориальные органы, работодатели, медицинские организации и центры реабилитации Фонда. Впервые проект был запущен в стране в 2021 году и показал свою  эффективность.    
Посетите региональную страницу сайта СФР и официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю)  
