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12/10/2023                                                                                                                    Пресс-релиз

Более 2 тысяч льготников в Алтайском крае получили путёвки на санаторно-курортное лечение от Социального фонда России
В 2023 году на обеспечение этих целей краевым Соцфондом направлено 79,6 млн руб.
Ежегодно Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю предоставляет  гражданам, имеющим  право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, путевки на санаторно-курортное лечение в целях профилактики основных заболеваний. С начала года путевки получили 2 215 жителей региона, 2 079 из них уже побывали в санаториях. В том числе, оздоровительное лечение прошли 203 ребенка. 
«Путевки на санаторно-курортное лечение, при наличии медицинских показаний, предоставляются гражданам льготных категорий, которые не отказались от набора социальных услуг в пользу денежной компенсации. Одновременно с путевкой выдаются специальные талоны или именные направления на право бесплатного проезда к месту лечения и обратно. Граждане, имеющие первую группу инвалидности, и дети-инвалиды имеют право на вторую путевку и бесплатный проезд к месту лечения и обратно для сопровождающего лица», – пояснила начальник управления реализации социальных программ ОСФР по Алтайскому краю Светлана Назарова. 
Подать заявление на предоставление путевки и проезда гражданин может:

– в форме электронного документа через портал Госуслуг
– через МФЦ

– почтовым отправлением

– на личном приеме в любой из 65 клиентских служб ОСФР по Алтайскому краю. 

В целях соблюдения равных прав граждан путевки предоставляются в порядке очередности, формируемой в соответствии с датой подачи гражданином заявления.

Узнать порядковый номер очереди жители края могут на странице краевого Отделения СФР на официальном сайте Социального фонда. Для этого нужно перейти раздел «Гражданам» и выбрать подраздел «Очередь на санаторно-курортное лечение». 

Информация обновляется ежемесячно на первое число каждого месяца. Для получения сведений необходимо ввести номер СНИЛС в формате 11 цифр без пробелов и дефисов и нажать кнопку «Найти».
Подробнее о порядке предоставления санаторно-курортного лечения – на официальном сайте Социального фонда России. 

Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю)
