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29/08/2023                                                                                                                    Пресс-релиз

ОСФР по Алтайскому краю напоминает: средствами маткапитала можно оплатить проживание студента в общежитии
С начала 2023 года 829 жителей Алтайского края направили материнский капитал на образование детей. В том числе, 9 семей использовали средства господдержки на оплату проживания студента в общежитии
Отделение СФР по Алтайскому краю в 2023 году перечислило 47,3 млн рублей семьям региона, которые решили оплатить материнским капиталом образовательные услуги. При этом 9 жителей края направили средства сертификата на оплату проживания ребенка в общежитии, которое предоставляет ему учебная организация. С начала года Отделением на эти цели перечислено 89,2 тыс. рублей. 
Для распоряжения средствами материнского капитала на оплату общежития необходимо представить в Социальный фонд: 

· заявление (удобнее всего подать в электронном виде через портал госуслуг, прием также ведется в МФЦ и клиентских службах ОСФР по Алтайскому краю);

· договор найма жилого помещения в общежитии с указанием суммы и сроков внесения платы;
· справку из учебного заведения, подтверждающую факт проживания ребенка (детей) в общежитии.
«Если у образовательной организации заключено соглашение об информационном взаимодействии с Социальным фондом, представление заверенной копии договора не требуется. Все необходимые сведения договора Отделение запросит самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия. На сегодняшний день такие соглашения заключены практически со всеми крупными вузами и ссузами региона. Это 65 образовательных организаций», - отметила заместитель начальника управления установления социальных выплат ОСФР по Алтайскому краю Яна Позднякова. 

Региональное отделение Социального фонда рассматривает заявление о распоряжении средствами маткапитала в срок до 10 рабочих дней и в течение 5 рабочих дней перечисляет плату за проживание в общежитии на счёт учебной организации. 
Подробнее о материнском капитале и направлениях, на которые его можно использовать – на официальном сайте Социального фонда России.  

Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
