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Межрайонная ИФНС России №4 по Алтайскому краю напоминает, что 02 декабря истекает срок для своевременной оплаты физическими лицами имущественных налогов, указанных в направленных им налоговых уведомлениях.

Если налогоплательщиком до настоящего времени не получено налоговое уведомление за период владения в течение 2023 года налогооблагаемой недвижимостью и транспортными средствами, и при этом он не имеет налоговых льгот, необходимо обратиться за налоговым уведомлением в любую налоговую инспекцию, Многофункциональный центр оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ) или направить соответствующее заявление через «Личный кабинет налогоплательщика» или сервис «Обратиться в ФНС».
Напоминаем, что налоговые уведомления не направляются по почте в следующих случаях:
- при наличии налоговой льготы, налогового вычета, иных установленных законодательством оснований, полностью освобождающих владельца объекта налогообложения от уплаты налога;
- при согласии налогоплательщика получать уведомление в электронном виде (в Личном кабинете на Госуслугах или на сайте ФНС России); 
- при наличии переплаты в сумме большей, чем сумма начислений;
- если общая сумма налогов, отражаемых в налоговом уведомлении, составляет менее 300 рублей. 
Также напоминаем, что несовершеннолетние владельцы квартир, земельных участков и другого недвижимого имущества признаются налогоплательщиками. Фактически налоги за них должны уплачивать их родители или другие законные представители (усыновители, опекуны, попечители).
Заплатить налоги можно через Личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС России, в Личном кабинете на портале Госуслуг, через размещенный на уведомлении QR-код.  Кроме этого, налоги можно перечислить через банковские учреждения, почтовые отделения по реквизитам платежа или по УИН, указанному в уведомлении.
Дополнительную информацию можно получить по телефону Единого контакт-центра 8-800-2222222 (звонок бесплатный) или на сайте www.nalog.gov.ru.

