 
В 2024 году налоги необходимо уплатить 
не позднее 2 декабря.
В рамках проведения информационной кампании по уплате налогов физическими лицами, Межрайонная ИФНС России №4 по Алтайскому краю напоминает, что налоговые уведомления не направляются по почте в следующих случаях:
– при наличии налоговой льготы, налогового вычета, иных установленных законодательством оснований, полностью освобождающих владельца объекта налогообложения от уплаты налога;
– при согласии налогоплательщика получать уведомление в электронном виде (в Личном кабинете на Госуслугах или на сайте ФНС России); 
– при наличии переплаты в сумме большей, чем сумма начислений;
– если общая сумма налогов, отражаемых в налоговом уведомлении, составляет менее 300 рублей. 
В остальных случаях уведомления должны были поступить к жителям края до 2 ноября. Если этого не произошло, налогоплательщику целесообразно обратиться в налоговый орган либо направить информацию через личный кабинет налогоплательщика или с использованием интернет-сервиса ФНС России «Обратиться в ФНС России».
Для получения дубликата налогового уведомления можно обратиться в   налоговую инспекцию с документом, удостоверяющим личность.
[bookmark: _GoBack]Произвести оплату можно в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» или с помощью сервиса «Уплата налогов и пошлин» на сайте www.nalog.gov.ru, в мобильном приложении «Налоги ФЛ», в любом почтовом или банковском отделении.
