Об ответственности юридических лиц за коррупционные правонарушения

Статьей 14 Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» определена норма об ответственности юридических лиц за коррупционные правонарушения.

Так, в случае, если от имени или в интересах юридического лица осуществляются организация, подготовка и совершение коррупционных правонарушений или правонарушений, создающих условия для совершения коррупционных правонарушений, к юридическому лицу могут быть применены меры ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации (предусмотренные ст.19.28 КоАП РФ «Незаконное вознаграждение от имени юридического лица»).
При этом применение за коррупционное правонарушение мер ответственности к юридическому лицу не освобождает от ответственности за данное коррупционное правонарушение виновное физическое лицо, равно как и привлечение к уголовной или иной ответственности за коррупционное правонарушение физического лица не освобождает от ответственности за данное коррупционное правонарушение юридическое лицо.
Положения ст.14 Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» распространяются также на иностранные юридические лица в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
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