Уголовная ответственность за организацию деятельности экстремистской организации

Статьей 282.2 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за организацию деятельности экстремистской организации.

Часть 1 данной статьи гласит, что организация деятельности общественного или религиозного объединения либо иной организации, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности, за исключением организаций, которые в соответствии с законодательством Российской Федерации признаны террористическими, наказывается вплоть до лишения свободы на срок от шести до десяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет и с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет.

Частью 1.1 указанной статьи предусмотрено что склонение, вербовка или иное вовлечение лица в деятельность экстремистской организации наказываются вплоть до лишения свободы на срок от четырех до восьми лет с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет.

Часть 2 данной статьи устанавливает уголовную ответственность за участие в деятельности общественного или религиозного объединения либо иной организации, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности, за исключением организаций, которые в соответствии с законодательством Российской Федерации признаны террористическими. Данное деяние наказывается вплоть до лишения свободы на срок от двух до шести лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового и с ограничением свободы на срок до одного года.

При этом в случае совершения указанных выше деяний лицом с использованием своего служебного положения, предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от семи до двенадцати лет со штрафом в размере от трехсот тысяч до семисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет либо без такового, с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет или без такового и с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет (ч.3 ст.282.2 УК РФ).
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