Прокуратура Первомайского района разъясняет

[bookmark: _Hlk89778271]Социальные налоговые вычеты предоставляются физическим лицам в сумме расходов, фактически произведенных налогоплательщиком в конкретном налоговом периоде.
С 1 января 2024 года вступили в законную силу изменения, внесённые Федеральным законом от 28.04.2023 №159-ФЗ «О внесении изменений в статьи 219 и 257 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», согласно которым совокупный размер вычетов по НДФЛ, в том числе на медицинские услуги и обучение, увеличен.
Максимальный размер суммы расходов, с которой можно получить налоговый вычет на обучение ребенка, увеличен до 110 000 рублей. 
[bookmark: _GoBack]Размер налогового вычета на сое обучение, медицинские услуги, физкультурно-оздоровительные услуги, расходов по договору (договорам) негосударственного пенсионного обеспечения, по договору (договорам) добровольного пенсионного страхования, по договору (договорам) добровольного страхования жизни (если такие договоры заключаются на срок не менее пяти лет) и (или) по уплате дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию либо по оплате прохождения независимой оценки своей квалификации, увеличено до 150 000 рублей.
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