Приговором суда осужден бывший директор школы за фиктивное трудоустройства своей дочери

[bookmark: _GoBack]Приговором Новоалтайского городского суда от 07.09.2023 с участием государственного обвинителя прокуратуры Первомайского района осуждена за растрату бюджетных денежных средств бывший директор МБОУ «Правдинская ООШ» Первомайского района Алтайского края.
Судом установлено, что осужденная, являясь директором образовательного учреждения, фиктивно трудоустроила на одну из вакантных технических должностей свою дочь. К исполнению своих трудовых обязанностей по занимаемой должности дочь осужденной фактически не приступала, вместе с тем на протяжении двух лет исправно получала заработную плату, причинив тем самым ущерб муниципальному бюджету в размере более 135 тысяч рублей.
В судебном заседании осужденная вину в предъявленном обвинении не признала, выдвинула свою версию произошедшего. Вместе с тем, совокупность представленных суду органами следствия и государственным обвинителем прокуратуры Первомайского района Алтайского края доказательств, позволила доказать обоснованность предъявленного обвинения и взыскать с виновницы ущерб, причиненный в результате её умышленных и противоправных действий.
Действия осужденной судом квалифицированы по ч.3 ст.160 УК РФ, назначено наказание в виде двух лет лишения свободы, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций в государственных и муниципальных учреждениях образования сроком на два года. Назначенное наказание в виде лишения свободы постановлено считать условным, с установлением длительного испытательного и возложением обязанностей. Кроме того, удовлетворены исковые требования представителя потерпевшей стороны - комитета администрации Первомайского района по образованию, с осужденной в счет возмещения материального ущерба взыскано в доход бюджета весь ущерб, причиненный в результате её действий. Сохранен арест, наложенный органами следствия на автомобиль осужденной до исполнения приговора в части гражданского иска.
Приговор суда в законную силу не вступил. Будет проверен прокуратурой Первомайского районаАлтайского края в установленном законом порядке. 


Заместитель прокурора района					   Павел Назаренко
