В соответствии с требованиями ч.4 ст.12 Федерального закона РФ от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), указанного в части 1 настоящей статьи, с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Согласно п.4 Правил сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации № 29 от 21.01.2015, соответствующее сообщение направляется представителю нанимателя (работодателю) гражданина по последнему месту его службы в 10-дневный срок со дня заключения трудового договора или гражданско-правового договора.

В силу ч.5 ст. 2 Федерального закона РФ от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» неисполнение работодателем обязанности, установленной ч.4 ст.12 Федерального закона РФ «О противодействии коррупции», является правонарушением и влечет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Статьей 19.29 КоАП РФ установлена административная ответственность за привлечение работодателем к трудовой деятельности на условиях трудового договора бывшего государственного служащего, замещавшего должность, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами, с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». За совершение указанного административного правонарушения санкцией статьи предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.
В текущем году к административной ответственности по ст.19.29 КоАП РФ на основании  постановления прокурора Первомайского района о возбуждении производства по делу об административном правонарушении привлечено 1 должностное лицо – директор по производству ООО «Логовское», которым был принят на работу бывший государственный служащий, однако, в установленный законом 10-дневный срок со дня заключения трудового договора представителю нанимателя (работодателю) государственного служащего по последнему месту уведомление о трудоустройстве направлено не было. Постановлением мирового судьи судебного участка № 1 Первомайского района виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности по ст.19.29 КоАП РФ, ему назначено административное наказание в виде административного штрафа в размере 20000 рублей, который добровольно оплачен. 
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