
	Информация о социально-экономическом развитии

	ЗАТО Сибирский в 2014 году.

	(официальное наименование городского округа)


Промышленное производство 
Обеспечение функционирования объекта Министерства оборон Российской Федерации обуславливает специфику промышленного комплекса ЗАТО Сибирский, который представлен жилищно-коммунальным предприятием, производящим продукцию для населения и осуществляющим производство и распределение электроэнергии, газа и воды. Это – муниципальное унитарное многоотраслевое коммунальное предприятие. В 2014 году  отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по предприятиям энергетики, добывающим и обрабатывающим производствам  на 220 миллионов  145 тысяч рублей,  увеличение производства на 1,2 %  к уровню   2013 года. Общая задолженность потребителей за жилищно-коммунальные услуги на начало года составила 82 миллиона 737 тысяч рублей, что на 26% меньше по сравнению с прошлым годом. 

Перспективы развития промышленного сектора экономики городского округа ЗАТО Сибирский, в силу его специфики, на ближайшие три года главным образом определяются производством и распределением электроэнергии, газа, воды и теплоэнергии.

 

Реализация инвестиционных проектов на территории городского округа 
Инвестиционные расходы в 2014 году за счет средств местного бюджета составили 8 миллионов 917 тысяч рублей, или 3,3% от общих расходов бюджета. Из них 8 миллионов 250 тысяч рублей инвестиции в жилищно-коммунальной сфере, в том числе 855 тысяч рублей – на приобретение уборочной техники. Остальные средства – на приобретение объектов основных средств. Дополнительно расходы бюджетных и автономных учреждений на приобретение основных средств составили 6 миллионов 335 тысяч рублей.

      В 2014 году на цели переселения граждан, утративших производственную (служебную) связь с объектами, расположенными в ЗАТО Сибирский,  из федерального бюджета было выделено 21 миллион 40 тысяч рублей. На эти средства приобретены квартиры и выплачены денежные компенсации за сданное в ЗАТО Сибирском  жилье в связи с переселением граждан.  

В целях привлечения инвестиций в экономику и реализации инновационных проектов на территории городского округа ЗАТО Сибирский между Администрацией  ЗАТО Сибирский и Ассоциацией участников научной и инновационной деятельности «СибАкадемИнновация» заключено Соглашение о сотрудничестве в области инновационной деятельности. В 2014 году частные инвестиции составили 5 миллионов рублей. 

Всего за счет всех источников финансирования  объем инвестиций в основной капитал составил 32 миллиона 485 тысяч рублей.
   В 2013-2014 г.г. выполнены проектно - изыскательские работы станция доочистки питьевой воды. 
 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из наиболее значимых направлений деятельности Администрации  ЗАТО Сибирский. На территории городского округа ЗАТО Сибирский сложились достаточно благоприятные условия для развития потребительского рынка, несмотря на специфику закрытого административно-территориального образования. В настоящее время осуществляют свою деятельность 122 малых и микропредприятий. Структура малых предприятий по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной. Сфера торговли и общественного питания является наиболее востребованной в малом бизнесе. В общем количестве малых предприятий предприятия розничной торговли имеют наибольший удельный вес, который составляет 69,8%. Второе место по удельному весу в структуре по видам экономической деятельности занимают социальные, бытовые услуги  – 21,8%,    общественное питание – 3,5%, строительство – 2,1%, здравоохранение и предоставление социальных услуг – 2,1%, транспорт и связь –  0,7%. 

На территории городского округа ЗАТО Сибирский функционирует 21 магазин: 11 продовольственных, 5 промышленных, 5 со смешанным ассортиментом (в т.ч. 2 супермаркета, 4 торговых центра, 1 магазин работает в формате дискаунтера, применяющие современные формы торгового обслуживания и предлагающие широкий ассортимент товаров и дополнительные услуги для покупателей);
 7 предприятий оказывают услуги общественного питания;

 24 индивидуальных предпринимателей и  5 юридических лиц занимаются оказанием бытовых услуг  и 1 – автотранспортными услугами;

69 индивидуальных предпринимателей и 11 юридических лиц  оказывают услуги розничной торговли.   Общая  площадь действующих торговых объектов составляет 6693 кв.м. Обеспеченность населения торговыми площадями – 581  кв. м  на 1 тыс. жителей. 

Основные группы непродовольственных товаров – бытовая химия, хозяйственные товары, трикотаж, обувь, канцелярские товары, книги, парфюмерия.  

В сфере малого и среднего  предпринимательства занято 560 человек, что составляет 8,5% от общей численности работающих на территории. 

Налоговые поступления в 2014 году от малого предпринимательства составили 3 миллиона 18 тысяч рублей, в общем объеме налоговых поступлений  это составило 3,8%  (в 2013 – 3%, 2012 году– 4,3%,  2011 году – 2 %,). Наблюдается увеличение  объема налоговых поступлений  по сравнению с 2013 годом на 4,5 %.

 Средняя заработная плата одного работающего в сфере малого предпринимательства городского округа ЗАТО Сибирский возросла  по сравнению с 2013 годом и составила: в сфере торговли – 15 тысяч 605 рублей, в сфере  общественного питания  – 14 тысяч 370 рублей, в сфере бытового обслуживания   – 16 тысяч 627 рублей.
Розничный товарооборот в 2014 году составил 739 миллионов  735 тысячи рублей, при этом на душу населения  приходится 62652 рублей.

В 2014 году оборот общественного питания составил 14 миллионов  607 тысяч рублей, что на 15,3% больше чем в предыдущем году. 

Темп роста объем платных услуг населению за 2014 год по отношению к предыдущему году достиг 110,4.

   С целью создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории городского округа ЗАТО Сибирский приняты и действуют муниципальные программы,  утвержденные постановлением Администрации ЗАТО  Сибирский:

от 12.12.2013 №  602 « Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городском округе  ЗАТО Сибирский»  на 2014-2015 годы;

от 03.04.2013 №151 «Развитие торговой деятельности в городском округе ЗАТО Сибирский Алтайского края» на 2013-2016 годы.

 Для дальнейшего развития инфраструктуры   поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Администрации ЗАТО Сибирский создан информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства.

 В настоящее время в городском округе ЗАТО Сибирский действует созданный в 2004 году в целях обеспечения эффективного взаимодействия Администрации  ЗАТО Сибирский и субъектов предпринимательской деятельности на территории ЗАТО Сибирский Совет по предпринимательству при Главе Администрации.  

В рамках краевой целевой программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда в 2014 году» одному из безработных граждан  была предоставлена субсидия для организации собственного бизнеса.   

Основной  целью  развития малого и среднего предпринимательства является обеспечение благоприятных условий для его развития в ЗАТО Сибирский, способствующих:

– устойчивому росту уровня социально-экономического развития муниципального образования и благосостояния населения;

–  формированию экономически активного среднего класса;

– ускорению развития малого и среднего предпринимательства в приоритетных для городского округа сферах деятельности;

– занятости и самозанятости населения.

Задачами, стоящими в сфере малого и среднего предпринимательства в ближайшие три года, являются:

–  совершенствование системы получения субъектами малого и среднего предпринимательства методической, консультационной и информационной поддержки по широкому спектру вопросов ведения бизнеса с использованием информационно-коммуникационных технологий;

–  обеспечение взаимодействия бизнеса и власти на всех уровнях, привлечение широких кругов предпринимателей к решению вопросов социально-экономического развития городского округа;

–   содействие дальнейшему укреплению социального статуса, повышению имиджа предпринимательства посредством формирования положительного общественного мнения.

В этой сфере в ближайшие три года планируется:

- реализация дополнительных мер по финансовой поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства;

– добиться увеличения доли занятых на малых предприятиях в общей численности занятых до 15%;

– добиться роста заработной платы относительно уровня 2011 года, в том числе по основным видам деятельности: оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств – 133%;

– ежегодно увеличивать объем  налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджет городского округа.

– проводить работу по участию на конкурсной основе субъектов малого и среднего предпринимательства, расположенных на территории городского округа ЗАТО Сибирский, в конкурентных способах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)  на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг,  для муниципальных нужд. 

 

Ситуация на рынке труда 
Численность постоянного  населения ЗАТО Сибирский на 1 января 2015 года составила 11 807 человек, численность трудоспособного населения – 8 718 человек, или 73,8 % от общей численности населения, численность экономически активного населения – 9331, численность занятых на начало года составила 6 505 человек. 

Жизнедеятельность территории ЗАТО Сибирский, ее социально-экономическое положение определяются функционированием объектов Министерства Обороны Российской Федерации. Специфика деятельности градообразующего объекта городского округа ЗАТО Сибирский изначально предполагает занятость мужской части взрослого населения (это – военнослужащие ракетного соединения). Значительных изменений численности занятых по отдельным отраслям на территории за последние три года не произошло. Основная часть занятого населения (более 70%) служат и работают в войсковой части, в бюджетных организациях – 14%, доля занятых на крупных предприятиях – 3,8%, доля занятых в малом предпринимательстве в общей численности занятых составляет 8,5%.

В 2014 году за трудоустройством и информацией о положении на рынке труда в Краевое государственное казенное учреждение Центр занятости населения ЗАТО Сибирский обратилось 385 человек,  214 из них – молодежь в возрасте от 14 до 29 лет, что составляет  55,6 %. На конец 2014 года в КГКУ ЦЗН ЗАТО Сибирский на  регистрационном учете состояло 49  безработных,  из них 43  человека получали  пособия по безработице и другие выплаты.

Уровень зарегистрированной безработицы в 2014 году снизился по  сравнению с  предыдущем годом и составил 0,7 % (в 2013 году уровень безработицы был  1,0 %). Среди безработных 81,6 % –женщин. Работают банки вакансий: КГКУ ЦЗН ЗАТО Сибирский, межтерриториальный банк вакансий, которые ежедневно обновляются. На данный момент на рынке труда  ощущается острый дефицит специалистов с педагогическим образованием, медицинских работников, инженеров, электриков, специалистов со знаниями  о контрактной системе  в сфере  закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  государственных и муниципальных нужд.  База данных безработных на 43 % состоит из специалистов с высшим и средним специальным образованием (бухгалтеров, экономистов, менеджеров, специалистов военных специальностей), 57% составляют безработные без образования, лица предпенсионного возраста, лица, имеющие ограничения к трудовой деятельности.

Одним из основных направлений активной политики занятости населения являются организация и проведение общественных работ на территории ЗАТО Сибирский, в которых приняли  участие  33 человека. Средний период участия в общественных работах составил  2,4  месяца.

В 2014 году  введено 32 новых рабочих места, это составило 96,8 % к плану 2014 года. С целью решения проблемы занятости населения и развития инфраструктуры рынка труда  принимаются  меры для вовлечения незанятого населения в малый и средний бизнес. В рамках  государственной программы Алтайского края «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2013 - 2015 годы  1 безработному была предоставлена субсидия для организации собственного бизнеса. Специалисты Администрации ЗАТО Сибирский совместно со специалистами  КГКУ ЦЗН  ЗАТО Сибирский консультируют безработных граждан по  вопросу открытия собственного бизнеса. Напряженность на официальном рынке труда на начало января 2015 года составила 0,5 человека на 1 вакантное место. 

Подростки имели возможность трудоустроиться на время каникул. На оплату их труда в 2014 году была выделена сумма в размере 240 тысяч рублей по программе «Развитие муниципальной системы образования на территории городского округа ЗАТО Сибирский на 2014-2016 годы».

Подростки были заняты на работах по озеленению и благоустройству территории, по ремонту книг в школьной библиотеке, были помощниками воспитателей в летних пришкольных лагерях и детских садах, рабочими по текущему ремонту и уборке помещений, подсобными рабочими на ремонтных работах. 

Все вопросы, касающиеся занятости населения городского округа, находятся под постоянным контролем Администрации ЗАТО Сибирский, поскольку состоянием рынка труда в немалой степени определяются деятельность всей территории в целом, благополучие его жителей, как взрослых, так и несовершеннолетних. 

     Целью проводимой на территории городского округа ЗАТО Сибирский  политики содействия эффективной занятости в ближайшие три года является создание условий для развития эффективного рынка труда, обеспечивающего стабильный рост качества занятости и уровня жизни населения ЗАТО Сибирский.

В ближайшие три года предстоит решить следующие задачи:

–  обеспечение экономики городского округа трудовыми ресурсами, необходимыми для его устойчивого социально-экономического развития;

–   содействие сохранению имеющихся и созданию новых рабочих мест, отвечающих стандартам социальной ответственности;

–  повышение уровня развития инфраструктуры и эффективности регулирования процессов на рынке труда;

–  повышение качества и конкурентоспособности рабочей силы;

–   содействие трудоустройству ищущих  работу и безработных граждан;

–   обеспечение социального партнерства на рынке труда.

В сфере занятости планируется:

–    поддержание официально зарегистрированной безработицы на уровне не выше 0,7 %;
–   ежегодный ввод новых постоянных рабочих мест;

–   увеличение доли трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся в органы службы занятости за содействием в поиске подходящей работы;

–   увеличение удельного веса трудоустроенных инвалидов в общей численности инвалидов, обратившихся в органы службы занятости 
за содействием в поиске подходящей работы;

–   увеличение размера среднемесячной начисленной заработной платы одного работника.

 
Уровень жизни населения 
Усиление динамики экономического развития ЗАТО Сибирский положительно влияет на доходы и качество жизни населения –  обеспечиваются высокие ежегодные темпы роста заработной платы. Денежные доходы в расчете на душу населения за 2014 год  составили 15 тысяч  400 рублей, темп роста – 6,9 % к аналогичному показателю 2013 года.  

Доля заработной платы в структуре денежных доходов является преобладающей и составляет 93% от общей суммы. Среднемесячная начисленная заработная плата  за 2014 год составила 23 тысячу 371 рублей с учетом зарплаты государственных федеральных служащих Министерства обороны и Министерства внутренних дел, темп роста – 108% к аналогичному показателю 2013 года. Рост реальной заработной платы относительно уровня 2011 года составил 128,3 %. 

Существуют различия в уровнях среднемесячной заработной платы в секторах экономики. Соотношение максимальной и минимальной среднемесячной начисленной заработной платы среди видов экономической деятельности составило более чем в 2 раза. Более высокий уровень заработной платы – у военнослужащих, сотрудников МВД,  в сфере финансов,  более низкий уровень заработной платы – в сфере  общественного питания, бытового обслуживания. Согласно прогнозу на 2015 год, средняя зарплата в целом по городскому округу должна составить к концу года 25 тысячи 708 рублей.     

Положительной тенденцией социально-экономического развития  городского округа ЗАТО Сибирский является отсутствие задолженности по заработной плате.

В структуре использования денежных расходов населения основными направлениями продолжают оставаться покупка товаров и оплата услуг.

В 2014 году 70,5 % доходов граждан было направлено на эти цели, что связано с увеличением объемов услуг, потребляемых населением, вызванных внедрением в структуру потребления новых видов услуг (оплата услуг связи, в том числе мобильной, интернет),  опережающим ростом тарифов на отдельные виды услуг (жилищно-коммунальные услуги), а также приобретением дорогостоящих  автомобилей.
На обязательные платежи и взносы было направлено 14,9 % доходов населения. 

В ближайшие три года ведущим фактором повышения доходов населения по-прежнему будут являться рост заработной платы – основного источника доходов работающего населения, а также рост доходов от предпринимательской деятельности, увеличение социальных выплат, преимущественно за счет роста пенсий. Размер пенсий увеличится  в связи с реализацией мер Правительства РФ по повышению пенсионного обеспечения, стимулирующих выплат военнослужащим РФ.

В структуре расходов населения в условиях роста реальных доходов увеличится доля средств, направляемых на оплату услуг связи, интернета, жилищно-коммунальных услуг,  горюче-смазочных материалов, лекарств.

Состояние местных бюджетов 
Доходы бюджета в 2014 году составили  279 миллионов 880 тысяч рублей, плановые показатели выполнены на 102,6%. Налоговые и неналоговые доходы – 78 миллионов  511 тысяч рублей, выполнение – на 110,3%. Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней составили 201 миллион 369 тысяч  рублей, или 99,9% к плану. В структуре безвозмездных поступлений наибольший удельный вес занимают дотации, в 2014 году их сумма равна 123 миллиона 668 тысяч рублей. Объем целевых средств – 80 миллионов 359 тысячи рублей, в том числе межбюджетные трансферты: на переселение граждан – 18 миллионов 253 тысячи  рублей. 
Расходы бюджета в 2014 году составили 273 миллиона 281 тысяча рублей, плановые показатели выполнены на 97,0 %. Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают расходы на образование, в 2014 году на эти цели израсходован 144 миллиона 340 тысяч рублей, что составляет 52,8% от общих расходов.  На жилищно-коммунальное хозяйство израсходовано 53 миллиона 762 тысяч рублей или 19,7%. Расходы на общегосударственные вопросы занимают третье место: это – 25 миллионов 873 тысячи рублей или 9,5% от общих расходов бюджета. В 2014 году расходы, связанные с решением вопросов местного значения, составили 214 миллионов 562 тысячи рублей, а расходы на выполнение делегированных полномочий – 58 миллионов 719 тысяч рублей. 
В муниципальных бюджетных  и автономных учреждениях расходы по оплате труда  за счет предоставляемых субсидий  составили 115 249 306,56 рублей. Заработная плата с начислениями по казенным учреждениям составила  26 318 678,56 рублей. Заработную плату за счет средств местного бюджета получают около 700 человек.

Бюджет 2014 года исполнен с профицитом в сумме 6 миллионов 598 тысяч рублей. 

Основными целями бюджетной политики городского округа ЗАТО Сибирский  на ближайшие три года является обеспечение макроэкономической стабильности, сбалансированности и устойчивости бюджета.

Предстоит решить следующие задачи:

–    обеспечение сбалансированности расходных полномочий и ресурсов для их обеспечения, повышение эффективности расходования бюджетных средств;

–    совершенствование программно-целевого принципа планирования и исполнения бюд​жета ЗАТО Сибирский, обеспечение условий для формирования и исполнения решения о местном бюджете в программном формате;

–     повышение качества финансового менеджмента в бюджетном секторе;

–    совершенствование процедур размещения муниципального заказа;

–    обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса.

  – повышение эффективности в области формирования доходов бюджета ЗАТО Сибирский за счёт повышения ответственности администраторов поступлений по контролю за полным и своевременным поступлением доходов, отнесенных к ведению органов местного самоуправления ЗАТО Сибирский; 

– повышение взаимодействия с налоговыми органами, органами федерального казначейства, регистрирующими органами, органами внутренних дел по обеспечению полноты и своевременности поступления доходов в бюджет ЗАТО Сибирский; 

– реализация мероприятий, направленных на повышение эффективности управления муниципальной собственностью; 

– обеспечение исполнения действующих расходных обязательств; принятие новых расходных обязательств только с учетом параметров среднесрочного бюджета и имеющихся ресурсов; 

– совершенствование механизма формирования и реализации муниципальных и ведомственных целевых программ, разработанных по установленным законодательством направлениям деятельности органов местного самоуправления, с обязательной периодической оценкой эффективности.

В ближайшие три года бюджетная политика ЗАТО Сибирский будет осуществляться путем реализации следующих основных мероприятий:

– усовершенствование  в ЗАТО Сибирский рациональной сети учреждений, качественное формирова​ние муниципальных заданий для бюджетных (автономных) учреждений и нормативов их финансового обеспечения, совершенствование перечня оказываемых ими услуг;

– усиление роли финансового контроля, в том числе в вопросах оценки эффективности использования бюджетных средств, качества финансового менеджмента, анализа достигнутых результатов, утверждаемых в  муниципальных заданиях.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Коммунальная инфраструктура городского округа ЗАТО  Сибирский обеспечивает  предоставление полного комплекса жилищно-коммунальных услуг. Жилищно-коммунальное хозяйство представлено двумя предприятиями: это Муниципальное унитарное многоотраслевое коммунальное предприятие и  коммерческое предприятие ООО «Рынок».

Основной целью функционирования жилищно-коммунального комплекса нашей территории являются надежное обеспечение в достаточном объеме населения городского округа ЗАТО Сибирский  электрической и тепловой энергией, водой, а также  стабильное функционирование системы канализации, устойчивой работы жилищно-сервисной службы.

Общая  протяженность  инженерных сетей:

- водопровода – 31,43 км;

- канализации – 76,8  км;

- теплоснабжения – 34,9  км;

- электрических сетей – 109,6 км.

Средний износ систем коммунальной инфраструктуры составляет 55-60%.

Жилищный  фонд ЗАТО Сибирский состоит из 35 многоквартирных домов и 4 корпусов муниципальных общежитий. Общая  площадь  жилищного фонда –  138,4  тысячи  квадратных  метров.   Доля  многоквартирных  домов, расположенных  на  земельных  участках,   в  отношении  которых  осуществлен  кадастровый  учет,  составляет  100%. Процент  подписанных  паспортов  готовности  жилищного  фонда  и  котельной (по  состоянию  на  01.10.2014 года) составлет  100%. В рамках реализации норм Жилищного кодекса Российской Федерации,  а  также  решения  вопросов  реформирования  отрасли  жилищно-коммунального  хозяйства собственники жилых помещений, начиная с 2006 года, осуществляют выбор способа управления многоквартирными домами. Доля многоквартирных домов, где собственники жилых помещений выбрали способ управления,  составляет 100 %. 

Во исполнение требований Федерального закона от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» по обеспечению энергосбережения и повышения энергетической эффективности в жилищном фонде многоквартирные дома, расположенные на территории ЗАТО Сибирский, оснащены общедомовыми приборами учета в объеме 100%. Также оснащены индивидуальными приборами учета холодной и горячей воды 100% муниципальных квартир. 

В соответствии с требованиями по проведению энергетического обследования, организации с участием муниципального образования, организации, осуществляющие регулируемые виды деятельности, и органы местного самоуправления провели энергетическое обследование в установленный действующим законодательством срок.

Основными задачами,  стоящими перед  отраслью  ЖКХ  в  ближайшие три года, являются:                                   

– проведение  мероприятий  по  модернизации  и  реформированию  отрасли  ЖКХ;
–реализация мероприятий муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры  городского округа ЗАТО Сибирский на 2014-2027 годы»;

– реализация мероприятий краевой адресной инвестиционной Программы «80 х 80»;

–   усиление  работы  по  внедрению энергосберегающих  технологий;

– планирование и выполнение работ по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период;

– повышение качества жилищного обслуживания и развитие жилищной инфраструктуры. 

 
Социальная сфера 
       На территории ЗАТО Сибирский по состоянию на 01.01.2015 года осуществляют свою деятельность 9 муниципальных бюджетных учреждений и 1 муниципальное  автономное учреждение. 

Развитие   системы  образования городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края в 2014  году осуществлялось  в соответствии с государственной  образовательной политикой, Концепцией модернизации российского образования, целевыми программами федерального,  краевого и муниципального  уровней. Особое внимание уделялось  реализации   приоритетных направлений в сфере образования, определенных  планами социально-экономического развития страны,  Указами   Президента Российской Федерации, приоритетным национальным проектом «Образование». 

        Главным  событием 2014 года является начало реализации нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», в котором закреплены основные принципы государственной политики в сфере образования.

Обозначая результаты деятельности  муниципальных учреждений образования  ЗАТО Сибирский за отчетный период, следует отметить позитивную динамику практически по всем основным направлениям развития образования.

        Нормальное и эффективное функционирование системы образования, его содержание и развитие на территории городского округа ЗАТО Сибирский является одной из главных задач в деятельности органов исполнительной власти.
          В 2014 году на развитие образования  из консолидированного бюджета  выделено  144 миллиона 341 тысяча рублей или 53% от общих расходов. 
 В 2014   году  продолжена работа по совершенствованию финансово-экономических отношений в сфере образования, созданию условий для дальнейшего расширения финансово-хозяйственной самостоятельности образовательных учреждений с учетом возможностей, предусмотренных Федеральным законом от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». Данная работа направлена на построение эффективных способов и механизмов повышения качественных результатов деятельности образовательных учреждений, выявление, ликвидацию существующих неэффективных расходов, применение принципа бюджетирования, ориентированного на результат.

Совершенствование финансово-экономических отношений в сфере образования осуществлялось в рамках реализации Комплекса мер по модернизации общего образования и повышению заработной платы педагогических работников. 

          В муниципальной системе образования    ЗАТО Сибирский работают 2 Заслуженных учителя РФ, 5 Отличников просвещения, 18 Почетных работников общего образования, 23  педагога награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ, 27 – Почетной грамотой Главного управления образования и молодежной политики  Алтайского края 9- победители конкурса лучших учителей России в рамках ПНПО.

          В системе дошкольного образования города функционирует 3 муниципальных  учреждения, которые охватили в 2014 году 622 дошкольника. В результате - 100% доступность дошкольного образования.
          В двух общеобразовательных учреждениях, предоставляющих услуги начального общего, основного общего и среднего общего образования, на конец 2014 года обучалось 1186 школьников.


    МБУДО ДЮЦ «Росток»   предоставляет услуги дополнительного образования.

         В новом законе «Об образовании в Российской Федерации» дошкольное образование определено как уровень общего образования. В связи с этим с 2014 года финансовое обеспечение реализации дошкольных образовательных программ (расходы на оплату труда педагогических работников, средства обучения, игры и игрушки)  осуществлялось за счет средств  краевого  бюджета.
         Обязанностью муниципалитета стало содержание зданий, оплата коммунальных услуг, содержание и благоустройство прилегающих территорий. Актуальной задачей является создание условий для введения федеральных образовательных стандартов дошкольного образования.

         В соответствии с частью 3 статьи 5 Закона «Об образовании в Российской Федерации» утвержден Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования. В связи с утверждением этого нормативного акта в дошкольном учреждении изменилось самое главное - оно стало первой  ступенью общего образования.

            Анализ деятельности ДОУ за прошедший учебный год показывает, что коллективы дошкольных учреждений  обеспечивают  хороший уровень реализации задач воспитательно-образовательной деятельности.

            Система общего образования  ЗАТО Сибирский  сохраняет основные параметры и динамично развивается, обеспечивая конституционные права граждан на образование. Основные характеристики системы общего образования – это стабильность, вариативность, доступность.    

           Образовательный процесс в системе дополнительного образования детей строится в парадигме развивающего образования, обеспечивая информационную, обучающую, развивающую, социализирующую, релаксационную функции. 

Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста за 2014 год составила 65 %.  
           В 2014  году в ДЮЦ «Росток» занималось 1040 воспитанников  в возрасте от 4-х до 18-ти лет в 68 учебных группах по 4 направлениям деятельности.
            В МБУДО ДЮЦ «Росток» успешно  выполняются образовательные, воспитательные, социальные функции, разрабатываются и внедряются социально-педагогические модели деятельности и образа жизни детей, реализуются программы развития одаренности, адаптации и социализации, в том числе для детей с ограниченными возможностями, детей группы риска. 
  За последние годы в учреждениях образования созданы все условия для того, чтобы они соответствовали всем современным требованиям, чтобы учебно-воспитательный процесс постоянно совершенствовался в целях получения учащимися и воспитанниками образовательных учреждений  качественного образования.
          Особое внимание  сосредоточено на создании условий для  полноценного включения в образовательное пространство и успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья, детей с отклонениями в поведении, детей, оставшихся без попечения родителей, детей, проживающих в малоимущих семьях, и других категорий детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Главной составляющей организации учебно-воспитательного процесса является обеспечение безопасности всех его участников. В настоящее время все общеобразовательные учреждения города оснащены первичными средствами пожаротушения, автоматическими пожарной и охранной сигнализациями, «тревожной кнопкой».  Учреждения имеют системы видеонаблюдения. Проводятся тренировки по практической отработке планов эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Особое внимание педагогических  коллективов ДОУ  уделяется состоянию здоровья детей, внедрению здоровьесберегающих технологий в учебно-воспитательный процесс.
         С целью обеспечения школьников горячим питанием и проведения мониторинга организации школьного питания 100%  школьных столовых обеспечено современным технологическим оборудованием, в них установлено энергосберегающее технологическое оборудование.
 100% учащихся школ охвачено  горячим питанием, из них ежегодно 110-113 школьников питаются   по льготной процедуре.

          Согласно реализации   муниципальной Программы  «Развитие муниципальной системы образования на территории  городского округа  закрытого административно-территориального образования  Сибирский Алтайского края на 2014-2016 годы»  на оздоровительную летнюю кампанию    школьников городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края  в 2014 году   выделено 1210000 рублей.

            С 01 июня текущего года   при 4  учреждениях образования, культуры  и спорта    организованы лагеря с дневным пребыванием,  в которых  в июне месяце отдохнуло 230 школьников.

Ежегодно воспитанники учреждений дополнительного образования детей, учреждений культуры и спорта  выезжают в палаточные, туристические лагеря, на  спортивно-тренировочные сборы. 

В 2014 году в 6 палаточных, туристических лагерях  и   спортивных сборах    заняты более 85  воспитанников учреждений дополнительного образования детей,  учреждений культуры и  спорта.

          В каникулярный период 2014 года  в стационарных  оздоровительно-образовательных  лагерях     оздоровлено  около 70 ребят. 

Особое значение придается  занятости  девиантных детей и подростков в летний период. Организацией отдыха и занятости  таких подростков занимается  комиссия  по делам несовершеннолетних и защите  прав при Администрации городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края. В июле  текущего года 19 подростков  указанной категории  отдыхали  на  турбазе «У озера» в Топчихинском районе. 

           С 24 июня     по 01 июля  этого года  20 старшеклассников   средней школы (учащиеся школы, воспитанники учреждений дополнительного образования детей, учреждений культуры и спорта) из категории одаренных детей   находились в туристической поездке  по маршруту: Барнаул-Москва-Брест-Минск- Москва-Барнаул.

           Более 750 детей школьного возраста были охвачены досугом и занятостью в каникулярный период 2014 года.

          Работа коллективов  образовательных учреждений   ЗАТО Сибирский  в 2014 году   направлена на достижение определенных достижений.

         В 2014 году продолжила работу краевая экспериментальная площадка в рамках сетевого проекта на базе образовательных учреждений ЗАТО Сибирский по теме «Интеграция деятельности образовательных учреждений военного городка (образовательный кластер) как условие позитивной социализации ребенка». В 2014 году  опытно-экспериментальный кластер активно проводил работу, в качестве стажировочной площадки принимал коллег из учреждений образования Алтайского края. 

        Серьезным итогом 2014 года  можно считать  совместную работу  сотрудников полиции  и комиссии по делам несовершеннолетних в части реализации  на практике комплекса мер по профилактике безнадзорности, наркомании, алкоголизма,  правонарушений несовершеннолетних через работу с детьми из группы риска и их родителями. Результатом этой работы явилось снятие с учета в КДН 18 учащихся.

          В 2014 году А.С. Авилова, руководитель детского образцового коллектива Алтая вокальной студии «Мечта» ДЮЦ «Росток», стала победителем конкурса на получение премии Губернатора Алтайского края.

          Отличительной особенностью 2014 года в сфере образования следует назвать проведение муниципальных конкурсов «Мой лучший урок», конкурс молодых учителей, фестиваль педагогического мастерства в начальной школе, «Ученик года» в средней школе.

    На уровне муниципалитета  разрабатываются  и активно внедряются   нормативные правовые акты, управленческие наработки, полученные в ходе социально значимых  проектов, таких как внедрение новой системы оплаты труда, информатизация образования, разработка системы оценки  качества образования, выстраивание общественно-государственного управления и т.д.

  В 2014 году в отрасли культуры вся работа была посвящена значимым датам: 55-летие РВСН,85-летие В.М.Шукшина, 60-летие освоения целинных и залежных земель. Учреждения культуры приняли активное участие в конкурсе социально-значимых проектов в номинациях  «Храним народные традиции», «Культура- основа нравственности», «Моя творческая семья», где все заявленные проекты стали победителями.        Подготовлен  и вышел в победители проект на получение Губернаторского Гранта в сфере культуры  «Мы-это Россия, Россия-это мы!».

 Среди традиционных праздников общегородского масштаба в нашей культурной жизни все больше стало происходить событий, ориентированных на конкретные категории населения Сибирского. В общей сложности учреждениями культуры проведено более 500 мероприятий различной направленности,  на которых побывало более 68 000 посетителей. Всего в 2014 году в Доме культуры «Кристалл» проведено 206 мероприятий, из них 74 – платных, которые посетило 10299 человек.  При Доме культуры действуют 19 клубных формирований, которые посещают 491 житель  ЗАТО Сибирский самого разного возраста,  в том числе 347 детей. За 2014 год ДК «Кристалл» подготовил и представил для зрителей четыре концертных программы Вокальных и хореографических студий, а также солистов ДК «Кристалл»;   четыре  полноценных спектакля, показанные Театральной студией «Диалог»; три спектакля Театра кукол; два благотворительных концерта и три выездных благотворительных концертных программы; ряд тематических мероприятий таких как «Патриотизм вне времени», «За здоровый образ жизни», Посиделки и вечера отдыха для пожилых и многие другие.
2014 год ознаменован рождением новых творческих коллективов театр народной песни «Финист», театр кукол, вокальная молодежная студия «Сибиряночка», коллектив бального танца «Альтаир».

Творческие коллективы ДК «Кристалл»приняли  участие в более 40 конкурсах , где заняли достойные призовые места.

Активно велась в 2014 году гастрольная деятельность: на территории ЗАТО Сибирский с успехом были представлены более 20 программ различных творческих коллективов. 

   В городской библиотеке  ДК «Кристалл» в 2014 году  зарегистрировано 1 497  читателей, в том числе 469 детей. Посещений за год-10438. Библиотечный фонд насчитывает 10867 экземпляров, книговыдача– 23130 экземпляров. Новых поступлений–1260 экземпляров. Проведено 21 мероприятие просветительского характера, организовано 89 книжно-иллюстрированных выставок.  

  Впервые была проведена Библионочь-2014 и организован  Буккроссинг (книговорот, книгообмен).
      В отчетном году 2014 году фонды МБУК «Музей истории ЗАТО Сибирский» пополнились на 293 единицы хранения и составили 4756 единиц. В 2014 году посетителей на 19,4% больше, чем в прошлом году и составило 7861 чел. Проведено 23 тематических выставки (на 13 больше, чем в 2013 году). Традиционно проводились мастер-классы по прикладному творчеству, тематические лекции, экскурсии. Впервые была организована пешеходная экскурсия  «История одной улицы», которая вызвала неподдельный интерес у жителей и посвящена .

Впервые проведена Всероссийская акция «Музейная ночь-2014». Подана заявка на участие в Губернаторском  конкурсе профессионального мастерства «Лучший работник культуры года» в номинации «Лучший музейный работник», где победителем признана директор «Музея истории ЗАТО Сибирский».

    Все мероприятия в музее проводятся для разных возрастных и социальных категорий посетителей и с учетом их интересов. 

     МБОУДОД ДМШ  в 2014 году вошла в 100 лучших школ России, директор ДМШ получил звание «Директор года», воспитанники приняли участие в 37 конкурсах различного уровня, где более 120 воспитанников стали лауреатами и дипломантами. Впервые приняли участие  в 1-м региональном конкурсе  исполнительского мастерства преподавателей, где преподаватели   ДМШ получили звание лауреатов.

     В 2014 году все муниципальные задания для муниципальных бюджетных учреждений культуры были успешно выполнены.

     В 2014 году отделом по культуре подготовлена  программа «Развитие культуры на территории городского округа закрытого административно-территориального образования на 2014-2016 годы», где предусмотрены средства на улучшение материально-технической базы муниципальных учреждений культуры, повышение квалификации сотрудников, участие в конкурсах и фестивалях. 
В 2014 году продолжили активно развиваться основные направления  молодежной политики.

С 24 по 30 августа 2014г.  делегация ЗАТО Сибирский приняла участие во II Молодёжном форуме ШОС по предпринимательству и приграничному сотрудничеству и в VI Международном молодёжном управленческом форуме «Алтай. Точки Роста». В состав делегации вошли молодые специалисты учреждений города, которые являются членами молодёжного Парламента при Совете депутатов ЗАТО Сибирский. Два авторских социальных проекта представленных от ЗАТО Сибирский вошли в 30-ку лучших в рамках Всероссийского конкурса молодёжных проектов.

В виду проведения целенаправленной, планомерной, систематической профилактики проблем проявления экстремизма в молодёжной среде в 2014 году на территории городского округа ЗАТО Сибирский разработан социальный проект «Мы разные – в этом наше богатство, мы вместе – в этом наша сила», который получил поддержку за счёт средств гранта Губернатора Алтайского края в сфере молодёжной политики в рамках программы «Молодёжь Алтая». Особое внимание посредством реализации проекта уделено активной пропаганде идей патриотизма, любви к Родине, терпимости отношения к различным религиям и просто гражданам различных рас и национальности. Положительный опыт реализации проекта распространен в муниципалитеты Алтайского края посредством разработки методического пособия.

Одним из приоритетных направлений молодежной политики реализуемой на территории городского округа ЗАТО Сибирский является укрепление института молодой семьи. В систему мероприятий направленных на сохранение и укрепление семьи, семейных ценностей, создание благоприятных условий для демографического развития территории включены основные направления: «Твой первый гарнизон» (комплекс мероприятий  по встрече и сопровождению молодых семей выпускников ВВУЗов), «Клуб молодой семьи»  (включает  выезды в театры и кинотеатры г.Барнаула, «Парад колясок», «Чемпионат ползунков», «Ежеквартальные чествования младенцев»). В 2014 году активно включен в работу интернет-портал «Мамочки и папочки Сибирского!» с целью информационного сопровождения реализуемых мероприятий. В целом в 2014 году обеспечен охват долее 350 молодых семей.

Ежегодно увеличивается охват подростков и молодежи досуговыми мероприятиями и молодежными акциями, проводимыми на территории городского округа.

В течение 2014 года активизирована работа молодёжных общественных движений города: молодёжный Парламент при Совете депутатов ЗАТО Сибирский, волонтёрское движение «Милосердие», ВПК «Тигр», патриотический кружок при МБОУ СОШ. В течение всего периода ребята являлись активными участниками большинства культурно-массовых мероприятий города. В мае 2014г. волонтёрское движение «Милосердие» удостоено диплома участника конкурса социальных проектов III фестиваля добровольческих объединений «Вместе мы – Добровольцы Алтая!». В декабре 2014г. ребята стали победителями городского конкурса социально-значимых проектов.

Впервые представители молодежи Сибирского приняли участие в организации и проведении  мероприятий в рамках Всероссийской недели добра на территории городского округа ЗАТО Сибирский. Проведены  акции по здоровому образу жизни, профилактике жестокого обращения с детьми,  профилактике противоправного поведения.
 В целях формирования условий для гражданского становления, патриотического, духовно-нравственного воспитания молодежи продолжено взаимодействие с командованием ракетного соединения, ветеранскими организациями. Организованы и проведены патриотические акции  «Георгиевская ленточка», «Вахта памяти», «Пока мы едины, мы непобедимы». Видеоматериал о ветеране ВОВ Егорове П.М. удостоен специального приза на краевом этапе всероссийского проекта «Наша общая Победа».

Общее количество молодёжи в общественных организациях города составляет  более 150 человек.

В 2014 году была продолжена начатая в 2011 году работа по социальной поддержке молодых специалистов, работающих в муниципальных бюджетных учреждениях, в течение года 15 молодых специалистов ежемесячно получали доплаты в размере 5 000 рублей.

Развитие массового молодежного спорта – это еще одно немаловажное направление проводимой работы.

На заседаниях Администрации рассматривались вопросы: 

- о ходе реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании городском округе закрытом административно-территориальном образовании Сибирский на 2014-2016 годы»;

- об  участии в зимней 2014 г. олимпиаде городов Алтайского края; 

- об итогах зимнего спортивного сезона и участии в зимней 2014 г. олимпиаде городов Алтайского края;

- о создании Общественного совета по физической культуре и спорту при Главе Администрации ЗАТО Сибирский (создан в соответствии с постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 28.04.2014 № 184);

- о работе по совершенствованию спортивной базы в общеобразовательных учреждениях для сдачи норм ГТО.

На реализацию задач развития массового спорта дополнительно выделено 1 345 тысяч рублей, что позволило оборудовать в общеобразовательных учреждениях новые спортивные площадки с учетом тренировки сдачи нормативов ГТО. На выделенные средства из местного бюджета в 2014 году приобретены новые тренажеры для атлетического зала, что позволило увеличить число подростков в секции до 78 человек.  Оборудована спортивная площадка под навесом для уличных тренажеров. МБУ СОК «Бриз» приобретен снегоход для нарезки лыжни. Это позволяет вовлекать в занятия физкультурой и спортом все больше жителей Сибирского самого разного возраста, для которых становится нормой здоровый образ жизни. 

На территории ЗАТО Сибирский проведено:

- 65 муниципальных турниров и соревнований; 

-  6 краевых соревнований, т.ч. турнир по греко-римской борьбе «Сибирские медвежата», в котором приняли участие спортсмены Новосибирской, Томской и Кемеровской областей и Республики Алтай; 

- в сентябре проведен открытый турнир по футболу среди мальчиков 2005г.р. посвященный дню города, в котором приняли участие 10 команд;

- чемпионат Омского ракетного объединения по офицерскому многоборью, стрельбе из штатного оружия. 

Спортсмены ЗАТО Сибирский приняли участие в зимней олимпиаде городов Алтая и 118 других первенствах  турнирах края и СФО, ракетных войск. Футбольная команда  «Звезда» в 2014 году стала чемпионом в летнем первенстве г. Барнаула (2 лига), победителем первенства г. Барнаула по футболу на снегу 8х8, заняла 1 место в 6 группе по мини-футболу. На олимпиаде городов Алтая команда «Звезда» стала серебряным призером. Из 38 спортсменов, принимавших участие в Олимпиаде городов Алтая, 21 получили награды, 17 серебряных и 4 бронзовых медали. 

В целом свыше 127 спортсменов нашего города стали победителями и призерами края, Сибирского Федерального округа, Всероссийских турниров и первенств. 

Подготовлено: 1 МС, 1 КМС и 3 перворазрядника, свыше 300 спортсменов массовых разрядов.

Решением Администрации и командования соединения подготовлены и проведены совместные спортивные праздники, посвященные Дню защитников Отечества открытию летнего спортивного сезона и дню физкультурника, Дню военного разведчика, турниры поколений по волейболу и футболу посвященные 55-летию ракетных войск. На базе МБУ СОК «Бриз» проведен традиционный турнир по рукопашному бою посвященный памяти В. Колосветова, приобретший статус краевого. Детско-юношеский турнир по греко-римской борьбе, мини-футболу и плаванию, посвященный памяти сотрудника органов государственной безопасности, участника боевых действий в Афганистане Александра Геннадьевича Паршина, в 2014 году пополнился соревнованиями по стрельбе из пневматической винтовки и собрал свыше 300 человек, в т.ч. юные спортсмены Барнаула, Новоалтайска, Заринска, Тальменки. Турнир проводился шестой год подряд.

          Стали более массовыми соревнования спортивных семей, лыжных гонок «Кубок Администрации». 

Шестой год проводится военно-спортивная игра «Зарница». 

Базовыми видами спорта являются секции МБУ СОК «Бриз»: греко-римская борьба, футбол, волейбол, баскетбол, каратэ, рукопашный бой, спортивная аэробика, настольный теннис, шахматы, тяжелая атлетика, плавание и лыжные гонки. В МБУ СОК «Бриз» большой популярностью у взрослого населения пользуются секции по аквааэробике и фитнесу.

Юные спортсмены и спортсмены любители всегда достойно отмечаются Администрацией города и командованием соединения, используя для этого в т.ч. проведение массовых мероприятий: «Достижение года», день города, молодежный форум, дни воинской славы. 

В ближайшие три года предстоит решить следующие задачи:

– обеспечение и закрепление на практике гарантий приоритетности системы образования; 

– совершенствование образовательно-воспитательного процесса, создание условий для развития личности и реализации ее индивидуальных возможностей;

– создание рациональной, экономически эффективной системы,  ориентированной на укрепление здоровья детей школьного возраста путём обеспечения качественным сбалансированным питанием;

– развитие инновационной образовательной инфраструктуры, обеспечивающей преемственность всех уровней образования и успешную социальную адаптацию выпускников в обществе;

– совершенствование методов и механизмов анализа и прогнозирования развития системы образования на основе внедрения инновационных технологий исследования, мониторинга и оценки качества образования;

– обеспечение доступности культурных благ и услуг для граждан с ограниченными возможностями;

– повышение качества услуг в сфере культуры, в том числе:

      реализация инновационных форм и методов работы, обеспечивающих повышение качества услуг;

      разработка мер по закреплению талантливой и профессиональной молодежи для работы;

– привлечение  дополнительных финансовых средств путем  участия в  Губернаторских грантах в сфере культуры;

–обеспечение результативной профориентационной работы с профильными ССУЗами и ВУЗами;

– формирование у населения навыков здорового образа жизни, воспитание осознанной потребности в физическом совершенствовании;

– физическая реабилитация и адаптация инвалидов с помощью физической культуры и спорта;

– сохранение, развитие и эффективное использование материально-спортивной базы городского округа;

– реализация норм ГТО.

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач:

– поддержка семей, воспитывающих детей раннего возраста и детей с ограниченными возможностями здоровья;

–содействие устройству на воспитание в семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

– формирование системы работы с одаренными детьми, включая сопровождение талантливых школьников и молодежи в период их личностного и профессионального становления на основе сетевого взаимодействия учреждений образования всех типов (Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599);

– обновление методов обучения и образовательных программ на основе использования современных электронных систем;

– повышение квалификации работников системы дошкольного, начального, общего и дополнительного образования, а также совершенствование механизмов привлечения в сферу образования и закрепления в ней молодых специалистов; 

– выполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 по обеспечению уровня средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений и работников учреждений  культуры до средней заработной платы в Алтайском крае; 

– развитие и совершенствование материально-технической базы физической культуры и спорта, реконструкция хоккейной коробки для занятий массового спорта;

– совершенствование форм организации массовой физической культуры и спорта;

– пропаганда физической культуры и спорта, здорового образа жизни, сдача норм ГТО.                              

	Глава администрации ЗАТО Сибирский
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