
	Информация о социально-экономическом развитии

	ЗАТО Сибирский в 2016 году.

	(официальное наименование городского округа)



Промышленное производство
Обеспечение функционирования объекта Министерства оборон Российской Федерации обуславливает специфику промышленного комплекса ЗАТО Сибирский, который представлен жилищно-коммунальным предприятием, производящим продукцию для населения и осуществляющим производство и распределение электроэнергии, газа и воды. Это – муниципальное унитарное многоотраслевое коммунальное предприятие. В 2016 году  отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по предприятиям энергетики, добывающим и обрабатывающим производствам  на 243 миллиона  112 тысяч рублей. По сравнению с предыдущим годом показатель  увеличился на 14,6 %. Общая задолженность потребителей за жилищно-коммунальные услуги на начало года составила 69 миллионов 249 тысяч рублей. Муниципальным унитарным многоотраслевым предприятием постоянно проводится претензионная исковая работа для взыскания дебиторской задолженности с должников – юридических и физических лиц.
Перспективы развития промышленного сектора экономики городского округа ЗАТО Сибирский, в силу его специфики, на ближайшие три года главным образом определяются производством и распределением электроэнергии, газа, воды и теплоэнергии.

 
Реализация инвестиционных проектов на территории городского округа 
Инвестиционные расходы в 2016 году за счет средств местного бюджета составили 46 миллиона 730 тысяч рублей, или 18% от общих расходов бюджета. Из них 21 миллион рублей - инвестиции в жилищно-коммунальной сфере, в том числе капитальный ремонт, реконструкция и модернизация существующих объектов коммунальной инфраструктуры; 21 миллион 584 тысячи рублей составили расходы на капитальный ремонт и вложения в основные средства в сфере образования, 1 миллион 672 тысячи рублей – в сфере культуры; 1 миллион 744 тысячи рублей – в сфере физической культуры и спорта.
         В 2016 году частные инвестиции составили 2 миллиона 50 тысяч рублей. 

Всего за счет всех источников финансирования  объем инвестиций в основной капитал составил 51 миллион 850 тысяч рублей.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из наиболее значимых направлений деятельности Администрации  ЗАТО Сибирский. В настоящее время осуществляют свою деятельность 122 малых и микропредприятий. Структура малых предприятий по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной. Сфера торговли и общественного питания в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала является наиболее востребованной в малом бизнесе. В общем количестве малых предприятий по состоянию на 01.01.2017 года предприятия розничной торговли имеют наибольший удельный вес, который составляет 61%. Второе место по удельному весу в структуре по видам экономической деятельности занимают социальные, бытовые услуги  – 30,3%,    общественное питание – 4,9%, строительство – 3,03%, здравоохранение и предоставление социальных услуг – 2,1%, предприятия обрабатывающего производства – 0,8%, транспорт и связь –  0,8%. 

На территории городского округа ЗАТО Сибирский функционирует 22 магазина: 9 продовольственных, 6 промышленных, 7 со смешанным ассортиментом (в т.ч. 4 торговых центра, 3 супермаркета, 1 из которых работает в формате дискаунтера, применяющие современные формы торгового обслуживания и предлагающие широкий ассортимент товаров и дополнительные услуги для покупателей);

 6 предприятий оказывают услуги общественного питания;

 21 индивидуальный предприниматель и  7 юридических лиц занимаются оказанием бытовых услуг  и 1 – автотранспортными услугами;

62 индивидуальных предпринимателей и 13 юридических лиц  оказывают услуги розничной торговли.   Общая  площадь действующих торговых объектов составляет 6 663,72 кв.м. Обеспеченность населения торговыми площадями – 563,29 кв. м  на 1 тыс. жителей, когда Постановлением Администрации Алтайского края от 16.12.2016 № 427 «О нормативах минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов на территории Алтайского края» норматив минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов для городского округа ЗАТО Сибирский установлен 379 кв.м торговой площади  на 1000 человек.

В сфере малого и среднего  предпринимательства занято 273 работника, что составляет 4,1% от общей численности работающих всех предприятий и организаций. 

Налоговые поступления в 2016 году от малого предпринимательства составили 3 миллиона 66 тысячи рублей, в общем объеме налоговых поступлений  это составило 4,4%  (в 2015 – 4,4%, в 2014 - 3,8%, в 2013 – 3%,). 

 Средняя заработная плата одного работающего в сфере малого предпринимательства городского округа ЗАТО Сибирский возросла  по сравнению с 2015 годом и составила: в сфере торговли – 19 тысяч 574 рублей, в сфере  общественного питания  – 18 тысяч 333 рублей, в сфере бытового обслуживания   – 18 тысяч 747 рублей.
Создание условий для оптимизации отраслевой структуры субъектов малого и среднего предпринимательства посредством расширения сфер деятельности и экономического укрепления малых предприятий – является первоочередной задачей. 
В целом малое и среднее предпринимательство можно охарактеризовать как имеющее высокий потенциал роста, который определяется возможностями его развития  по следующим приоритетным направлениям перспективного развития городского округа ЗАТО Сибирский:
- производство одежды и  готовых текстильных изделий бытового значения;

- ремонт одежды и текстильных изделий бытового назначения;
- производство хлеба и хлебобулочных изделий недлительного хранения;

- услуги общественного питания (столовой);

- химчистка текстильных изделий;

- автомобильные (автобусные) пассажирские перевозки, подчиняющиеся расписанию;

      - предоставление объектов физической культуры и спорта населению (фитнес-центр, теннисный корт и т.п.);

      - частная стоматологическая практика;

      - организация детского досуга (детский развлекательный центр).

      С целью создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории городского округа ЗАТО Сибирский  была  принята  и действует муниципальная программа «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городском округе ЗАТО Сибирский» (далее – Программа).
        В рамках мероприятий программы была организована универсальная постоянно действующая ярмарка. Участниками ярмарки могут быть юридические лица, индивидуальные предприниматели, граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, торговые места предоставляются на безвозмездной основе, согласно схеме размещения торговых точек в местах проведения ярмарок, что способствует улучшению торговли и повышению конкурентоспособности.
Основной  целью  развития малого и среднего предпринимательства является обеспечение благоприятных условий для его развития в ЗАТО Сибирский, способствующих:

– устойчивому росту уровня социально-экономического развития муниципального образования и благосостояния населения;

–  формированию экономически активного среднего класса;

– ускорению развития малого и среднего предпринимательства в приоритетных для городского округа сферах деятельности;

– занятости и самозанятости населения.

Задачами, стоящими в сфере малого и среднего предпринимательства в ближайшие три года, являются:

–  совершенствование системы получения субъектами малого и среднего предпринимательства методической, консультационной и информационной поддержки по широкому спектру вопросов ведения бизнеса с использованием информационно-коммуникационных технологий;

–  обеспечение взаимодействия бизнеса и власти на всех уровнях, привлечение широких кругов предпринимателей к решению вопросов социально-экономического развития городского округа;

–   содействие дальнейшему укреплению социального статуса, повышению имиджа предпринимательства посредством формирования положительного общественного мнения.

В этой сфере в ближайшие три года планируется:

- реализация дополнительных мер по информационно-консультационной и финансовой поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства;

– добиться увеличения доли занятых на малых предприятиях в общей численности занятых до 15%;

– добиться роста заработной платы;

– ежегодно увеличивать объем  налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджет городского округа;
– проводить работу по участию на конкурсной основе субъектов малого и среднего предпринимательства, расположенных на территории городского округа ЗАТО Сибирский, в конкурентных способах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)  на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг,  для муниципальных нужд. 

Ситуация на рынке труда 
Численность постоянного  населения ЗАТО Сибирский на 1 января 2017 года составила 11 830 человек. 

Жизнедеятельность территории ЗАТО Сибирский, ее социально-экономическое положение определяются функционированием объектов Министерства Обороны Российской Федерации. Специфика деятельности градообразующего объекта городского округа ЗАТО Сибирский изначально предполагает занятость мужской части взрослого населения (это – военнослужащие ракетного соединения). Значительных изменений численности занятых по отдельным отраслям на территории за последние три года не произошло. Основная часть занятого населения (более 70%) служат и работают в войсковой части, в бюджетных организациях – 14%, доля занятых на крупных предприятиях – 3,8%, доля занятых в малом предпринимательстве в общей численности занятых составляет 6,1%.

В 2016 году за содействием в поиске подходящей работы в Краевое государственное казенное учреждение Центр занятости населения ЗАТО Сибирский обратилось 296 человек,  159 из них – молодежь в возрасте от 14 до 29 лет, что составляет  53,7 %. На конец 2016 года в КГКУ ЦЗН ЗАТО Сибирский на  регистрационном учете состояло 47 безработных,  из них  38 человека получали  пособия по безработице и другие выплаты.

Уровень зарегистрированной безработицы в 2016 г. вырос по  сравнению с  предыдущем годом и составил 0,5 % (в 2015 году уровень безработицы составлял  0,4 %). Среди безработных 69,2 % – женщин. Работают банки вакансий: КГКУ ЦЗН ЗАТО Сибирский, межтерриториальный банк вакансий, которые ежедневно обновляются. На данный момент на рынке труда  ощущается острый дефицит специалистов с педагогическим образованием, медицинских работников, инженеров, электриков, специалистов со знаниями  о контрактной системе  в сфере  закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  государственных и муниципальных нужд.  База данных безработных на 62 % состоит из специалистов с высшим и средним специальным образованием (бухгалтеров, экономистов, менеджеров, специалистов военных специальностей), 38 % составляют безработные без образования, лица предпенсионного возраста, лица, имеющие ограничения к трудовой деятельности.

Одним из основных направлений активной политики занятости населения являются организация и проведение общественных работ на территории ЗАТО Сибирский, в которых приняли  участие  17 человек. Средний период участия в общественных работах составил  1,5  месяца.

В 2016 году  введено 17 новых рабочих места, это составило 100 % от запланированного. С целью решения проблемы занятости населения и развития инфраструктуры рынка труда  принимаются  меры для вовлечения незанятого населения в малый и средний бизнес. Специалисты Администрации ЗАТО Сибирский совместно со специалистами  КГКУ ЦЗН  ЗАТО Сибирский консультируют безработных граждан по  вопросу открытия собственного бизнеса. Напряженность на официальном рынке труда на начало января 2017 года составила 0,6 человека на 1 вакантное место. 

Подростки имели возможность трудоустроиться на время каникул. На оплату их труда в 2016 году была выделена сумма в размере 250 тысяч рублей по программе «Развитие муниципальной системы образования на территории городского округа ЗАТО Сибирский на 2014-2016 годы».

Подростки были заняты на работах по озеленению и благоустройству территории, по ремонту книг в школьной библиотеке, были помощниками воспитателей в летних пришкольных лагерях и детских садах, рабочими по текущему ремонту и уборке помещений, подсобными рабочими на ремонтных работах. 

Все вопросы, касающиеся занятости населения городского округа, находятся под постоянным контролем Администрации ЗАТО Сибирский, поскольку состоянием рынка труда в немалой степени определяется деятельность всей территории в целом, благополучие его жителей, как взрослых, так и несовершеннолетних. 
Целью проводимой на территории городского округа ЗАТО Сибирский  политики содействия эффективной занятости в ближайшие три года является создание условий для развития эффективного рынка труда, обеспечивающего стабильный рост качества занятости и уровня жизни населения ЗАТО Сибирский.

В ближайшие три года предстоит решить следующие задачи:

–  обеспечение экономики городского округа трудовыми ресурсами, необходимыми для его устойчивого социально-экономического развития;

–   содействие сохранению имеющихся и созданию новых рабочих мест, отвечающих стандартам социальной ответственности;

–  повышение уровня развития инфраструктуры и эффективности регулирования процессов на рынке труда;

–  повышение качества и конкурентоспособности рабочей силы;

–   содействие трудоустройству ищущих  работу и безработных граждан;

–   обеспечение социального партнерства на рынке труда.

В сфере занятости планируется:

–    поддержание официально зарегистрированной безработицы на уровне не выше 0,7 %;

–   ежегодный ввод новых постоянных рабочих мест;

–   увеличение доли трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся в органы службы занятости за содействием в поиске подходящей работы;

–   увеличение удельного веса трудоустроенных инвалидов в общей численности инвалидов, обратившихся в органы службы занятости 
за содействием в поиске подходящей работы;

–   увеличение размера среднемесячной начисленной заработной платы одного работника.
Уровень жизни населения 
 Денежные доходы в расчете на душу населения за 2016 год  составили 18 тысяч  226 рублей, темп роста – 10,4 % к аналогичному показателю 2015 года.  

Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций за 2016 год составила 28 тысяч 697 рублей с учетом зарплаты государственных федеральных служащих Министерства обороны и Министерства внутренних дел, темп роста – 110,0% к аналогичному показателю 2015 года. 
Существуют различия в уровнях среднемесячной заработной платы в секторах экономики. Соотношение максимальной и минимальной среднемесячной начисленной заработной платы среди видов экономической деятельности составило более чем в 2 раза. Более высокий уровень заработной платы – у военнослужащих, сотрудников МВД,  в сфере финансов,  более низкий уровень заработной платы – в сфере  общественного питания, бытового обслуживания.    

Положительной тенденцией социально-экономического развития  городского округа ЗАТО Сибирский является отсутствие задолженности по заработной плате.

В ближайшие три года ведущим фактором повышения доходов населения по-прежнему будут являться рост заработной платы – основного источника доходов работающего населения, а также рост доходов от предпринимательской деятельности, увеличение социальных выплат, преимущественно за счет роста пенсий. 

Состояние местных бюджетов 
Доходы бюджета в 2016 году составили  261 миллион 476 тысяч рублей, плановые показатели выполнены на 100%. Налоговые и неналоговые доходы – 80 миллионов  767 тысяч рублей, выполнение – на 103%. Доля налоговых и неналоговых доходов в общей структуре собственных доходов местного бюджета в 2016 году возросла на 4 % к уровню 2015 года и составила 39,9%. Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней составили 180 миллионов 709 тысяч  рублей, или 99,8% к плану. В структуре безвозмездных поступлений наибольший удельный вес занимают дотации, в 2016 году их сумма составила 121 миллион рублей. Объем целевых средств – 59 миллионов 613 тысяч рублей. 

Расходы бюджета в 2016 году составили 266 миллиона 530 тысяч рублей, плановые показатели выполнены на 97 %. Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают расходы на образование, в 2016 году на эти цели израсходованы 132 миллиона 925 тысяч рублей, что составляет 50% от общих расходов.  На жилищно-коммунальное хозяйство израсходовано 49 миллионов 600 тысяч рублей или 19%. В 2016 году расходы, связанные с решением вопросов местного значения, составили 212 миллиона 578 тысяч рублей, а расходы на выполнение делегированных полномочий – 53 миллиона 952 тысяч рублей. 

В муниципальных бюджетных  и автономных учреждениях расходы по оплате труда за счет предоставляемых из бюджета субсидий  составили 113 миллионов 686 тысяч рублей. Расходы на заработную плату с начислениями органам казенных учреждений составили 25 миллионов 393 тысячи рублей. Заработную плату за счет средств местного бюджета получают около 600 человек. Оплата труда и взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда осуществлялись своевременно и в полном объеме.

Бюджет 2016 года исполнен с дефицитом в сумме 5 миллионов 56 тысяч рублей. 

Основными целями бюджетной политики городского округа ЗАТО Сибирский  на ближайшие три года является обеспечение макроэкономической стабильности, сбалансированности и устойчивости бюджета.

Предстоит решить следующие задачи:

- повышение эффективности в области формирования доходов бюджета ЗАТО Сибирский за счёт повышения ответственности администраторов поступлений по контролю за полным и своевременным поступлением доходов, отнесенных к ведению органов местного самоуправления ЗАТО Сибирский; повышения взаимодействия с налоговыми органами, органами федерального казначейства, регистрирующими органами, органами внутренних дел по обеспечению полноты и своевременности поступления доходов в бюджет ЗАТО Сибирский; 

- реализация мероприятий, направленных на повышение эффективности управления муниципальной собственностью; 

-   обеспечение сбалансированности расходных полномочий и ресурсов для их обеспечения, повышение эффективности расходования бюджетных средств, в том числе за счет:

- совершенствование программно-целевого принципа планирования, механизма формирования и реализации муниципальных программ, разработанных по установленным законодательством направлениям деятельности органов местного самоуправления, с обязательной периодической оценкой эффективности; 
- повышение качества муниципальных программ и усиление их роли в бюджетном планировании;

- повышение качества финансового менеджмента в бюджетном секторе;

- совершенствование  закупочных процедур; расширение использования конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд;

- совершенствование механизма финансового обеспечения выполнения муниципальных заданий; 
- создание условий для повышения качества предоставления муниципальных услуг;

- обеспечения исполнения действующих расходных обязательств;
- взвешенный подход к принятию новых расходных обязательств; 

- обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса;

- обеспечение поддержки и развития социально-инженерной инфраструктуры ЗАТО;

- обеспечение реализации мероприятий по исполнению перечня Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;

- усиление роли финансового контроля, в том числе в вопросах оценки эффективности использования бюджетных средств, качества финансового менеджмента, анализа достигнутых результатов, утверждаемых в  муниципальных заданиях.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Коммунальная инфраструктура городского округа ЗАТО  Сибирский обеспечивает  предоставление полного комплекса жилищно-коммунальных услуг.   Жилищно-коммунальное хозяйство представлено двумя предприятиями и одним муниципальным учреждением:

 - муниципальное предприятие – МУМКП, производящее продукцию для населения и осуществляющее распределение электроэнергии, производство теплоэнергии, воды, очистку сточных вод; 

- коммерческое предприятие ООО «Рынок», производящее сбор и вывоз твердых бытовых отходов;

- МБУ «Единая служба по благоустройству и содержанию объектов муниципальной собственности».

 МУМКП также является управляющей организацией для жилищного фонда ЗАТО Сибирский.

Основной целью функционирования жилищно-коммунального комплекса нашей территории являются надежное обеспечение в достаточном объеме воинских частей, населения, предприятий, учреждений, расположенных на территории ЗАТО Сибирский,  электрической и тепловой энергией, водой, а также  стабильное функционирование системы канализации, устойчивой работы жилищно-сервисной службы.

Общая  протяженность  инженерных сетей:

- водопровода – 31,43 км;

- канализации – 76,8  км;

- теплоснабжения – 34,9  км;

- электрических сетей – 109,6 км.

Средний износ систем коммунальной инфраструктуры составляет 55-60%.

Жилищный  фонд ЗАТО Сибирский состоит из 35 многоквартирных домов и 2 корпусов муниципальных общежитий. Общая  площадь  жилищного фонда –  136  тысяч  квадратных  метров.   Доля  многоквартирных  домов, расположенных  на  земельных  участках,   в  отношении  которых  осуществлен  кадастровый  учет,  составляет  100%. Процент  подписанных  паспортов  готовности  жилищного  фонда  и  котельной (по  состоянию  на  01.10.2016 года) составлет  100%. В рамках реализации норм Жилищного кодекса Российской Федерации,  а  также  решения  вопросов  реформирования  отрасли  жилищно-коммунального  хозяйства собственники жилых помещений, начиная с 2006 года, осуществляют выбор способа управления многоквартирными домами. Доля многоквартирных домов, где собственники жилых помещений выбрали способ управления,  составляет 100 %. 

Во исполнение требований Федерального закона от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» по обеспечению энергосбережения и повышения энергетической эффективности в жилищном фонде многоквартирные дома, расположенные на территории ЗАТО Сибирский, оснащены общедомовыми приборами учета в объеме 100%. Также оснащены индивидуальными приборами учета холодной и горячей воды 100% муниципальных квартир. 

В соответствии с требованиями по проведению энергетического обследования, организации с участием муниципального образования, организации, осуществляющие регулируемые виды деятельности, и органы местного самоуправления провели энергетическое обследование в установленный действующим законодательством срок.

Основными задачами,  стоящими перед  отраслью  ЖКХ  в  ближайшие три года, являются:                                   

– проведение  мероприятий  по  модернизации  и  реформированию  отрасли  ЖКХ;

– реализация мероприятий муниципальной программы «Комплексное развитие  городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края в сферах строительства, архитектуры, благоустройства, ЖКХ и транспорта  на 2016-2020 годы и период до 2027 года»;

–   усиление  работы  по  внедрению энергосберегающих  технологий;

– планирование и выполнение работ по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период;

– повышение качества жилищного обслуживания и развитие жилищной инфраструктуры. 

Социальная сфера
Муниципальная система образования городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края (далее - ЗАТО Сибирский) является частью социальной инфраструктуры города, финансируемой из муниципального и регионального бюджета.
Управление развитием и стабильным функционированием муниципальной системы образования  в 2016 году осуществлялась на основе государственной программы РФ «Развитие системы образования» на 2013-2020 годы, государственной программы Алтайского края «Развитие системы образования Алтайского края» на 2014-2016 годы, муниципальной программы «Развитие образования  и молодежной политики на территории городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края на 2016-2018 годы». 

Важнейшим направлением образовательной политики Администрации ЗАТО Сибирский является реализация комплексных мер по обеспечению государственных гарантий доступности дошкольного, начального, основного общего, среднего общего  и дополнительного  образования.
Доступное качественное образование всех уровней, современная комфортная инфраструктура наших учреждений, здоровое и сбалансированное питание, безопасность детей,  сохранение социальных гарантий для  педагогов - все это прямой вклад в повышение качества жизни семей  нашего города.
В 2016 году реализовывались мероприятия  муниципальной Программы «Развитие  образования и молодежной политики на территории городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края на 2016-2018 годы», которая включает в себя 7 подпрограмм. Общая сумма средств на 2016 год  консолидированного бюджета составила   более  240 миллионов рублей.
Для обеспечения эффективного функционирования муниципальных образовательных организаций проводилась системная работа по созданию безопасных, здоровьесберегающих, кадровых, материально-технических условий осуществления образовательного процесса.
Система образования ЗАТО Сибирский представляет собой сеть образовательных учреждений, являющихся самостоятельными юридическими лицами.

Основной целью развития дошкольного образования в муниципальной системе  образования  является реализация права детей на качественное и доступное дошкольное образование, обеспечивающее равные стартовые условия для полноценного физического и психического развития детей как основы их успешного обучения в школе.
Муниципальная система дошкольного образования представлена двумя  бюджетными и одной автономной образовательной организациями.

С 2014 года функционирует электронная очередь для записи в детские сады, что обеспечивает прозрачность при распределении новых мест в детских садах. В течение предыдущих трех лет численность воспитанников  дошкольных образовательных организаций имеет положительную динамику.  По статистическим данным численность воспитанников  дошкольных образовательных организаций (далее – ДОО) составляла в  2015 году  650 человек, что составило 91%. На начало 2016-2017 учебного года число воспитанников ДОО  составило 670 детей.
Доля детей от 3 до 7 лет, получающих образовательные  услуги, составляет 100% от общего числа детей данного возраста. 
В первые классы  МБОУСОШ ГО ЗАТО Сибирский Алтайского края из ДОО в 2016 году  поступило 107 детей.
В 2016  году поступило 315 обращений по зачислению (постановке на очередь), выдано 197 путевок детям  в возрасте от 2-х до 6 лет. 

Удовлетворение потребности населения в услугах дошкольного образования составляет 92%. Доступность дошкольного образования – 100%.
Общему образованию всегда уделялось и уделяется повышенное внимание. Любые изменения на этом уровне: введение новых федеральных государственных стандартов,  переход на обучение в одну смену, результаты Единого государственного экзамена и  всероссийских проверочных работ – очень чутко воспринимаются в обществе. 
В системе общего образования на территории ЗАТО Сибирский  с 01.09.2015 функционирует одна общеобразовательная организация - МБОУСОШ ГО ЗАТО Сибирский Алтайского края (далее - МБОУСОШ). На начало 2015/2016 учебного года в  МБОУСОШ   открыто 45 классов.
 МБОУСОШ оснащена современным  лабораторным и цифровым оборудованием, аппаратно-программными комплексами, электронными образовательными ресурсами, каждое рабочее место учителя автоматизировано. Это помогает в создании наиболее оптимальных условий для осуществления образовательного процесса, использовать новые подходы в обучении.
ФГОС начального общего, основного общего образования осуществляется  в   параллелях  1-6-ых классов МБОУСОШ.
Главным приоритетом в сфере  общего образования является качество  результатов образования на разных уровнях.
Важнейшим компонентом муниципальной системы оценки качества образования, инструментом для его повышения является государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего и среднего общего образования. 
В 2016 году государственная (итоговая) аттестация выпускников 9 классов, освоивших образовательные программы основного общего образования, проводилась в форме ОГЭ по всем предметам.
Из 91 учащегося девятых классов к выпускным экзаменам были допущены все учащиеся. 87 учащихся получили аттестат основного общего образования, из них шесть учащихся получили аттестат особого образца с отличием.  На «4 и 5» закончили 9-ый класс 34 учащихся, что составило 37% качества знаний.
К итоговой аттестации в рамках проведения ЕГЭ были допущены 63 ученика 11 классов. Аттестат  о среднем  общем образовании получили 62 выпускника, трое из них получили аттестаты особого образца. Один ученик получил справку установленного образца за курс  среднего общего  образования, так как  нарушил Порядок проведения ЕГЭ  в 2016 году.
Особое внимание уделяется работе с одаренными детьми в МБОУСОШ. Пять учащихся МБОУСОШ   приняли участие в очном этапе 6 Международной научно-практической конференции учащихся и студентов «Первые шаги в науку-2016» в г. Бийске. Восемь обучающихся МБОУСОШ приглашены для участия в открытой краевой итоговой научно-практической конференции  для одаренных школьников и молодежи «Будущее Алтая». Одиннадцать обучающихся 7-11 классов выступили с докладами на установочной сессии «Будущее Алтая», трех  учащихся пригласили участвовать во Всероссийском дистанционном конкурсе «Первые шаги в науку».
В октябре  2016 года обучающиеся  МБОУСОШ под руководством учителей-словесников приняли участие в детском литературном конкурсе имени Ивана Шмелева «Лето Господне», в октябре - в конкурсе сочинений «Почему я люблю Алтай», в ноябре – в конкурсе «Код Сибири».
В ноябре-декабре 2016 года  проходил муниципальный тур всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, целью которой  является выявление одаренных детей.
В олимпиаде приняли участие 134 обучающихся,  динамика 9%, из них участников из КГБОУ «КШИ «Алтайский кадетский корпус» -28, МБОУСОШ-106, что на 8,7% больше относительно 2015 года.

На региональный этап олимпиады отобрано 12 работ, 10 из которых допущены для участия в региональном этапе всероссийской олимпиады по общеобразовательным предметам.
Являясь неотъемлемой частью единого образовательного процесса в муниципальном образовании ЗАТО Сибирский организации дополнительного образования детей (МБУДО ДЮЦ «Росток», МБУДО ДМШ ЗАТО Сибирский), реализующие программы дополнительного образования, в своей деятельности ориентированы на развитие мотивации детей к познанию и творчеству, реализацию дополнительных образовательных программ и услуг в интересах личности, общества, государства.
Дополнительно внеурочной деятельностью  детей дошкольного и школьного возраста занимаются МБУК  ДК «Кристалл» ЗАТО Сибирский и МБУСОК «Бриз».
Образовательные услуги в области дополнительного образования  и внеурочной деятельности предоставляются  более 1500 детей в возрасте от 5 до 18 лет по нескольким направлениям. 
Большая часть детей школьного возраста отдает предпочтение художественно-эстетическому и физкультурно-спортивному направлениям. Эти направления являются приоритетными в системе дополнительного образования  и неурочной деятельности города.
Наличие большого количества разнопрофильных программ помогает решить задачу предоставления каждому ребенку возможности широкого выбора занятий во внеурочное время с учетом индивидуальных способностей.
Сохранность контингента обучающихся в ОДО составляет от 88,3 до 90%, что является показателем востребованности и качества предоставляемых услуг. 
В МБУДО ДЮЦ «Росток» успешно  выполняются образовательные, воспитательные, социальные функции, разрабатываются и внедряются социально-педагогические модели деятельности и образа жизни детей, реализуются программы развития одаренности, адаптации и социализации, в том числе для детей с ограниченными возможностями, детей группы риска. 
Анализ существующего состояния деятельности Центра доказывает, что ДЮЦ «Росток», как учреждение дополнительного образования, работает достаточно стабильно. В 2015-2016 учебном  году в ДЮЦ «Росток» занималось более 1000 обучающихся  в возрасте от  4-х до 18-ти лет в 68 учебных группах по 4 направлениям деятельности. 
По итогам прошедшего учебного года  444 воспитанника  ДЮЦ «Росток»  приняли участие в  39 мероприятиях разного уровня. Дипломами награждены 99 воспитанников.
7 педагогов  ДЮЦ «Росток» участвовали в 25 мероприятиях, получив при этом 25 дипломов и грамот.
Процесс модернизации затронул не только организацию учебной деятельности, но и внес коррективы в содержание воспитательной компоненты, которая основывается на формировании позитивной модели поведения обучающихся, их адекватного развития.
Большое внимание в образовательных учреждениях уделено вопросам воспитания, профилактике, формированию здорового и безопасного  образа жизни, повышению эффективности психолого-педагогической и медико-социальной  помощи, успешной социализации детей-сирот.
Важной задачей является усиление воспитательного потенциала образовательного учреждения, обеспечение индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения каждого обучающегося.       Профилактика безнадзорности, правонарушений, других асоциальных явлений должна рассматриваться как необходимая и естественная составляющая деятельности образовательного учреждения.
В ДОО, МБОУСОШ,  МБУДО ДЮЦ «Росток»   2016  год ознаменован проведением  воспитательных мероприятий, посвященных Году  кино, 71-летию Победы  в Великой Отечественной войне, 36-летию нашего города.
Качество и системность воспитательной работы в образовательных учреждениях подтверждаются ежегодными победами в конкурсах различных уровней, направленных на формирование гражданской позиции, здорового образа жизни.
В течение  2016  года во всех образовательных организациях проводились профилактические мероприятия в разных формах: Дни профилактики, классные часы, декады, лекционно-практические мероприятия, лектории,  спортивно-оздоровительные праздники, конкурсы, акции, кинолектории, тренинговые занятия. Систематически проводится индивидуальная разъяснительная работа.                Проведена разъяснительная работа с семьями и подростками, направленная на профилактику совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними, ответственности родителей за воспитание и содержание детей. 
Система профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, наркомании и алкоголизма реализовывалась через  работу с детьми группы риска, беседы с ними и их родителями, посещения на дому, регулярные рейды в урочное и внеурочное время с ПДН и КДН.
Большое внимание уделялось проблеме борьбы с вредными привычками. Для учащихся в течение года проводились беседы с наркологом, показы тематических фильмов и презентаций на данную тему. В целях семейной профилактики вредных привычек в течение года на общешкольных родительских собраниях проводился показ фильмов о вреде никотина, алкоголя и наркотиков на растущий организм, перед родителями выступал врач-нарколог, инспектор ПДН, инспектор КДН, сотрудник федеральной службы наркоконтроля.
На базе МБУДО ДЮЦ «Росток» функционирует военно-патриотический клуб «Тигр»,   целью которого является патриотическое воспитание молодежи, развитие и поддержка молодёжной инициативы в изучении истории отечественного воинского искусства, вооружения и воинского этикета, освоения воинских профессий, подготовки молодёжи к службе в армии. В 2016 году обучающиеся ВПК «Тигр» принимали активное участие в мероприятиях, акциях, спартакиадах и соревнованиях военно-патриотической направленности. В мае 2016 года в ЗАТО Сибирский проходил II краевой слет ВПК Алтайского края «Я служу России», участниками которого стали 11 клубов военно-спортивной направленности Алтайского края.
В   ДЮЦ «Росток» активно осуществляет свою работу волонтерский отряд «Милосердие». 

Сегодня современному учителю важно не только обладать определенными профессиональными знаниями и умениями, не только быть хорошим специалистом, нужно уметь работать в команде, принимать самостоятельные решения, включаться в инновационную деятельность.
89% учителей  МБОУСОШ имеют высшее образование, 1 обучается заочно в педагогическом вузе, 1 прошел профессиональную переподготовку в 2016 году, (всего обучаются в АлтГПУ 7 педагогов образовательных организаций ЗАТО Сибирский). 100% учителей работают по специальности диплома.
Из одиннадцати  руководителей  образовательных учреждений десять имеют дипломы о профессиональной переподготовке по программе «Менеджмент в образовании», семь из них прошли обучение в течение  в 2016 года.
На 31 декабря 2016 года  в МБОУСОШ работают 8 молодых специалистов.
Молодых учителей в возрасте до 35 лет-21 (35%),  до 30 лет-15 (25%), учителей со стажем менее двух лет-17%. За молодыми специалистами закреплены шефы-наставники из числа опытных учителей, молодые педагоги посещают занятия Школы молодого учителя.
Динамичность социальных процессов в обществе предполагает наличие во всех областях, в том числе и в образовании, мобильных специалистов, готовых к интенсивно изменяющимся условиям. Повышение квалификации играет здесь не последнюю роль.  50 педагогов ОО ЗАТО Сибирский прошли курсы повышения квалификации в 2016  году, из них учителей- 24(39%), 7 учителей начальных классов прошли обучение по стандартам  для  обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. Согласно мониторингу 100% педагогов дошкольных образовательных учреждений, дополнительного образования, средней общеобразовательной школы за последние три года прошли курсовую переподготовку.  
Участие в конкурсах профессионального мастерства, семинарах, научно-практических конференциях различного уровня, стажерских практиках - составляющие повышения квалификации. В мае  2016 года проходило муниципальное мероприятие-конкурс «Неделя молодого учителя», в котором приняли участие семь молодых учителей со стажем работы от 0 до 3 лет. Конкурс проводился в рамках муниципального этапа конкурса «Учитель года Алтая-2017».  
18 марта 2016  года на базе МБОУСОШ состоялся окружной семинар-практикум «Социализация детей и подростков в рамках урочной и внеурочной деятельности». В программе - 3 открытых урока, мастер-классы, внеурочная деятельность. 20 апреля - окружной семинар-практикум по теме «Введение Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования: здоровьесберегающая среда в дошкольной образовательной организации в условиях ФГОС ДО».
3 учителя МБОУСОШ принимали участие в фестивале школ-лидеров, 8 учителей - во 2 краевой научно-практической конференции «Введение ФГОС ООО в школах Алтайского края: опыт, проблемы, решения». 22 педагога из ОО стали участниками окружного мероприятия в г.Заринске - День педагогических открытий «Учись учиться- путь к успеху!».
Дано 2 открытых урока,  5 мастер-классов. 5 учителей дали открытые уроки в рамках муниципального конкурса «Неделя профессионального мастерства», 9 педагогов ДОО участвовали в муниципальном конкурсе «Предметно-развивающая среда в ДОУ», 3 учителя математики приняли участие в стажерской практике по теме «Формирование у обучающихся 5-6 классов познавательных учебных действий как условие повышения качества математического образования», которая проходила в СОШ № 3 р.п.Тальменка.
В сентябре  2016 года МБОУСОШ приняла участие в фотовыставке «Любимый учитель», проводимой газетой «Комсомольская правда». 
7-9 декабря 2016 года проходил конкурс для педагогов-дошкольников «Фестиваль профессионального мастерства», проводившийся в рамках муниципального этапа конкурса «Воспитатель года Алтая-2017».
2 педагога участвовали в конкурсе лучших педагогических работников краевых государственных и муниципальных образовательных организаций на поощрение Администрации Алтайского края.
Согласно реализации муниципальной Программы «Развитие образования и молодежной политики на территории городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края  на 2016-2018 годы» на оздоровительную летнюю кампанию   2016 года  Администрация ЗАТО Сибирский  выделила 990000 рублей.
С 01 июня 2016 года при 3 учреждениях образования, культуры и спорта  организованы лагеря с дневным пребыванием.
Ежегодно воспитанники учреждений дополнительного образования детей выезжают в палаточные, туристические лагеря, на  спортивно-тренировочные сборы. 
В 2016  году  в  туристических лагерях были заняты 47 туристов ДЮЦ «Росток». 34 воспитанника МБУСОК «Бриз» были задействованы в спортивно-тренировочных сменах в санатории «Сосновый бор». 
Традиционно наши дети оздоравливаются в стационарных детских оздоровительно - образовательных лагерях,  расположенных в Алтайском крае. 
В стационарных лагерях  и санаториях    оздоровлены
 50  ребят.  25 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, оздоровлены в лагере «Юность» за счет средств федерального бюджета. Одна школьница из указанной категории  детей отдыхала в детском лагере Крыма.
Нельзя не сказать о профильных сменах, созданных в разных  стационарных лагерях  Алтайского края и России. Как правило, туда приглашаются ребята, занимающиеся в течение  учебного года каким-либо  интеллектуальным или творческим направлением.
Ежегодно не менее 3-4 школьников нашего городка выезжают в профильные смены во Всероссийские детские центры «Орленок» и «Океан». В этом году   4  школьника посетили профильные смены этих Всероссийских  центров. 

Международная летняя детская деревня «Алтай»  ежегодно приглашает наших ребят. Этот лагерь уже посетили  более 100 школьников. В этом году в течение 10 дней  17 учащихся  МБОУСОШ   занимались   в профильных сменах МЛДД «Алтай».  
Второй год  ученики   средней школы принимают   участие в профильной смене «Безопасное колесо».
К сожалению, наши ребята не принимают участие в профильных интеллектуальных сменах (юные химики, математики и физики, журналисты, лингвисты и т.д.). Есть над чем работать. 

При выделении путевок в лагеря с дневным пребыванием, в стационарные загородные лагеря, палаточные, туристические лагеря предпочтение отдается в первую очередь детям из социально незащищенных слоев населения, многодетных семей, неполных семей.
За последние три года  более 200 ребят из семей данных категорий  семей отдыхали и оздоравливались во всевозможных  детских лагерях. Особое значение придается  занятости  девиантных детей и подростков в летний период. В летним период 2016 года основная масса детей, находящихся в социально опасном положении, была организована занятостью и досугом. Одним из самых значимых достижений   работы в период летней оздоровительной кампании является стимулирование одаренных детей. Второй год подряд  20 старшеклассников  находились в туристической поездке по Золотому кольцу Алтая. Одной из форм организации летней занятости школьников является их трудоустройство. Социальная значимость организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан ежегодно возрастает, так как временная занятость подростков решает важные задачи профориентации, самоопределения, а также является эффективной профилактической мерой предупреждения правонарушений и безнадзорности. 

В рамках реализации Программы «Развитие образования и молодежной политики на территории городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края  на 2016-2018 годы» на 2016 год выделено 260000 рублей. В каникулярный период 2016 года  для несовершеннолетних  организовано  95  рабочих мест. 

По предварительным данным досугом и занятостью детей в летний период было охвачено более 70%  школьников.
Обеспечение эффективного управления процессом функционирования и развития муниципальной системы образования в целях обеспечения государственных гарантий и прав граждан на получение качественного образования и удовлетворения потребности граждан в сфере образования, защиты прав и интересов несовершеннолетних является доминирующим направлением деятельности всех образовательных организаций ЗАТО Сибирский.
В связи с реализацией данного направления перед муниципальной системой образования стоят задачи, направленные на достижение конкретных результатов:
- выполнение Указов и поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина, решений заседания Госсовета по вопросам совершенствования системы общего образования;
- реализация приоритетных проектов в сфере образования;
- реализация федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федеральных государственных образовательных стандартов образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями);
- реализация модели повышения психолого-педагогической компетентности педагогических работников в условиях подготовки к введению профессиональных Стандартов;
- реализация мер по повышению престижа профессии педагога;
-использование данных регионального сегмента единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся по основным образовательным программам и дополнительным общеобразовательным программам для управления региональной системой образования;
- реализация концепции дополнительного образования детей;
-укрепление материально-технической базы образовательных организаций,   оснащение   современным   учебным  оборудованием, развитие единой системы комплексной безопасности муниципальных образовательных организаций;
 -повышение качества на всех ступенях образования.
Реализация данных задач позволит нам сохранить достигнутые результаты и будет способствовать дальнейшему развитию муниципальной системы образования.  
В целях формирования условий для гражданского становления, патриотического, духовно-нравственного воспитания молодежи продолжено взаимодействие с командованием ракетного соединения, ветеранскими организациями.

На территории ЗАТО Сибирский  в сфере культуры  2 муниципальных бюджетных учреждения культуры.

Большое внимание в 2016 году уделено развитию отрасли культуры без  увеличения количества работников  (в 2016-86, 2015-86 чел.).  

Своевременное финансирование, четкое планирование деятельности учреждений, детальный анализ проведенных культурно-досуговых мероприятий, высокий уровень профессионализма специалистов позволили в 2016 году в отрасли культуры достичь увеличения количества клубных формирований: (2016-22, 2015- 21,), увеличения количества детей  до 14 лет в клубных формированиях: (2015-395, 2015-375), увеличения  числа культурно-массовых мероприятий:  (2017-267,2015-210). 

Контингент учащихся  ДМШ по состоянию на 01.01.2016 г. стабилен и составляет 193 учащихся, воспитанники музыкальной школы приняли участие в 168 конкурсах и фестивалях различного уровня (2015-109).

По библиотеке число пользователей выросло до 1546 человек, число посещений 11566, книговыдача - 11774, библиотечный фонд - 11774. 

    В течение 2016 года МБУК «ДК «Кристалл» активно велась работа  с различными возрастными  и социальными категориями населения, в том числе инвалидами. Проведено 267 мероприятий,  в которых приняло участие около 60000 человек,  работает 22 творческих формирования, где задействованы более 600 детей и взрослых.

        Наиболее значимые достижения творческих коллективов ЗАТО Сибиркий  в 2016 году:

1. Краевой конкурс авторских сценариев "С любовью к Алтаю" посвящённого 80-летию Алтайского края - г. Барнаул – Диплом победителя.

2. Краевой фестиваль тематических концертных программ  "С любовью к Алтаю", посвящённый  80-летию Алтайского края – г. Алейск, Гала-концерт  г. Барнаул – 2 Диплома  Лауреата, 2 Диплома.

3. V краевой театральный Фестиваль-конкурс детского индивидуального творчества"Колибри», посвящённый 110летию Агнии  Барто - г. Барнаул АГАКИ  -  2 Диплома Лауреата, 5 Специальных Дипломов.

4. Х Городской конкурс - фестиваль театральных коллективов "Огни рампы" - г. Новоалтайск -  Диплом 1 степени,  Диплом «Лучшая мужская роль».
5. XVI  краевые Дельфийские игры "Вместе лучше", посвящённые  Году российского  кино -  Завьяловский район - Присвоение звания «Народный коллектив», дипломы лауреатов, Дипломы различных степеней.

6.  II открытый краевой фестиваль детского театрального творчества  им. Золтухина В.С. "Исток" - Быстро-Истокский район - Диплом-Гран-при, Диплом Лауреата, Специальный Диплом, Приз зрительских симпатий.

7. I Международный конкурс детского и молодёжного творчества "Звёздный проект-2016» - г.Барнаул - 2 Диплома Лауреата  I степени.

8. Краевой праздник русского танца «Сибирский разгуляй» – с. Косиха-  Диплом Лауреата, Диплом II степени.

9. Турнир по танцевальному спорту «Слава Отчизны» - г. Барнаул Спорткомплекс «Победа»  –  2 Диплома 1 место, 3 место.

10.  Российский турнир по спортивным танцам «Кубок Диамант-2016» - г. Барнаул - Диплом  - 3 место.

11.  Российский турнир по спортивным танцам «Кубок  Алтайского края - 2016» - г. Барнаул –  6 Дипломов – 2 место, 2 Диплом - 3 место, 2 Диплома – 7 место.

12.  Российский турнир по спортивным танцам «Эдельвейс Алтая-2016» -  г.Барнаул - 5 Дипломов – 1 место, 2 Диплома – 2 место.

13.  Традиционный турнир по спортивным танцам «Дружба-Данс-2016» -  г.Барнаул –  2 Диплома -1 Место,4 Диплома- 2 Место, Диплом - 4 Место.

14. V краевой  видеоконкурс инструментальных коллективов и солистов "Музыкальный автограф" - г.Барнаул – Диплом.

15.  I Международный конкурс детского и молодёжного творчества "Звёздный проект-2016» -  г.Барнаул – Диплом Лауреата II степени. 

16.  Краевой фестиваль народного творчества «Россия – это Мы» -  г.Барнаул  – Диплом Лауреата.

17.  V краевой  видео конкурс инструментальных коллективов и солистов "Музыкальный автограф" -  г.Барнаул – Диплом.

18.  VII открытый краевой конкурс солистов "Золотая нота" – г.Барнаул – Диплом II степени, Диплом III степени, Грамота.

19.  Творческая встреча ветеранских коллективов "Живите в радости"– г.Барнаул -  Диплом.

20.  Краевой ретро-фестиваль творчества пожилых людей «Пусть сердце будет вечно молодым» – с. Санниково – 4  Диплома, ценные подарки.

21.  Конкурс-фестиваль в рамках международного проекта «Сибирь зажигает звезды» –  г. Новосибирск -  Диплом Лауреата I степени, Диплом Лауреата 2 степени, Диплом 2 степени, Диплом III степени.

22.  V краевой  видеоконкурс инструментальных коллективов и солистов "Музыкальный автограф" - г.Барнаул – Диплом.

23. Краевой  конкурс на лучшее издание об учреждении культуры «Дом, в котором живет праздник» -  г. Барнаул   АГДНТ - Диплом за эксклюзивное оформление альбома, Грамота за оригинальное оформление альбома.

24. Краевой  смотр-конкурс на лучшее клубное учреждение по организации работы по профилактике преступлений и иных правонарушений в Алтайском крае «XXI  век – век здорового поколения!» -  г. Барнаул– Диплом  победителя.    

В отрасли культуры мы ставим новые цели и решаем обозначенные задачи:

1. Повышение качества и доступности услуг в сфере культуры.

2. Формирование имиджа   учреждений культуры.

3. Увеличение  количества платных услуг. 

4. Привлечение  дополнительных финансовых средств путем  участия в  Губернаторских грантах в сфере культуры на 2017 год.
Задачами по достижению этих стратегических целей развития являются:

- сохранение и развитие кадрового потенциала учреждения,   поддержка учащихся  и талантливой молодежи;

- Обеспечение доступности культурных благ и услуг для граждан с ограниченными возможностями;

- повышение качества и доступности услуг в сфере культуры, в том числе: -  реализация инновационных форм и методов работы, обеспечивающих повышение качества услуг;
- разработка мер по закреплению талантливой и профессиональной молодежи для работы; 

- разработка стандартов качества услуг, предоставляемых в сфере культуры;
- повышение уровня обеспеченности населения бюджетными услугами;
- концентрация бюджетных средств на решение приоритетных задач;
- расширение наименований платных услуг и их объема;
- создание системы  мониторинга и контроля за реализацией стратегии;
- ежемесячное подведения итогов реализации основных стратегических направлений  и внесение соответствующих корректив;
- мониторинг общественного мнения о реализации стратегии; 
- внедрение инновационных форм и методов работы и отражение их в рабочих образовательных программах; 
- аттестация педагогических и руководящих работников согласно новым требованиям;
- повышение качества образовательного процесса в музыкальной школе;
- поддержка юных дарований;
- укрепление профессиональных связей с детскими музыкальными школами, школами  искусств края, с профильными ССУЗами и ВУЗами, обеспечение результативной профориентационной работы.
В 2016 г. развитие физической культуры и спорта было организовано в соответствии с муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании городском округе закрытом административно-территориальном образовании Сибирский Алтайского края на 2016-2018 годы» и городским календарным планом спортивно-массовых мероприятий на 2016 год.
На территории ЗАТО Сибирский проведено:

- 68 муниципальных турниров и соревнований; 

- 6 краевых соревнований, т.ч. межрегиональный турнир по греко-римской борьбе «Сибирские медвежата».
Впервые на нашей территории на базе ракетного соединения и МБУСОК «Бриз» проведен краевой этап Спартакиады молодежи допризывного возраста России, в ходе которого проведены соревнования по преодолению военизированной полосы препятствий (ЕПП), метанию учебных гранат и плаванию.  Достойные результаты по программе Спартакиады показали воспитанники ВПК «Тигр» (МБУДО ДЮЦ «Росток»).
Спортсмены ЗАТО Сибирский приняли участие в зимней олимпиаде городов Алтая и 116 других первенствах  турнирах края и СФО, ракетных войск. 
Футбольная команда  «Звезда» в 2016 году стала победителем на зимней олимпиаде городов Алтайского края. Из 32 спортсменов, принимавших участие в Олимпиаде городов Алтая, 17 стали призерами. В общекомандном первенстве сборная команда ЗАТО Сибирский завоевала 5 место.
Воины-спортсмены нашего соединения заняли 1 общекомандное место на чемпионате омского ракетного объединения 2016 года. Команды воинов-спортсменов неоднократно становились призерами соревнований омского объединения и вида войск по гиревому спорту, армейскому рукопашному бою, офицерскому троеборью и военному пятиборью, стрельбе из штатного оружия и спортивному ориентированию.
Особую роль в организации и проведении физкультурно-массовой и спортивной работы по-прежнему занимает муниципальное бюджетное учреждение спортивно-оздоровительный комплекс «Бриз». Во Всероссийских и краевых соревнованиях приняли участие воспитанники секций по греко-римской борьбе, спортивной аэробике, плаванию, футболу, настольному теннису, рукопашному бою. 

В течение года воспитанники МБУСОК «Бриз» приняли участие в 10-ти Всероссийских соревнованиях, 4-х Первенствах России, 3-х Международных турнирах, 5-ти Первенствах Сибирского Федерального округа, 16-ти межрегиональных турнирах и соревнованиях, 21-ом Первенстве Алтайского края, 43-х городских мероприятиях по таким видам спорта, как: спортивная аэробика, греко-римская борьба, футбол, плавание, лыжные гонки, настольный теннис, кикбоксинг. Призерами стали 271 человек.
Юные футболисты 2005 г.р. – стали серебряными призерами края во всероссийском турнире «мини-футбол в школу».  

На базе МБУСОК «Бриз» подготовлено и проведено 65 спортивных мероприятий. Общее количество участников 4831 человек, из них 4146 дети и 685 – взрослые. На подростков было рассчитано 148 мероприятий. Социально значимых – 148. 
В 2016 году Указом Президента РФ директору муниципального бюджетного учреждения спортивно-оздоровительного комплекса «Бриз» городского округа закрытого административно – территориального образования Сибирский Алтайского края Вязигину Евгению Валентиновичу, присвоено почетное звание «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации».
В проведении физкультурно-массовой и спортивной работы активно участвуют образовательные учреждения, в том числе по внедрению ВСФК ГТО. 

Анализ статистических наблюдений показывает, что с каждым годом увеличивается количество населения, занимающегося физической культурой и спортом. На 31.12.2016 количество населения, занимающегося физической культурой и спортом, составило 5766 человек.

В целом свыше 160 спортсменов нашего города стали победителями и призерами края, Сибирского Федерального округа, Всероссийских и армейских турниров и первенств. 

Всего за год подготовлено: 1 МС, 115 перворазрядника и 1302 спортсменов массовых разрядов, присвоено звание ЗРФК – 1.
В 2016 году проведена работа по совершенствованию спортивной базы. Из средств местного бюджета проведен капитальный ремонт кровли и пола в большом спортивном зале спорткомплекса МБУСОК «Бриз»; ремонт системы водоснабжения, ограждений и фасада здания стадиона; ремонт фасада, крылец, козырька центрального входа бассейна; ремонт сауны и замена керамической плитки на стенах и на полу в бассейне; ремонт подвального помещения бассейна. В средней общеобразовательной школе проведен ремонт малого спортзала с заменой полов.
За счет средств из местного бюджета приобретены электронный тир (для подготовки и сдачи нормативов ГТО) и 4 полупрофессиональных столов для занятий секции настольного тенниса. 

В ближайшие три года в социальной сфере предстоит решить следующие задачи:
- повышение качества на всех ступенях образования;
- развитие инклюзивного и дистанционного образования, а также совершенствование системы поддержки талантливых детей;
- совершенствование и развитие кадрового потенциала в соответствии с современными требованиями;
- обеспечение эффективной системы по социализации и самореализации детей, координация межведомственного взаимодействия по использованию воспитательного потенциала детей;

- профилактика социального сиротства и жестокого обращения с детьми, пропаганда ценностей ответственного родительства, укрепления института семьи.

- обеспечение и закрепление на практике гарантий приоритетности системы образования; 

- совершенствование образовательно-воспитательного процесса, создание условий для развития личности и реализации ее индивидуальных возможностей;

- создание рациональной, экономически эффективной системы,  ориентированной на укрепление здоровья детей школьного возраста путём обеспечения качественным сбалансированным питанием;

- развитие инновационной образовательной инфраструктуры, обеспечивающей преемственность всех уровней образования и успешную социальную адаптацию выпускников в обществе;

- обеспечение доступности культурных благ и услуг для граждан с ограниченными возможностями;

- повышение качества услуг в сфере культуры, в том числе:

- реализация инновационных форм и методов работы, обеспечивающих повышение качества услуг;
- разработка мер по закреплению талантливой и профессиональной молодежи для работы;

- привлечение  дополнительных финансовых средств путем  участия в  Губернаторских грантах в сфере культуры;

- формирование у населения навыков здорового образа жизни, воспитание осознанной потребности в физическом совершенствовании;

- физическая реабилитация и адаптация инвалидов с помощью физической культуры и спорта;

- сохранение, развитие и эффективное использование материально-спортивной базы городского округа;

- реализация норм ГТО.

- поддержка семей, воспитывающих детей раннего возраста и детей с ограниченными возможностями здоровья;

- содействие устройству на воспитание в семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- формирование системы работы с одаренными детьми, включая сопровождение талантливых школьников и молодежи в период их личностного и профессионального становления на основе сетевого взаимодействия учреждений образования всех типов;

- повышение квалификации работников системы дошкольного, начального, общего и дополнительного образования, культуры а также совершенствование механизмов привлечения в социальную сферу и закрепления в ней молодых специалистов; 

- совершенствование форм организации массовой физической культуры и спорта;

- пропаганда физической культуры и спорта, здорового образа жизни, внедрение норм ГТО.                                     

Реализация данных задач позволит сохранить достигнутые результаты и будет способствовать дальнейшему развитию социальной сферы.
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