
	Информация о социально-экономическом развитии

	ЗАТО Сибирский в 2015 году.

	(официальное наименование городского округа)



Промышленное производство
Обеспечение функционирования объекта Министерства оборон Российской Федерации обуславливает специфику промышленного комплекса ЗАТО Сибирский, который представлен жилищно-коммунальным предприятием, производящим продукцию для населения и осуществляющим производство и распределение электроэнергии, газа и воды. Это – муниципальное унитарное многоотраслевое коммунальное предприятие. В 2015 году  отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по предприятиям энергетики, добывающим и обрабатывающим производствам  на 212 миллионов  164 тысячи рублей. По сравнению с предыдущем годом показатель  снизился 2,9 %. Данное снижение показателя обусловлено проведением комплекса мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.  Общая задолженность потребителей за жилищно-коммунальные услуги на начало года составила 43 миллиона 625 тысяч рублей, что на 53 % меньше по сравнению с прошлым годом. Муниципальным унитарным многоотраслевым предприятием постоянно проводится претензионная исковая работа для взыскания дебиторской задолженности с должников – юридических и физических лиц.
Перспективы развития промышленного сектора экономики городского округа ЗАТО Сибирский, в силу его специфики, на ближайшие три года главным образом определяются производством и распределением электроэнергии, газа, воды и теплоэнергии.

 

Реализация инвестиционных проектов на территории городского округа 
Инвестиционные расходы в 2015 году за счет средств местного бюджета составили 22 миллиона 285 тысяч рублей, или 9% от общих расходов бюджета. Из них 10 миллионов 850 тысяч рублей инвестиции в жилищно-коммунальной сфере, в том числе реконструкция и модернизация существующих объектов коммунальной инфраструктуры  (замена ветхих стальных труб водоснабжения на полиэтиленовые, приобретение резервных источников электроснабжения, реконструкция теплосети) – 3 миллиона 894 тысячи рублей, 2 миллиона 500 тысяч рублей – на приобретение коммунальной техники. 5 миллионов 946 тысяч рублей составили расходы на капитальный ремонт и вложения в основные средства в сфере образования,  1 миллион 464 тысячи рублей – в сфере физической культуры и спорта.
         В 2015 году частные инвестиции составили 3 миллиона рублей. 

Всего за счет всех источников финансирования  объем инвестиций в основной капитал составил 29 миллиона 064 тысяч рублей.

 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из наиболее значимых направлений деятельности Администрации  ЗАТО Сибирский. В настоящее время осуществляют свою деятельность 120 малых и микропредприятий. Структура малых предприятий по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной. Сфера торговли и общественного питания в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала является наиболее востребованной в малом бизнесе. В общем количестве малых предприятий по состоянию на 01.01.2016 года предприятия розничной торговли имеют наибольший удельный вес, который составляет 66,6%. Второе место по удельному весу в структуре по видам экономической деятельности занимают социальные, бытовые услуги  – 23,3%,    общественное питание – 3,3%, строительство – 1,6%, здравоохранение и предоставление социальных услуг – 2,5%, предприятия обрабатывающего производства – 0,8%, транспорт и связь –  0,8%.
На территории городского округа ЗАТО Сибирский функционирует 23 магазин: 10 продовольственных, 6 промышленных, 7 со смешанным ассортиментом (в т.ч. 3 супермаркета, 4 торговых центра, 1 магазин работает в формате дискаунтера, применяющие современные формы торгового обслуживания и предлагающие широкий ассортимент товаров и дополнительные услуги для покупателей);
 4 предприятий оказывают услуги общественного питания;

 22 индивидуальных предпринимателей и  6 юридических лиц занимаются оказанием бытовых услуг  и 1 – автотранспортными услугами;

67 индивидуальных предпринимателей и 13 юридических лиц  оказывают услуги розничной торговли.   Общая  площадь действующих торговых объектов составляет 6798,72 кв.м. Обеспеченность населения торговыми площадями – 576  кв. м  на 1 тыс. жителей. 

В сфере малого и среднего  предпринимательства занято 560 человек, что составляет 8,5% от общей численности работающих на территории. 

Налоговые поступления в 2015 году от малого предпринимательства составили 3 миллиона 72 тысячи рублей, в общем объеме налоговых поступлений  это составило 4,4%  (в 2014 году - 3,8%, в 2013 – 3%, 2012 году– 4,3%,  2011 году – 2 %,). Наблюдается увеличение  объема налоговых поступлений  по сравнению с 2014 годом на 1,8 %.

 Средняя заработная плата одного работающего в сфере малого предпринимательства городского округа ЗАТО Сибирский возросла  по сравнению с 2013 годом и составила: в сфере торговли – 18 тысяч 225 рублей, в сфере  общественного питания  – 17 тысяч 070 рублей, в сфере бытового обслуживания   – 17 тысяч 455 рублей.
Розничный товарооборот (без малых предприятий) в 2015 году составил 440 миллионов  566 тысяч рублей, при этом на душу населения  приходится 37317 рублей, что на 22,5% больше по сравнению с 2014 годом, показатели в котором составили 359 миллионов  670 тысяч рублей и 30462 рубля соответственно.
В 2015 году оборот общественного питания (без малых предприятий) составил 11 миллионов  473 тысяч рублей, что на 23,8% больше чем в предыдущем году, показатели в котором составили 9 миллионов  270 тысяч рублей.
В целом малое и среднее предпринимательство можно охарактеризовать как имеющее высокий потенциал роста, который определяется возможностями его развития  по следующим приоритетным направлениям перспективного развития городского округа ЗАТО Сибирский:
- производство одежды и  готовых текстильных изделий бытового значения;

- ремонт одежды и текстильных изделий бытового назначения;
- производство хлеба и хлебобулочных изделий недлительного хранения;

- услуги общественного питания (столовой);

- химчистка текстильных изделий;

- автомобильные (автобусные) пассажирские перевозки, подчиняющиеся расписанию;

      - предоставление объектов физической культуры и спорта населению (фитнес-центр, теннисный корт и т.п.).
Создание условий для оптимизации отраслевой структуры субъектов малого и среднего предпринимательства посредством расширения сфер деятельности и экономического укрепления малых предприятий – является первоочередной задачей. 
С целью создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории городского округа ЗАТО Сибирский  была  принята  и действует муниципальная программа «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городском округе ЗАТО Сибирский» (далее – Программа). По  данной Программе в 2015 году в местном бюджете городского округа ЗАТО Сибирский было запланировано финансирование в сумме 300 тысяч рублей, из них 240 тысяч на оказание финансовой поддержки предпринимательства в виде: предоставления начинающим субъектам малого предпринимательства целевых грантов на создание собственного бизнеса; субсидирования части банковской процентной ставки по кредитам, полученным субъектами малого и среднего предпринимательства и  субсидирования затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования, в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (выполнения работ, оказания услуг) и возмещения части фактически произведенных и документально подтвержденных затрат на приобретенное оборудование, непосредственно участвующее в процессе производства товаров (выполнения работ, оказания услуг)». По итогам 2015 года финансовая поддержка в виде Гранта на создание собственного бизнеса была оказана одному субъекту малого и среднего предпринимательства в размере 300 тысяч рублей, с учетом софинансирования  из федерального и краевого бюджетов.
Основной  целью  развития малого и среднего предпринимательства является обеспечение благоприятных условий для его развития в ЗАТО Сибирский, способствующих:

– устойчивому росту уровня социально-экономического развития муниципального образования и благосостояния населения;

–  формированию экономически активного среднего класса;

– ускорению развития малого и среднего предпринимательства в приоритетных для городского округа сферах деятельности;

– занятости и самозанятости населения.

Задачами, стоящими в сфере малого и среднего предпринимательства в ближайшие три года, являются:

–  совершенствование системы получения субъектами малого и среднего предпринимательства методической, консультационной и информационной поддержки по широкому спектру вопросов ведения бизнеса с использованием информационно-коммуникационных технологий;

–  обеспечение взаимодействия бизнеса и власти на всех уровнях, привлечение широких кругов предпринимателей к решению вопросов социально-экономического развития городского округа;

–   содействие дальнейшему укреплению социального статуса, повышению имиджа предпринимательства посредством формирования положительного общественного мнения.

В этой сфере в ближайшие три года планируется:

- реализация дополнительных мер по финансовой поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства;

– добиться увеличения доли занятых на малых предприятиях в общей численности занятых до 15%;

– добиться роста заработной платы относительно уровня 2011 года, в том числе по основным видам деятельности: оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств – 133%;

– ежегодно увеличивать объем  налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в бюджет городского округа.

– проводить работу по участию на конкурсной основе субъектов малого и среднего предпринимательства, расположенных на территории городского округа ЗАТО Сибирский, в конкурентных способах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)  на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг,  для муниципальных нужд. 

 

Ситуация на рынке труда 
Численность постоянного  населения ЗАТО Сибирский на 1 января 2016 года составила 11 765 человек, численность трудоспособного населения – 8 820 человек, или 75 % от общей численности населения, численность экономически активного населения – 9331, численность занятых на начало года составила 6 540 человек. 

Жизнедеятельность территории ЗАТО Сибирский, ее социально-экономическое положение определяются функционированием объектов Министерства Обороны Российской Федерации. Специфика деятельности градообразующего объекта городского округа ЗАТО Сибирский изначально предполагает занятость мужской части взрослого населения (это – военнослужащие ракетного соединения). Значительных изменений численности занятых по отдельным отраслям на территории за последние три года не произошло. Основная часть занятого населения (более 70%) служат и работают в войсковой части, в бюджетных организациях – 14%, доля занятых на крупных предприятиях – 3,8%, доля занятых в малом предпринимательстве в общей численности занятых составляет 8,5%.

В 2015 году за трудоустройством и информацией о положении на рынке труда в Краевое государственное казенное учреждение Центр занятости населения ЗАТО Сибирский обратилось 300 человек,  201 из них – молодежь в возрасте от 14 до 29 лет, что составляет  67 %. На конец 2015 года в КГКУ ЦЗН ЗАТО Сибирский на  регистрационном учете состояло   35 безработных,  из них 31 человека получали  пособия по безработице и другие выплаты.

Уровень зарегистрированной безработицы в 2015 году снизился по  сравнению с  предыдущем годом и составил 0,4 % (в 2014 году уровень безработицы был  0,6 %). Среди безработных 81,6 % –женщин. Работают банки вакансий: КГКУ ЦЗН ЗАТО Сибирский, межтерриториальный банк вакансий, которые ежедневно обновляются. На данный момент на рынке труда  ощущается острый дефицит специалистов с педагогическим образованием, медицинских работников, инженеров, электриков, специалистов со знаниями  о контрактной системе  в сфере  закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  государственных и муниципальных нужд.  База данных безработных на 59 % состоит из специалистов с высшим и средним специальным образованием (бухгалтеров, экономистов, менеджеров, специалистов военных специальностей), 41 % составляют безработные без образования, лица предпенсионного возраста, лица, имеющие ограничения к трудовой деятельности.

Одним из основных направлений активной политики занятости населения являются организация и проведение общественных работ на территории ЗАТО Сибирский, в которых приняли  участие  30 человека. Средний период участия в общественных работах составил  1,5  месяца.

В 2015 году  введено 17 новых рабочих места, это составило 68 % от запланированного. С целью решения проблемы занятости населения и развития инфраструктуры рынка труда  принимаются  меры для вовлечения незанятого населения в малый и средний бизнес. В рамках  муниципальной программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории городского округа ЗАТО Сибирский  был предоставлен индивидуальному предпринимателю грант на создание собственного бизнеса, одним из условий предоставления которого является создание от 1 до 3 рабочих мест. Специалисты Администрации ЗАТО Сибирский совместно со специалистами  КГКУ ЦЗН  ЗАТО Сибирский консультируют безработных граждан по  вопросу открытия собственного бизнеса. Напряженность на официальном рынке труда на начало января 2016 года составила 0,5 человека на 1 вакантное место. 

Подростки имели возможность трудоустроиться на время каникул. На оплату их труда в 2015 году была выделена сумма в размере 250 тысяч рублей по программе «Развитие муниципальной системы образования на территории городского округа ЗАТО Сибирский на 2014-2016 годы».

Подростки были заняты на работах по озеленению и благоустройству территории, по ремонту книг в школьной библиотеке, были помощниками воспитателей в летних пришкольных лагерях и детских садах, рабочими по текущему ремонту и уборке помещений, подсобными рабочими на ремонтных работах. 

Все вопросы, касающиеся занятости населения городского округа, находятся под постоянным контролем Администрации ЗАТО Сибирский, поскольку состоянием рынка труда в немалой степени определяется деятельность всей территории в целом, благополучие его жителей, как взрослых, так и несовершеннолетних. 
Целью проводимой на территории городского округа ЗАТО Сибирский  политики содействия эффективной занятости в ближайшие три года является создание условий для развития эффективного рынка труда, обеспечивающего стабильный рост качества занятости и уровня жизни населения ЗАТО Сибирский.

В ближайшие три года предстоит решить следующие задачи:

–  обеспечение экономики городского округа трудовыми ресурсами, необходимыми для его устойчивого социально-экономического развития;

–   содействие сохранению имеющихся и созданию новых рабочих мест, отвечающих стандартам социальной ответственности;

–  повышение уровня развития инфраструктуры и эффективности регулирования процессов на рынке труда;

–  повышение качества и конкурентоспособности рабочей силы;

–   содействие трудоустройству ищущих  работу и безработных граждан;

–   обеспечение социального партнерства на рынке труда.

В сфере занятости планируется:

–    поддержание официально зарегистрированной безработицы на уровне не выше 0,7 %;

–   ежегодный ввод новых постоянных рабочих мест;

–   увеличение доли трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся в органы службы занятости за содействием в поиске подходящей работы;

–   увеличение удельного веса трудоустроенных инвалидов в общей численности инвалидов, обратившихся в органы службы занятости 
за содействием в поиске подходящей работы;

–   увеличение размера среднемесячной начисленной заработной платы одного работника.
 
Уровень жизни населения 
 Денежные доходы в расчете на душу населения за 2015 год  составили 16 тысяч  500 рублей, темп роста – 7 % к аналогичному показателю 2014 года.  

Доля заработной платы в структуре денежных доходов является преобладающей и составляет 93% от общей суммы. Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций за 2015 год составила 26 тысяч 088 рублей с учетом зарплаты государственных федеральных служащих Министерства обороны и Министерства внутренних дел, темп роста – 110,3% к аналогичному показателю 2014 года. Рост реальной заработной платы относительно уровня 2011 года составил 124,4 %, относительно 2014 года 96,1 %. 

Существуют различия в уровнях среднемесячной заработной платы в секторах экономики. Соотношение максимальной и минимальной среднемесячной начисленной заработной платы среди видов экономической деятельности составило более чем в 2 раза. Более высокий уровень заработной платы – у военнослужащих, сотрудников МВД,  в сфере финансов,  более низкий уровень заработной платы – в сфере  общественного питания, бытового обслуживания.    

Положительной тенденцией социально-экономического развития  городского округа ЗАТО Сибирский является отсутствие задолженности по заработной плате.

В структуре использования денежных расходов населения основными направлениями продолжают оставаться покупка товаров и оплата услуг.

В 2015 году 71,8 % доходов граждан было направлено на эти цели, что связано с увеличением объемов услуг, потребляемых населением,    ростом тарифов на отдельные виды услуг (жилищно-коммунальные услуги).
На обязательные платежи и взносы было направлено 19,2 % доходов населения. 

Состояние местных бюджетов 
Доходы бюджета в 2015 году составили  277 миллионов 210 тысяч рублей, плановые показатели выполнены на 99,9%. Налоговые и неналоговые доходы – 79 миллионов  670 тысяч рублей, выполнение – на 100%. Доля налоговых и неналоговых доходов в общей структуре собственных доходов местного бюджета в 2015 году возросла на 0,3% к уровню 2014 года и составила 35,7%. Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней составили 197 миллионов 540 тысяч  рублей, или 99,9% к плану. В структуре безвозмездных поступлений наибольший удельный вес занимают дотации, в 2015 году их сумма составила 139 миллионов рублей. Объем целевых средств – 58 миллионов 536 тысяч рублей. 

Расходы бюджета в 2015 году составили 257 миллионов 595 тысяч рублей, плановые показатели выполнены на 93 %. Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают расходы на образование, в 2015 году на эти цели израсходован 122 миллиона 925 тысяч рублей, что составляет 48% от общих расходов.  На жилищно-коммунальное хозяйство израсходовано 47 миллионов 560 тысяч рублей или 19%. Расходы на общегосударственные вопросы занимают третье место: это – 31 миллион рублей или 12% от общих расходов бюджета. В 2015 году расходы, связанные с решением вопросов местного значения, составили 202 миллиона 617 тысяч рублей, а расходы на выполнение делегированных полномочий – 54 миллиона 978 тысяч рублей. 

В муниципальных бюджетных  и автономных учреждениях расходы по оплате труда за счет предоставляемых из бюджета субсидий  составили 114 миллионов 833 тысячи рублей. Расходы на заработную плату с начислениями органам местного самоуправления составили 27 миллионов 493 тысячи рублей. Заработную плату за счет средств местного бюджета получают около 600 человек. Оплата труда и взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда осуществлялись своевременно и в полном объеме.

Бюджет 2015 года исполнен с профицитом в сумме 19 миллионов 614 тысяч рублей. 

Основными целями бюджетной политики городского округа ЗАТО Сибирский  на ближайшие три года является обеспечение макроэкономической стабильности, сбалансированности и устойчивости бюджета.

Предстоит решить следующие задачи:

–    обеспечение сбалансированности расходных полномочий и ресурсов для их обеспечения, повышение эффективности расходования бюджетных средств;

–    совершенствование программно-целевого принципа планирования и исполнения бюд​жета ЗАТО Сибирский, обеспечение условий для формирования и исполнения решения о местном бюджете в программном формате;

–     повышение качества финансового менеджмента в бюджетном секторе;

–    совершенствование закупочных процедур;

–    обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса;

  – повышение эффективности в области формирования доходов бюджета ЗАТО Сибирский за счёт повышения ответственности администраторов поступлений по контролю за полным и своевременным поступлением доходов, отнесенных к ведению органов местного самоуправления ЗАТО Сибирский; 

– повышение взаимодействия с налоговыми органами, органами федерального казначейства, регистрирующими органами, органами внутренних дел по обеспечению полноты и своевременности поступления доходов в бюджет ЗАТО Сибирский; 

– реализация мероприятий, направленных на повышение эффективности управления муниципальной собственностью; 

– обеспечение исполнения действующих расходных обязательств; взвешенный подход к принятию новых расходных обязательств; 

- обеспечение поддержки и развития социально-инженерной инфраструктуры ЗАТО;

– совершенствование механизма формирования и реализации муниципальных программ, разработанных по установленным законодательством направлениям деятельности органов местного самоуправления, с обязательной периодической оценкой эффективности;

- совершенствование механизма финансового обеспечения выполнения муниципальных заданий;

– усиление роли финансового контроля, в том числе в вопросах оценки эффективности использования бюджетных средств, качества финансового менеджмента, анализа достигнутых результатов, утверждаемых в  муниципальных заданиях.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Коммунальная инфраструктура городского округа ЗАТО  Сибирский обеспечивает  предоставление полного комплекса жилищно-коммунальных услуг.   Жилищно-коммунальное хозяйство представлено двумя предприятиями и одним муниципальным учреждением:

 - муниципальное предприятие – МУМКП, производящее продукцию для населения и осуществляющее распределение электроэнергии, производство теплоэнергии, воды, очистку сточных вод; 

- коммерческое предприятие ООО «Рынок», производящее сбор и вывоз твердых бытовых отходов;

- МБУ «Единая служба по благоустройству и содержанию объектов муниципальной собственности».

 МУМКП также является управляющей организацией для жилищного фонда ЗАТО Сибирский.

Основной целью функционирования жилищно-коммунального комплекса нашей территории являются надежное обеспечение в достаточном объеме воинских частей, населения, предприятий, учреждений, расположенных на территории ЗАТО Сибирский,  электрической и тепловой энергией, водой, а также  стабильное функционирование системы канализации, устойчивой работы жилищно-сервисной службы.

Общая  протяженность  инженерных сетей:

- водопровода – 31,43 км;

- канализации – 76,8  км;

- теплоснабжения – 34,9  км;

- электрических сетей – 109,6 км.

Средний износ систем коммунальной инфраструктуры составляет 55-60%.

Жилищный  фонд ЗАТО Сибирский состоит из 35 многоквартирных домов и 4 корпусов муниципальных общежитий. Общая  площадь  жилищного фонда –  138,1  тысячи  квадратных  метров.   Доля  многоквартирных  домов, расположенных  на  земельных  участках,   в  отношении  которых  осуществлен  кадастровый  учет,  составляет  100%. Процент  подписанных  паспортов  готовности  жилищного  фонда  и  котельной (по  состоянию  на  01.10.2015 года) составлет  100%. В рамках реализации норм Жилищного кодекса Российской Федерации,  а  также  решения  вопросов  реформирования  отрасли  жилищно-коммунального  хозяйства собственники жилых помещений, начиная с 2006 года, осуществляют выбор способа управления многоквартирными домами. Доля многоквартирных домов, где собственники жилых помещений выбрали способ управления,  составляет 100 %. 

Во исполнение требований Федерального закона от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» по обеспечению энергосбережения и повышения энергетической эффективности в жилищном фонде многоквартирные дома, расположенные на территории ЗАТО Сибирский, оснащены общедомовыми приборами учета в объеме 100%. Также оснащены индивидуальными приборами учета холодной и горячей воды 100% муниципальных квартир. 

В соответствии с требованиями по проведению энергетического обследования, организации с участием муниципального образования, организации, осуществляющие регулируемые виды деятельности, и органы местного самоуправления провели энергетическое обследование в установленный действующим законодательством срок.

Основными задачами,  стоящими перед  отраслью  ЖКХ  в  ближайшие три года, являются:                                   

– проведение  мероприятий  по  модернизации  и  реформированию  отрасли  ЖКХ;

– реализация мероприятий муниципальной программы «Комплексное развитие  городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края в сферах строительства, архитектуры, благоустройства, ЖКХ и транспорта  на 2016-2020 годы и период до 2027 года»;

–   усиление  работы  по  внедрению энергосберегающих  технологий;

– планирование и выполнение работ по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период;

– повышение качества жилищного обслуживания и развитие жилищной инфраструктуры. 

 
Социальная сфера 
       На территории ЗАТО Сибирский по состоянию на 01.01.2016 года в социальной сфере осуществляют свою деятельность 8 муниципальных бюджетных учреждений и 1 муниципальное  автономное учреждение. 

Муниципальная система образования городского округа ЗАТО Сибирский  Алтайского края целенаправленно работает  над реализацией одного из основных принципов образования – его доступности, выполнением государственных гарантий, его качества.

В 2015 году на содержание и развитие образования на территории городского округа ЗАТО Сибирский из консолидированного бюджета   муниципалитета было направлено  110 миллионов 380 тысяч рублей, в том числе, на содержание  дошкольных образовательных учреждений- 51 миллион 609 тысяч рублей,  на  учреждения дополнительного образования детей- 6 миллионов 180 тысяч рублей.

Предоставление услуги   дошкольного  образования оказывают три муниципальных детских сада, которые являются Центрами развития ребенка.
В   2015 году  30 групп  ДОУ посещали 649 детей дошкольного возраста с 2 до 7 лет, что составило 91 %. 

Задача ликвидации очереди для  детей в возрасте от 3 до 7 лет на территории ЗАТО Сибирский  выполнена.

С 01.09.2015 функционирует одно муниципальное общеобразовательное учреждение (МБОУСОШ ГО ЗАТО Сибирский Алтайского края). 
 Контингент обучающихся МБОУСОШ  ГО ЗАТО Сибирский Алтайского края   на начало 2015-2016 учебного года составил  1198  учеников. На конец 2015 года количество учащихся составило 1184 человека.

Важным показателем эффективности деятельности муниципальной системы образования является качество подготовки обучающихся.

В 2015 году качество успеваемости  составило 45,1%.

В 2015 году государственная итоговая аттестация в городском округе ЗАТО Сибирский  прошла  на достаточно высоком организационном уровне, объективно, открыто. На проведение ГИА (ОГЭ и ЕГЭ) было аккредитовано  38 общественных наблюдателей.

Из 103 учащегося девятых классов к выпускным экзаменам были допущены все ученики.

95 учащихся получили аттестат основного общего образования, 7 учащихся получили аттестат особого образца с отличием, один ученик получил свидетельство об образовании.

К итоговой аттестации за курс средней школы были допущены 51 ученик одиннадцатых  классов. Аттестат об основном среднем образовании получили все выпускники. Среди них- 3 выпускника награждены медалями «За особые успехи в учении».

В рамках реализации государственной программы «Доступная среда» в средней школе  созданы все необходимые условия для инклюзивного образования детей.

С 01.09.2016  в средней школе  будут  внедряться   федеральные государственные образовательные стандарты для детей с ограниченными возможностями  здоровья.

В ноябре 2015 проходил муниципальный тур всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, целью которой  является выявление одаренных детей. 

В олимпиаде приняли участие 122 обучающихся,  что на 17% больше относительно 2014 года. 

На региональный тур вызваны 6 учащихся средней школы по физике, обществознанию, праву, литературе, экологии.

Важным условием сохранения здоровья обучающихся является организация питания  в образовательных учреждениях.
Дети в ДОУ обеспечены полноценным сбалансированным питанием. Правильно организованное питание в значительной мере гарантирует нормальный рост и развитие детского организма и создает оптимальное условие для психического и умственного развития ребенка.

 Школьные столовые ЗАТО Сибирский  соответствуют современным требованиям. Процент охвата детей  школьного возраста горячим питанием составляет 100%. Ежегодно детям из малообеспеченных семей  (от 100 до 113) предоставляется горячий обед за счет средств муниципалитета.    

В рамках  реализации Программы  «Развитие муниципальной системы образования на территории муниципального образования городского округа закрытого административно-территориального образования  Сибирский Алтайского края на 2014-2016 годы»  на оздоровительную летнюю кампанию   из средств местного бюджета выделено  1 миллион 230 тысяч рублей.

С 01 июня текущего года   при 4  учреждениях образования, культуры  и спорта    организованы лагеря с дневным пребыванием,  в которых  в июне месяце отдохнуло 208 школьников.

Ежегодно воспитанники учреждений дополнительного образования детей, учреждений культуры и спорта  выезжают в палаточные, туристические лагеря, на  спортивно-тренировочные сборы. 

В 2015  году в 6 палаточных, туристических лагерях  и   спортивных сборах    заняты более 80  воспитанников учреждений дополнительного образования детей,  учреждений культуры и  спорта.

Традиционно   наши дети  оздоравливаются  в  стационарных детских оздоровительно - образовательных лагерях,  расположенных в Алтайском крае. 

В каникулярный период 2015 года  в стационарных  оздоровительно-образовательных  лагерях     оздоровлено    68 детей.        

Одной из форм организации летней занятости школьников является   их трудоустройство. 125 подростков были трудоустроены  каникулярный период 2015 года в учреждения и предприятия ЗАТО Сибирский.

Коллективом детского сада «Теремок»  проведены:

- семинар: «Позитивная социализация детей дошкольного возраста средствами исследовательско - проектной деятельности»;

- стажерские практики: «Введение в дошкольное образования разнообразных форм государственно-общественного управления».

Педагоги детского сада «Ромашка» приняли участие:

- в краевом конкурсе «Детский сад  Алтая – 2015», где вышли в финал и в специальной номинация «Детский сад – победитель общественного голосования»  стали  лидерами голосования (1 тыс. 672 голоса); 

-в  фестивале «Солнцеворот – 2015» (лауреаты II степени).

Воспитатели детского сада №3 «Солнышко»  приняли участие:

-в муниципальном конкурсе профессионального мастерства «Мое лучшее открытое занятие»;

- во Всероссийском фестивале профессионального творчества в номинации «Педагогические идеи и технологии: дошкольное образование»;

- в окружном  фестивале педагогических идей и инноваций в дошкольных образовательных организациях Алтайского края в условиях введения ФГОС. 
Учительский коллектив средней школы участвует  в составе краевой экспериментальной площадки в рамках сетевого проекта на базе образовательных учреждений городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края по теме «Интеграция деятельности образовательных учреждений военного городка (образовательный кластер) как условие позитивной социализации ребенка».
Школа участвует в краевом проекте по дистанционному обучению (внутришкольная модель).  Учителями школы разработано и размещено  в системе АИС «Сетевой город» 29 дистанционных учебных курсов по различным предметам.

Школьники стали победителями  в краевом конкурсе в рамках комплексной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Алтайском крае».     

Педагоги дополнительного образования детско-юношеского центра «Росток»  совместно с воспитанниками  за прошедший год получили 158 дипломов всевозможных фестивалей, конкурсов различного уровня:

-международный уровень: «Сибирь зажигает звезды»;

- региональный уровень: «Жара», «Золотой каблучок», «Изумрудные трели», «Золотой соловей».

Основные направления  деятельности  Администрации ЗАТО Сибирский в  сфере молодежной политики в 2015 году  были направлены на:

- участие в подготовке и проведении мероприятий, посвященных празднованию 70 годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне, организацию взаимодействия с командованием соединения и воинских частей в вопросах патриотического воспитания подростков и молодежи;

- участие в подготовке и проведении мероприятий в рамках Года малой родины и Года литературы;

-организацию взаимодействия с  Главным  управлением                    образования и молодёжной политики Алтайского края по реализации общественно-полезных инициатив, программ и проектов;

-совершенствование организации деятельности общественных молодежных объединений, участвующих в проведении молодежной политики на территории ЗАТО Сибирский, подготовку и проведение молодежных форумов «Сибирскому – таланты,  энтузиазм  и творчество  молодых!»;

-содействие занятости, отдыху, укреплению и охране физического здоровья молодежи, поддержку молодых семей;

-созданию информационных ресурсов и распространение информации о деятельности комитета по образованию и молодежной политике Администрации ЗАТО Сибирский по реализации программ молодежной политики.
Ежегодно увеличивается охват подростков и молодежи досуговыми мероприятиями и молодежными акциями, проводимыми на территории городского округа.

Проделанная работа позволила обеспечить вовлечение максимального количества молодёжи в волонтёрскую практику, обеспечить эффект сопричастности молодого поколения с великими историческими событиями. 

В целях формирования условий для гражданского становления, патриотического, духовно-нравственного воспитания молодежи продолжено взаимодействие с командованием ракетного соединения, ветеранскими организациями.
На территории ЗАТО Сибирский  в сфере культуры  3 муниципальных бюджетных учреждения культуры.
Большое внимание в 2015 году уделено оптимизации отрасли культуры: уменьшилось количество работников на 11 человек (без ухудшения качества работы)(в 2015-86, 2014-97 чел.),  в 2015 году началась работа по реорганизации МБУК «ДК «Кристалл» путём присоединения МБУК МИЗАТОС. 

Своевременное финансирование, четкое планирование деятельности учреждений, детальный анализ проведенных культурно-досуговых мероприятий, высокий уровень профессионализма специалистов позволили в 2015 году в отрасли культуры достичь увеличения количества клубных формирований: (2015-21, 2014- 19,), увеличения количества участников в клубных формированиях:(2015-603, 2014-491),  увеличения количества детей  до 14 лет в клубных формированиях: (2015-375, 2014-347.) увеличения  числа культурно-массовых мероприятий:  (2015-210, 2014-206). 

        Фонды музея  в отчетном году пополнились на 226 предметов, Общее количество музейных фондов составило 4 982 единицы хранения. Общее число посетителей музея  в 2015 году составило 9 467 человек, это на 20,4 %  выше в  сравнении с предыдущим годом. Удовлетворенность качеством услуг  составляет 92 % от всего числа опрошенных (краевой – показатель- 66 %.  В рамках программы «Доступная среда» в отчетном году  музей  посетили 32 человека в возрасте от 16 до 65 лет,  имеющие статус инвалида.

Контингент учащихся  ДМШ по состоянию на 01.01.2015 г. составляет 193 учащихся (2014-274), воспитанники музыкальной школы приняли участие в 109 конкурсах и фестивалях различного уровня.
В  2015 году  Детская музыкальная школа  ЗАТО Сибирский  стала лауреатом Всероссийского конкурса «Лучшее учреждение дополнительного образования детей-2015» в номинации «Лучшая музыкальная школа». Учреждению вручен кубок «Лучшее учреждение дополнительного образования детей - 2015», директор МБОУДОД ДМШ ЗАТО Сибирский, Пунгина Инна Владимировна,  отмечена  знаком «Эффективный руководитель-2015».  

По библиотеке число пользователей выросло до 1525 человек, число посещений 11510, книговыдача - 25482, библиотечный фонд - 11078. 

    В течение 2015 года МБУК «ДК «Кристалл» активно велась работа  с различными возрастными  и социальными категориями населения, в том числе инвалидами. Проведено 210 мероприятий,  в которых приняло участие около 50000 человек,  работает 21 творческое формирование, где задействованы более 600 детей и взрослых.

      В 2015 году получен Грант Губернатора Алтайского края на реализацию  социально-значимого проекта «Россия – это мы! Мы – это Россия!».     
В целях реализации Указа Президента РФ «О проведении в Российской Федерации Года литературы» (№ 426 от 12 июня 2014 г.) проведены следующие мероприятия:
1. «Издано на Алтае» - постоянно действующая книжная выставка-презентация, посвященная Году Литературы.

2. «Книги-юбиляры 2015 года». Постоянно обновляемая выставка-рекомендация, посвященная Году Литературы.

3. «Библиосумерки». Цикл массовых мероприятий для жителей города.

4. Библиотечная акция «Лучшая книга современности».

5. Выпуск  поэтического сборника «Сибирский – город мечты и надежды».

В 2015г. развитие физической культуры и спорта было организовано в соответствии с муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании городском округе закрытого административно-территориального образования Сибирский на 2014-2016 годы» и городским календарным планом спортивно-массовых мероприятий на 2015 год.

На территории ЗАТО Сибирский проведено:

- 67 муниципальных турниров и соревнований; 

-  6 краевых соревнований, т.ч. турнир по греко-римской борьбе «Сибирские медвежата», в котором приняли участие спортсмены городов Алтайского края, Новосибирской, Томской и Кемеровской областей и Республики Алтай;

- впервые на нашей территории проведено первенство края по регби 7. 

В текущем году особое внимание было уделено совершенствованию имеющейся спортивной базы. В 2015 году проведена работа по совершенствованию материальной базы. Проведены ремонтные работы на хоккейной коробке с заменой деревянных бортов на стеклопластик и установкой энергосберегающего освещения, ремонт борцовского зала, замена окон в спорткомплексе МБУСОК «Бриз» стеклопакетами из пластика.

По ул. Кедровая дома 7-9 оборудована новая детская спортивно-игровая площадка.

В 2015 году проведена IV городская Спартакиада среди учреждений, предприятий и организаций ЗАТО Сибирский. Соревнования проведены по 13 видам спорта, участие приняли 12 команд учреждений, предприятий и воинских частей, общее количество – свыше 300 любителей спорта. 

В программу Спартакиады были включены в т.ч. дисциплины соответствующие видам испытаний ГТО. 

Во Всероссийских и краевых соревнованиях приняли участие воспитанники секций по греко-римской борьбе, спортивной аэробике, плаванию, футболу, настольному теннису, рукопашному бою.

Спортсмены ЗАТО Сибирский приняли участие в летней олимпиаде городов Алтая и 118 других первенствах  турнирах края и СФО, ракетных войск. 

Из 39 спортсменов, принимавших участие в Олимпиаде городов Алтая, 28 стали призерами. В том числе спортивные семьи с мальчиком и девочкой заняли 3 и 2 место соответственно, а в командном зачете стали 2 в крае.

Футбольная команда  «Звезда» в 2015 году стала победителем первенства г. Барнаула по футболу на снегу 8х8, в летнем первенстве г. Барнаула (2 лига) заняла 3 место. На олимпиаде городов Алтая команда «Звезда» стала серебряным призером. 

В целом свыше 140 спортсменов нашего города стали победителями и призерами края, Сибирского Федерального округа, Всероссийских турниров и первенств. 

Лучшие результаты среди воспитанников МБУСОК «Бриз» показывают юные спортсмены секций по спортивной аэробике, греко-римской борьбе, плаванию и футболу.

Сборная команда воинов-спортсменов в 2015 году завоевала чемпионский титул омского объединения по стрельбе из штатного или табельного оружия (I место), по офицерскому троеборью (I место) и по спортивному ориентированию (I место).

Всего за год подготовлено: 1 МС, 4 КМС, 44 перворазрядника и 625 спортсменов массовых разрядов.

В ближайшие три года в социальной сфере предстоит решить следующие задачи:
– повышение качества на всех ступенях образования;
– развитие инклюзивного и дистанционного образования, а также совершенствование системы поддержки талантливых детей;
– совершенствование и развитие кадрового потенциала в соответствии с современными требованиями;
– обеспечение эффективной системы по социализации и самореализации детей, координация межведомственного взаимодействия по использованию воспитательного потенциала детей;

– профилактика социального сиротства и жестокого обращения с детьми, пропаганда ценностей ответственного родительства, укрепления института семьи.

– обеспечение и закрепление на практике гарантий приоритетности системы образования; 

– совершенствование образовательно-воспитательного процесса, создание условий для развития личности и реализации ее индивидуальных возможностей;

– создание рациональной, экономически эффективной системы,  ориентированной на укрепление здоровья детей школьного возраста путём обеспечения качественным сбалансированным питанием;

– развитие инновационной образовательной инфраструктуры, обеспечивающей преемственность всех уровней образования и успешную социальную адаптацию выпускников в обществе;

– обеспечение доступности культурных благ и услуг для граждан с ограниченными возможностями;

– повышение качества услуг в сфере культуры, в том числе:

- реализация инновационных форм и методов работы, обеспечивающих повышение качества услуг;
- разработка мер по закреплению талантливой и профессиональной молодежи для работы;

– привлечение  дополнительных финансовых средств путем  участия в  Губернаторских грантах в сфере культуры;

– формирование у населения навыков здорового образа жизни, воспитание осознанной потребности в физическом совершенствовании;

– физическая реабилитация и адаптация инвалидов с помощью физической культуры и спорта;

– сохранение, развитие и эффективное использование материально-спортивной базы городского округа;

– реализация норм ГТО.

= поддержка семей, воспитывающих детей раннего возраста и детей с ограниченными возможностями здоровья;

– содействие устройству на воспитание в семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

– формирование системы работы с одаренными детьми, включая сопровождение талантливых школьников и молодежи в период их личностного и профессионального становления на основе сетевого взаимодействия учреждений образования всех типов;

– повышение квалификации работников системы дошкольного, начального, общего и дополнительного образования, культуры а также совершенствование механизмов привлечения в социальную сферу и закрепления в ней молодых специалистов; 

– совершенствование форм организации массовой физической культуры и спорта;

– пропаганда физической культуры и спорта, здорового образа жизни, внедрение норм ГТО.                                     

Реализация данных задач позволит сохранить достигнутые результаты и будет способствовать дальнейшему развитию социальной сферы.
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