Информация об исполнении подпункта е) пункта 1 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам пленарного заседания VI медиафорума независимых региональных и местных средств массовой информации «Правда и справедливость», проведенного Общероссийским общественным движением «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ», 16 мая 2019 г., об установлении гарантийных сроков на результаты работ по благоустройству территорий городских и сельских поселений, городских округов, а также о совершенствовании механизмов контроля качества работ по благоустройству указанных территорий и приемки объектов, в том числе путем возможного включения в состав приемочной комиссии представителей общественных организаций, осуществляющих свою деятельность на территории соответствующего муниципального образования.
На территории городского округа ЗАТО Сибирский ежегодно проводятся работы по благоустройству территории. Гарантийные сроки, устанавливаемые муниципальными контрактами, соответствуют требованиям нормативно-технической документации на данный вид работ. 

В целях обеспечения объективной оценки доступности, беспрепятственности и безопасности  реализуемых мероприятий по благоустройству территории в состав общественной комиссии включены представители  общественных организаций (член Совета инвалидов при Администрации ЗАТО Сибирский; председатель Совет женщин при Администрации ЗАТО Сибирский; представитель краевого Союза женщин, представитель Регионального отделения общероссийского народного фронта в Алтайском крае), представители отдела ГИБДД МО МВД РФ по ЗАТО Сибирский, начальник отдела по мобилизационной работе, гражданской обороне и  чрезвычайным ситуациям Администрации ЗАТО Сибирский и представитель отделения ФГПН ФГКУ «Специальное управление федеральной противопожарной службы № 36» МЧС России.   
