Информация

о выполнении подпункта г) пункта 2 

Перечня поручений Президента Российской Федерации 

по итогам пленарного заседания VI медиафорума независимых региональных и местных средств массовой информации

 «Правда и справедливость», проведенного Общероссийским общественным движением «НАРОДНЫЙ ФРОНТ» «ЗА РОССИЮ», 

16 мая 2019 года
    В городском округе ЗАТО Сибирский Алтайского края в 2020 году принимались дополнительные меры, направленные на обеспечение открытости и доступности информации для граждан о мерах социальной поддержки, установленных законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации, в том числе об основаниях, о порядках и сроках ее предоставления (подпункт г) пункта 2 

Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам пленарного заседания VI медиафорума независимых региональных и местных средств массовой информации «Правда и справедливость», проведенного Общероссийским общественным движением «НАРОДНЫЙ ФРОНТ» «ЗА РОССИЮ», 16 мая 2019 года).

    Работа по информированию жителей городского округа ЗАТО Сибирский о мерах государственной поддержки граждан велась и ведется всеми доступными способами. Еженедельная городская газета городского округа ЗАТО Сибирский «Сибирский вестник» по вопросам информирования населения о мерах поддержки граждан тесно взаимодействует с краевыми структурами – Министерством социальной защиты населения Алтайского края, КГКУ УСЗН по городу Новоалтайску и Первомайскому району, Управлением ПФР в г. Новоалтайске и Первомайском районе и управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края.

    В еженедельной  газете городского округа ЗАТО Сибирский «Сибирский вестник» с 02.04.2020 года под рубриками «Социальная сфера», «Электронные услуги» и «Краткой строкой» опубликовано 44 материала о мерах государственной поддержки граждан, предоставленных Министерством социальной защиты населения Алтайского края, КГКУ УСЗН по городу Новоалтайску и Первомайскому району, Управлением ПФР в г. Новоалтайске и Первомайском районе и управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края:
- «Отчетность о стаже для Пенсионного фонда» (№6 от 14.02.2020);

- «В рамках проекта «Демография», «Материнский капитал на улучшение жилищных условий» (№11 от 20.03.2020);

 - «Вовремя сообщить, чтобы не лишиться мер соцподдержки», «Как получить новые знания и умения», «Консультации для ветеранов войны»  (№12 от 27.03.2020);
- «Волонтеры в помощь пожилым людям и не только» (№13 от 03.04.2020);

- С первого апреля проиндексированы пенсии», «О нововведениях в программу материнского капитала», «На что имеет право «Почетный донор России», «Трудовые книжки. Перевод сведений в электронный вид» (№14 от 10.04.2020);

- «Особый порядок по предоставлению мер социальной защиты (№15 от 17.04.2020); 
- «Присвоение почетных званий», «Пенсионный ликбез. О размерах выплат и страховом стаже», «Для ветеранов ко Дню Великой Победы», «Маткапитал назначается автоматически» (№16 от 24.04.2020);

- «Семьям помогает федеральный бюджет», «Продуктовые наборы – детям», Помним! Гордимся! О мерах поддержки ветеранов Великой Отечественной войны», «В рамках нацпроекта «Демография», «Семьям помогает федеральный бюджет» (№18 от 08.05.2020); 
- «Как помогут алтайским семьям» (№19 от 15.05.2020); 
- «Поддержка людей и экономики. Что, когда, кому и в каком объеме» (№20 о 22.05.2020); 
- «Выплаты автоматически  продлены», «Новые продуктовые наборы», «Важные разъяснения от Пенсионного ведомства»  (№21 от 29.05.2020); 
- «Поддержка для семей с детьми», «Повышение накопительных пенсий» (№22 от 05.06.2020); 
- «Оформление выплаты на ребенка от трех до семи лет», «Бесплатное питание для учеников начальных классов» (№23 от 12.06.2020);
- «Средства маткапитала. Изменился принцип расчет периода»  (№24 от 19.06.2020); 
- «Семьи с детьми получат еще по десять тысяч», «О чем следует сообщить в ПФР школьникам» (№27 от 10.07.2020); 
-  «Упрощенный порядок оформления пенсий и социальных выплат» (№28 от 17.07.2020); 
- «Компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» (№30 от 31.07.2020);

- «Семьи с детьми получат от двух до пяти социальных выплат», «Миллионы на развитие адресной помощи», «Заключено более тысячи шестисот контарктов» (№31 от 07.08.2020);

-  «На поддержку многодетных семей», «Выплаты для подготовки учащихся» (№32 о 14.08.2020);
- «Консультации в режиме реального времени», «Государство – в помощь. Оформление социального контракта позволило жить и работать «с истого листа» (№33 от 21.08.2020);

- «Горячие обеды для младших классов», «Многодетным – ипотечные льготы» (№34 от 28.08.2020).

    В еженедельный выпуск газеты «Сибирский вестник» за отчетный период также вкладывались информационные материалы, предоставленные Управлением ПФР в г. Новоалтайске и Первомайском районе, которые содержали информацию о мерах государственной социальной поддержки и раздавались жителям ЗАТО Сибирский.

    На главной странице официального сайта Администрации ЗАТО Сибирский (http://www.zato-sibirsky.ru/) в настоящее время действуют две баннерные ссылки, на страницах которых размещаются материалы о мерах государственной поддержки граждан. Под баннером «Социальная защита» (http://www.zato-sibirsky.ru/soczasita.htm) с 02.04.2020 размещено 13 материалов, предоставленных КГКУ УСЗН по городу Новоалтайску и Первомайскому району: «Новое о маткапитале», «Меры социальной поддержки донорам», «Обращайтесь в управление соцзащиты», «Опека как форма защиты прав граждан», «Важно сообщить вовремя», «Порядок присвоения звания «Ветеран труда», «Выплата продлится автоматически», «Режим работы соцучреждений», «Субсидии в мае 2020», «Ежемесячная выплата на детей от 3 до 7 лет», «Девять правил для детей и родителей», «Компенсация за жилое помещение», «Оформите карту «Мир» для получения мер соцподдержки».

    Под баннером «Пенсионный фонд» (http://www.zato-sibirsky.ru/pesion.htm) с 02.04.2020 размещено 93 материала Управления ПФР в г. Новоалтайске и Первомайском районе: «Выплаты – беззаявительно», «Пенсионное ведомство дает разъяснения», «О выплатах на второго ребенка», «Выплаты детям до трех лет», «Прямая линия для алтайских семей», «Подаем заявления правильно», «Назначение пенсий и пособий упрощено», «Первые выплаты семья с детьми до трех лет начаты», «Новые меры поддержки семьям с детьми», «Выплаты семьям по пять тысяч рублей», «Дайджест по выплатам семьям в 10 тысяч рублей», «О выплатах по пять тысяч рублей», «Заявления от семей с детьми», «Дайджест вопросов и ответов о выплатах в пять тысяч рублей», «Оповещение населения о выплатах на детей», «Случаи возврата выплаты», «Подаем заявления правильно», «Вопрос дня», «Еще по десять тысяч для детей с детьми», «Упрощенный порядок оформления пенсий и соцвыплат продлен», «Дайджест вопросов ПФР», «Напоминание о выплатах на детей», «Итоги кампании по президентским выплатам», «О пенсионных правах», «Порядок предоставления услуг ПФР», «Актуализация индивидуального лицевого счета », «Ковид-пенсия медикам», «До 1 октября выбрать деньги или услуги», «Об итогах корректировки накопительных пенсий», «Оплата ипотеки средствами маткапитала», «Индексация пенсии после увольнения», «Парковка для инвалидов» и другие.
     Также краткая информация КГКУ УСЗН по городу Новоалтайску и Первомайскому району и Управления ПФР в г. Новоалтайске и Первомайском районе размещалась на главной странице официального сайта Администрации ЗАТО Сибирский (http://www.zato-sibirsky.ru/) в разделе «Объявления».
    Предоставляемые краевыми структурами материалы о мерах государственной поддержки граждан также оперативно размещались в группах в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники»: https://vk.com/id525812451; https://ok.ru/profile/589619785786.

    Таким образом, в городском округе ЗАТО Сибирский Алтайского края принимаются все меры для обеспечения открытости и доступности информации для граждан о мерах социальной поддержки, установленных законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации, в том числе об основаниях, о порядках и сроках ее предоставления, что позволяет повысить уровень информированности населения ЗАТО Сибирский о мерах государственной поддержки граждан в соответствии с (подпунктом г) пункта 2 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам пленарного заседания VI медиафорума независимых региональных и местных средств массовой информации «Правда и справедливость», проведенного Общероссийским общественным движением «НАРОДНЫЙ ФРОНТ» «ЗА РОССИЮ», 16 мая 2019 года).

