Информация об исполнении абзаца 4 подпункта б) пункта 6 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации от 17.05.2016 № Пр-1138ГС, о разработке концепции развития и проекта благоустройства улиц, площадей, парков, набережных, а также городской инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом.
В 2019 году в рамках благоустройства территории городского округа ЗАТО Сибирский разработаны и планируются к реализации следующие мероприятия:

- благоустройство детских игровых площадок в количестве - 6 шт.;

- устройство детской игровой площадки с искусственным покрытием по адресу: ЗАТО Сибирский, ул. 40 лет РВСН, 11 в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории городского округа ЗАТО Сибирский на 2018-2024 годы»;
- заключен контракт на проектирование работ по ремонту общественной территории по адресу: ул. 40 лет РВСН, 9 «Ремонт фонтана на центральной площади ЗАТО Сибирский»;

- заключен контракт на разработку проектно-сметной документации на проектирование крытого спортивного зала для занятия фитнесом, с благоустройством прилегающей территории включающим в себя открытые площадки для занятия физической культурой и спортом.
