Во исполнение пункта 6 подпункта «в» перечня поручений Президента  № Пр-1150 от 26.06.2020 по итогам встречи Президента Российской Федерации с участниками Общероссийской акции взаимопомощи «#МыВместе»

С целью увековечивания памяти Администрация ЗАТО Сибирский, при присвоении имен элементам планировочной структуры, элементам улично-дорожной сети в границах городского округа ЗАТО Сибирский, а так же медицинским и образовательным учреждениям, будет учитывать возможность назвать именами медицинских работников, проявивших самоотверженность и героизм в борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и отдавших свои жизни при исполнении профессионального долга. 
Во исполнение пункта 6 подпункта «б» перечня поручений Президента  № Пр-1150 от 26.06.2020 по итогам встречи Президента Российской Федерации с участниками Общероссийской акции взаимопомощи «#МыВместе»

В ЗАТО Сибирский в постоянной готовности находятся 5 обученных волонтеров (старше  18 лет), готовых помогать с доставкой продуктов и лекарств жителям пожилого возраста.  На территории ЗАТО Сибирский проживает 450 жителей в возрасте 65+. Все они закреплены за волонтерами территориально, в рамках Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе. За время действия акции была оказана адресная помощь в доставке продуктов нескольким пожилым жителям. Остальные всегда находятся под наблюдением волонтеров, имеют номера телефонов закрепленного волонтера или координатора.

