Информация об исполнении подпункта в) пункта 3 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания, Государственного совета Российской Федерации от 31.05. 2013 № Пр-1479, о принятии мер, направленных: на расторжение договоров с предприятиями жилищно-коммунального хозяйства, систематически не выполняющими обязательства по предоставлению жилищно-коммунальных услуг; на недопущение роста задолженностей в сфере жилищно-коммунального хозяйства и их ликвидацию; на организацию мониторинга качества коммунальных ресурсов и жилищно-коммунальных услуг; на обеспечение контроля за эффективностью инвестиционных программ предприятий жилищно-коммунального хозяйства. 
На территории городского округа ЗАТО Сибирский работает одно муниципальное унитарное предприятие (МУМКП), оказывающее услуги по предоставлению жилищно-коммунальных услуг. Нарушений по качеству предоставления жилищно-коммунальных услуг не выявлено. При выявлении нарушений в сфере ЖКХ принимаются своевременные меры по их устранению.

Для своевременного принятия мер по некачественному предоставлению жилищно-коммунальных услуг, для обеспечения контроля за эффективностью инвестиционной программы Администрацией ЗАТО Сибирский ежеквартально проводится мониторинг.

