Информация об исполнении подпункта б пункта 7 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации от 17 .05. 2016 № Пр - 1138ГС, по разработке и синхронизации документов территориального планирования и градостроительного зонирования, схем тепло- и водоснабжения, водоотведения муниципальных образований, а также по разработке инвестиционных программ ресурсоснабжающих организаций; по соблюдению сроков и процедур технологического присоединения объектов комплексно жилой застройки к системам коммунальной инфраструктуры.

В городском округе ЗАТО Сибирский разработаны и утверждены документы территориального планирования и градостроительного зонирования (Генеральный план городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края утвержденный решением Совета депутатов городского округа ЗАТО Сибирский от 08.11.2013 № 40/241, Правила землепользования и застройки городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края утвержденные решением Совета депутатов городского округа ЗАТО Сибирский от 27.06.2014 № 47/285 (с изменениями от 21.06.2017 № 22/40)), схемы тепло- и водоснабжения, водоотведения. С выше указанными документами можно ознакомиться на официальном Интернет-сайте Администрации ЗАТО Сибирский http://www.zato-sibirsky.ru/gkh.htm и в Федеральной государственной информационной системе территориального планирования https://fgistp.economy.gov.ru/.
Документы территориального планирования соответствуют схемам тепло- и водоснабжения, водоотведения.

Приказом Управления Алтайского края по промышленности и энергетике от 20.06.2016 № 34/45/ап утверждена инвестиционная программа МУМКП на 2017-2019 годы. Ее основные задачи – активизация процесса замены сетевого хозяйства и модернизация систем электроэнергетики за счет всех видов источников финансирования; оценка эффективности режимов работы существующих электрических сетей; разработка мероприятий по повышению качества и надежности электроснабжения; капитальный ремонт электрических сетей и трансформаторных подстанций.

Также МУМКП разработан проект инвестиционной программы по развитию системы электроснабжения на 2020-2024 годы (http://mumkp.ab.ru/node/960). 

В настоящее время на территории городского округа ЗАТО Сибирский комплексная жилая застройка не ведётся.

