МОЛОДЕЖНЫЙ ПАРЛАМЕНТ 

ПРИ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАКРЫТОГО АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СИБИРСКИЙ АЛТАЙСКОГО КРАЯ
 В Ы П И С К А  И З  П Р О Т О К О Л А

ЗАТО Сибирский                                                                                           20.04.2018

Присутствуют 15 человек, кворум есть, заседание правомочно.
Повестка:
3.О мероприятиях по исполнению  некоторых поручений Президента Российской Федерации на территории городского округа ЗАТО Сибирский. 

3.Докладчик:  Исмаилова Т.В., заместитель начальника управления по строительству и архитектуре, ЖКХ и транспорту Администрации ЗАТО Сибирский.
Содокладчик: Кальчинская М.С., главный экономист Администрации ЗАТО Сибирский.
3. СЛУШАЛИ: Докладчики довели  до сведения присутствующих информацию о реализации в городском округе ЗАТО Сибирский следующих поручений и указаний Президента Российской Федерации:

- Перечень поручений по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации и Совета при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике от 21.04.2014;
- Перечень поручений по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации от 31.05.2013;

- Перечень поручений от 09.07.2017.

Исмаилова Т.В.: Добрый день! 

На территории ЗАТО Сибирский расположено единственное предприятие жилищно-коммунального хозяйства МУМКП, выполняющее обязательства по предоставлению жилищно-коммунальных услуг в полном объеме. 

На предприятии осуществляется мониторинг качества предоставляемых коммунальных ресурсов. Разработаны программы производственного контроля за соблюдением и выполнением санитарно-противоэпидемиологических (профилактических) мероприятий. Регулярно проводятся все необходимые исследования питьевой (холодной) и горячей воды. Осуществляется ежедневный контроль за параметрами теплоснабжения и горячего водоснабжения. Вывоз ТБО осуществляется несколько раз в день по мере необходимости.

Кальчинская М.С.: Во исполнение подпункта «в» пункта 4 Перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации и Совета при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике от 21.04.2014 № ПР-995ГС, в части повышения информированности  населения по вопросам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства и кооперации, включая разъяснение основных положений законодательства Российской Федерации,  на территории городского округа ЗАТО Сибирский реализуются следующие мероприятия:

 - информирование осуществляется через  информационно-консультационной центр поддержки предпринимательства (предоставление консультаций; адресное информирование, с помощью электронной почты предпринимателей; размещение актуальной информации на стендах, на официальном интернет-сайте Администрации ЗАТО Сибирский в разделе Муниципалитет/Предпринимательство, а также через газету «Сибирский вестник»);

- в течение года проводятся  семинары, заседания общественного совета по развитию предпринимательства при Главе Администрации ЗАТО Сибирский, где до населения  также доводится вся необходимая информация по государственной поддержке малого и среднего предпринимательства.

Исмаилова Т.В.: По исполнению поручения Президента Российской Федерации от 09.07.2017  довожу до вашего сведения, что в границах городского округа ЗАТО Сибирский общественные кладбища отсутствуют. Для захоронения тел умерших жителей ЗАТО Сибирский используются кладбища на прилегающих территориях Боровихинского и Сибирского сельсовета Первомайского района Алтайского края.

Специализированная служба  по вопросам похоронного дела органами местного самоуправления ЗАТО Сибирский не создавалась в виду экономической нецелесообразности.

Количество умерших в 2017 году составляет 22 человека. Умерших, личность которых не установлена, или не имеющих на территории поселения родственников, в 2016-2017 годах не было.

Бюджетные ассигнования, предусмотренные на транспортировку таких умерших, не расходовались.

3. ВЫСТУПИЛИ: 
- В какой отдел администрации можно обратиться за консультацией по поводу развития малого бизнеса?
Кальчинская М.С.: За консультацией Вы можете обратиться непосредственно ко мне.

3. РЕШИЛИ: принять информацию докладчиков к сведению.
Голосовали: за - 15, против – 0, воздержались – 0.

Решение принято единогласно.

Председатель 

молодежного Парламента                                                            В.С. Бельдягина

