В соответствии с перечнем поручений Президента Российской Федерации Пр-3021 от 13.11.2009 по вопросу состояния безопасности объектов социального обслуживания на территории ЗАТО Сибирский организаций социального обслуживания, в которых проживают дети, инвалиды и престарелые граждане не имеется.
Тем не менее, все учреждения, связанные с постоянным или временным пребыванием людей, детские сады, школы, кадетский корпус, дом культуры, Администрация ЗАТО Сибирский оборудованы необходимыми системами безопасности. Установлены системы видеонаблюдения, охранной и пожарной сигнализации. Охранная и пожарная сигнализация выведены на круглосуточные централизованные пульты наблюдения во вневедомственную охрану, частные охранные предприятия и специальную пожарную часть и Единую дежурную диспетчерскую службу ЗАТО Сибирский. С лицензированными и сертифицированными организациями заключены и исполняются контракты на обслуживание пожарной сигнализации. Все муниципальные учреждения и организации оборудованы охранной и пожарной сигнализацией и тревожными кнопками.
По имеющемся вопросам можно обратиться в отдел безопасности Администрации ЗАТО Сибирский  лично или по телефону 8(38532)50996.
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