Информация о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства за 2023 год
Администрацией ЗАТО Сибирский организован мониторинг за состоянием финансово-экономической ситуации в организациях малого и среднего предпринимательства, для оперативного реагирования на складывающуюся обстановку и предотвращение социальной и трудовой напряженности в городе.
[bookmark: _GoBack]На территории ЗАТО Сибирский осуществляют свою деятельность осуществляют 108 субъектов малого и среднего предпринимательства. Сфера торговли в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала является наиболее востребованной в малом бизнесе. В общем количестве малых предприятий по состоянию на 31.12.2022 года предприятия розничной торговли имеют наибольший удельный вес, который составляет 48,2%, второе место по удельному весу в структуре по видам экономической деятельности занимают социальные, бытовые услуги – 39,2%, далее идут - общественное питание – 5,5%, здравоохранение – 2,6%, дополнительное образование детей – 3,5%, транспорт и связь - 1,0%. 
В сфере малого и среднего предпринимательства занято 271 человек, что составляет 3,9% от общей численности работающих всех предприятий и организаций. 
Финансово-экономическое состояние объектов розничной торговли удовлетворительное. Большой ассортимент товаров.
