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[bookmark: _GoBack]24 мая в краевой столице состоится фестиваль малых производств «А, это алтайское?!»
Управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры совместно с региональным центром «Мой бизнес» в парке культуры и отдыха «Изумрудный» (г. Барнаул, пр-т Комсомольский, 128) будет организован второй Фестиваль малых производств «А, это алтайское?!». Мероприятие приурочено ко Дню российского предпринимательства.
На Фестивале будут представлены:
«Креативная локация», объединяющая предпринимателей сферы креативных индустрий  по направлениям «мода», «гастрономия» и «ремесленничество»: «А – это стильно», «А – это вкусно», «А – это творчество».
«А – это стильно»: на главной сцене Фестиваля состоится фэшн-показ, где талантливые алтайские модельеры продемонстрируют коллекции дизайнерской одежды. Кроме того, гостям будет предоставлена возможность не только оценить талант региональных специалистов моды, но и приобрести их авторскую одежду и аксессуары, а также посетить тематическую выставку работ алтайских дизайнеров «Русский код в одежде».
«А – это творчество»: ярмарка-продажа изделий народно-прикладного творчества алтайских мастеров. Здесь можно будет приобрести уникальные ремесленные изделия, а также своими руками сделать изделия из стекла и стабилизированного мха. Гости мероприятия смогут посетить тематическую выставку авторских работ ремесленников «С душой к Алтаю».
«А – это вкусно»: место вкусных гастрономических открытий. В течение дня алтайские рестораторы представят свои кулинарные шедевры из алтайских продуктов. Здесь же будет работать зона фуд-корта.
Краевая ярмарка  малых производств организована в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика» под эгидой реализуемого Минпромторгом России и Советом Федерации Федерального Собрания РФ проекта по проведению в России ярмарочных мероприятий под единым федеральным брендом «Всероссийская ярмарка». На площадке будет представлено многообразие производимых в регионе продуктов питания и непродовольственных товаров от местных производителей. 
Площадка развлекательных мероприятий «А – это радостно» от социальных предпринимателей региона. В игровой форме они познакомят гостей Фестиваля  с разнообразными образовательными и развивающими услугами, презентуют свои товары, проведут конкурсы, организуют мастер-классы и игры для детей и взрослых. 
Гостей  Фестиваля  малых производств «А, это алтайское?!» в течение дня ждет насыщенная концертная программа и подарки от алтайских предпринимателей.
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