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[bookmark: _GoBack]Алтайский край на ХХ Форуме «Деловой России»: диалог бизнеса и власти - основа экономического суверенитета
Президент России Владимир Путин 13 мая провел встречу с членами Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» и участниками XX Форума-съезда организации. Главной темой обсуждения стало обеспечение сбалансированного развития экономики в условиях структурной трансформации.
Алтайский край на форуме в режиме ВКС представляли заместитель Председателя Правительства Алтайского края Александр Климин, исполняющий обязанности начальника управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Елена Абдулаева, а также председатель Алтайского краевого регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия», депутат Алтайского краевого Законодательного Собрания Юрий Матвейко, сопредседатель и ее исполнительный директор Сергей Стопорев.
Президент отметил, что российский бизнес отвечает всем требованиям сегодняшнего дня — и в патриотическом, и в социальном плане: именно благодаря его усилиям российская экономика демонстрирует устойчивость и развивается. Глава государства также отметил результативность совместной партнерской работы государства, бизнеса и трудовых коллективов:
«В огромной степени благодаря усилиям бизнеса, энергии предпринимательского труда экономика России демонстрирует устойчивость, развивается. Так, несмотря на все сложности, на так называемое внешнее давление, всё-таки в позапрошлом году мы добились значимого роста – в целом значимого роста и для нашей страны, и для мировой экономики: в позапрошлом году 4,1 процента рост ВВП, а в прошлом году – 4,3», - подчеркнул Владимир Путин.
«В Алтайском крае, где 85 % всех хозяйствующих субъектов - это субъекты малого и среднего предпринимательства бизнес также демонстрирует положительную динамику. Отмечается рост оборота малых (включая микро) и средних предприятий на 140,5 млрд. рублей или на 15,9 % до 1023,8 млрд. рублей, рост отгрузки по обрабатывающим производствам на 29,4 % с 165,7 млрд. рублей до 214,5 млрд. рублей. Растет и количество вовлеченных в предпринимательство жителей, так, за 2024 год на 2,4 % выросло количество субъектов МСП и составило 79 тыс. ед., количество самозанятых продолжает увеличиваться еще большими темпами - рост за год составил почти 34,8 тыс. человек, достигнув 135 тысяч человек. А за последние шесть лет занятость в секторе выросла на 26 %, достигнув по итогам 2024 года 376,3 тысяч человек — это треть работающих в крае», - отметила исполняющий обязанности начальника управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Елена Абдулаева.
Важную роль в развитии предпринимательства в регионе играет сотрудничество с «Деловой Россией». С 2018 года в регионе действует Соглашение между Правительством Алтайского края и организацией, направленное на создание благоприятных условий для бизнеса и инвестиций. Члены регионального отделения участвуют в работе межведомственных комиссий исполнительных органов края, Экспертном совете по улучшению инвестиционного климата. При их участии разрабатываются нормативные акты и программы поддержки предпринимательства. 
Итоги XX Форума подтверждают: Алтайский край укрепляет статус региона с мощным предпринимательским потенциалом. Решения, озвученные на мероприятии, станут эффективным дополняем комплекса мероприятия национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика», реализуемого по поручению Президента страны. Как отметила Елена Абдулаева: «Президент дал четкий сигнал: бизнес, который работает честно и стратегически, получит максимальную поддержку. И наша задача — предоставить такие возможности каждому предпринимателю!»
Справка:
«Деловая Россия» –  одна из ведущих общественных организаций, основанная в 2001 году, которая объединяет более 10 тыс. собственников, и руководителей производственного, промышленного, сервисного, высокотехнологичного бизнеса в стране. Общая численность сотрудников на предприятиях «Деловой     России» – около 4 млн человек, а суммарная годовая выручка предприятий – порядка 10 трлн руб.
Запись совещания доступна по ссылке:
http://www.kremlin.ru/events/president/news/76914
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