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[bookmark: _GoBack]Губернатор Алтайского края Виктор Томенко встретился с первыми резидентами технопарка «Компонент»

Сегодня, 10 апреля, Губернатор Алтайского края Виктор Томенко посетил промышленный технопарк «Компонент» в Барнауле. Объект построен в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» при поддержке Минэкономразвития России и Правительства Алтайского края.

Общая стоимость проекта на этапе создания составила 635 млн рублей, из которых 505 млн рублей — бюджетные инвестиции, а 130 млн рублей — частные вложения. На площади 6418 кв.м. созданы современные производственные помещения и офисные пространства, оснащенные передовым оборудованием: от станков с ЧПУ и лазерной резки до мощной покрасочной линии. Технопарк ориентирован на компонентное производство, металлообработку, развитие инноваций и НИОКР, предоставляя резидентам доступ к инжиниринговому центру, учебному классу и центру коллективного пользования опытно-промышленным оборудованием. По мере развития технопарка и заполнения его резидентами планируется продолжение инвестиционных вложений для дальнейшего расширения и модернизации инфраструктуры.

Губернатору Алтайского края Виктору Томенко представлен первый резидент - ООО «Эрацифр», компания, специализирующаяся на консалтинге в сфере IT и автоматизации бизнес-процессов. Резидент продемонстрировал свои компетенции, и отметил преимущества работы в технопарке - вблизи промышленных и инновационных производств. По словам директора управляющей компании промышленного технопарка Романа Пфафа, «Компонент» удовлетворяет основные потребности резидентов: это и современное дорогостоящее оборудование, инжиниринговые услуги и менеджмент, а также поиск технологических партнеров, которые, в свою очередь, способны обогатить предприятие знаниями, умениями и технологиями.

Виктор Томенко отметил, что работа промышленного технопарка даст стимул для развития малых, высокотехнологичных компаний и региона в целом. По его словам, такие проекты для края очень интересны, потому, что здесь будут появляются новые динамично развивающиеся предприятия, и для этого создана целая экосистема.  «Компонент» обладает полным циклом производственных возможностей по запуску различных, в том числе наукоёмких изделий в серию. Новейшее оборудование позволит открывать интересные совместные проекты, а постоянно совершенствующийся, квалифицированный рабочий и конструкторско-технологический персонал, будет широко востребован резидентами.

Глава региона осмотрел все производственные площадки и ознакомился с технологиями, доступными резидентам. Он высоко оценил работу всей команды, участвующей в реализации проекта по созданию технопарка, и поддержал инициативы, направленные на развитие инновационной  инфраструктуры: «Такие проекты, как «Компонент», — это инвестиции в  будущее Алтайского края. Уверен, что здесь будут рождаться технологии, способные конкурировать на федеральном уровне».

В целом для развития сети технопарков в крае мы смогли привлечь за последние годы около 1,5 миллиарда рублей федеральных субсидий. Еще больше 1 миллиарда вложили предприниматели. Помимо «Компонента», в Рубцовске работает технопарк «Юг Алтая», а в Бийске — «Алтайбиотех», –резюмировал по итогам рабочей поездки в технопарк Виктор Томенко.

С 2025 года реализация мероприятий по развитию технопарков осуществляется в соответствии с национальным проектом «Эффективная и конкурентная экономика».
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