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Порядка 25 млрд. рублей кредитных средств привлекли предприниматели Алтайского края под поручительства регионального центра «Мой бизнес»
За период реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» (с 2019 по 2024 г) заключено 934 договора поручительства для 633 субъектов малого и среднего бизнеса, сумма поручительств составила 6,3 млрд. руб., объем привлеченных бизнесом кредитов превысил 24,7 млрд. руб. 
Центр предоставления гарантий  — это часть инфраструктуры поддержки МСП региона, объединенной в региональном центре «Мой бизнес»». Алгоритм получения гарантийной поддержки максимально прост – подача заявки на поручительство происходит через финансовую организацию, от предпринимателя не требуется дополнительных затрат на сбор пакета документов, все досье сформируют сотрудник банка и сам отравит его в фонд.
Поручительство фонда позволяет предпринимателям существенно экономить ресурсы, которые требуются для оплаты услуг оценочных компаний, а также страховых платежей по залоговым активам.
Среднегодовая ставка по портфелю привлечённых бизнесом кредитов под поручительство фонда в 2024 году составила 13,67 % годовых, большая часть поручительств предоставлена предприятиям сферы обрабатывающих производств,  сельского хозяйства и торговли. Кредиты, обеспеченные поручительствами,  направлены предприятиями на увеличение основных фондов – покупку техники, оборудования, строительство новых площадок, пополнение оборотных средств.
«В настоящее время региональный центр «Мой бизнес» сотрудничает с 18 кредитными учреждениями: среди них банки регионального и федерального уровней, региональные фонды поддержки – Фонд развития Алтайского края, предоставляющий льготные  инвестиционные займы на покупку оборудования для производственных предприятий, Алтайский фонд финансирования предпринимательства,  который предоставляет льготные микрозаймы малому и среднему бизнесу», — отметила руководитель центра предоставления гарантий  Наталья Магель.
Один из получателей такой господдержки - ООО «Алтайсплав». Сегодня - это крупный производитель алюминиевого литья, реализующий продукцию на территории РФ и за рубеж (рынки Китая и Японии). Номенклатура производимой продукции включает в себя порядка 15 позиций, в основном моторный и пищевой алюминий. В сутки завод перерабатывает порядка 40 тонн лома.
На средства льготного займа Фонда развития Алтайского края, полученные под поручительство регионального центра «Мой бизнес», предприятие реализует инвестиционный проект по организации цеха производства радиаторов методом литья под давлением. Объем производства радиаторов при выходе на полную мощность составит 72 000 шт. в год. Реализация проекта осуществляется в период с 2024 г. по 2031 г.
Справка:
Размер гарантийного капитала фонда на 01.01.2025 превысил 1 млрд. рублей. Реализация мер поддержки малого и среднего предпринимательства в регионе продолжается по национальному проекту «Эффективная и конкурентная экономика».
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