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[bookmark: _GoBack]За период реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» центром «Мой бизнес» оказано более 80 тыс. услуг предпринимателям региона
Об этом сообщил в своем телеграм-канале Губернатор Алтайского края Виктор Томенко. Он отметил, что спектр мер поддержки для бизнеса в регионе широкий. 
«Причем нефинансовые ничуть не менее важны для развития компании, ведь актуальные знания всегда эффективно конвертируются в прибыль», – написал глава региона.
За шесть лет работы в рамках национального проекта услуги центра «Мой бизнес» получили 13 тыс. предпринимателей края и более 12 тыс. лиц, заинтересованных в начале ведения предпринимательской деятельности. 
«Более 1500 новых субъектов малого и среднего предпринимательства было создано физическими лицами, получившими государственную поддержку в центре «Мой бизнес» с 2019 года, а число получивших поддержку самозанятых граждан с момента введения налога на профессиональный доход регионе, достигло 2,7 тыс. человек, - отметил директор Алтайского фонда МСП Станислав Татаринцев.
Наиболее востребованными услугами в центре «Мой бизнес» Алтайского края стали бесплатные образовательные программы, льготное заемное финансирование, форумы, консультации по вопросам ведения предпринимательской деятельности, продвижение в интернете. Более 15 тыс. человек приняли участие в программах обучения от центра «Мой бизнес», который за шесть лет организовал 812 таких мероприятий. 
Сегодня нфраструктура поддержки  бизнеса, которую Фонд координирует, существенно шире. Это центр кластерного развития, центр инжиниринга, фонд финансирования предпринимательства, МФЦ для бизнеса, центры оказания услуг на базе кредитных организаций, 68 информационно-консультационных центров в районах края и Бийский бизнес-инкубатор.
Директор производственной  компании по выращиванию и переработке амаранта «АМАРА» Марина Прокопенко приняла участие в десяти образовательных программах Центра. «Роль центра «Мой бизнес» в развитии нашей компании огромна. Большую практическую ценность для нас имели программы и семинары по экспорту, авторскому праву и товарному знаку, консультации по бухгалтерскому учёту и финансовому планированию. Все это помогает держать руку на пульсе, не бояться перемен и уверенно смотреть вперед», - отметила Марина Прокопенко.
Предприниматели Алтайского края с 2019 года получили 6,4 млрд рублей в Алтайском фонде финансирования предпринимательства. Организации поддержки бизнеса удалось обеспечить высокий спрос на свои услуги и выполнение показателей результативности, предусмотренных национальным проектом. В своей работе Фонд гибко адаптируется под запросы бизнеса всех категорий.
С 2019 по 2024 год КАУ «Алтайский центр кластерного развития» в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» оказано более 1700 услуг в интересах производственных и инновационных предприятий региона по различным направлениям: содействие в сертификации выпускаемой продукции, патентные и маркетинговые услуги, маркетинговые услуги, разработка бизнес-планов, научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, проведение аудитов (технического, управленческого и др.) и др.
Важным итогом 2024 года в регионе стало завершение реализации проектов по созданию промышленных технопарков. На площадях созданных технопарков, которых уже три размещены четырнадцать резидентов - субъектов МСП, которым обеспечен льготный доступ  к производственным площадям и помещениям, а также современному оборудованию.
Кроме того, бизнес активно пользовался и различными видами маркетинговой поддержки. Предприниматели получили содействие в сертификации продукции, выборе подходящего режима налогообложения,  сопровождение в закупках, регистрации товарного знака и размещении на маркетплейсах. За годы реализации нацпроекта при содействии Центра было упаковано 14 франшиз. 
Также предприниматели региона участвовали в бизнес-миссиях и международных выставках в России и за рубежом. За период с 2019 по 2024 годы они посетили 118 выставочных мероприятий, 61 бизнес-миссию, приняли участие в 16 реверсных бизнес-миссиях.  При содействии Центра поддержки экспорта 439 субъектов-экспортеров заключили 735 экспортных контрактов на сумму порядка 500 млн. долларов.
Значимую роль центра «Мой бизнес» в этом направлении отмечает компания «Ренессанс Косметик». Участие в бизнес-миссиях, организованных центром поддержки экспорта, позволило компании ежегодно находить новых зарубежных клиентов, а в планах на 2025 год - с помощью центра выйти на рынок Китая с новой торговой маркой «Altai herbs».
За годы реализации национального проекта в Алтайском крае при поддержке центра инноваций социальной сферы реализовано 174 социальных проекта в области дошкольного и школьного образования, спорта, производства товаров для лиц с ограниченными возможностями здоровья и их трудоустройства и др.
С 2019 по 2024 год 633 предпринимателя получили гарантийную поддержку центра «Мой бизнес» Алтайского края на сумму 6,3 млрд рублей, что позволило  им привлечь 24,7 млрд. заемных средств. Основными отраслями, воспользовавшимися гарантийной поддержкой, традиционно стали производственные компании, сельское хозяйство и торговля. 
Напомним, в Алтайском крае реализуются порядка ста стимулирующих мер поддержки бизнеса, получить более подробную информацию о которых можно в Центре «Мой бизнес» Алтайского края по адресу: ул. Мало-Тобольская, 19, а также по тел.: 8-800-222-83-22. Реализация мер поддержки малого и среднего предпринимательства продолжается по национальному проекту «Эффективная и конкурентная экономика».
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