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День с предпринимателем: заводы Барнаула помогают молодым талантам открывать новые горизонты

 21 и 22 ноября 2024 в краевой столице прошел образовательный проект «День с предпринимателем», в рамках которого более сотни студентов Алтайского государственного аграрного университета и школьников из № 56, № 110 школ побывали на экскурсиях на двух успешно развивающихся предприятиях: ООО «Научно-производственное объединение «Барнаульский завод котельного оборудования» и ООО «Котельный завод «БАМЗ».
Мероприятие, организованное при поддержке «Росмолодежь. Бизнес», управления молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края и управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры в рамках Всероссийской программы по развитию молодежного предпринимательства, дало участникам возможность заглянуть в мир современной промышленности и котлостроения. На заводах молодые люди увидели полный цикл производства котельного оборудования разных мощностей, познакомились с высокотехнологичными решениями и современными подходами к управлению производством.
Во время экскурсий сотрудники заводов рассказали о ключевых профессиях, востребованных на рынке, и о навыках, необходимых для построения успешной карьеры. Руководители предприятий поделились опытом своей работы, траекториях построения карьеры в реальных секторах экономики и подчеркнули важность кооперации между учебными заведениями и бизнесом для подготовки квалифицированных кадров.
«Для молодежи очень важно видеть реальные примеры того, как работают современные предприятия. Такие мероприятия не только расширяют представления о профессиях, но и помогают юным жителям края связать свое будущее с промышленностью и предпринимательством. Это шаг к формированию новых лидеров экономики региона», — отметил начальник Управления по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Антон Валерьевич Слободчиков.
Екатерина Викторовна Четошникова, начальник Управления молодежной политики и реализации программ общественного развития, добавила: «Программы вроде «День с предпринимателем» позволяют вдохновлять молодежь на предпринимательскую активность, показывая, как идеи превращаются в успешные проекты. Мы рады видеть высокий интерес и вовлеченность участников!»
Такие мероприятия, реализуемое в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», открывают новые перспективы не только для молодежи, но и для самих предприятий края, позволяя сформировать резерв будущих кадров.
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