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[bookmark: _GoBack]Делегация Совета Федерации Российской Федерации посетила промышленный технопарк «Компонент» в Барнауле
Сегодня 13 мая в рамках выездного совещания Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по вопросам взаимодействия органов власти с институтами гражданского общества участники делегации посетили промышленный технопарк «Компонент» и производственное предприятие «Анитим», входящее в группу компаний «Алмаз» в Барнауле. Мероприятие прошло при сопровождении временно исполняющего обязанности начальника управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Елены Абдулаевой, а также представителей исполнительных органов края.
Технопарк «Компонент» создан в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», ориентированного на компонентное производство, металлообработку и НИОКР. Общая стоимость проекта составила 635 млн рублей, из которых 505 млн — бюджетные инвестиции, а 130 млн — частные вложения. На площади 6418 кв.м. размещены современные производственные цеха, офисные пространства и инжиниринговый центр, оснащенные передовым оборудованием: станками с ЧПУ, лазерной резки, покрасочными линиями.
Гости ознакомились с возможностями технопарка, особое внимание было уделено потенциальным и действующим резидентам, среди которых — ООО «Эрацифр», специализирующееся на IT-консалтинге и автоматизации бизнес-процессов. Как отметил генеральный директор управляющей компании технопарка Роман Пфаф: «Компонент» предоставляет резидентам не только инфраструктуру, но и доступ к множеству технологических партнеров, что стимулирует создание совместных инновационных проектов».
Возможности трех промышленных технопарков Алтайского края делегации сенаторов презентовала временно исполняющий обязанности начальника управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Елена Абдулаева.
«Сегодня мы увидели, как эффективно сочетаются государственная поддержка и частные инвестиции. Технопарк «Компонент» — яркий пример того, как создается экосистема для малого бизнеса, способного конкурировать на российском рынке и за его пределами. Более того, накопленный опыт такого взаимодействия позволят нам претендовать на создание еще одного - четвертого технопарка в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика», — отметила временно исполняющий обязанности начальника управления Елена Абдулаева.
Справочно: за последние годы в развитие сети технопарков Алтайского края привлечено около 1,5 млрд рублей федеральных средств и более 1 млрд рублей частных инвестиций. Помимо «Компонента», в регионе успешно работают технопарки «Юг Алтая» (Рубцовск) и «Алтайбиотех» (Бийск).
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