[bookmark: _GoBack]«СВОй бизнес»: федеральная программа поддержки предпринимателей среди участников СВО и их семей пройдет в Алтайском крае
	В соответствии с поручением Губернатора Алтайского края, Председателя Правительства Алтайского края Томенко В.П. по обеспечению комплексной поддержки участников специальной военной операции, ветеранов боевых действий и членов их семей, информируем, что осуществляется отбор заявок на участие в федеральной образовательной программе «СВОй бизнес». Программа направлена на содействие в адаптации к гражданской жизни через развитие предпринимательских навыков, включая обучение, финансовую поддержку и сопровождение бизнес-проектов.	
Очный этап программы «СВОй бизнес» пройдет на площадке Штаба общественной поддержки «Единой России» в Барнауле с 25 по 29 августа, в рамках которого участники:
-получат практические навыки разработки бизнес-моделей;
-научатся формировать финансовые планы и оценивать риски;
-освоят юридические аспекты ведения бизнеса;
-познакомятся с мерами государственной поддержки;
-разработают и защитят собственные бизнес-проекты.

Особое внимание будет уделено психологической адаптации и менторской поддержке. В программе примут участие успешные предприниматели, в том числе ветераны боевых действий, готовые делиться своим опытом. Для того, чтобы стать участником необходимо пройти регистрацию на портале МСП по ссылке https://мсп.рф/services/SVOy_business/.



