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[bookmark: _GoBack]В Алтайском крае выстроена комплексная система поддержки участников и ветеранов СВО в организации и осуществлении предпринимательской деятельности

Сегодня задача органов власти и общественных структур — создать все условия для адаптации и комфортного проживания бойцов и ветеранов СВО в мирной жизни. В регионе по поручению Губернатора Алтайского края  Виктора Петровича Томенко этому направлению уделяется пристальное внимание, и оказываются различные меры поддержки, в том числе по направлениям работы управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры и в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика».
«Участники и ветераны СВО могут получить полный пакет бесплатной информационной и консультационной поддержки, а также меры финансовой поддержки в центре «Мой бизнес», где специалисты проконсультируют их по вопросам ведения бизнеса. Отмечу, что в центр «Мой бизнес» уже неоднократно обращались участники СВО, завершившие военную службу. У них есть планы по развитию предпринимательской деятельности в самых различных областях - от производственной сферы до торговли», - отметил в ходе интернет-форума начальник управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Антон Слободчиков.
Так, 5 марта текущего года Центр «Мой бизнес» Алтайского края и филиал Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» заключили Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии, его предметом являются совместные действия в вопросах, способствующих поддержке участников СВО, иных лиц и членов их семей для реализации различных программ и проектов в области ведения собственного дела, бизнес-планирования и развитии своих проектов.
Ключевое нововведение этого года - запуск проекта «СВОй бизнес» для участников спецоперации. Проект реализуется по инициативе Алтайского отделения «Единой России». В рамках партийных проектов «Предпринимательство» и «Карьера» совместно с Центром «Мой бизнес» и краевым отделением «Опоры России» принято решение о запуске в крае специализированной программы обучения предпринимательству для бойцов. 
Образовательный курс станет действенным инструментом и поможет участникам СВО раскрыть в себе предпринимательский потенциал, а также узнать основные аспекты старта и развития бизнеса. В ближайшее время будет завершена подготовка программы и объявлен набор на нее.
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