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[bookmark: _GoBack]150 слушателей начали обучение по Губернаторской программе 
Губернаторская программа подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего бизнеса Алтайского края – это обучающий проект  Правительства Алтайского края, реализацией которого занимается региональный центр «Мой бизнес» совместно с центром «Бизнес-школа» Алтайского филиала РАНХиГС по поручению Председателя Правительства Алтайского края, Губернатора Алтайского края Виктора Томенко.
Цель программы — предоставление практического опыта и полезных знаний, необходимых руководителям и сотрудникам субъектов малого и среднего бизнеса для укрепления позиций своих компаний на региональном и российском рынках. Программа направлена на повышение профессиональных компетенций владельцев бизнеса, менеджеров проектов, экономистов, бухгалтеров и специалистов иных профессий.
Давая старт программе на торжественном открытии Заместитель Председателя Правительства Алтайского края, министр экономического развития края Евгений Дешевых отметил, что ценности программы не только в сильной образовательной базе, но и в расширении деловых связей и контактов с коллегами из смежных отраслей. 
«Обучение открывает дорогу новым возможностям, которые вы обязательно реализуете, благодаря вашей энергии и амбициозности. Правительство края заинтересовано в том, чтобы сфера предпринимательства крепла и развивалась! А ваши успехи вносят существенный вклад в укрепление экономического развития края. Верю, что впереди вас ждут замечательные открытия, интересные знакомства и важные победы!», - подытожил Евгений Витальевич. 
В этом году программа будет состоять из трех направлений о которых рассказал руководитель центра «Мой бизнес» Станислав Татаринцев.
«В течение двух месяцев слушатели будут заниматься повышением компетенций в сфере финансового планирования, инвестиционного анализа и бюджетирования, что  позволит увеличить прибыльность предприятия, снизить риски потери ресурсов и наладить эффективное управление денежными средствами. Кроме того, акцент сделан на развитии управленческих способностей, где уникальные методики работы с командой будут основаны на реальных кейсах успешных российских и международных компаний. Отдельно стоит отметить большой блок, посвященный новейшим методам маркетинга» – рассказал Станислав Татаринцев. 


«Я пришел на программу, чтобы расширить свое производство, создать команду и научиться выстраивать отношения в ней. Хочется перенять опыт от профессионалов, чтобы в будущем не совершать ошибок», - отметил слушатель программы, основатель компании по выращиванию микрозелени «Зелёная-хвалёная» Давыд Андреев.
«Участие в Губернаторской программе может предоставить уникальную возможность для обмена опытом и знаниями с другими предпринимателями. Изучение маркетинга поможет мне лучше понимать потребности клиентов, разрабатывать эффективные стратегии и повысить конкурентоспособность компании», - рассказал
 Кроме того, важным бонусом программы станет практика деловой игры, которую проведут специалисты Алтайского филиала РАНХиГС. Игроки будут моделировать реальные ситуации, применяя полученные знания на практике, находя уязвимости своего бизнеса и выстраивая действенную стратегию улучшения показателей.
Справка:
Образовательная программа стартовала в 2009 году. Сегодня она включена в банк лучших региональных практик сопровождения малого и среднего бизнеса Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства, а также в Открытый справочник лучших региональных практик, Ассоциации инновационных регионов России. Реализация программы способствует достижению целей и задач национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика» и осуществляется по поручению Губернатора Алтайского края Виктора Томенко.
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