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Сообщаем, что с 1 марта 2025 года Федеральным законом от 08.08.2024 № 304-ФЗ «О запрете продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) несовершеннолетним и о внесении изменения в статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» вводится запрет на продажу безалкогольных тонизирующих напитков (в частности, энергетических) несовершеннолетним. 
Тонизирующим напитком является безалкогольный и слабоалкогольный напиток, содержащий тонизирующие вещества (компоненты), в том числе растительного происхождения, в количестве, достаточном для обеспечения тонизирующего эффекта на организм человека, за исключением чая, кофе и напитков на их основе. 
Федеральный закон запрещает организациям, индивидуальным предпринимателям, крестьянским (фермерским) хозяйствам, а также продавцам-физлицам продавать безалкогольные тонизирующие (в том числе энергетические) напитки детям до 18 лет.
В случае возникновения сомнения в достижении покупателем совершеннолетия продавец вправе потребовать у покупателя документ, позволяющий установить возраст покупателя. В случае отсутствия документа у покупателя, продавец обязан отказать ему в продаже данного товара. 
Кроме того, согласно Закону Алтайского края от 02.09.2021 № 75-ЗС «О мерах по защите здоровья несовершеннолетних в сфере розничной продажи некоторых товаров на территории Алтайского края» в регионе не допускается розничная продажа безалкогольных тонизирующих напитков с использованием торговых автоматов. Просим Вас довести данную инф
