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Более 50 ремесленников из Алтайского края примут частие в региональной выставке-ярмарке 20 июня в Белокурихе 
20 июня в курортном городе Белокурихе на открытой площадке напротив санатория «Алтайский замок» (ул. Славского, 29) пройдет традиционная краевая ремесленная выставка-ярмарка «НАШЕ! Алтайское!», организованная в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика».
На ежегодной ярмарочной площадке соберутся более 50 предпринимателей и самозанятых граждан, осуществляющих деятельность в области народных  промыслов и ремесел. Мастера-ремесленники из городов Барнаула, Бийска, Белокурихи, Новоалтайска, Рубцовска, а также Змеиногорского, Зонального, Петропавловского, Родинского, Смоленского, Тальменского, Целинного, Чарышского районов представят сувенирные и ремесленные изделия ручной работы по различным направлениям ремесленной деятельности.  На ремесленной площадке можно будет увидеть  собранную вместе богатейшую палитру изделий алтайских мастеров, выполненных в различных техниках.  Это художественная керамика, резьба по дереву, художественная роспись, гончарное искусство, живопись, ручное ткачество, мыловарение, обработка бересты, художественная обработка стекла, пошив изделий и авторской игрушки, кружевоплетение, вышивка, апсайклинг джинсовых изделий, вязание бисером русским способом, плетение трав, обработка природных материалов, пошив изделий из натуральной кожи, плетение из бумажной лозы, свечеварение, изготовление украшений и сувениров из полимерной глины, эпоксидной смолы, стабилизированного мха и многое другое. 
Среди постоянных участников ярмарки народный художественный промысел «Турина гора», галерея авторских работ «АлтайТалантБийск», Рубцовское предприятие «Рассвет», центр мастеров «Змеиногорочка»,  студия художественного стекла «Мир фантазий», студия «АЛТАЙ ВИТРАЖ».    
Посетители ярмарки смогут не только приобрести необыкновенные подарки ручной работы, но и принять участие в творческих мастера-классах по ремесленному мастерству. 
Проведение ежегодной краевой выставки-ярмарки ремесленных изделий, предусмотренной в рамках государственной программы Алтайского края «Развитие малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае», утвержденной постановлением Правительства Алтайского края от 08.12.2023 № 470, стало традицией, поддерживающей народные промыслы и ремесла, предпринимательскую деятельность в области изготовления сувенирной продукции с 2009 года. 
Выставка-ярмарка будет работать с 10 до 21 час. Вход свободный.
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