[bookmark: _GoBack]В ЗАТО Сибирский стартовал отбор заявок в целях предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ и услуг. Заявки принимаются с 01.02.2023 по 28.02.2023 включительно.
Грант предоставляется в пределах средств, предусмотренных на указанные цели в бюджете городского округа ЗАТО Сибирский. Максимальная сумма Гранта может составлять не более 100 тыс. рублей. Обязательными условиями бизнес-проекта являются софинансирование Субъектом расходов на его реализацию в размере не менее 15 процентов от объема предоставляемого Гранта и создание не менее одного рабочего места.
Претендовать на получение такой меры поддержки могут предприниматели, вновь зарегистрированные, срок государственной регистрации которых в качестве индивидуального предпринимателя или юридического лица составляет на момент обращения за финансовой поддержкой менее одного календарного года.
Документы (заявки) субъектов принимаются отделом экономики и труда, на бумажном носителе по адресу: Алтайский край, ЗАТО Сибирский, ул. Строителей, д. 5, каб. 3. 
