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Дорогие друзья!
   Традиционный отчет о работе Администрации ЗАТО Сибирский в 2014 году вновь считаю нужным начать с цитаты из Послания Президента России Владимира Владимировича Путина Федеральному Собранию: «В этом году мы вместе прошли через испытания, которые по плечу только зрелой, сплоченной нации, по-настоящему суверенному и сильному государству… Наша страна сделала это благодаря вам, граждане России. Благодаря вашему труду и тем результатам, которых мы добились вместе. Благодаря вашему глубокому пониманию смысла и значимости общенациональных интересов… Мы верим в себя. В то, что многое можем и всего добьемся.
    Здоровая семья и здоровая нация, переданные нам предками традиционные ценности в сочетании с целеустремленностью в будущее, стабильность как условие развития и прогресса, уважение к другим народам и государствам при гарантированном обеспечении безопасности России и отстаивание ее законных интересов – вот наши приоритеты».

   Эти слова Президента должны стать приоритетами и для каждого из нас в нашей повседневной работе, как бы нам трудно ни было. 2014 год во всех отношениях был не менее сложным, чем 2013 год, постоянно испытывая нас на прочность и заставляя оперативно искать и находить выход из, казалось, безвыходных ситуаций. Но мы не могли поступить иначе, поскольку специфика нашего муниципального образования такова, что мы, как местная власть, ближе всего к людям, и именно с этой властью они вправе связывать решение проблем как личного, так и общественного характера.
   С этих позиций мы и стремились выстраивать свою работу в 2014 году, который был Годом культуры в России и в ЗАТО Сибирский, годом 85-летия нашего знаменитого земляка Василия Макаровича Шукшина и Годом 55-летия РВСН. Эту работу нам вместе и предстоит сегодня оценить и высказать замечания и предложения.

   Но, прежде, считаю нужным выразить благодарность Администрации Алтайского края, Алтайскому краевому Законодательному Собранию, командованию ракетной дивизии, депутатскому корпусу ЗАТО Сибирский за поддержку всех наших начинаний. Искренне признателен коллективу Администрации, руководителям муниципальных бюджетных учреждений и предприятий за понимание и профессиональную работу по всем направлениям. Именно потому, что совместно удалось преодолеть все трудности и сделать немало, нам вместе есть что обсудить сейчас и наметить реальные планы на будущее.
Местное самоуправление
   В течение февраля  на официальном сайте Администрации ЗАТО Сибирский наши жители имели возможность ответить на вопрос: «Как Вы оцениваете работу Администрации ЗАТО Сибирский в 2014 году?». Им было предложено 5 вариантов ответа: «Хорошо, так как сделано много», «Удовлетворительно, можно было сделать больше», «В целом положительно, но считаю, что есть над чем поработать», «Неудовлетворительно, так как никаких изменений к лучшему не вижу» и «Затрудняюсь ответить». Несмотря на то, что тех, кто предпочел не увидеть перемен и затруднился дать оценку нашей общей работе, оказалось не так и мало, все-таки заметно больше тех, кто в целом положительно оценивает все, что делается в Сибирском.
   В прошлом году работа, начатая в 2013 году по созданию новой концепции развития муниципалитета в целом и Администрации ЗАТО Сибирский в частности, получила свое логическое продолжение. В 2014 году были реорганизованы 3 муниципальных унитарных предприятий и 3 муниципальных бюджетных учреждения, в настоящее время завершается работа по реорганизации еще 1 МУП и 1 МБУ. Их функции теперь выполняют другие муниципальные предприятия и учреждения. Более оптимальной и гибкой стала структура Администрации ЗАТО Сибирский, сформирована централизованная бухгалтерия. 
   Все эти меры уже позволили добиться оптимизации расходов бюджетных средств. Работа в данном направлении будет продолжена в наступившем году, и есть на этот счет реальные планы, которые в настоящее время находятся в стадии проработки, один из них касается объединения школ. Хочу особо подчеркнуть: все наши решения абсолютно выверенные, продуманные и принятые коллегиально.
   Важно, что мы по-прежнему держим курс на омоложение кадров по всем направлениям – и в муниципальных органах власти, и в бюджетной сфере. В Администрации, в частности, теперь больше работает специалистов в возрасте от 30 до 40 лет, с 18 до 12 сократилось число муниципальных служащих в возрасте от 50 лет и выше, внедрен эффективный механизм ротации муниципальных служащих.
     Серьезным итогом работы в 2014 году считаю то, что была продолжена работа по формированию резерва управленческих кадров городского округа ЗАТО Сибирский. Этот резерв на данный момент состоит из 20 должностей муниципальной службы и 13 должностей руководителей муниципальных бюджетных учреждений и предприятий. В резерве – 57 человек. В 2014 году на должность руководителя одного муниципального бюджетного учреждения был назначен специалист, состоящий в резерве управленческих кадров. На данный момент 3 руководителя, а это  21% от общего числа руководителей,  – в возрасте до 30 лет.

   Уверен, что сильный кадровый резерв органов местного самоуправление способен стать мощным ресурсом для пополнения и обновления кадрового потенциала нашей территории. 
Финансовая и экономическая политика

    Проводимая нами в 2014 году финансовая политика характеризуется следующими цифрами. Доходы бюджета составили 279 миллионов 880 тысяч рублей, плановые показатели выполнены на 103%. Налоговые и неналоговые доходы – 78 миллионов 511 тысяч рублей или 111%. Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней – 201 миллион 369 тысяч рублей или 100%. 

    В структуре безвозмездных поступлений наибольший удельный вес занимают дотации. В 2014 году сумма дотаций составила 123 миллиона 668 тысяч рублей. Объем целевых средств – 77 миллионов 701 тысяча рублей, в том числе межбюджетные трансферты на переселение граждан – 18 миллионов 253 тысячи рублей.

    Расходы бюджета в 2014 году составили 273 миллиона 282 тысячи рублей, плановые показатели выполнены на 97%. Наибольший удельный вес в структуре расходов приходится на образование – 144 миллиона 341 тысяча рублей или 53% от общих расходов. 

    Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили 53 миллиона 762 тысячи рублей или 20% от общих расходов бюджета. Расходы на общегосударственные вопросы занимают 3-е место: это 25 миллионов 873 тысячи рублей или 9%. В 2014 году расходы, связанные с решением вопросов местного значения, составили 214 миллионов 562 тысячи рублей, а расходы на выполнение делегированных полномочий – 58 миллионов 720 тысяч рублей.   Бюджет 2014 года исполнен с профицитом в сумме 6 миллионов 598 тысяч рублей.

   Средняя заработная плата работников бюджетных и автономных учреждений ЗАТО Сибирский выглядит следующим образом:  в сфере ЖКХ зарплата работников Единой службы по благоустройству объектов муниципальной собственности – 10 тысяч 220 рублей против 8 тысяч 472 рублей в 2013 году, в сфере образования – 13 тысяч 590 рублей против 12 тысяч 870 рублей в 2013 году. Самый заметный рост произошел в сфере культуры – 16 тысяч 740 рублей против 11 тысяч 551 рубля в 2013 году, а также в сфере спорта, к которой относится СОК «Бриз»,  – 15 тысяч 380 рублей против 9 тысяч 510 рублей в 2013 году. На уровне муниципалитета удалось добиться увеличения оплаты труда работников образования и культуры в соответствии с майскими Указами Президента России. 
    Продолжая разговор о финансовой и экономической политике муниципалитета, следует сказать, что, по состоянию на 1 января 2015 года, зарегистрировано 35 коллективных договоров, охват ими работников вырос и составил 97%, то есть 2 236 человек. Во всех коллективных договорах имеются соглашения по охране труда на 2014 год, их выполнение четко контролируется.
   В рамках социального партнерства было продолжено совершенствование форм взаимодействия заинтересованных сторон в решении вопросов повышения заработной платы. На 4-х заседаниях трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений были рассмотрены вопросы повышения зарплаты, социальной защищенности работников и социального партнерства, а также проведения ежегодного краевого конкурса «Лучший социально ответственный работодатель».
   Говоря о развитии малого бизнеса, следует отметить, что сейчас в Сибирском функционирует 21 стационарный торговый объект: 11 продовольственных, 5 промышленных, 1 супермаркет, 1 универмаг удачных покупок, 4 торговых центра, 1 магазин-дискаунтер, применяющие современные формы торгового обслуживания и предлагающие широкий ассортимент товаров и дополнительные услуги для покупателей, такие как банкоматы, парковки, аптеки. 
   11 юридических лиц и 69 индивидуальных предпринимателей занимаются оказанием услуг розничной торговли. Средняя заработная плата в сфере торговли в течение года осталась неизменной – 15 тысяч 350 рублей. В сфере  общественного питания работают 7 предприятий, и здесь средняя заработная плата не изменилась – 14 тысяч 370 рублей.
    Важно отметить, что потребительский рынок ЗАТО Сибирский является весомым источником занятости нашего населения: здесь работает более 300 человек, преимущественно – женщины, что также очень значимо для нашей территории, где традиционно велик процент именно женской безработицы.
   Бытовым обслуживанием занимаются 1 муниципальное бюджетное учреждение и 5 юридических лиц. Объем оказанных услуг в 2014 году составил более 30,5 миллиона рублей, кроме того, отдельным категориям наших жителей предоставлены льготы на сумму почти 221 тысяча рублей. Средняя заработная плата на предприятиях бытового обслуживания  в  2014 году – 15 тысяч 870 рублей против 14 тысяч 700 рублей в 2013 году. 
   Развитие территории сложно представить без вложения инвестиций и создания благоприятного инвестиционного климата. Определенные сдвиги в этом плане произошли и в 2014 году: общая сумма инвестиций составила 5 миллионов рублей. Средства направлены на завершение строительства и ремонт объектов торговли  и общественного питания. Один безработный житель Сибирского получил статус индивидуального предпринимателя, и ему предоставлена субсидия из федерального бюджета на открытие собственного бизнеса по оказанию бытовых услуг.

   Таковы коротко основные финансовые и экономические показатели, с которыми мы завершили 2014 год.
Строительство, жилищно-коммунальное хозяйство

     2014 год не был отмечен на нашей территории строительством серьезных социально значимых объектов, таких, как, например, детский сад «Солнышко», сданный в эксплуатацию в конце 2013 года. Однако, несмотря на это, по целому ряду направлений прошедший год для отрасли строительства и жилищно-коммунального хозяйства стал в определенной степени знаковым.
    Объясню почему. В 2014 году разработаны и утверждены принципиально важные документы, определяющие приоритеты дальнейшего развития именно этой отрасли: Схема теплоснабжения городского округа ЗАТО Сибирский; Правила благоустройства, Правила землепользования и застройки,  Схема водоснабжения и водоотведения, муниципальная программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры на 2014-2017 годы, а также муниципальная программа повышения безопасности дорожного движения в 2015-2017 годах.
    В 2014 году по плану капитального ремонта освоено 6 миллионов 369 тысяч рублей. Основные направления расходов местного бюджета: в рамках выполнения краевой адресной инвестиционной  программы «80х80», посвященной 80-летию Алтайского края, разработана проектно-сметная документация для такого социально значимого для нашей территории объекта как станция доочистки питьевой воды и получено заключение экспертизы; построены резервуары для хранения резервного топлива; произведена прокладка трубопровода протяженностью 87 метров в районе дома №8 по улице Кедровой.

    Проведен капитальный ремонт жилого фонда и освоено около 674 тысяч рублей. Это позволило нам выполнить капитальный ремонт фасада дома №9 по улице Кедровой, провести разовый ремонт – реконструкцию и модернизацию лифтов в домах №№2 и 10 по улице Победы, а также капитальный ремонт лифтов в доме №6 по улице Победы.

     В 2014 году удалось начать ту работу, о необходимости которой нам постоянно говорили жители Сибирского: на первых этажах двух общежитий по улице Кедровая, дома 11/1 и 11/2 установлены современные оконные блоки с герметическими стеклопакетами.  На эти цели из местного бюджета выделено почти 412 тысяч рублей. И работа в этом направлении нами будет продолжена.

    Также денежные средства в сумме 111 тысяч рублей были направлены на капитальный ремонт дорог, тротуаров и площадок, точнее – на ямочный ремонт. Благодаря действию муниципальной программы повышения безопасности дорожного движения из местного бюджета на строительство тротуаров, обустройство пешеходных переходов и ямочный ремонт удалось выделить еще почти 325 тысяч рублей
    С целью обслуживания и содержания уличного освещения освоено 637,5 тысячи рублей, но основная статья расходов – благоустройство территории нашего города: 8,5 миллиона рублей затрачены на проведение механизированной уборки, озеленение и содержание зеленых насаждений, на содержание муниципальных учреждений и подготовку к праздникам.

     В 2014 году была продолжена работа по энергосбережению и повышению энергетической эффективности городского округа ЗАТО Сибирский в рамках целевой программы, действовавшей в течение 4-х лет. Только в 2014 году удалось освоить без малого 3 миллиона рублей, что позволило установить современные оконные блоки с герметическими стеклопакетами в двух детских садах – «Теремок» и «Ромашка» и тем самым решить уже давно волновавшую нас проблему сохранности тепла в этих зданиях и позаботиться о здоровье детей и коллективов этих дошкольных учреждений.
     Таковы основные итоги нашей работы в сфере жилищно-коммунального хозяйства и строительства в 2014 году. 

Муниципальное имущество
    Под постоянным контролем местной власти находятся вопросы владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом и земельными участками. По состоянию на 1 января 2015 года, в Реестре объектов муниципальной собственности городского округа ЗАТО Сибирский учтено 1 677 объектов недвижимости, в том числе в оперативном управлении находятся 19 объектов, в хозяйственном ведении – 84, в казне муниципального образования – 1 574 объекта, из них – жилищный фонд с общим количеством квартир – 1 555; в Реестре движимого имущества – 61 единица автомобильной техники.
    В Реестре муниципальных учреждений учтено 12 МБУ и 1 автономное учреждение. В Реестре муниципальных унитарных предприятий – 2 МУП. В Реестре земельных участков, принадлежащих городскому округу ЗАТО Сибирский на праве собственности, учтено 35 земельных участков. В 2014 году право муниципальной собственности зарегистрировано на 7 объектов недвижимости и на 3 земельных участка. В рамках осуществления контрольных функций за сохранностью муниципального имущества проведено 4 инвентаризации.

    Важным направлением работы продолжает оставаться организация приватизации муниципального имущества. В 2014 году принято 82 заявления граждан на приватизацию квартир. 18 из них получили отказ ввиду отсутствия полного пакета документов. Подготовлены и оформлены документы на приватизацию 59 квартир. Расторгнут 1 ранее заключенный договор передачи муниципальных жилых помещений в собственность граждан. 

     Всего в собственность жителей города на 1 января 2015 года передано 1 158 квартир, что составляет почти 44 % от общего числа квартир в жилом фонде ЗАТО Сибирский. 
    В течение 2014 года приватизация муниципального имущества, находящегося в собственности городского округа ЗАТО Сибирский, не осуществлялась.

    В целях увеличения доходной части местного бюджета объекты муниципальной собственности, не используемые для муниципальных нужд, сдаются в аренду, которая включает аренду зданий, нежилых помещений, оборудования, инвентаря, автотранспортных средств. По состоянию на 1 января 2015 года,  действует 6 договоров аренды муниципального имущества. В течение 2014 года в бюджет от сдачи в аренду муниципального имущества поступила почти 341 тысяча рублей, что на 100 тысяч больше, чем в 2013 году. 
    Действует 50 договоров аренды земельных участков. Местный бюджет от сдачи в аренду земельных участков  пополнился 4 миллионами 779 тысячами рублей, это на полмиллиона больше, чем в 2013 году.

    Задолженность по арендной плате за земельные участки и муниципальное имущество составляет 1 миллион 094 тысячи рублей. Это означает, что нам есть над чем серьезно поработать в наступившем году: больше предъявлять претензионных писем, чаще обращаться с исковыми заявлениями в суд.
Муниципальный заказ
   Организация размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд и нужд муниципальных бюджетных учреждений в соответствии с действующим законодательством в последние годы приобрела особенно важное значение, так как при грамотном подходе позволяет обеспечить более эффективное использование средств местного бюджета. 

   В 2014 году Администрацией ЗАТО Сибирский как Заказчиком и Уполномоченным органом было проведено 75 процедур размещения заказа, из них – 7 запросов котировок, 68 электронных аукционов, в том числе 33 не состоялись, но по результатам 20 из них договоры заключены с единственным участником, по результатам 13-ти договоры заключены не были в связи с отсутствием заявок на участие. 

    Для субъектов малого предпринимательства были проведены 20 процедур размещения заказа, из них – 4 запроса котировок и 16 открытых аукционов.
   Общая стоимость муниципальных контрактов, заключенных в 2014 году по результатам размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд и нужд МБУ путем запроса котировок, открытого аукциона в электронной форме, составила 23 миллиона 756 тысяч рублей.
   Удалось добиться экономии бюджетных средств по всем организациям в размере 2 миллионов 114 тысяч рублей. Считаю, что это хороший результат, свидетельствующий о том, что на уровне нашего муниципалитета планомерно ведется работа по обеспечению эффективного использования средств местного бюджета. Эту работу нам предстоит продолжить!
Жилищная политика
    Уровень решения жилищных проблем – один из важнейших индикаторов того, как местная власть работает с населением, насколько глубоко понимает остроту существующих проблем, насколько готова к их решению и какие видит пути их решения.
    По состоянию на 1 января 2015 года, на учете граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений, состоят: по договорам социального найма, то есть в социальной очереди –  163 семьи; по месту работы: в войсковых частях – 564 семьи военнослужащих, в муниципальных учреждениях, структурных подразделениях федеральных органов исполнительной власти по ЗАТО Сибирский – 128 семей.  
    В 2014 году 119 семей улучшили свои жилищные условия. Подавляющее большинство квартир – 98 – предоставлены семьям военнослужащих. Такой позиции мы придерживаемся на протяжении многих лет, и это я считаю правильным, так как градообразующей для нашей территории является именно ракетная дивизия. Также квартиры распределены 14 семьям работников муниципальных учреждений и федеральных органов. 7 семей получили жилье по договорам социального найма. Жилыми помещениями в общежитиях обеспечены 131 человек, в том числе 19 комнат было предоставлено молодым гражданским специалистам МБУ, с тем, чтобы заинтересовать их работать именно на нашей территории.
    Также отличительной особенностью проводимой в Сибирском жилищной политики в прошлом году стало то, что активно проводились рейдовые мероприятия совместно с сотрудниками отдела полиции и Территориального пункта УФМС. В результате выявлено 28 случаев сдачи военнослужащими предоставленных им служебных жилых помещений в поднаем другим лицам. По состоянию на 1 января 2015 года, 11 служебных жилых помещений уже сданы в Администрацию ЗАТО Сибирский. В настоящее время нами активно ведется работа по подготовке исковых заявлений для выселения в судебном порядке граждан, утративших право на проживание в служебных жилых помещениях.

    Еще одним серьезным сдвигом в нашей работе по наведению порядка в сфере жилья следует назвать то, что совместно с отделением кадров дивизии, командирами войсковых частей, а также лицами, стоящих в очереди на предоставление жилых помещений в общежитии, был изучен вопрос реальной нуждаемости в этом граждан, состоящих на учете. В ходе проведенной работы их число существенно сократилось: на 1 января 2015 года на учете в качестве нуждающихся в общежитии состоит 79 семей против 199 семей в 2013 году. 
    Ежегодно особое внимание уделяется решению очень насущной для нашей территории проблемы – размещению офицеров-
выпускников военных ВУЗов. В 2014 году в дивизию прибыли 29 лейтенантов, из них – 9 с семьями, всем семьям по их желанию были предоставлены комнаты в общежитии.  На торжестве «Твой первый гарнизон» лейтенанту, первому сдавшему на «отлично» на допуск к несению боевого дежурства, были вручены ключи от однокомнатной квартиры. Подобная традиция Администрацией ЗАТО соблюдается многие годы и направлена на социальную поддержку молодых семей офицеров со стороны местной власти.

    На 1 января 2015 года на учете граждан, желающих выехать на новое место жительства из ЗАТО Сибирский, состоит 834 семьи.
    В 2014 году квартиры на новом месте жительства получили 4 семьи, утратившие служебную связь с организациями, расположенными на территории ЗАТО Сибирский, 5 семьям предоставлена денежная компенсация за переданные ими в муниципальную собственность квартиры. 
    На цели переселения граждан, утративших производственную (служебную) связь с объектами, расположенными в ЗАТО Сибирский,  в 2014 году из федерального бюджета выделен 21 миллион 454 тысячи рублей, что на 1 миллион 672 тысячи рублей больше по сравнению с 2014 годом. На эти средства приобретены квартиры в городе Барнауле и выплачены денежные компенсации. В 2015 году на цели переселения граждан предусмотрено 19 миллионов 133 тысячи рублей.  
    По линии Министерства обороны России  в 2014 году предоставлено в избранном месте жительства 19 квартир, получено 3 жилищных сертификата, 20 семьям выплачена жилищная субсидия. Сдвиг есть, но пока этого недостаточно для того, чтобы кардинальным образом изменить к лучшему жилищную ситуацию в нашем городе. 
    В 2014 году свое логическое продолжение получила работа по улучшению жилищных условий молодых семей: еще две молодые семьи из Сибирского стали обладателями Свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение и строительство жилья в рамках реализации краевой и муниципальной программ обеспечения жильем молодых семей. Одна из этих семей в составе 3 человек получила социальную выплату в размере 848 тысяч рублей, вторая семья, состоящая из 5 человек, – 1 миллион 414 тысяч рублей.
    В целом 12 молодых семей признаны участниками муниципальной целевой программы обеспечения жильем молодых семей в ЗАТО Сибирский, и сведения о них переданы в Главное управление по образованию и молодежной политике Алтайского края. Мы целенаправленно проводим работу по улучшению обеспечения жильем именно молодых семей нашего города, активно принимая участие и в программах краевого и федерального значения. Интерес к этому у молодых семей большой, они постоянно обращаются в муниципалитет, и для того, чтобы оказать им реальную помощь, мы должны использовать все возможности. И в этом тоже я вижу назначение местной власти.
Государственные и муниципальные услуги
   Сегодня одним из самых современных направлений работы муниципалитета является организация предоставления государственных и муниципальных услуг. Это делается, прежде всего,  ради удобства жителей нашего города. 
     Главный итог нашей работы в этом направлении в 2014 году – обеспечение общедоступности информации об услугах и способах ее получения путем размещения на официальном сайте Администрации ЗАТО Сибирский, а также на едином Портале государственных услуг Алтайского края. Все услуги оказываются в соответствии с разработанными Административными регламентами, И с граждан, и с субъектов малого предпринимательства какие-либо дополнительные документы не требуются, так как при необходимости специалисты Администрации самостоятельно запрашивают их по системе электронного взаимодействия в подразделениях федеральных и региональных органов исполнительной власти. 
    Полное взаимодействие осуществляется через портал электронного Правительства Алтайского края, через Систему исполнения регламентов и региональную информационную систему межведомственного электронного взаимодействия, то есть через Модуль МЭВ. Запросы направляются в МВД, Росреестр, Налоговую службу и т.д. Через Систему исполнения регламентов в 2014 году было сделано 478 запросов, по Модулю МЭВ – 98. Чаще всего направляются запросы о наличии зарегистрированных прав собственности на недвижимое имущество, о регистрации предпринимательской деятельности, о наличии судимости и т.д.
    В целом в ЗАТО Сибирский предоставляется 39 муниципальных услуг, из них 18 – в электронном виде. В течение года по принципу «одного окна», в том числе и в Многофункциональном центре, было предоставлено 18 муниципальных услуг.
Социальная политика
   Говоря о деятельности муниципалитета в области социальной политики, считаю нужным дать оценку всему тому, что сделано нами, в первую очередь, в сфере образования, культуры, спорта и социальной защиты, а точнее – благотворительной деятельности.
   Начну с анализа работы системы образования Сибирского, которая представлена 6 муниципальными бюджетными учреждениями. В системе дошкольного образования – 3  детских сада – Центра развития ребенка, которые на сегодняшний день посещают 622 ребенка в возрасте от 2 до 7 лет. В новом Законе «Об образовании в Российской Федерации» дошкольное образование определено как уровень общего образования. В связи с этим с 2014 года финансовое обеспечение реализации дошкольных образовательных программ (расходы на оплату труда педагогических работников, средства обучения, игры и игрушки) осуществлялось за счет средств краевого бюджета. Обязанностью муниципалитета стало содержание зданий, оплата коммунальных услуг, содержание и благоустройство территорий.

   В настоящее время в нашем городском округе полностью решена проблема обеспечения местами в детском саду детей в возрасте от 3 до 7 лет, и таким образом в полном объеме исполнен Указ Президента России. Это стало возможным благодаря сдаче в эксплуатацию детского сада «Солнышко» в декабре 2013 года.

     В двух школах Сибирского на данный момент обучаются 1 185 учеников, то есть 50 класс-комплектов с 1 по 11 класс. Учреждения дополнительного образования детей посещают 1 340 воспитанников.

    На организацию отдыха детей и подростков во время летних каникул был выделен 1 миллион 210 тысяч рублей. 230 школьников смогли отдохнуть в лагерях дневного пребывания, созданных при учреждениях образования, культуры и спорта. 85 ребят побывали в 6 палаточных лагерях и на спортивных сборах. В стационарных оздоровительно-образовательных лагерях отдохнуло около 70 детей из Сибирского. Мы смогли создать условия для отдыха и занятости 19 девиантных детей и подростков, которые съездили на турбазу в Топчихинском районе, и это очень важное направление нашей работы.
   20 одаренных детей – старшеклассников и воспитанников учреждений дополнительного образования, культуры и спорта – были награждены путевками Главы Администрации и совершили туристическую поездку по памятным местам Москвы, Бреста и Минска. Для ребят это и хороший стимул достойно учиться, заниматься спортом и творчеством, и прекрасная возможность побольше узнать об истории России и стран ближнего зарубежья.
    Серьезным итогам 2014 года считаю и то, что нам удалось совместно с сотрудниками полиции  и комиссией по делам несовершеннолетних разработать и реализовать на практике комплекс мер по профилактике безнадзорности, наркомании, алкоголизма,  правонарушений несовершеннолетних через работу с детьми из группы риска и их родителями. Результатом этой работы явилось снятие с учета в КДН 18 учащихся.
   В 2014 году Алла Станиславовна Авилова как руководитель детского образцового коллектива Алтая вокальной студии «Мечта» ДЮЦ «Росток» стала победителем конкурса на получение премии Губернатора Алтайского края.
    В этом году впервые приняли участие в конкурсе социально значимых проектов на представление грантов Губернатора Алтайского края в сфере молодежной политики два муниципальных бюджетных учреждений нашего города – волонтеры отряда «Милосердие» ДЮЦ «Росток» и коллектив СОК «Бриз». И не просто приняли участие, а получили эти гранты и успешно реализовали денежные средства! Это наша первая серьезная победа на краевом уровне, и нам есть к чему стремиться в будущем.

      Отрадно, что в прошлом году нам удалось в новом формате возродить военно-патриотический клуб «Тигр», который действует на базе ДЮЦ «Росток», и в бюджете 2015 года предусмотрено дополнительное финансирование ВПК в сумме 636 тысяч рублей. Значит, есть все основания надеяться на активную работу клуба в наступившем году, когда мы будем отмечать 70-летие Великой Победы. 
    2014 год в ЗАТО Сибирский, как и во всей России, на официальном уровне был объявлен Годом культуры, и это немаловажное обстоятельство придало особый импульс работе сферы культуры нашего города, представленной тремя муниципальными бюджетными учреждениями. Нами было сделано все для того, чтобы нашим жителям было интересно приобщаться к истинным культурным ценностям, раскрывать свои возможности и таланты, жить активной и насыщенной жизнью.

    Достигнутые результаты впечатляют. В 2014 году в Доме культуры «Кристалл» в рамках выполнения муниципального задания проведено 206 мероприятий против 158 в 2013 году, участниками которых стало более 30 тысяч жителей нашего города. Количество действующих при Доме культуры клубных формирований возросло и составило 19, и посещает их уже 491 житель Сибирского самого разного возраста против 465 в 2013 году. 

    В Городской библиотеке побывало 10 438 жителей, библиотечный фонд увеличился на более чем 800 экземпляров и насчитывает 10 867 экземпляров. Фонды музея истории ЗАТО Сибирский в прошлом году пополнились на 293 экземпляра, всего в музее сегодня 4 756 экспонатов. Ознакомиться с ними в 2014 году смог 7 861 посетитель, это на 1 300 больше, чем в 2013 году.

    2014 год был наполнен такими культурными событиями, которые надолго запомнятся нашим жителям: День Василия Макаровича Шукшина в ЗАТО Сибирский, «Библионочь», «Музейная ночь», многочисленные концерты и спектакли как профессиональных артистов, так и творческих коллективов ЗАТО Сибирский, участие и победы в различных творческих фестивалях и конкурсах, юбилейные торжества к 55-летию РВСН – это список можно продолжать и продолжать. Год культуры был также отмечен еще одним значительным событием: Детская музыкальная школа стала лауреатом конкурса «100 лучших школ России», а  Инна Владимировна Пунгина в этой связи была удостоена звания «Директор года-2014».
    В 2014 году были достигнуты определенные успехи и в развитии физической культуры и спорта. Спортсмены ЗАТО Сибирский приняли участие в зимней Олимпиаде малых городов Алтая и в 118 первенствах и турнирах края, Сибирского федерального округа и РВСН. Из 37 спортсменов, принимавших участие в Олимпиаде малых городов Алтая, 21 завоевали серебряные и бронзовые медали. В целом 127 спортсменов стали победителями различных турниров. Лучшие результаты среди воспитанников СОК «Бриз» показывают юные спортсмены секций спортивной аэробики, греко-римской борьбы, плавания и футбола. Подготовлены 1 мастер спорта, 1 кандидат в мастера спорта, 3 перворазрядника и 344 спортсмена массовых разрядов.

    Решением Администрации и командования ракетной дивизии были проведены совместные спортивные праздники, посвященные Дню защитника Отечества, открытию летнего спортивного сезона и Дню физкультурника, Дню военного разведчика, турниры поколений по волейболу и футболу, посвященные 55-летию Ракетных войск.
     Летом прошлого года в общеобразовательных школах были оборудованы новые спортивные площадки с учетом тренировок для сдачи норм ГТО. Средства на эти цели в размере 1 миллиона 345 тысяч рублей были дополнительно выделены из местного бюджета.  

     Все это свидетельствует о том, что в нашем городе самое пристальное внимание уделяется не только развитию спорта как такового, а именно – развитию массового спорта. Это позволяет вовлекать в занятия физкультурой и спортом все больше жителей Сибирского самого разного возраста, для которых становится нормой здоровый образ жизни.

    В 2014 году мы вынуждены были работать в достаточно сложных условиях в плане социальной защиты населения. В прошлом году действовало 19 муниципальных целевых программ, из них 14 – социальной направленности, которые в полном объеме были реализованы.  На уровне муниципалитета мы нашли достойный выход из создавшейся ситуации в связи с реорганизацией органов соцзащиты и не оставили без поддержки тех, кто в ней очень нуждается, потому что стали более активно заниматься благотворительной деятельностью.

    Для того чтобы в создавшихся условиях максимально на местном уровне защитить наших жителей, по инициативе командования ракетной дивизии и Администрации ЗАТО Сибирский было принято, я считаю, очень правильное решение о создании благотворительного фонда и привлечении к этой работе военнослужащих дивизии, работников муниципальных учреждений и предприятий. В 2014 году в благотворительный фонд было перечислено 113 тысяч 800 рублей. Денежные средства были направлены на оказание адресной помощи многодетным и малоимущим семьям, семьям с детьми-инвалидами, детьми-выпускниками школы, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Благодаря средствам этого фонда удалось серьезно адресно помочь семьям Сибирского в рамках акции «Соберем детей в школу».
    В прошлом году мы всем миром сумели помочь пострадавшим от наводнения жителям села Талица Советского района, собрав для них необходимые деньги, продукты питания и вещи.    
   В 2014 году по инициативе Совета женщин при Администрации ЗАТО Сибирский были проведены такие благотворительные акции как «Ваша помощь нужна детям», «Детские мечты сбываются», «Дед Мороз есть!», «Веселый день рождения». В этом году мы вновь объявили о проведении акции «Ваша помощь нужна детям!» и совместными усилиями сможем помочь еще двум семьям, в которых дети-инвалиды нуждаются в дорогостоящем лечении, а еще больше – в нашем с вами внимании и милосердии.
   Завершая наш разговор о проводимой на уровне муниципалитета социальной политике во всех ее сферах, считаю нужным поблагодарить всех, кто сделал 2014 год ярким, интересным, значимым и главное – социально ориентированным!  
Дорогие друзья!
   Наступивший 2015 год – это Год 70-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, это Год литературы в России, в городском округе ЗАТО Сибирский это – Год малой родины, потому что в сентябре нашему Сибирскому исполнится 35 лет.
    Этот год будет наполнен яркими и значимыми событиями во всех сферах жизни нашего города. На уровне муниципалитета будут объявлены конкурсы к Году литературы и Году малой родины,    победители которого будут награждены на торжестве по случаю юбилея Сибирского. Вся наша работа в целом будет посвящена, во-первых, популяризации истинных литературных ценностей, привлечению внимания жителей ЗАТО Сибирский к сохранению нашего литературного наследия, к повышению роли литературы в воспитании подрастающего поколения, а, во-вторых, более углубленному изучению и постижению истории Сибирского как малой родины, его традиций и достижений.
     Этот год будет важным для нас и в политическом плане: 13 сентября пройдут выборы нового состава Совета депутатов ЗАТО Сибирский, и всем нам предстоит проявить свою активную гражданскую позицию.  
    Но главным событием этого года, повторю, для каждого из нас является 70-летие Великой Победы. Этот праздник мы должны отметить всем городом не просто достойно, а на самом высоком уровне! 
     Всем нам, а особенно – молодежи и старшеклассникам ЗАТО Сибирский, вновь предстоит принять активное участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк» и в формировании Бессмертного полка Алтая. Опыт проведения этой акции у нас накоплен хороший, и 9 мая, в День 70-летия Великой Победы, по центральной площади нашего города уже в третий раз пройдет парад «Бессмертного полка», и молодые люди пронесут плакаты с фотографиями своих прадедов – участников Великой Отечественной войны. Проведение этой акции мы считаем для себя делом чести, и работа сегодня продолжается!
    Уважаемые друзья! Абсолютно убежден в том, что, опираясь на наши лучшие традиции, используя самые современные идеи и эффективные способы развития нашей территории, мы решим все стоящие перед нами задачи и обязательно добьемся успеха. А сложности, с которыми мы сталкиваемся, создают для нас новые возможности. 
Спасибо вам большое за терпение и внимание!
