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Дорогие друзья!
    Сегодня вашему вниманию предлагается  отчет о деятельности Администрации ЗАТО Сибирский в 2017 году. 

    Общеизвестно, что местное самоуправление выступает в качестве связующего звена между населением и государством и его ключевой задачей является обеспечение благоприятных условий для населения, проживающего на территории муниципального образования. Для ее реализации мы наделены соответствующими полномочиями по решению вопросов местного значения и исполнению отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Алтайского края. Немаловажной представляется и роль жителей в активном управлении городом, в котором они живут.
Местное самоуправление
     Сегодня, в первую очередь, нужно сказать о том, что жители Сибирского в последние годы проявляют большую активность в диалоге с властью и поднимают серьезные вопросы, касающиеся развития нашей территории. В прошлом году 68 жителей обратились в Администрацию, три обращения были коллективными. 57 обращений – письменные, 11 получены через электронную почту. Наши жители поднимают не только личные проблемы, но все чаще затрагивают проблемы общественного значения. Трижды в течение года были проведены встречи в прямом эфире телеканала «Щит Отечества». 
    Главные вопросы, которые волнуют жителей Сибирского, приходящих на прием к Главе Администрации, по степени важности распределяются следующим образом: вопросы работы сферы ЖКХ – 41%, жилищные вопросы – 33%, иные вопросы, включая трудоустройство, – 26%. Ни одно обращение, ни один вопрос, заданный нашими жителями на приемах и в прямом эфире, не остаются без внимания. Все вопросы рассматриваются в соответствии с действующим законодательством и в установленные сроки. Более того, нередко именно наши жители подсказывают нам, какие важные и злободневные для них вопросы требуют первоочередного решения. И к мнению населения органы местного самоуправления прислушиваются, а самые дельные предложения включаются в планы и реализуются на практике.
     Накануне проведения ежегодного отчета были официально обнародованы результаты опроса «Оценка эффективности работы руководителей  государственных и муниципальных служб, органов местного самоуправления Алтайского края», который в течение 2017 года проводился среди населения городов и районов Алтайского края. Нашей территории удалось добиться самого высокого рейтинга: 93,4% жителей ЗАТО Сибирский полностью удовлетворены деятельностью органов местного самоуправления. 

Финансовая и экономическая политика

    Проводимая в городском округе ЗАТО Сибирский в 2017 году финансовая политика характеризуется следующими цифрами. Доходы бюджета составили 261 миллион 744 тысячи рублей, плановые показатели выполнены на 100,1%. Налоговые и неналоговые доходы приросли к уровню 2016 года на 1,6% и равны 82 миллионам 113 тысячам рублей. Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней – в сумме 179 миллионов 631 тысяча рублей, то есть снизились на 0,6% от уровня 2016 года. 

    В структуре безвозмездных поступлений наибольший удельный вес занимают дотации. В 2017 году сумма дотаций составила 113 миллионов 080 тысяч рублей – это 93% от объемов 2016 года. Объем целевых средств поступил в сумме 67 миллионов 713 тысяч рублей.

    Расходы бюджета в 2017 году составили 263 миллиона 187 тысяч рублей, плановые показатели выполнены на 94,9%. Наибольший удельный вес в структуре расходов приходится на образование – 135 миллионов 878 тысяч рублей или 51,6% от общих расходов. На втором месте по объему расходов – расходы на жилищно-коммунальное хозяйство: 45 миллионов 194 тысячи рублей или 17,2% от общих расходов бюджета. В 2017 году расходы, связанные с решением вопросов местного значения, составили 206 миллионов 357 тысяч рублей, а расходы на выполнение делегированных полномочий – 56 миллионов 830 тысячи рублей. 

    Бюджет 2017 года исполнен с дефицитом в сумме 1 миллиона 443 тысяч рублей, который сложился ниже планируемого на 90,9%.
     Существенного изменения потребительского рынка на нашей территории в 2017 году не произошло. Структура малых предприятий по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной. Сфера торговли и общественного питания является наиболее востребованной в малом бизнесе ЗАТО Сибирский. Предприятия розничной торговли имеют наибольший удельный вес – 60,3%. Общая  площадь действующих торговых объектов составляет 6 тысяч 648 кв.м. Обеспеченность населения торговыми площадями – без малого 558  кв.м.  на 1 тысячу жителей при краевом нормативе минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов для нашего городского округа в 379 кв.м. В Сибирском осуществляет свою деятельность 121  малое и микропредприятие.
    Второе место по удельному весу в структуре по видам экономической деятельности занимают социальные и бытовые услуги  – 28%,   далее идут общественное питание – 5,8%, дополнительное образование детей – 2,5%, транспорт и связь –  1,7%, здравоохранение – 1,6%. 
   С целью создания условий для оптимизации отраслевой структуры субъектов малого и среднего предпринимательства действует муниципальная программа их поддержки  и развития. В Информационно-консультационный центр в 2017 году обратились 32 заявителя. 
    На нашей территории действует 24 организации. Средняя численность работающих  в них – 1 782  человека. Количество организаций с численностью 50 и более человек – 10. Ведется работа по снижению неформальной занятости, легализации «серой» зарплаты, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. В 2017 году выявлено 32 случая неформальной занятости, в результате заключено 32 трудовых договора, что составляет 64% от целевого показателя.
    Ведется персонифицированный учет руководителей и специалистов учреждений, подлежащих обучению по охране труда. Прошли успешное обучение и сдачу экзамена на знание требований охраны труда и пожарно-технического минимума 45 руководителей и специалистов, особое внимание уделяется внутриорганизационному обучению. Медицинский осмотр прошел 751 работник. Ежегодно проводятся месячник охраны труда и производственной безопасности, смотр-конкурс на лучшую организацию охраны труда.
Строительство, жилищно-коммунальное хозяйство

   Как и предшествующий год, 2017 год на нашей территории прошел под знаком капитального ремонта, за ходом которого практически в режиме он-лайн можно было следить на нашем официальном сайте, где был размещен баннер «Капремонт-2017».

    В 2017 году в рамках реализации губернаторской программы «80х80» освоено 15 миллионов 654 тысячи рублей. На эти средства проведен капитальный ремонт здания детского сада №1 «Теремок» и вложено почти 10 миллионов рублей бюджетных средств. Также установлено новое ограждение этого детского сада, и на эти цели затрачено 732 тысячи рублей. Плюс заключены контракты объединенным Детским садом ЗАТО Сибирский на пять миллионов рублей. Здание этого корпуса явилось главным и самым затратным объектом капитального ремонта прошлого года. И теперь вся система дошкольного образования приведена в полное соответствие с предъявляемыми требованиями. 
     В рамках реализации муниципальной подпрограммы благоустройства и содержания объектов муниципальной собственности освоено более 22 миллионов рублей. Это позволило выполнить целый комплекс работ и мероприятий. Самые затратные из них – благоустройство территории и озеленение (9,3 миллиона рублей), содержание, ремонт, реконструкция и строительство автомобильных дорог местного значения в границах городского округа с целью их благоустройства (7,5 миллиона рублей), ремонт крыльца средней школы (1,6 миллиона рублей), уличное освещение (729 тысяч рублей). Отдельно стоит отметить, что в 2017 году была продолжена работа по кардинальному изменению внешнего облика нашего города: отремонтированы фасады жилых домов №8 по улице Победы и №6 по улице Кедровой, это обошлось местному бюджету более чем в 2,2 миллиона рублей. Приведен в порядок фасад здания почты, и сделано это по просьбам наших жителей.
    Принципиально новым направлением работы в сфере благоустройства и ЖКХ стало участие нашей территории в реализации приоритетного проекта, инициированного партией «Единая Россия», «Формирование комфортной городской среды». Нами была разработана соответствующая муниципальная программа, рассчитанная на 2017 год, которая позволила освоить без малого 4,7 миллиона рублей. Благодаря этому благоустроены дворовые территории у домов №№2 и 4 по улице Кедровой, на эти цели израсходовано 1,6 миллиона рублей. Существенные перемены произошли и на такой общественной территории как Детский парк. Этот объект реконструирован, там установлен современный детский игровой комплекс. Стоимость работ превысила 3 миллиона рублей.
    Подводя итоги сделанному в сфере строительства и ЖКХ,  важно подчеркнуть, что в 2017 году разработан и утвержден целый ряд важных документов: Программа комплексного развития транспортной и социальной инфраструктур, Комплексная схема организации дорожного движения, актуализированы краевая программа капитального ремонта общего имущества в многокватирных домах и краткосрочный план ее реализации на территории ЗАТО Сибирский в 2017-2019 годах. Принципиально важно, что разработана и утверждена муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды на территории ЗАТО Сибирский на 2018-2022 годы». Другими словами, намечена реальная перспектива дальнейшего развития нашей территории.

Муниципальное имущество
    Как и все предшествующие годы, под постоянным контролем находятся вопросы владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом и земельными участками. На 1 января 2018 года, в Реестре объектов муниципальной собственности ЗАТО Сибирский учтено 1 565 объектов недвижимости, в том числе в оперативном управлении находятся 23 объекта, в хозяйственном ведении – 84, в казне муниципального образования – 1 458 объектов, из них – жилищный фонд с общим количеством квартир – 1 443; в Реестре движимого имущества – 59 единиц автомобильной техники. 

    В Реестре муниципальных учреждений учтено 4 муниципальных казенных учреждения и 8 МБУ. В Реестре муниципальных унитарных предприятий – 1 МУП. В Реестре земельных участков, принадлежащих городскому округу ЗАТО Сибирский на праве собственности, – 35 земельных участков.    
     Важным направлением работы продолжает оставаться приватизация муниципального имущества, хотя, как и в прошлом году, наблюдается явный спад активности процесса приватизации. В 2017 году принято 43 заявления граждан на приватизацию квартир, 5 из них получили отказ ввиду отсутствия полного пакета документов. Подготовлены и оформлены документы на приватизацию 22 квартир. Всего в собственность жителей города на 1 января 2018 года передано 1 215 квартир, что составляет 46% от общего числа квартир в жилом фонде ЗАТО Сибирский. В муниципальную собственность на основании заявлений граждан принято 5 ранее приватизированных жилых помещений, то есть проведена их деприватизация.
        В целях увеличения доходной части местного бюджета объекты муниципальной собственности, не используемые для муниципальных нужд, сдаются в аренду. По состоянию на 1 января 2018 года действует 8 договоров аренды муниципального имущества, заключенных Администрацией ЗАТО Сибирский с юридическими и физическими лицами. В течение 2017 года в бюджет от сдачи в аренду муниципального имущества поступило почти 604 тысячи рублей. Действует 54 договора аренды земельных участков. Местный бюджет от сдачи в аренду земельных участков  пополнился на 4 миллиона рублей. 
Муниципальный заказ
    Каждый год практика нашей работы вновь и вновь убеждает в том, что профессиональная и грамотная организация размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд и нужд МБУ в соответствии с действующим законодательством позволяют обеспечить более эффективное использование средств местного бюджета. 

    В 2017 году Администрацией ЗАТО Сибирский как Заказчиком и Уполномоченным органом размещено 168 извещений о проведении закупок товаров, работ, услуг путем проведения электронного аукциона, что на 26% больше, чем в 2016 году.   
    Начальная (максимальная) цена контрактов составила более 91 миллиона рублей, что почти на 13 миллионов превышает показатель 2016 года. По результатам проведенных электронных аукционов заключено 138 контрактов на общую сумму почти 59 миллионов рублей.

    Для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций опубликовано 111 извещений об определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения электронного аукциона. Сумма начальных (максимальных) цен контрактов составила почти 63 миллиона рублей, что на 54% превышает показатель 2016 года. Стоимость заключенных контрактов с субъектами малого предпринимательства – 33,7 миллиона рублей, это на 4,7 миллиона больше, чем в прошлом году. Всего у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций осуществлены закупки товаров, работ и услуг в объеме 64% совокупного годового объема закупок.
    Экономия, рассчитанная по результатам контрактов, заключенных по итогам процедур, признанных состоявшимися, равняется 10 миллионам 904 тысячам рублей. За просрочку исполнения обязательств, неисполнение (ненадлежащее исполнение) обязательств поставщиками по заключенным контрактам взыскана неустойка в сумме, превышающей 455 тысяч рублей, что на 46% превышает сумму  взысканных неустоек в 2016 году. Считаю, что в целом на уровне муниципалитета планомерно ведется работа по обеспечению эффективного использования бюджетных средств.
Жилищная политика
    В области жилищной проблемы основной проблемой на нашей территории по-прежнему остается жилищный вопрос. В настоящий момент очередь на получение жилья составляет: социальная очередь – 146 семей (в 2016 году – 154); очередь в муниципальных учреждениях – 91 (88); военных частях – 431 (504). 
    Большинство квартир, как и в прошлые годы, распределяется семьям военнослужащих. Так, в 2017 году проведено 13 заседаний жилищной комиссии. Предоставлено всего квартир – 121 (в 2016 году – 118), из них: 112 (108) – военнослужащим; 7 (10) – работникам муниципальных учреждений; 2 семьи (5) получили социальное жилье. Жилыми помещениями в общежитии обеспечены 67 жителей (в 2016 году –104), из них 8 комнат (14)  получили молодые гражданские  специалисты. 
    С целью сохранения служебного жилья продолжена практика проведения рейдовых мероприятий совместно с сотрудниками полиции, дивизии, УФМС. В ходе рейдов выявлены неоднократные  случаи сдачи служебных жилых помещений в поднаем другим лицам. В этом направлении ведется целенаправленная работа по сдаче данных служебных жилых помещений в Администрацию ЗАТО Сибирский на распределение. При отказе готовятся исковые заявления для выселения в судебном порядке граждан, утративших право на проживание в служебных жилых помещениях. В 2017 году по данным основаниям выселено 15 граждан. Освободившиеся в результате проведенной работы жилые помещения распределены на заседаниях жилищной комиссии.
    В настоящее время число граждан, желающих выехать из ЗАТО Сибирский, составляет 799 семей (в 2016 году – 818 семей). С 1 января 2015 года господдержка желающих выехать за границы ЗАТО Сибирский осуществляется путем предоставления социальной выплаты для приобретения жилого помещения. В 2017 году 1 человек получил государственный жилищный сертификат на сумму 1 миллион 227 тысяч рублей. В 2018 году нашей территории будет выделен на эти цели 21 миллион 277 тысяч 600 рублей, это означает, что 7 семей получат государственные жилищные сертификаты. 
    В связи с принятием краевой целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае на 2015-2020 годы», неоднократными обращениями по вопросу участия молодых семей в этой программе, в настоящее время реализуется муниципальная целевая программа по обеспечению жильем молодых семей в ЗАТО Сибирский на 2016-2020 годы. По состоянию на 31 декабря 2017 года, 7 молодых семей признаны участниками программы, сведения о них направлены на уровень края для получения социальных выплат на приобретение (строительство) жилья.

    В 2017 году социальную выплату в рамках данной программы получили 2 семьи (общая сумма – 1 миллион 352 тысячи 400 рублей, из них из местного бюджета – 676 тысяч 200 рублей). За весь период реализации программы обеспечения жильем молодых семей социальной выплатой обеспечены 12 семей.
    Мы целенаправленно проводим работу по улучшению обеспечения жильем наших молодых семей, активно принимая участие и в программах краевого и федерального значения. 
Муниципальные услуги
    Одним из современных направлений работы муниципалитета продолжает оставаться организация предоставления муниципальных услуг для удобства жителей нашего города. 

     В настоящее время органами Администрации ЗАТО Сибирский оказывается уже 39 муниципальных услуг, в том числе 19 – в электронном виде (16 – за счет присоединения к эталонным карточкам, 3 – с помощью системы «Сетевой город»). С шести до восьми возросло количество муниципальных услуг, предоставляемых по принципу «одного окна», в том числе в МФЦ. Активность обращения населения ЗАТО Сибирский за муниципальными услугами в электронном виде по-прежнему остается на низком уровне. Причина – «шаговая» доступность получения муниципальных услуг в нашем городе.

    С другой стороны, все более убедительный темп набирает межведомственное электронное взаимодействие, которое ведется через Единую информационную систему. Запросы направляются в МВД, Росреестр, Налоговую службу и другие федеральные и региональные органы исполнительной власти. 

Социальная политика
    Социальная политика включает в себя самые разные направления деятельности нашего муниципалитета: образование, культура, спорт и социальная защита. 
    По традиции начну с анализа работы системы образования Сибирского. Образование всегда было и остается мощнейшим ресурсом повышения качества жизни населения, следовательно, ее развитие – это уверенный актив нашего города. Не случайно половина консолидированного бюджета ЗАТО Сибирский направлена на создание условий для предоставления доступного и качественного дошкольного, общего и дополнительного образования. В образовательных учреждениях города сегодня работают 157 педагогов, среди них – 3 заслуженных учителя РФ, 1 кандидат наук, более 80% педагогических работников имеют первую и высшую квалификационные категории.

   Реализация «дорожной карты» позволила в 2017 году достичь запланированных показателей повышения заработной платы работников образования, сокращения очередности в дошкольные учреждения, увеличения охвата детей и молодежи от 5 до 18 лет программами дополнительного образования, создания в образовательных организациях условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.
    С 1 сентября 2017 года в рамках реорганизации в нашем городе функционирует один Центр развития ребенка – Детский сад ЗАТО Сибирский. На начало 2017-2018 учебного года Детский сад посещает 680 детей, что означает положительную динамику роста численности детей. Доля детей от 3 до 7 лет, получающих образовательные услуги, составляет 100% об общего числа детей этого возраста. В первые классы средней школы в 2017 году поступило 138 дошкольников. Удовлетворение потребности населения в услугах дошкольного образования составило 97%. Доступность школьного образования – 100%. 
        В средней школе сейчас обучаются 1 146 учеников с 1 по 11 класс, это 46 классов. По итогам учебного года 7 учащихся девятых классов получили аттестаты особого образца с отличием, 4 выпускника награждены медалями «За особые успехи в учении». 

      Особое внимание традиционно уделяется работе с одаренными детьми. Наши дети успешно участвуют в международных и краевых научно-практических конференциях, в муниципальном и региональном турах Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, в различных конкурсах. Важно, что в 2017 году учащиеся средней школы активно включились в Российское движение школьников.
    Неотъемлемой частью единого образовательного процесса в ЗАТО Сибирский являются учреждения дополнительного образования детей – ДЮЦ «Росток» и Детская музыкальная школа. Охват дополнительным образованием по итогам года составляет 75%.
    Так, более 400 воспитанников ДЮЦ «Росток» приняли участие в 50 конкурсах и фестивалях разного уровня и получили 90 Грамот. На базе этого Центра успешно действует военно-патриотический клуб «Тигр». Воспитанники «Тигра» принимали активное участие во всех акциях и мероприятиях спортивной направленности, в том числе и в краевом слете ВПК, проходившем во второй раз на нашей территории. 45 воспитанников ВПК «Тигр» торжественно вступили в ряды Всероссийского детского военно-патриотического движения «Юнармия». Эта работа ведется в тесном взаимодействии с командованием ракетной дивизии. В год добровольца (волонтера) мы намерены всячески поддерживать деятельность волонтерского отряда «Милосердие».
    На организацию летнего отдыха детей и подростков выделен 1 миллион 010 тысяч рублей. При трех учреждениях образования, культуры и спорта были созданы лагеря дневного пребывания, в которых отдохнули 211 школьников. 69 человек побывали в туристических лагерях и на спортивно-тренировочных сборах. В стационарных оздоровительно-образовательных лагерях отдохнуло 65 детей из Сибирского, 4 школьника посетили профильные смены Всероссийских центров «Орленок» и «Океан», Международную летнюю деревню «Алтай» – 7 учащихся средней школы. В целом уже более 100 ребят из нашего города побывали здесь во время профильных смен. Третий год наши ребята принимают участие в профильной смене «Безопасное колесо». Впервые 7 школьников стали участниками профильной смены «Детство – территория закона».
    Особое значение в сфере образования придается занятости девиантных детей и подростков в летний период. Было сделано все возможное, чтобы летом основная масса таких детей была занята полезными делами. Одной из форм организации летней занятости школьников является их трудоустройство. В 2017 году на эти цели выделено 270 тысяч рублей и организовано 96 рабочих мест. В результате досугом и занятостью охвачено более 74% несовершеннолетних.
    Серьезным итогам 2017 года считаю и то, что совместно с сотрудниками полиции и комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав удалось продолжить работу по реализации на практике комплекса мер, направленных на раннее выявление семей с целью профилактики и устранения факторов и причин, влияющих на социальное неблагополучие, на организацию межведомственной работы с семьями и несовершеннолетними, состоящими на учете и находящимися в социально опасном положении. 
    Результатами этой работы явилось снятие с учета в КДН 8 несовершеннолетних и 10 семей. На данный момент на учете состоят 4 несовершеннолетних и 11 семей, находящихся в социально опасном положении против 9 несовершеннолетних и 14 семей в 2016 году. 

     2017 год в ЗАТО Сибирский, как и во всей России, на официальном уровне был объявлен Годом экологии, в Алтайском крае это был год 80-летия региона, а для ЗАТО Сибирский он был отмечен еще одним значимым юбилеем – 75-летием со дня образования Краснознаменной орденов Кутузова и Александра Невского ракетной дивизии. Эти главные темы и нашли свое отражение в работе сферы культуры города. 
    В 2017 году количество действующих при Доме культуры «Кристалл» клубных формирований осталось прежним: их – 22, но посетило их уже  644 жителя самого разного возраста, в том числе – 416 детей в возрасте до 14 лет. В городской библиотеке число читателей возросло до 1 558 человек, здесь побывало 22 404 жителя, библиотечный фонд насчитывает уже 11 896 экземпляров. 

    ЗАТО Сибирский в 2017 году стал участником творческого проекта «Марафон Дней культуры муниципальных образований Алтайского края» – «Соседи». К его реализации были привлечены творческие коллективы, военнослужащие, кадеты, воспитанники ВПК «Тигр», депутаты молодежного Парламента. Четыре раза концертная бригада выезжала в отдаленные населенные пункты Заринского, Косихинского и Залесовского районов. 440 человек побывали на этих концертах, и отзывы самые положительные.
     Свой серьезный вклад в развитие отрасли культуры вносит Детская музыкальная школа. Сегодня в стенах школы свои творческие способности развивает 191 ребенок. Честь Сибирского юные таланты защищали на межрегиональных, Всероссийских и Международных творческих конкурсах. В рамках инновационной деятельности реализовано сразу несколько интересных проектов.
    В целом в 2017 году было немало достижений в культурной сфере: в краевом конкурсе детских тематических концертных программ «Счастье родиться на этой земле», посвященном 80-летию Алтайского края, народный театр-студия «Диалог» получил Диплом и спецприз, завоевал 5 Дипломов фестиваля-конкурса детского творчества «Океанские подмостки» и ряд других высоких наград. Дипломами и спецпризами краевых фестивалей отмечены хореографические студии «Планета танца» и «Искорки», бально-спортивный клуб «Альтаир», вокальная студия «Нюанс», ансамбль «Сибиряночка» и другие. Состоялись многочисленные концерты, фестивали и спектакли как профессиональных артистов, так и творческих коллективов ЗАТО Сибирский. В ноябре 2017 года при ДК «Кристалл» создан клуб «Дом добрых сердец» для людей с ограниченными возможностями здоровья.
    В 2017 году достигнуты определенные успехи и в развитии физической культуры и спорта. Спортсмены СОК «Бриз» приняли участие в 10 Всероссийских соревнованиях, 6 Международных турнирах, 2 Первенствах Сибирского федерального округа, 6 Региональных турнирах и соревнованиях, 25 Первенствах Алтайского края, 32 городских и районных мероприятиях. Призерами стал 131 воспитанник «Бриза».
    На базе СОК «Бриз» проведено 148 спортивных мероприятий, 53 муниципальных и 6 краевых турниров. Самые значимые из них – спартакиада и чемпионат Омского ракетного объединения, краевая спартакиада допризывной молодежи, краевой слет ВПК и ВСК, межрегиональный турнир по греко-римской борьбе «Сибирские медвежата», открытый турнир по хоккею с шайбой среди ветеранов, турниры поколений по волейболу и футболу. Турнир памяти сотрудника органов госбезопасности, участника боевых действий в Афганистане Александра Геннадьевича Паршина собрал рекордное число участников из городов и районов края – свыше трехсот. В пятой городской Спартакиаде среди учреждений, предприятий и организаций приняли участие 17 команд, свыше 350 участников соревновались по 13 видам спорта, в том числе в личном и командном первенстве по выполнению нормативов ГТО. По итогам года 68 спортсменов-любителей получили значки ГТО, в том числе 28 – золотые значки, 29 – серебряные.
    В летней Олимпиаде городов Алтайского края ЗАТО Сибирский представляли 50 спортсменов, 15 стали призерами, завоевав 17 медалей разного достоинства. Впервые команда по стрельбе заняла второе место, а команда по полиатлону и греко-римской борьбе – третьи места. Воины-спортсмены дивизии завоевали второе общекомандное место на Чемпионате Омского ракетного объединения по армейскому биатлону и зимнему офицерскому троеборью, третье место – в Спартакиаде ракетной армии по военно-прикладным видам спорта.
    В 2017 году только в СОК «Бриз» подготовлено 138 спортсменов массовых разрядов, в том числе один кандидат в мастера спорта и один перворазрядник, а в целом в нашем городе – 1 011 спортсменов массовых разрядов, из них – 47 кандидатов в мастера спорта и 21 перворазрядник.
    Весомый вклад в воспитание здорового поколения и пропаганду здорового образа жизни вносит средняя школа. Здесь проведены Дни здоровья, зимний и весенний фестивали ГТО, первенство школы по нескольким видам спорта. Юные футболисты 2005 года рождения стали серебряными призерами края во Всероссийском турнире «Мини-футбол – в школу». В средней школе созданы секции по баскетболу, волейболу, настольному теннису, где занимается свыше 150 ребят. С целью дальнейшего развития школьного спорта за счет средств местного бюджета проведен ремонт спортивной базы средней школы и приобретено спортивное оборудование на сумму более 513 тысяч рублей.
     Отдельно стоит сказать о работе, проводимой ДЮЦ «Росток» в плане развития физкультуры и массового молодежного спорта. Воспитанники ВПК «Тигр» приняли участие в 10 соревнованиях краевого уровня и неоднократно становились призерами в командном первенстве и личном зачете. 15 ребят из ВПК «Тигр»  выполнили нормативы массовых разрядов, 11 – тесты ГТО.

    Изменения, внесенные в муниципальную программу развития физической культуры и спорта, позволили в 2017 году значительно обновить спортивную базу, создать более комфортные, эстетически привлекательные и безопасные условия для занятий физкультурой и спортом: проведены ремонт зданий бассейна и спорткомплекса, спортзалов в «Бризе» и средней школе, оборудованы новые детские спортивно-игровые площадки, установлены пластиковые сиденья на стадионе, начато строительство стрелкового тира, которое будет завершено в первой половине 2018 года.
    В 2017 году продолжена работа по оказанию благотворительной помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, с целью снятии социальной напряженности. Проведено два благотворительных концерта: один в марте в рамках «Весенней недели добра», второй – в Международный День инвалидов. На первом благотворительном концерте собрано 45 тысяч 350 рублей. Эти средства переданы семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, на оздоровление детей и приобретение лекарств. На втором благотворительном концерте удалось собрать 38 тысяч рублей, с помощью которых оказана адресная помощь детям Сибирского, нуждающимся в дорогостоящем лечении.

    В рамках акции «Соберем детей в школу» военнослужащими дивизии приобретены канцелярские наборы для школьников из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Коллективом МУМКП подготовлены канцелярские наборы на общую сумму 22 тысячи 600 рублей, из местного бюджета выделено 80 тысяч рублей для покупки рюкзаков и канцнаборов для первоклассников из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. В канун Нового года проведена традиционная благотворительная акция «Дед Мороз есть!», и ребятишки с особенностями развития получили 27 подарков от коллективов ДК «Кристалл» и МУМКП.
     Практика проведения благотворительных акций и концертов на нашей территории будет продолжена и впредь. Мы просто обязаны помогать тем, кто в этом нуждается, и я искренне благодарен всем, кто по зову души и сердца занимается благотворительностью.
Дорогие друзья!
   Главное достижение 2017 года – ЗАТО Сибирский в четвертый раз признано лучшим ЗАТО РВСН. 15 декабря 2017 года исполнилось 75 лет Краснознаменной орденов Кутузова и Александра Невского ракетной дивизии. Такой же юбилей отметил 479-й ракетный полк. По результатам смотра-конкурса среди ракетных полков 307-й ракетный полк третий год подряд является лучшим полком ПГРК в Ракетных войсках стратегического назначения и занесен в книгу Почета Ракетных войск. По итогам 2017 года дивизия заняла второе место среди одноименных дивизий ПГРК, является лучшей дивизией по состоянию вооружения и военной техники. 26 октября 2017 года личным составом 480-го ракетного полка произведен учебно-боевой пуск с государственного испытательного космодрома в Плесецке с оценкой «отлично».

    Эти знаменательные события в полной мере характеризуют итоги достигнутого нами в 2017 году, в течение которого местной властью многое сделано совместно с командованием ракетной дивизии, и вся эта кропотливая работа проводилась для людей, которые живут и служат в ЗАТО Сибирский. И эту работу нам предстоит продолжить, у нас есть четкие планы и реальная возможность претворить  их в жизнь.
      2018 год на федеральном уровне объявлен Годом добровольца (волонтера),  и в ЗАТО Сибирский он будет проходить под этим же знаком добра и милосердия. Нам предстоит вновь принять участие в творческом проекте «Марафон Дней культуры муниципальных образований Алтайского края «Соседи» и провести цикл выездных концертов в населенные пункты Алтайского края.
    Мы вместе продолжим взятый нами курс муниципальной политики по дальнейшему созданию благоприятных условий для проживания и работы в нашем ЗАТО. Итоги 2017 года свидетельствуют о том, что основные задачи органы местного самоуправления выполнили – сохранили социальную стабильность, обеспечили условия для экономического развития территории.
    Сегодня мне хотелось бы выразить благодарность Администрации Алтайского края, Алтайскому краевому Законодательному Собранию, командованию ракетной дивизии, депутатскому корпусу ЗАТО Сибирский, общественным организациям нашего города за поддержку всех наших начинаний. Искренне признателен коллективу Администрации, руководителям муниципальных бюджетных учреждений и предприятий за понимание и профессиональную работу по всем направлениям.  Только вместе мы добьемся того, чтобы ЗАТО Сибирский с годами становился все более комфортным и удобным для проживания, более красивым, современным и уютным. Желаю всем нам в текущем году плодотворной работы на благо нашего города и достижения всех целей, которые мы перед собой ставим.
    И еще. Каждому из нас, жителям нашего города 18 марта 2018 года вновь предстоит продемонстрировать свою политическую активность на выборах Президента Российской Федерации. Мы должны сделать правильный выбор, которым определяется будущее нашего города и ракетной дивизии, Алтайского края, всей нашей страны. Спасибо!

