ОТЧЕТ

Главы ЗАТО Сибирский С.М Драчева 

о результатах своей деятельности и деятельности Администрации ЗАТО Сибирский 

за 2020 год

Дорогие друзья!

    2020 год имеет все шансы надолго остаться в памяти. Это был год пандемии COVID-19, которая стала масштабной проверкой на прочность каждого из нас, когда надо было срочно многое перестраивать в нашей жизни и одновременно решать все экономические проблемы, вызванные ограничительными мерами по борьбе с инфекцией. Главным приоритетом для нас явились жизнь и здоровье людей. А в нашу повседневность вошли такие слова как «дистант», «удаленка», «онлайн», «ковидник», «масочный режим» и многое другое. И мы с вами в целом достойно выдержали удар!

        Это был год 75-летия Великой Победы, который 9 мая и 24 июня благодаря мудрому решению командования ракетной дивизии мы отметили шествием Штандартов Победы и Парадом Победы в режиме соблюдения всех норм безопасности. 
       Это был год внесения поправок в Конституцию России и год выборов нового состава Совета депутатов ЗАТО Сибирский. 

    Мы научились работать в системе мониторинга социальных сетей «Инцидент-Менеджмент» и на Портале обратной связи на базе государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» и таким образом стали еще оперативнее реагировать на обращения жителей.
    Мы смогли организовать свою работу так, чтобы сохранить все, что имели, и постарались сделать все возможное, чтобы и в таких сложнейших условиях не остановиться в развитии, а идти вперед. Вот об этом нам и предстоит поговорить сегодня.

      Но прежде считаю нужным ознакомить вас с некоторыми результатами опроса населения ЗАТО Сибирский использованием IT-технологий и поставленными им оценками эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления. 
    Информационной открытостью наших органов местного самоуправления оказались удовлетворены 69,3% жителей, «скорее да, чем нет» – 21,1%, «скорее, не удовлетворены» – 9,6%.     
    Это – информация для размышления для каждого из нас и стимул сделать так, чтобы наши жители давали еще более высокую оценку нашей общей работе по всем направлениям.
ФИНАНСОВАЯ ПОЛИТИКА

   Исполнение бюджета муниципального образования в 2020 году характеризуется следующими показателями. 
Доходы бюджета составили 304 миллиона 105 тысяч рублей, плановые показатели выполнены на 101,5%. Налоговые и неналоговые доходы – 93 миллиона 230 тысяч рублей, что выше уровня 2019 года на 11%. Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней поступили в сумме 210 миллионов 902 тысяч рублей, по сравнению с 2019 годом снизились на 2,5%. В структуре безвозмездных поступлений наибольший удельный вес занимают дотации. В 2020 году сумма дотаций составила 109 миллионов 278 тысяч рублей – это на 14,2% меньше объемов 2019 года.

Расходы бюджета – 303 миллиона 177 тысяч рублей, плановые показатели выполнены на 96%, отклонение от плановых значений, в первую очередь, связано с проводимой работой по использованию конкурентных закупочных процедур при расходовании бюджетных средств. Наибольший удельный вес в структуре расходов приходится на образование –145 миллионов 177 тысяч рублей или 47,9% от общих расходов. На втором месте по объему расходов – расходы на жилищно-коммунальное хозяйство, они составили 40 миллионов 470 тысяч рублей или 13,3% от общих расходов бюджета. Бюджет 2020 года исполнен с профицитом в сумме 928 тысяч рублей.
В 2020 году обеспечено выполнение всех принятых социальных обязательств и финансирование расходов капитального характера, произведена индексация заработной платы работникам бюджетной сферы, достигнуты целевые показатели по оплате труда отдельных категорий работников определенных Указом Президента Российской Федерации.
СТРОИТЕЛЬСТВО И ЖКХ
В 2020 году особое внимание было уделено ремонту социально значимых объектов нашего города. Так, проведен ремонт: здания Дома культуры «Кристалл»; площадки для легкоатлетических прыжков; раздевалок плавательного бассейна; инженерных сетей и резервуара системы водоподготовки чистой воды здания Центра физической культуры и массового спорта; ремонт крылец и отмостков в здания Детского сада. Самые серьезные бюджетные вложения были сделаны в модернизацию спортивного Центра – более 1,5 миллиона рублей.
       По плану ремонта жилищного фонда произведена замена приборов учета расхода воды в муниципальных квартирах. Для улучшения теплоснабжения осуществлен капитальный ремонт здания котельной: заменены наружные газоходы от котлов ПТВМ-30М до дымовой трубы, а также топливопроводы. В системе водоснабжения и водоотведения произведена замена систем в подвальной части начальной школы.
Стоит заметить, что организацию теплоснабжения  в 2020 году положительно оценили 61,9% наших жителей, «скорее да, чем нет» – 31%, «скорее, нет, не удовлетворены» – 7,1%. 54,4% жителей нашего города, участвовавших в опросе, удовлетворены уровнем организации в ЗАТО Сибирский водоснабжения (водоотведения), 35,1% – «скорее да, чем нет», 6,1% – «скорее, нет, не удовлетворены», 7,9% Положительную оценку организации электроснабжения в нашем городе дали 77,2% жителей, принявших участие в опросе, 20,2% ответили «скорее да, чем нет», 2,7% –  «скорее, нет, не удовлетворены».

Как и в прошлые годы, в поле зрения местной власти находился ремонт объектов  благоустройства. Удалось отремонтировать улично-дорожную сеть ЗАТО Сибирский на улице 40 лет РВСН – улице Победы, дом №10, улице Кедровая, дом №№12-15, КПП № 5. Проведено благоустройство двух общественных территорий – в границах улиц 40 лет РВСН и Кедровой и по улице 40 лет РВСН, дом №9, где установлен современный пешеходный фонтан. То есть нами продолжена реализация муниципальной программы формирования комфортной городской среды. На зону отдыха и новый фонтан у ДК «Кристалл» потрачена сумма в более чем 10 миллионов рублей из бюджетов разных уровней по нацпроекту «Жилье и городская среда». В наступившем году вложения в обустройство еще двух общественных территорий будут столь же серьезными.
Продолжена работа по замене игрового оборудования на детских площадках по улицам Кедровая, дом №3, дом №10, улица Победы, дом №8.
          Силами Единой службы по благоустройству и содержанию объектов муниципальной собственности высажено 30 саженцев деревьев, 315 саженцев живой изгороди, 11 000 саженцев цветочной рассады, оформлено клумб общей площадью 1663 кв.м. 
Выполнен целый комплекс работ по повышению безопасности дорожного движения: установлены дорожные знаки и информационные таблички; ограждения пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений; произведен перенос пешеходного перехода согласно требованиям ГОСТ. 
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗАКАЗ
    Ежегодно проводится большая работа по использованию конкурентных закупочных процедур при расходовании бюджетных средств. В 2020 году размещено 217 извещений о закупке товаров, работ, услуг путем проведения электронного аукциона, что на 17% больше, чем в 2019 году. 

    Начальная (максимальная) цена контрактов по электронным аукционам составила 114 миллионов 841 тысячу рублей, это на 15 миллионов 180 тысяч рублей больше, чем в 2019 году, в том числе по электронным аукционам – 108 миллионов 419 тысяч рублей. По результатам проведенных электронных аукционов заключено 204 контракта на сумму 85 миллионов 240 тысяч рублей. Экономия, рассчитанная по контрактам 2020 года, составила 22 миллионов 539 тысяч рублей, что почти на 10 миллионов рублей больше показателя 2019 года. Это очень хороший результат!
Закупки товаров, работ, услуг у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций по заключенным контрактам в 2020 году осуществлены на сумму 46 миллионов 140 тысяч рублей, что составляет 70% совокупного годового объема закупок.

    В 2020 году три контракта расторгнуты на основании одностороннего отказа Администрации ЗАТО Сибирский от исполнения обязательств в связи с существенным нарушением Подрядчиками условий контракта. Две подрядные организации включены в реестр недобросовестных поставщиков. 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ИМУЩЕСТВО

    На 1 января 2021 года в Реестре объектов муниципальной собственности ЗАТО Сибирский содержится 1 539 объектов, в том числе жилищный фонд с общим количеством квартир – 1 417. В Реестре движимого имущества (автотранспортных средств) учтено 57, в Реестре муниципальных учреждений – 4 муниципальных казенных учреждения, 8 МБУ, в Реестре муниципальных унитарных предприятий – 1 МУП. В Реестре земельных участков, принадлежащих муниципалитету на праве собственности, – 50 земельных участков.
    В 2020 году Администрацией принято 11 письменных заявлений граждан на приватизацию жилищного фонда. Подготовлены и оформлены документы на приватизацию 8 квартир. Всего из жилого фонда ЗАТО Сибирский в собственность граждан на 1 января 2021 года передана 1 241 квартира, что составляет 46,6% от общего числа квартир.
    Объекты муниципальной собственности, не используемые для муниципальных нужд, сдаются в аренду. На 1 января 2021 года действует 4 договора аренды, заключенных Администрацией с юридическими и физическими лицами. В местный бюджет от сдачи в аренду поступило около 292 тысяч рублей. Действуют 68 договоров аренды земельных участков, в местный бюджет поступило 2 миллиона 374 тысячи рублей. 
ЖИЛИЩНАЯ ПОЛИТИКА

    Решение жилищных проблем наших жителей – это своего рода барометр, по которому можно судить о том, насколько местная власть способна находить выход из сложных ситуаций. 
     На начало 2021  года в очереди  граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, состоят 123 семьи, в очереди претендующих на предоставление служебного жилого помещения муниципального специализи- рованного жилфонда, – 73; в очереди граждан, признанных нуждающимися в получении служебного жилого помещения в войсковых частях, – 345 (в 2019 году – соответственно  124, 81 и 466 семей). 
    В муниципалитете сложилась многолетняя практика: большая часть освобождающихся квартир распределяется, согласно дате постановки в очередь, семьям военнослужащих. По итогам проведенных в 2020 году 10 заседаний жилищной комиссии из 149 квартир 138 распределены семьям военнослужащим; 10 – работникам организаций и МБУ; 1 семья  получила социальное жилье. В 2019 году квартир было распределено меньше – 119, из них 109 – военнослужащим
    В 2020 году совместно с командованием дивизии оперативно проведена большая работа по предоставлению жилых помещений в общежитии выпускникам военных вузов. Жильем обеспечены 37 лейтенантов, в том числе 6 семейных, и 2 прапорщика. На традиционной церемонии «Твой первый гарнизон, ракетчик!» семье лейтенанта, первому сдавшему на допуск к несению боевого дежурства на «отлично», вручены ключи от однокомнатной квартиры. Этой традиции, направленной на социальную поддержку молодых офицеров, мы придерживаемся многие годы. 

    Совместно с сотрудниками полиции и представителями дивизии проводились рейдовые мероприятия по выявлению фактов сдачи служебных жилых помещений. По результатам их выявления прорабатывается механизм сдачи служебных жилых помещений в Администрацию ЗАТО. Если утрачивается связь с учреждениями и предприятиями, а также наниматель исключается из списков личного состава войсковой части, Администрация подает исковые заявления для выселения граждан в судебном порядке. В 2020 году выселено 15 граждан. И эта работа будет продолжена!
   Жилищная политика муниципалитета также характеризуется таким показателем как число граждан, желающих выехать из ЗАТО Сибирский. Сегодня это – 727 семей (в 2019 году – 744 семьи). Отселение  осуществляется на основании государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». В 2020 году на эти цели выделены средства в размере 28 миллионов 871 тысячи рублей, что на 7 миллионов больше, чем в 2019 году. Это позволило отселить 14 семей, тогда как в прошлом году – 8 семей. 
ОБРАЗОВАНИЕ
     Структура муниципальной сети образования  на сегодняшний день оптимальна для удовлетворения образовательных запросов разных категорий граждан, проживающих в ЗАТО Сибирский. В рамках реализации мероприятий муниципальной программы развития образования из местного бюджета в 2020 году в учреждения образования направлено более 123 миллионов рублей.
       Вот как в 2020 году по итогам IT-опроса оценивают работу в сфере образования жители ЗАТО Сибирский. На вопрос об удовлетворенности созданием условий для обеспечения получения образования в нашем городе 67,9% ответили, что удовлетворены, 24,8% – «скорее да, чем нет», 7,5% – «скорее нет, не удовлетворены». 
    Муниципальная система дошкольного образования представлена одной образовательной организацией. На начало 2020-2021 учебного года Детский сад ЗАТО Сибирский  посещали 630 детей. Доля детей от 3 до 7 лет, получающих образовательные услуги, составляет 100% от общего числа детей этого возраста. В первые классы  средней школы в 2020 году из Детского сада поступило 138 детей. Удовлетворение потребности населения в услугах дошкольного образования – 92%, доступность дошкольного образования – 100%.
     В системе общего образования на нашей территории  функционирует одна общеобразовательная школа. Численность обучающихся в средней школе с 1 по 11 класс на начало 2020-2021 учебного года составила 1 143 человека. Успеваемость среди учеников 1-4 классов – 99%, качество знаний – 75%. В 5-11 классах обучалось 604, это 26 классов-комплектов. Освоили программу и переведены в следующий класс 604 ученика.
      Обеспеченность учебниками составляет 100%. С 1 сентября 2020 года учащиеся 1-4 классов обеспечены  бесплатным горячим питанием за счет федеральных средств. Сумма выделенных на 4 месяца средств – 1 991 рубль. 14 детей с ОВЗ получали бесплатное  двухразовое питание за счет краевых средств. Доля учащихся, охваченных допобразованием, – 92% от общего числа.
      С 12 апреля по 31 мая школа работала дистанционно, и осуществлялся мониторинг дистанционного обучения по  образовательным программам начального,  основного и среднего  общего образования. В целях реализации в полном объёме рабочих программ и для организации дистанционного обучения использовались возможности интерактивных образовательных платформ и ресурсов.
     Итоговая аттестация в 2020 году также проходила в новом формате. Сдавали ЕГЭ только выпускники, планирующие поступать в вузы края и страны. Все выпускники 9-ых, 11-ых классов получили аттестаты.

      Все учебные кабинеты школы оснащены персональными компьютерами и мультимедийными проекторами. Общее число компьютеров,  используемых в школе, составляет 184. В 25-ти учебных кабинетах установлены интерактивные доски, ими охвачены все предметные области. 
     Дополнительное образование детей в нашем городе предоставляет им возможность проявить свою творческую индивидуальность, реализовать таланты, в конечном счете, успешно социализироваться. В 2019-2020 учебном  году в   Центре занималось более 1 000 ребят в возрасте от 4-х до 18-ти лет в 85 учебных группах по 4 направлениям деятельности. Сложившаяся система работы дает положительные результаты:  в 2020 году 318 обучающихся стали лауреатами и призёрами конкурсов,   фестивалей и   соревнований   различного уровня, в том числе 28 – призерами всероссийских и международных фестивалей и конкурсов.

КУЛЬТУРА
    65,5%  жителей ЗАТО Сибирский по итогам опроса в 2020 году положительно высказались о создании условий для организации досуга, обеспечения услугами организаций культуры, 23,9% – «скорее да, чем нет», по 5,3% – «скорее нет, чем да» и «не удовлетворен». 

     В нашем городе деятельность в сфере культуры продолжают осуществлять Дом культуры «Кристалл» и Детская музыкальная школа. Культурным центром нашего города, безусловно, является Дом культуры «Кристалл». Большую часть 2020 года пришлось сфере культуры работать в условиях самоизоляции и в дистанционном режиме. В 2020 году здесь действовало 11 клубных формирований для детей и подростков, их посещали 474 человека до 14 лет, три – для молодежи (число участников с 36) и 1 клубное формирование для людей старшего возраста с 63 участниками. культурно-массовые мероприятия, ориентированных на разные слои нашего населения и различной тематической направленности, проводились как в офлайн, так и в онлайн-формате.

      Городская библиотека также работала в условиях, продиктованных пандемией коронавируса. Библиотечный фонд составил 12 тысяч 112 экземпляра, число пользователей  два года подряд остается прежним – 1 570 человек, из них 856 – дети и молодежь до 30 лет. В прошлом году прибавилось 84 новых читателя, органзовано 58 мероприятий различной направленности, в том числе 21 – в режиме онлайн.

    В Детской музыкальной школе проведено 30 мероприятий, концертов и конкурсов, педагоги и юные музыканты стали призерами более чем 45 фестивалей и конкурсов, достойно защищая ЗАТО Сибирский на краевом, межрегиональном, российском и международном уровнях, по большей части в онлайн-формате.
ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ, 
МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
    Особую роль в организации и проведении физкультурно-массовой и спортивной работы играет СОК «Бриз», который с 1 октября 2020 года переименован в Центр физической культуры и массового спорта: здесь 400 воспитанников занимаются в 34 группах по 13 видам спорта. Для взрослых созданы секции по волейболу, футболу, хоккею, аквааэробике, фитнес-аэробике, есть тренажерный зал. Воспитанники «Бриза» приняли участие в Международном турнире по настольному теннису, Первенствах края по спортивной аэробике и настольному теннису, краевой Спартакиаде школ Алтайского края по греко-римской борьбе, ими завоевано 8 призовых мест.
    На базе Центра проведены традиционные турниры – по армейскому рукопашному бою в память о Владимире Колосветове, по греко-римской борьбе, по стрельбе из пневматической винтовки и плаванию, посвященный памяти Александра Геннадьевича Паршина, соревнования «Кубок Администрации» по лыжным гонкам, «Турнир поколений» по волейболу, соревнования по пулевой стрельбе.
     В 2020 году спортсмены ЗАТО Сибирский принимали участие в 11 турнирах и чемпионатах по военно-прикладным видам спорта и везде занимали призовые места.
    Организована работа по месту жительства, которая проводится на общественных началах спортсменами-любителями вместе с депутатами молодежного Парламента и учителями физкультуры средней школы. Одна из форм совместной работы – мероприятие «Спортивный дворик», а также занимательная зарядка на свежем воздухе. Отличительными чертами работы в условиях пандемии коронавируса явилось то, что общегородские зарядки, спортивные мероприятия проводились в малых группах на стадионе и придомовых спортивных площадках, и о них наши жители отзываются очень положительно.

     В 2020 году  дальнейшее развитие получило движение «Юнармия»: на базе ВПК «Тигр», средней школы, Центра физической культуры и массового спорта, Алтайского кадетского корпуса действуют отряды юнармейцев.

    В сфере молодежной политики было организовано более 50 мероприятий разной направленности, большинство из них – в дистанционном формате. В первую очередь, это мероприятия и акции, посвященные 75-летию Великой Победы.

      В 2020 году продолжил свою работу общегородской волонтерский отряд «Плечом к плечу». Сейчас в нем состоит около 180 волонтеров разного возраста, которые работают по 6 направлениям: социальное, патриотическое, экологическое, направление пропаганды здорового образа жизни, образовательное и творческое направления. В разгар пандемии COVID-19 отряд активно принял участие в обучении и реализации Всероссийской акции #МЫВМЕСТЕ, и волонтеры оказывали помощь жителям ЗАТО Сибирский в доставке продуктов и лекарств на дом. 

    Благодаря акции по сбору вещей, игрушек и продуктов, которая не имеет временных ограничений, помощь уже оказана нескольким сотням жителям нашего города и близлежащих населенных пунктов Алтайского края.
    Большое внимание наши волонтеры продолжают уделять проблемам бездомных животных: у волонтерского отряда налажено сотрудничество с белоярским приютом «Территория спасения». Хорошо развито патриотическое направление волонтерского отряда, оно прослеживается в большом количестве мероприятий, посвященных государственным праздникам и Дням воинской славы, которые в 2020 году в большинстве своем проводились дистанционно. Направление пропаганды здорового образа жизни находит отражение в акциях, флешмобах, играх и квестах, направленных на профилактику употребления алкоголя, наркотических веществ и табакокурения, в помощи при проведении соревнований. 
Дорогие друзья!

   Сегодня в рамках годового отчета о деятельности Администрации ЗАТО Сибирский я остановился лишь на некоторых направлениях нашей повседневной работы. На самом деле, их гораздо больше, и, пользуясь случаем, считаю нужным поблагодарить всех – работников Администрации ЗАТО Сибирский, трудовые коллективы краевых и муниципальных учреждений, командование ракетной дивизии – за совместную плодотворную работу, за понимание тех задач, которые приходится решать. Спасибо командованию РВСН, Правительству Алтайского края и депутатам Алтайского краевого Законодательного Собрания за поддержку наших инициатив. 
        Наступивший 2021 год в ЗАТО Сибирский пройдет под знаком Года науки и технологий в России. Это год выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VIII созыва и Алтайского краевого Законодательного Собрания, которые состоятся в единый день голосования 19 сентября 2021 года.
       В 2021 году будет в полном объеме завершено перевооружение нашей дивизии, четвертый по счету ракетный полк заступит на боевое дежурство на новом ракетном комплексе. У муниципалитета также серьезные планы на ближайшее будущее: вновь предстоит выполнить большой объем работ по благоустройству территории, капремонту зданий и сооружений, в том числе общежития, принять активное участие в реализации программы формирования комфортной городской среды и обустроить еще две социально значимых общественных территории. Город, как и дивизия, будет двигаться вперед и только вперед!
    Спасибо за внимание!
