УВАЖАЕМЫЕ  ГРАЖДАНЕ!

Отделение ГИБДД МО МВД России по ЗАТО п. Сибирский сообщает, что в период с 06.02.2023 года по 10.02.2023 года на территории Алтайского края будет активизирована работа по выявлению правонарушений, предусмотренных частью 1 статьи 20.25 Кодекса об административных правонарушениях (неуплата административного штрафа в срок, установленный законодательством РФ либо самовольное оставление места отбывания административного ареста). 
Санкция вышеуказанной статьи влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа либо административный арест на срок до 15 суток.
В соответствии с частью 1.3 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при уплате штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного главой 12 настоящего Кодекса, за исключением административных правонарушений, предусмотренных частью 1.1 статьи 12.1, статьи 12.8, частями 6 и 7 статьи 12.9, статьей 12.10, частью 3 статьи 12.12, частью 5 статьи 12.15, частью 3.1 статьи 12.16, статьями 12.24, 12.26, частью 3 статьи 12.27 настоящего Кодекса, не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа административный штраф может быть уплачен в размере половины суммы наложенного административного штрафа. В случае, если копия постановления о назначении административного штрафа, направленная лицу, привлеченному к административной ответственности, по почте заказным почтовым отправлением, поступила в адрес после истечения двадцати дней со дня вынесения такого постановления, указанный срок подлежит восстановлению судьей, органом, должностным лицом, вынесшим такое постановление, по ходатайству лица, привлеченного к административной ответственности.
В связи с вышеизложенным отделение ГИБДД МО МВД России по ЗАТО п. Сибирский обращается с просьбой к населению городского округа ЗАТО       п. Сибирский о соблюдении действующего законодательства Российской Федерации и неукоснительного исполнения закона. 

[bookmark: _GoBack]Отделение ГИБДД МО МВД России по ЗАТО п. Сибирский


УВАЖАЕМЫЕ  ГРАЖДАНЕ!


 


 


Отделение ГИБДД МО МВД России по ЗАТО 


п. 


Сибирский сообщает, 


что в период с 


06


.


0


2


.20


2


3


 


года по 


10


.


0


2


.20


2


3


 


года на территории 


Алтайского 


края


 


будет 


активизирована работа по выявлению 


правонарушений, 


предусмотренных частью 1 статьи 


20.25 Кодекса об административных 


правонарушениях (


н


еуплата административного штрафа в срок, 


у


становленный законодательством 


РФ либо самовольное оставление места 


отбывания административного ареста). 


 


Санкция вышеуказанной статьи влечет наложение 


административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного 


административного штрафа либо административный арест на срок до 15 


суток.


 


В 


соответствии с частью 1.3 статьи 32.2 


Кодекса Российской 


Федерации об административных правонарушениях


 


при уплате 


штрафа 


лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение 


административного правонарушения, предусмотренного главой 12 


настоящего Кодекса


, за исключением административных правонарушений, 


предусмотренных частью 1.1 статьи 12.1, статьи 12.8


, частями 6 и 7 


статьи 12.9, статьей 12.10, частью 3 статьи 12.12, частью 5 статьи 12.15, 


частью 3.1 статьи 12.16, статьями 12.24, 12.26, частью 3 статьи 12.27 


настоящего Кодекса,


 


не позднее двадцати дней со дня вынесения 


постановления


 


о наложении админист


ративного штрафа 


административный штраф


 


может быть уплачен 


в размере половины суммы 


наложенного административного штрафа. В случае, если копия 


постановления о назначении административного штрафа, направленная 


лицу, привлеченному к административной ответств


енности, по почте 


заказным почтовым отправлением, поступила в адрес после истечения 


двадцати дней со дня вынесения такого постановления, указанный срок 


подлежит восстановлению судье


й


, органом, должностным лицом, вынесшим 


такое постановление, по ходатайству


 


лица, привлеченного к 


административной ответственности.


 


В связи с вышеизложенным отделение ГИБДД МО МВД России по ЗАТО 


п. 


Сибирский обращается с просьбой к населению городского округа ЗАТО 


      


п. 


Сибирский о соблюдении действующего законодат


ельства Росс


ийской 


Федерации и 


неукоснительного исполнения закона. 


 


 


Отделение ГИБДД МО МВД России по ЗАТО п. Сибирский


 


 




УВАЖАЕМЫЕ  ГРАЖДАНЕ!     Отделение ГИБДД МО МВД России по ЗАТО  п.  Сибирский сообщает,  что в период с  06 . 0 2 .20 2 3   года по  10 . 0 2 .20 2 3   года на территории  Алтайского  края   будет  активизирована работа по выявлению  правонарушений,  предусмотренных частью 1 статьи  20.25 Кодекса об административных  правонарушениях ( н еуплата административного штрафа в срок,  у становленный законодательством  РФ либо самовольное оставление места  отбывания административного ареста).    Санкция вышеуказанной статьи влечет наложение  административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного  административного штрафа либо административный арест на срок до 15  суток.   В  соответствии с частью 1.3 статьи 32.2  Кодекса Российской  Федерации об административных правонарушениях   при уплате  штрафа  лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение  административного правонарушения, предусмотренного главой 12  настоящего Кодекса , за исключением административных правонарушений,  предусмотренных частью 1.1 статьи 12.1, статьи 12.8 , частями 6 и 7  статьи 12.9, статьей 12.10, частью 3 статьи 12.12, частью 5 статьи 12.15,  частью 3.1 статьи 12.16, статьями 12.24, 12.26, частью 3 статьи 12.27  настоящего Кодекса,   не позднее двадцати дней со дня вынесения  постановления   о наложении админист ративного штрафа  административный штраф   может быть уплачен  в размере половины суммы  наложенного административного штрафа. В случае, если копия  постановления о назначении административного штрафа, направленная  лицу, привлеченному к административной ответств енности, по почте  заказным почтовым отправлением, поступила в адрес после истечения  двадцати дней со дня вынесения такого постановления, указанный срок  подлежит восстановлению судье й , органом, должностным лицом, вынесшим  такое постановление, по ходатайству   лица, привлеченного к  административной ответственности.   В связи с вышеизложенным отделение ГИБДД МО МВД России по ЗАТО  п.  Сибирский обращается с просьбой к населению городского округа ЗАТО         п.  Сибирский о соблюдении действующего законодат ельства Росс ийской  Федерации и  неукоснительного исполнения закона.      Отделение ГИБДД МО МВД России по ЗАТО п. Сибирский    

