Классный час. Наркотики. Закон. Ответственность

На территории обслуживания МО МВД России по ЗАТО п. Сибирский с 7 по 11 октября проведено оперативно-профилактическое мероприятие  «Классный час. Наркотики. Закон. Ответственность». Его цель – доведение информации по вопросам ответственности в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков.

Сотрудниками полиции совместно с органами системы профилактики и Общественным советом при МО МВД России по ЗАТО п. Сибирский проверены несовершеннолетние, состоящие на учете в ПДН МО МВД России по ЗАТО п. Сибирский. Проведена разъяснительная работа с подростками и их родителями (законными представителями) об административной и уголовной ответственности за совершение противоправных деяний.
[bookmark: _GoBack]Проверены места концентрации молодежи с целью получения информации о противоправной деятельности несовершеннолетних. В общеобразовательных учреждениях, расположенных на обслуживаемой территории МО МВД России по ЗАТО п. Сибирский, проведены профилактические мероприятия антинаркотической направленности.
За время проведения оперативно-профилактического мероприятия несовершеннолетними правонарушений и преступлений совершено не было.
Уважаемые родители, в целях предупреждения совершения административных правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних необходимо контролировать досуг подростков, чтобы ваши дети не стали жертвами преступлений и участниками данных преступлений. 
Татьяна Кирьянова, инспектор ПДН                                                                                                          

