«Неформал»: будьте бдительны!
[bookmark: _GoBack]С 5 по 14 ноября на территории обслуживания МО МВД РФ по ЗАТО п. Сибирский проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Неформал». Его цели – предупреждение и пресечение экстремистской деятельности, формирование у граждан нетерпимости к экстремистской идеологии, в том числе предупреждение вовлечения несовершеннолетних и молодежи в деструктивную деятельность.
В рамках мероприятия проверены несовершеннолетние, состоящие на учете в ПДН МО МВД РФ по ЗАТО п. Сибирский, с ними и их родителями (законными представителями) проведена разъяснительная работа об административной и уголовной ответственности за совершение противоправных деяний.
Проверены места концентрации молодежи с целью предупреждения и пресечения экстремистской деятельности. Проведен мониторинг сети Интернет, в том числе социальных сетей, для выявления контента, пропагандирующего нетерпимость и экстремистскую идеологию.
Уважаемые жители ЗАТО Сибирский! В случае совершения в отношении вас противоправных действий обращайтесь за помощью в МО МВД РФ по ЗАТО п. Сибирский.
Татьяна Кирьянова, инспектор ПДН
