 Как получить государственную услугу по проведению добровольной дактилоскопической регистрации в Миграционном пункте МО МВД России по ЗАТО п. Сибирский
В соответствии с Федеральным законом от 25.07.1998 г. №128-ФЗ «О государственной дактилоскопической регистрации в РФ» проводятся добровольная или обязательная государственная дактилоскопическая регистрация. 
Порядок обращения граждан и алгоритм действий сотрудников ОВД по предоставлению государственной услуги установлен Административным регламентом МВД России по предоставлению государственной услуги по проведению государственной дактилоскопической регистрации, утвержденным приказом МВД России от 18.09.2018 № 640. 

   В Российской Федерации государственная дактилоскопическая регистрация проводится в отношении достигших возраста шести лет граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства.

  Заявителями являются:

  Дееспособные и ограниченные в дееспособности граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, достигшие 18-летнего возраста.

  Один из родителей, усыновителей, опекунов, попечителей гражданина, ограниченного в дееспособности, признанного недееспособным, или несовершеннолетнего, достигшего возраста шести лет, обратившийся с заявлением о предоставлении государственной услуги в отношении этого гражданина.

          Запись на прием для подачи заявления и предоставление результата государственной услуги с использованием ЕПГУ, официального сайта МВД России и официальных сайтов территориальных органов МВД России на региональном уровне в сети Интернет не осуществляется.
  Заявители обращаются лично с собственноручно разборчиво заполненными заявлениями о предоставлении государственной услуги по проведению дактилоскопической информации в миграционный пункт МО МВД России по ЗАТО п. Сибирский по месту жительства или по месту пребывания.
  Получение дактилоскопической информации граждан, ограниченных в дееспособности, проводится в присутствии их законных представителей.

  После проведения дактилоскопирования заявителю выдается справка.
         Одновременно со справкой, по желанию заявителя, выдается копия дактилоскопической карты.

    Услуга предоставляется методом бескраскового дактилоскопирования с использованием дактилоскопического сканера в день приема гражданина. 

Государственная услуга предоставляется без взимания государственной пошлины или иной платы.
    Максимальный срок получении результата предоставления государственной услуги составляет 15 минут.
Перечень документов:
1. Заявление о предоставлении государственной услуги.
2. Документ, удостоверяющий личность.
3. Документ, удостоверяющий личность законного представителя, - при подаче заявления о предоставлении государственной услуги законным представителем.

4. Свидетельство об усыновлении (удочерении) - при подаче заявления о предоставлении государственной услуги усыновителем.

5. Документ, подтверждающий установление опеки (попечительства), - при подаче опекуном (попечителем) заявления о предоставлении государственной услуги в отношении лица, находящегося под его опекой (попечительством).

6. Документы, составленные на иностранном языке, предоставляются с заверенным переводом на русский язык.

       Заявителям обеспечивается возможность оценить доступность и качество государственной услуги на официальном сайте МВД России в разделе "Госуслуги" и на специализированном сайте "Ваш контроль" в сети Интернет.

Мы ждем Вас по адресу: Миграционный пункт МО МВД России по ЗАТО п. Сибирский, по адресу: ЗАТО Сибирский, ул. Строителей, 8. 
Часы приема: понедельник, вторник, среда, четверг с 09.00 часов до 18.00 часов, пятница с 09.00 часов до 17.00 часов, перерыв с 13.00 часов до 14.00 часов. 

    Телефон для консультаций: 51-0-08.

                                                                    Начальник МП 
                                                                    Клишин Е.В. 
