О проведении акции «Гражданский мониторинг
В рамках Всероссийской акции «Гражданский мониторинг» председатель Общественного совета при МО МВД России по ЗАТО п. Сибирский Алтайского край Владимир Михайлович Горбунов 30 сентября посетил с проверкой Межмуниципальный отдел МВД России по ЗАТО п. Сибирский Алтайского края.
Проверка деятельности традиционно началась с оценки доступности помещения для лиц с ограниченными возможностями здоровья. Далее Владимир Михайлович обратил внимание на стенды с информацией для граждан, отметив актуальность и полноту представленных сведений.
Заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Межмуниципального отдела подполковник полиции Сергей Викторович Самойлов рассказал Владимиру Михайловичу об особенностях оперативной обстановки на обслуживаемой территории, о том, с какими проблемами местные жители чаще всего обращаются в полицию.
Председатель Общественного совета проверил несение службы дежурной сменой, ведение служебной документации. Он также посетил в помещении дежурной части отдела камеру административно задержанных, где оценил условия содержания находящихся там лиц, привлекаемых к административной ответственности. Жалоб на условия содержания и действия полицейских не поступило.
Также Владимир Михайлович посетил подразделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних, где также проверил условия несения службы сотрудниками.
Затем мониторинг продолжился в помещении миграционного пункта Межмуниципального отдела. Владимир Михайлович пообщалась с сотрудником подразделения, уточнив, за какими государственными услугами чаще всего обращаются жители ЗАТО Сибирский Алтайского края, какие меры предпринимаются руководством для повышения качества предоставления госуслуг и повышения степени удовлетворенности населения получением госуслуг.  
По итогам визита деятельность проверенного подразделения Владимиром Михайловичем оценена положительно.
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