О состоянии учетно-регистрационной дисциплины 

По итогам работы за 8 месяцев 2023 года в МО МВД России по ЗАТО п. Сибирский (далее МО) зарегистрировано 743 сообщения о преступлениях, административных правонарушениях, происшествиях, из них возбуждено 56 уголовных дел и 75 дел об административном правонарушении, на конец отчетного периода не принято 7 решений. 
За 8 месяцев 2023 года сотрудниками МО вынесено 68 постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел (без учета принятых повторных решений). Как положительный момент можно отметить, что в отчетном периоде постановления об отказе в возбуждении уголовных дел надзирающим прокурором не отменялись, для производства дополнительной проверки в МО не направлялись. 
В отчетном периоде уголовных дел при отмене постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела по инициативе прокурора Первомайского района Алтайского края не возбуждались.
За 8 месяцев 2023 года 40 заявлений (сообщений) о преступлениях сотрудниками МО переданы по подследственности (подсудности) или территориальности, из которых 34 сообщения в другой правоохранительный орган Алтайского края, 1 сообщение в иной территориальный орган МВД России, 1 сообщение направлено в судебной участок, как дело частного обвинения. При принятии процессуальных решений о передачи по подследственности, подсудности, территориальности укрытий от регистрации и учета сотрудниками МО в указанный отчетный период не допущено.


Начальник штаба МО МВД России по ЗАТО п. Сибирский
подполковник внутренней службы                                                     В.А. Дрогушин 
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