НЕФОРМАЛЬНАЯ ЗАНЯТОСТЬ:
три важных шага
  

В настоящее время сложилась ситуация, при которой определенное число граждан, фактически осуществляющих те или иные виды деятельности, не состоит ни в трудовых, ни в гражданско-правовых отношениях с работодателем, а также не имеет статуса предпринимателя. Некоторые работодатели в целях экономии и ухода от налоговых и других обязательных платежей, принимая работника, отказывают ему в оформлении трудовых отношений, то есть предлагают ему работать нелегально. Да и многие работники предпочитают работать без официального оформления.  Таким образом, создается неформальный сектор рынка труда, на котором работники практически лишены возможности социальной и правовой защиты.
Согласно статье 67 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель должен оформить трудовой договор в письменной форме в течение трех рабочих дней с того дня, когда фактически допустил работника к работе. Договор составляется в двух экземплярах, один из которых должен быть передан работнику. Уклонение от оформления, ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение вместо него гражданско-правового договора влечет наложение административного штрафа на работодателя (статья 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
Что делать, если работодатель отказывается заключить трудовой договор или увольняет работника, с которым не заключен трудовой договор?
Универсального алгоритма, применимого в случае, когда работник приступил к работе без оформления трудового договора, а работодатель отказывается этот договор оформлять, не существует. Возможны следующие действия:

Шаг 1. Настаивать на том, чтобы работодатель оформил трудовой договор.
Шаг 2. Обратиться в Администрацию ЗАТО Сибирский.

Шаг 3. Обратиться в Государственную инспекцию труда по Алтайскому краю.
По вопросам неформальной занятости населения и выплаты заработной платы «в конвертах» Вы можете обратиться на телефон «горячей линии» Управления Алтайского края по труду и занятости населения +7 (3852) 555-110 (в рабочие дни), на телефон «горячей линии» Государственной инспекции труда в Алтайском крае по вопросам законодательства о труде и об охране труда по телефонам 8 (3852) 58-01-48, для звонков с мобильного телефона: +7 (983) 548-01-48 ежедневно с 9:00 до 21:00, а также в Администрацию ЗАТО Сибирский 8 (38532) 51-1-95 (в рабочие дни – с 8.00 до 17.00).
