ЕСЛИ «ЗАРПЛАТА В КОНВЕРТЕ»

Уважаемые жители нашего города! На сегодняшний день неформальная занятость населения, то есть незарегистрированная трудовая деятельность, не облагаемая налогами, продолжает оставаться негативной тенденцией. Работники практически лишены возможности социальной и правовой защиты, получая неофициальную, так называемую «зарплату в конверте».
Не желая полностью платить налоги, недобросовестные работодатели  предпочитают основную сумму оплаты за труд выдавать нелегально, а скрытые налоги присваивать себе. Такие схемы позволяют организациям и недобросовестным предпринимателям уйти от уплаты налога на доходы физических лиц и страховых взносов во внебюджетные фонды (в т.ч. на обязательное пенсионное страхование). Уклоняясь от уплаты этих налогов и взносов, организации ухудшают социальное обеспечение своих работников. Ведь от размера официальной заработной платы зависит размер будущей пенсии работающих граждан, оплата больничных листов, в том числе по беременности и родам, сумма налоговых вычетов при приобретении жилья или затратах на обучение детей.
Если Вам или Вашим близким выплачивают «зарплату в конверте», работодатель уклоняется от заключения трудового договора, Вы можете обратиться по телефону «горячей линии» Управления Алтайского края по труду и занятости населения +7(3852)555-110 (в рабочие дни), а также на телефон «горячей линии» Государственной инспекции труда Алтайского края +7(3852)290-476.
