КУДА МОЖНО ЗАПИСАТЬСЯ С ПОМОЩЬЮ ГОСУСЛУГ?
Современные родители уже давно оценили все преимущества портала Госуслуг. Этот удобный онлайн-сервис позволяет решать множество повседневных задач, не выходя из дома. Но мало кто знает, что с помощью Госуслуг можно записаться на самые различные услуги. Давайте рассмотрим самые популярные из них.
[bookmark: _GoBack] Одно из самых востребованных направлений – это запись к врачу. Через Госуслуги вы можете легко записаться на прием к терапевту, педиатру, стоматологу и другим специалистам. Достаточно выбрать нужное медицинское учреждение, врача и удобное время. Вся процедура занимает считанные минуты.
Так же на портале Госуслуг можно записаться на прием в различные государственные органы. Например, вы можете предварительно записаться в ЗАГС для регистрации брака или рождения ребенка. 
Еще одно популярное направление — это запись детей в детский сад или в школу. Многие родители уже оценили удобство этой услуги. Вы можете подать заявление на зачисление ребенка в образовательное учреждение, не выходя из дома.
Кроме того, через Госуслуги можно записаться на прием в ГИБДД для получения водительского удостоверения, а также чтобы поставить автомобиль на учет, снять его с учета, внести изменения в документы на машину или получить их дубликат.
Список услуг постоянно расширяется, поэтому стоит регулярно заходить на портал и изучать доступные возможности. 
Главное преимущество записи через Госуслуги — это экономия времени. Вы можете выбрать удобную дату и время, не тратя часы ожидания в очередях. Кроме того, вы получите электронный талон, который можно предъявить на месте. 
Госуслуги – это отличный способ оптимизировать свой распорядок дня и сделать жизнь чуть проще. 


