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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Все особо охраняемые природные территории Алтайского края внесены в ЕГРН
Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) содержит сведения о 121 природной территории. За последнее время в ЕГРН внесены сведения о границах Национального парка  «Салаир» и памятников природы: озеро Мало-Калтайское, бассейн реки Колыванки, Башмачковая роща, Степные сопки
у Локтя, Озеро Клюквенное, Еландинские камушки.
Определение четких границ и внесение сведений в ЕГРН позволят защитить территориальную целостность, природную среду, растительный и животный мир особо охраняемых природных территорий (ООПТ). Работа по определению границ и внесению сведений о природных территориях находится на контроле федеральных и региональных органов власти.
На сегодняшний день в ЕГРН содержатся сведения о 121 ООПТ. По данным Министерства природных ресурсов и экологии Алтайского края в регионе функционируют 119 особо охраняемых природных территорий (ООПТ) краевого значения – 36 государственных природных заказников, 81 памятник природы, природные парки «Ая» и «Предгорье Алтая». Общая их площадь составляет 783,4 тыс. га. ООПТ федерального значения представлена государственным природным заповедником «Тигирекский» площадью 82,8 тыс. га и национальным парком «Салаир» площадью 161,2 тыс. га. За 2015-2023 годы доля площади ООПТ от общей площади края выросла с 4,76 до 6,1 %. 
Согласно постановлению Правительства Алтайского края до 2025 года планируется создание еще двух объектов регионального значения - заказника с рабочим названием «Рубцовский» и памятника природы «Скала Сапсан».
«Закрепление в ЕГРН границ Национального парка «Салаир» и других особо охраняемых природных территорий особенно важно в целях сохранения природного достояния для будущих поколений. Четкое определение границ особо охраняемых природных территорий позволяет на государственном уровне защищать их территориальную целостность, природную среду, растительный и животный мир. Кроме того, наличие в реестре недвижимости такой информации позволяет защитить территорию заповедника от захвата земли и других ошибок, связанных с предоставлением земельных участков органами местного самоуправления», - отметил директор Роскадастра по Алтайскому краю Дмитрий Комиссаров.
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