Информация для граждан

По состоянию на 16.09.2022 г. в Администрации ЗАТО Сибирский на учете граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, состоят 103 семьи.

В течение 2022 года 7 семей были сняты с учета  граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.

1 семье на заседании общественной комиссии по жилищным вопросам Администрации ЗАТО Сибирский была распределена однокомнатная квартира по договору социального найма.

Также сообщаем, что улучшение жилищных условий граждан, проживающих и зарегистрированных на территории ЗАТО Сибирский, или обеспечение их жилым помещением по договору социального найма осуществляется  согласно постановлению Администрации ЗАТО Сибирский от 12.02.2018 №92  «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Постановка на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма»».

По возникающим вопросам обращаться по адресу: ЗАТО Сибирский, ул. Строителей, д. 5,  кабинет №14 Администрации  ЗАТО Сибирский. График работы с гражданами: пн, вт, чт, пт: с 8.00 до 17.00, обед: с 12.00 до 13.00, ср: неприемный день.

