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Комиссия по организации и проведению публичных слушаний сообщает: 12 февраля 2024 года в 10.00. в конференц-зале администрации ЗАТО Сибирский, расположенном по адресу: ЗАТО Сибирский, ул. Строителей, д.5, пройдут публичные слушания по проекту муниципального правового акта «О  внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края» (далее – проект решения). Начало регистрации участников публичных слушаний в  09:45., окончание – в 10:00.
Инициатор проведения публичных слушаний – Совет депутатов ЗАТО Сибирский.
Проект решения обнародован на официальном интернет-сайте администрации ЗАТО Сибирский и опубликован в газете «Сибирский вестник» от 19 января 2024 года  № 2.
Предложения по обсуждаемому проекту решения принимаются комиссией в срок до 12 февраля 2024 года по адресу: 658076, Алтайский край, ЗАТО Сибирский, ул. Строителей, д.4а, тел. 51-1-12, Совет депутатов ЗАТО Сибирский (контактное лицо – Врадий Мария Максимовна).


