СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАКРЫТОГО
АДМИНИСТРАТИВНО – ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
СИБИРСКИЙ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Комиссия по организации и проведению публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов ЗАТО Сибирский «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края за 2024 год»

06.06.2025                                                                                     ЗАТО Сибирский
    10.00.                                                                                                    

ВЫПИСКА  ИЗ  ПРОТОКОЛА ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
по проекту решения Совета депутатов ЗАТО Сибирский «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края за 2024 год»

Число зарегистрированных участников публичных слушаний – 22.
Председательствующий на публичных слушаниях: Е.В. Борик;
Секретарь публичных слушаний: М.М. Врадий.

Повестка:
1. О рассмотрении проекта решения Совета депутатов ЗАТО Сибирский «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края за 2024 год».
Докладчик: Гикал Е.В., заместитель главы администрации по финансовым и экономическим вопросам, председатель комитета по финансам администрации городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края.
Слушали: Обсудив проект решения Совета депутатов ЗАТО Сибирский «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края за 2024 год», учитывая заключение Счетной палаты ЗАТО п.Сибирский от 18.04.2025 № 1, поступило предложение рекомендовать Совету депутатов ЗАТО Сибирский принять проект решения «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края за 2024 год». 
Решили: рекомендовать Совету депутатов ЗАТО Сибирский принять предложенный проект решения «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края за 2024 год».
За – 22,   воздержалось – 0, против – 0. 
РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО.


Председательствующий на
публичных слушаниях                                                                            Е.В. Борик

Секретарь публичных слушаний                                                       М.М. Врадий
