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В Алтайском крае порядка 6 тысяч беременных женщин получают единое пособие 

С начала 2023 года краевой Соцфонд перечислил жительницам региона эту меру поддержки на общую сумму свыше 436 млн руб. 

Ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка (единое пособие) – одна из самых востребованных мер социальной поддержки у жителей Алтайского края. На сегодняшний день региональное Отделение Социального фонда России производит выплату пособия 5 929 беременным женщинам. Также меру поддержки получают 110 157 семей региона на 200 689 детей.  

Беременным женщинам единое пособие назначается при соблюдении ряда условий:  

· беременная женщина встала на учёт в медицинской организации на сроке до 12 недель беременности, подала заявление на назначение пособия после 12-й недели; 
· у всех членов семьи от 18 лет хотя бы в одном месяце был подтверждённый трудовой доход или объективная причина его отсутствия;
· ежемесячный доход на человека в семье не превышает региональный прожиточный минимум на душу населения (в Алтайском крае 12 794 руб.);
· собственность семьи соответствует установленным критериям;
· заявитель – гражданин Российской Федерации, постоянно проживающий в России.
«Единое пособие выплачивается будущим мамам с месяца постановки на учёт в медорганизации, но не ранее 6-й недели беременности, до месяца родов включительно. Пособие всегда выплачивается за полный месяц», – пояснил начальник управления соцобеспечения семей с детьми ОСФР по Алтайскому краю Артемий Кудрин. 
Размер единого пособия беременным женщинам зависит от дохода семьи и может составлять 50, 75 и 100% прожиточного минимума для трудоспособного населения в регионе. В Алтайском крае максимальный размер выплаты в 2023 году равен 13 945 руб. 
Посетите региональную страницу сайта СФР и

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю)  
