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Отделение СФР по Алтайскому краю назначило единое пособие 
родителям 81 394 детей в 2024 году
С начала 2024 года Отделение СФР по Алтайскому краю назначило единое пособие 44 771 семье на 81 394 детей, а также 1 263 беременным женщинам. Право на пособие имеют беременные женщины, вставшие на учет в ранние сроки, и семьи с детьми до 17 лет, у которых в расчетном периоде среднедушевой доход не превышает величину прожиточного минимума на душу населения в регионе проживания (в 2024 году в Алтайском крае составляет 13 753 рубля в месяц). 
Кроме того, семья должна соответствовать требованиям по движимому и недвижимому имуществу, так как при рассмотрении заявления на единое пособие проводится комплексная оценки нуждаемости семьи.
Выплата может быть установлена в размере: 

· 50%, 75% и 100% прожиточного минимума трудоспособного населения - для беременных женщин (в 2024 году в Алтайском крае составляет 14 991 рубль); 
· 50%, 75% и 100% прожиточного минимума ребенка – для семей с детьми (в этом году равен 13 975 рублей).
 «Для назначения единого пособия жителям региона достаточно подать только заявление через портал госуслуг, в МФЦ или клиентской службе Отделения. Социальный фонд самостоятельно запросит необходимые документы в рамках межведомственного взаимодействия. Представить дополнительные сведения нужно будет только в отдельных жизненных ситуациях, когда сведения не отражаются в государственных информационных системах», - отметила управляющий ОСФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.

Минимальный срок рассмотрения заявления составляет 10 рабочих дней и при необходимости может быть продлен. Первое перечисление средств происходит в течение 5 рабочих дней после принятия решения о назначении выплаты. В дальнейшем средства перечисляются с 1-го по 25-ое число месяца, следующего за месяцем, за который выплачивается пособие. 

Семьям, которые получают единое пособие на карты банка, перечисление производится ежемесячно в единую дату выплаты - 3 числа каждого месяца за предыдущий. Если эта дата выпадает на нерабочий день, выплата приходит в последний рабочий день перед выходным. Если семья предпочла получать единое пособие на почте, то выплаты будут производиться с 1 по 25 число месяца в соответствии с графиком доставки почтового отделения. 

Дополнительную информацию можно получить по номеру телефона Единого контакт-центра 8 800 1 00000 1 (звонок бесплатный).

Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
