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22/05/2024                                                                                                                  Пресс-релиз
C начала 2024 года 1 282 жителя Алтайского края приобрели свыше 99 тысяч технических средств реабилитации с помощью электронных сертификатов 

В 2024 году Отделение СФР по Алтайскому краю оформило имеющим инвалидность жителям региона 6 050 электронных сертификатов на технические средства реабилитации (ТСР). 1 282 получателя уже воспользовались своими сертификатами и самостоятельно приобрели свыше 99 тысяч различных изделий: кресла-коляски, протезы и ортезы, ортопедическую обувь и т.д.

  Электронный сертификат позволяет гражданам с инвалидностью оперативно получить технические средства, которые рекомендованы им в индивидуальной программе реабилитации и абилитации (ИПРА). Сам по себе электронный сертификат представляет собой запись в реестре, которая привязана к номеру банковской карты МИР. Деньги напрямую на карту не переводятся, а резервируются в Федеральном казначействе. Привязка к карте МИР необходима для идентификации владельца сертификата при покупке ТСР и последующего перевода денег из казначейства продавцу.
«Оформление сертификата занимает всего пять рабочих дней. После этого получатель вправе самостоятельно выбрать средство реабилитации и оплатить его покупку сертификатом в специализированных точках продаж или онлайн-магазинах. Этот способ расширяет возможности выбора ТСР, сокращает сроки получения изделий и максимально упрощает процедуру обеспечения», — отметила управляющий ОСФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.  
Сегодня по сертификату можно приобрести более 300 видов различных изделий серийного производства или изготовленных по индивидуальному заказу. Актуальный перечень  средств реабилитации размещен в разделе «Каталог ТСР» на сайте Социального фонда России и на портале госуслуг. 

Подать заявление на получение электронного сертификата можно на портале госуслуг, в МФЦ, на личном приеме в клиентских службах ОСФР по Алтайскому краю или почтовым отправлением.
Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам единого контакт-центра 8 800 100 0001 (звонок бесплатный).
Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники.
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