Будете получать ежемесячную компенсацию, если подключили
природный газ!
            Гражданам, имеющих льготные основания для предоставления ежемесячной денежной компенсации на жилищно-коммунальные услуги (ветераны труда, инвалиды, семьи с детьми-инвалидами, реабилитированные лица, члены семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий, многодетные семьи и т.д.), при подключении дома к природному газу для отопления, необходимо обратиться с договором на поставку природного газа и заявлением о предоставлении ежемесячной денежной компенсации для последующего получения 30% компенсации для многодетных семей и 50% для других льготных категорий граждан.
	Также необходимо производить оплату жилищно-коммунальных услуг в полном объеме ежемесячно до 10-го числа месяца, следующего за истекшим месяцем.
Обратиться с документами можно: 
 - Краевое государственное казенное учреждение «Управление социальной защиты населения по городу Новоалтайску и Первомайскому району» по адресу: г. Новоалтайск, ул.Молодежная,2, приемные дни с понедельника по четверг с 9.00 -18.00, пятница с 9.00 -17.00, перерыв на обед с 13.00-13.48. 
Телефон для справок 4-70-17, 4-80-72. 
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