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25/04/2024                                                                                                                    Пресс-релиз
34 тысячи жителей Алтайского края, пострадавших от последствий радиационных катастроф, получают различные меры поддержки 
по линии Социального фонда России
26 апреля 1986 года произошла авария на Чернобыльской атомной электростанции. В эту дату в России отмечается День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах. 
На сегодняшний день в Алтайском крае проживает почти 34 тысячи человек, пострадавших от воздействия радиации: 32 056 жителей региона подверглись облучению в связи с испытаниями на Семипалатинском полигоне, 1 549 – пострадали при аварии на Чернобыльской атомной электростанции, 13 – при техногенной катастрофе на объединении «Маяк».  
Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю предоставляет пострадавшим от радиационных и техногенных катастроф  широкий  комплекс мер социальной поддержки. Для них предусмотрен досрочный выход на пенсию по старости, установление пенсий по инвалидности. В случае смерти пострадавших членам их семей полагается государственная пенсия по потере кормильца.
Инвалиды вследствие чернобыльской катастрофы, приравненные по пенсионному обеспечению к инвалидам вследствие военной травмы, имеют право на установление двух пенсий одновременно. Право на получение двух пенсий имеют и нетрудоспособные члены семьи умершего кормильца. 
«“Чернобыльцам” и приравненным к ним категориям лиц, пострадавших от радиации, также положены ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ), набор социальных услуг, ежемесячные денежные компенсации на приобретение продовольственных товаров, ежегодные компенсации на оздоровление, ежемесячные компенсации возмещения вреда здоровью и ряд других пособий. Работающим льготникам ежегодно предоставляется дополнительный оплачиваемый отпуск на 14 дней», — рассказала управляющий ОСФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова. 
Полный перечень мер социальной поддержки для пострадавших от воздействия радиации насчитывает почти два десятка различных выплат и пособий, которые назначаются в зависимости от категории пострадавшего, места проживания и полученной дозы облучения. Ознакомиться с ним можно на сайте Социального фонда России в разделе «Гражданам, подвергшимся воздействию радиации». 
Задать вопросы по предоставлению мер поддержки пострадавшим от радиационного облучения можно по бесплатному телефону единого контакт-центра — 8 800 1 00000 1. График работы: на общеправовые вопросы операторы контакт-центра отвечают  круглосуточно, консультации по персональным данным предоставляются с понедельника по четверг — с 8:00 до 17:00, в пятницу — с 8:00 до 16:00.
Посетите региональную страницу сайта СФР и 
официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 
Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники.
Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
