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Отделением СФР по Алтайскому краю назначено 1450 ежемесячных выплат из маткапитала в 2024 году
С начала 2024 года Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю одобрило семьям региона 1450 заявлений о распоряжении материнским капиталом на ежемесячные выплаты на общую сумму более 203 миллионов рублей. 
Выплату можно получить на каждого ребенка до 3 лет, если средний доход семьи не превышает двух прожиточных минимумов на человека. То есть в Алтайском крае при размере прожиточного минимума на человека 13 753 рубля среднедушевой доход на человека должен составлять не более 27 506 рублей. Имущественная обеспеченность родителей при этом не учитывается.

«Размер выплаты из материнского капитала равен прожиточному минимуму ребенка в регионе на момент подачи заявления. В Алтайском крае сегодня это 13 975 рублей в месяц. При изменении величины прожиточного минимума в регионе ежемесячная выплата пересчитывается в беззаявительном порядке», – пояснила заместитель начальника управления установления социальных выплат ОСФР по Алтайскому краю Яна Позднякова.

Материнский капитал выплачивается семьям с детьми с 2007 года. После индексации 1 февраля 2024-го максимальная сумма капитала выросла до 833 тысяч рублей. Сумма капитала на первого ребенка увеличилась до 630,4 тысячи рублей. Родителям, уже получившим капитал на первенца, при рождении второго ребенка положена доплата в размере 202,6 тысячи рублей.

Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 
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