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Пресс-релиз 
С начала 2025 года 164 жителя Алтайского края получили от регионального Отделения Социального фонда компенсацию ОСАГО
С начала 2025 года 164 жителя Алтайского края получили компенсацию в размере 50% стоимости полиса ОСАГО от регионального Отделения Социального фонда. Эта мера поддержки предназначена для людей с инвалидностью (или их законных представителей), которым по медицинским показаниям (согласно индивидуальной программе реабилитации) положено транспортное средство.
Предоставление компенсации предусмотрено только в случае, если в полисе ОСАГО вписано не более трех человек: гражданин с инвалидностью (либо его законный представитель) и два водителя.
«Обратиться за возмещением жители региона могут не чаще одного раза в год и получить ее только на один автомобиль. При этом гражданину с инвалидностью не обязательно быть владельцем машины, но обязательно — страхователем», — отметила управляющий Отделением СФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.
Компенсация предоставляется беззаявительно при поступлении сведений из Национальной страховой информационной системы (НСИС) об оформленном договоре ОСАГО. При отсутствии этих сведений, для получения компенсации можно подать заявление через личный кабинет на портале госуслуг или лично в клиентских службах Отделения Социального фонда.
Заявление рассматривается в течение 5 рабочих дней с момента его регистрации, и еще 5 рабочих дней требуется на перечисление средств в случае положительного решения.
Получить консультацию по вопросам предоставления компенсации стоимости полиса ОСАГО можно в едином контакт-центре — 8 800 100 0001 (звонок бесплатный), с понедельника по четверг — с 8:00 до 17:00, в пятницу — с 8:00 до 16:00.
Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники.
Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
