Общие обязанности пешеходов и пассажиров.

К участникам дорожного движения относятся водители, пассажиры и пешеходы. Для каждого из них в ПДД четко прописаны обязанности.
Пешеход — лицо, находящееся вне транспортного средства на дороге, пешеходной или велопешеходной дорожке, и не производящее на них работ.
Пассажир — лицо (кроме водителя), находящееся в транспортном средстве.
Пешеходы должны двигаться по тротуару или пешеходной дорожке (знак 4.5.1) или велопешеходной дорожке. Если все перечисленное отсутствует, пешеход должен двигаться по обочине, а при ее отсутствии — по краю проезжей части навстречу движению ТС.
[bookmark: _GoBack]При переходе дороги и движению по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами.
Пешеходы должны переходить дорогу только по пешеходным переходам, а при их отсутствии — на перекрестках по линии тротуаров или обочин. При отсутствии в зоне видимости перехода или перекрестка разрешается переходить дорогу под прямым углом к краю проезжей части на участках без разделительной полосы и ограждений, там, где она хорошо просматривается в обе стороны.
При переходе вне пешеходного перехода пешеходы не должны создавать помехи движению ТС.
В местах, где движение регулируется, пешеходы должны руководствоваться сигналами регулировщика или пешеходного светофора, а при его отсутствии — транспортного светофора.
Пешеходы, не успевшие закончить переход, должны остановиться на островке безопасности или на линии, разделяющей транспортные потоки противоположных направлений.
Обязанности пассажиров:
пристегиваться;
надевать мотошлем;
посадку и высадку производить только со стороны тротуара или обочины и только после полной остановки ТС.
Пассажирам запрещается:
отвлекать водителя от управления ТС во время движения;
открывать двери ТС во время движения.
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