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15/02/2024                                                                                                                    Пресс-релиз

С начала 2024 года  Отделением СФР по Алтайскому краю  
проактивно назначены пенсии 642 жителям региона
Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю назначает в проактивном режиме три  вида пенсий: по инвалидности, по старости (по представлению службы занятости) и по случаю потери кормильца. 
Проактивное оформление пенсии предполагает, что Социальный фонд самостоятельно узнает о возникновении у человека права на пенсию, получает необходимые сведения из государственных информационных баз и в течение 5 рабочих дней назначает выплату. Пенсионеру при этом не нужно подавать заявление о назначении пенсии.
«В 2024 году специалисты краевого Отделения Социального фонда России беззаявительно назначили пенсии 642 жителям региона, 422 из которых - по инвалидности.  С 1 января 2024 года назначение пенсии по случаю потери кормильца детям, не достигшим возраста 18 лет, также производится в беззаявительно. С начала года проактивно назначено 220  таких пенсий», - рассказала управляющий ОСФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова. 
Помимо пенсий, Отделение в проактивном формате назначает жителям региона ежемесячные денежные выплаты и федеральные социальные доплаты к пенсии. 
Доставка проактивно назначенных пенсий осуществляется тем же способом, что и ранее установленных Социальным фондом выплат - через банк или почтой России. Если человек ранее не получал никаких выплат от Соцфонда, ему необходимо выбрать способ доставки пенсии через личный кабинет на портале Госуслуг, в клиентской службе ОСФР или в МФЦ. Можно сделать это лично или через законного представителя.
Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
