О работе прокуратуры Первомайского района по противодействию коррупции

Ежегодно 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, утвержденный Генеральной Ассамблеей ООН.
Под коррупцией понимается незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, в том числе совершенное от имени или в интересах юридического лица.
[bookmark: _GoBack]Противодействие коррупции является одной из приоритетных задач государственной политики и важнейшим направлением деятельности органов прокуратуры Российской Федерации.
В 2023 году прокуратурой района выявлялись нарушения законодательства о противодействии коррупции при предоставлении сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера при предоставлении указанных сведений в деятельности муниципальных служащих, работников правоохранительных органов, что послужило основанием для внесения 4 представлений, по результатам рассмотрениях которых 17 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.
Кроме того, в текущем году в деятельности коммерческих организаций выявлены нарушения, связанные с ненадлежащим исполнением требований ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» о принятии мер по предупреждению коррупции, в связи с чем, руководителям организаций внесено 22 представления, по результатам рассмотрения которого 17 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.
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