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В краевом государственном казенном учреждении «Управление социальной защиты населения по городу Новоалтайску и Первомайскому району» состоится «Прямая линия»

Тридцать восемь лет назад, а именно 26 апреля 1986 года, произошла крупнейшая трагедия в истории человечества - радиационная авария на Чернобыльской атомной электростанции. Эта памятная дата отмечается в России с 1993 года, как «День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах». В декабре 2003 года Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 26 апреля Днем памяти жертв радиационных аварий и катастроф.

       Ликвидаторы ЧАЭС – это герои, которые прошли войну с ещё более опасным - невидимым противником- радиацией и, рискуя собственным здоровьем и жизнью, сделали все возможное и невозможное, чтобы свести к минимуму радиационное загрязнение.

       В настоящее время на территории города Новоалтайска, Первомайского района и ЗАТО Сибирский проживает 62 чернобыльца, в том числе 19 инвалидов вследствие чернобыльской катастрофы и граждан, получивших или перенесших лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы или с работами по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также 43 человека ( в том числе временно направленных или командированных), принимавших участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. 
      Низкий поклон участникам событий на ЧАЭС, за мужество и самоотверженность, проявленные при ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, желаем крепкого здоровья и благополучия в семьях. 

 Вечная память, и слава чернобыльцам, выполнившим свой гражданский долг и не дожившим до этой даты. Все они останутся навсегда в наших сердцах.

Краевым государственным казенным учреждением «Управление социальной защиты населения по городу Новоалтайску и Первомайскому району» 26 апреля 2024 с 11-00 ч до 13-00 ч.  проводится «Прямая линия», посвященная 38-й годовщине катастрофы на Чернобыльской АЭС. 

       На ваши вопросы ответят:

- Вальковская Светлана Леонидовна, начальник управления - т. 4 92 31;

- Кудрина Нонна Геннадьевна, заместитель начальника управления - т.4 83 63; 

- Торощина Анастасия Максимовна, начальник отдела социальной поддержки –т. 4 83 81;

- Подоляк Елена Анатольевна, начальник отдела по социальным выплатам- т. 4 70 82;

- Чурасова Наталья Сергеевна, специалист - отдела социальной поддержки- т. 4 70 82;

- Козлова Анна Викторовна, специалист - отдела социальной поддержки- т. 4 70 82.
