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25/06/2024                                                                                                                    Пресс-релиз

С марта 2024 года клиентские службы ОСФР по Алтайскому краю работают каждую последнюю субботу месяца 
Начиная с марта, офисы Отделения Социального фонда России по Алтайскому краю, помимо основного обслуживания по будням, принимают посетителей в дополнительный день – каждую последнюю субботу месяца. 
В текущем месяце дополнительный день приема выпадает на 29 июня. В эту субботу граждане и организации смогут получить в привычном формате весь перечень услуг СФР.

В дополнительный день приема клиентские службы ОСФР по Алтайскому краю работают по сокращенному графику: 

· с 8 до 14 часов – в г. Барнауле, г. Бийске и Бийском районе, г. Алейске и Алейском районе, г. Заринске и Заринском районе, Каменском районе, г. Новоалтайске и Первомайском районе, г. Рубцовске и Рубцовском районе, г. Славгороде. 
· с 8 до 12 часов – в остальных клиентских офисах Отделения по краю.
«Начиная с марта, специалисты Отделения приняли более 670 граждан в дополнительные рабочие субботы. Мы видим, что такой формат взаимодействия востребован у людей самых разных социальных категорий и возрастов. Новый график особенно удобен для работающих граждан, которые могут получить необходимые услуги Социального фонда России в выходной день»,– отметила управляющий ОСФР по Алтайскому краю Ольга Клиндухова.
Напомним, записаться на прием в дополнительный день можно на сайте Социального фонда России в разделе «Электронные услуги и сервисы СФР» или по телефону единого контакт-центра 8 800 100 0001 (звонок бесплатный).

Посетите региональную страницу сайта СФР и 

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники.

Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю) 
