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Более 547 тысяч жителей Алтайского края застрахованы от несчастного случая на производстве 

За каждого официально трудоустроенного жителя региона в Соцфонд Алтайского края поступают страховые взносы от работодателей. В случае производственной травмы или установления профзаболевания такой работник имеет право на ряд государственных гарантий: от оплаты пособия по временной нетрудоспособности в 100% размере от среднего заработка до медицинской, социальной и профессиональной реабилитации.
На сегодняшний день в Алтайском крае зарегистрировано свыше 547 тысяч работников, за которых работодатели производят отчисления по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Чем выше класс профессионального риска страхователя, тем выше и страховой взнос. 
«Пострадавшим на производстве работникам пособие по временной нетрудоспособности выплачивается в размере 100% от среднего заработка вне зависимости от стажа. Кроме того, застрахованный имеет право на единовременную и ежемесячные страховые выплаты, а также оплату дополнительных расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию. В дополнительные расходы входят оплата медицинской помощи после произошедшего тяжелого несчастного случая (ТНС), лекарств, санаторно-курортного лечения, предоставление технических средств реабилитации и многое другое», – пояснила Ольга Горбунова, начальник управления организации страхования профессиональных рисков ОСФР по Алтайскому краю.  
Свыше 7 тысяч жителей края признаны пострадавшими на производстве и получают различные меры поддержки от ОСФР по Алтайскому краю. 
Посетите региональную страницу сайта СФР и

официальные аккаунты Отделения в соцсетях: 

ВКонтакте, Одноклассники.
Еще больше информации – на Rutube (видеоканал ОСФР по Алтайскому краю)  
