Социальный контракт на «поиск работы»

Одним из востребованных направлений социального контракта на сегодняшний день остается «поиск работы». В 2024 году КГКУ УСЗН по городу Новоалтайску и Первомайскому району было заключено 199 контрактов. 

Главная цель социального контракта – повышение качества жизни малоимущих граждан за счет совершения ими собственных активных действий по получению постоянных самостоятельных источников дохода в денежной форме, позволяющих преодолеть трудную жизненную ситуацию и улучшить материальное положение заявителя (семьи заявителя).
Социальный контракт по направлению «поиск работы» заключается сроком от 3 до 9 месяцев. Ежемесячная выплата составляет 17 202,00 рублей в течение одного месяца с даты заключения социального контракта и 3 месяцев с даты подтверждения факта дальнейшего трудоустройства.
В обязанность гражданина входит постановка на учет в ЦЗН, активный поиск работы и дальнейшее трудоустройство с целью повышения денежных доходов гражданина (семьи гражданина) по истечении срока действия социального контракта.
Конечным результатом с целью оценки эффективности реализации программы социальной адаптации являются: заключение заявителем трудового договора (служебного контракта) в период действия социального контракта; повышение среднедушевого дохода по истечении срока действия социального контракта.
Социальный контракт могут заключить малоимущие семьи и одиноко проживающие малоимущие граждане, доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Алтайском крае.
ВАЖНО!  В состав семьи при расчете среднедушевого дохода включаются: супруги;  несовершеннолетние дети заявителя; дети, находящиеся под опекой  (попечительством) заявителя; дети заявителя в возрасте до 23 лет, обучающиеся в  общеобразовательной организации, профессиональной образовательной организации   или образовательной организации высшего образования по очной форме обучения.
Заключение социального контракта не является основанием для прекращения других мер государственной поддержки. То есть, если в рамках других соглашений государство уже оказывало вам какую-либо помощь (либо может ее оказать), гражданин можете совмещать такую поддержку.
За оформлением данной услуги вы можете обратиться в КГКУ УСЗН по городу Новоалтайску и Первомайскому району по адресу: г. Новоалтайск, ул. Молодёжная, д. 2, телефон: 8 (38532) 4-83-81 либо подать заявление через Единый Портал Государственных Услуг.
Евгения Коровина, начальник отдела по материальной помощи 
