
СОЦИАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ – ПРОГРАММА НОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ
Социальный контракт – это соглашение, которое заключается между малоимущей семьей (или малоимущим одиноко проживающим гражданином) и органом социальной защиты населения. Согласно условиям соглашения, государство безвозмездно предоставляет денежные средства, а граждане берут на себя обязательства улучшить материальное благополучие своей семьи.
Социальный контракт могут заключить малоимущие семьи или одиноко проживающие малоимущие граждане, доход которых ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленной в Алтайском крае.
Сотрудники социальной защиты осуществляют сопровождение граждан и контроль за выполнением мероприятий.
► Помощь в поиске работы 

Предусмотрены выплаты в размере величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленной в Алтайском крае, в течение одного месяца с даты заключения социального контракта и 3 месяцев с даты подтверждения факта дальнейшего трудоустройства получателя материальной помощи на основании социального контракта.

► Помощь в открытии собственного дела (до 350000, 00 руб.)

► Предоставление возможности ведения личного подсобного хозяйства (до 200000,00 руб.)

► Иные мероприятия, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации в размере величины прожиточного минимума для трудоспособного населения на период действия социального контракта.
Если Вы находитесь  в поиске работы, хотите заняться собственным делом, вести личное подсобное хозяйство или находитесь в трудной жизненной ситуации, мы ждем Вас! За оформлением данной услуги Вы можете обратиться 

КГКУ УСЗН по городу Новоалтайску и Первомайскому району

г. Новоалтайск, ул. Молодёжная, д. 2

тел. 8 (38532) 4-83-81, либо подать заявление через Единый портал государственных услуг.
Начальник отдела оказания материальной помощи 

Коровина Евгения Александровна







