ВСТУПАЕТ В СИЛУ
НОВЫЙ ЗАКОН О ЗАНЯТОСТИ
[bookmark: _GoBack]Президент России Владимир Путин подписал новую редакцию закона «О занятости населения в РФ» 12 декабря 2023 года. В законе сохраняются действующие нормы о том, что для содействия занятости населения используется единая цифровая платформа в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России». Оператором такой платформы будет Роструд. Устанавливается, что на платформе в том числе размещается информация о работодателях, испытывающих потребность в работниках, наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, а также гражданах, стремящихся найти работу.
Нововведения будут постепенными. Некоторые изменения вступят в силу с начала 2024 года.
С 1 февраля 2024 года размеры минимального и максимального пособия по безработице будут ежегодно индексироваться.
С 1 января 2024 года индивидуальные предприниматели и самозанятые смогут получать максимальный размер пособия по безработице – если подтвердят 26 недель трудовой деятельности, помимо предпринимательства, за год до регистрации в центре занятости. Расчет пособия по безработице будет произведен исходя из среднего заработка.
С 1 января 2024 года вводят доплаты детям-сиротам и детям без попечения родителей, которые зарегистрированы в качестве безработных и впервые ищут работу. Если такие соискатели трудоустроились раньше 6 месяцев с даты получения статуса безработного, то в оставшийся от полугода период они смогут получать доплату – разницу между их зарплатой и средней заработной платой по региону.
С 1 сентября 2025 года при обращении в службу занятости для каждого безработного соискателя составят индивидуальный план. В нем будут указаны результаты профилирования, контакты куратора, даты посещения центра занятости и мероприятия для соискателя (например, помощь в подготовке к собеседованию, психологическая поддержка, временные работы и др.).
С 1 января 2025 года зарегистрироваться в качестве безработного можно будет не только по месту жительства, но и по месту пребывания. Например, при переезде в другой регион удастся восстановить статус безработного в местной службе занятости.
За подробностями можно обратиться в центр занятости населения лично по адресу: ЗАТО Сибирский, 40 лет РВСН, д. 7 или по телефонам: 8 (385-32) 50-442, 8-939-817-04-78.

