Задайте свои вопросы по защите прав потребителей!
15 марта международная общественность отмечает Всемирный день защиты прав потребителей. В этом году он проходит под девизом «Справедливый и ответственный интеллект для потребителей».
В связи с проведением Всемирного дня защиты прав потребителей в городах и районах Алтайского края службой Роспотребнадзора по Алтайскому краю совместно с органами местного самоуправления проводятся телефонные «горячие линии», консультационные советы и День открытых дверей для предоставления потребителям информации и консультаций.
С 11 по 23 марта будет проводиться традиционная «горячая линия» для потребителей по вопросам защиты их прав и законных интересов на заданную тематику и по другим вопросам защиты прав потребителей.
[bookmark: _GoBack]15 марта пройдет День открытых дверей, посвященный Всемирному дню защиты прав потребителей, с участием специалистов Территориального отдела Роспотребнадзора на базе Территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю в г. Новоалтайске, Косихинском, Первомайском, Тальменском и Троицком районах. Жители ЗАТО Сибирский смогут задать интересующие их вопросы по защите прав потребителей.
День открытых дверей будет проводиться по адресу: г. Новоалтайск, улица Григорьева, 9, кабинеты №№1,3, телефоны для справок: 8-38532-46-9-11 и 46-5-70.
