                                                                                 Приложение

к решению Совета депутатов

ЗАТО Сибирский

от 29.03.2013  №  33/196
Стратегия
социально-экономического развития

городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края

до 2025 года

Содержание

Введение

1. Анализ текущего  социально-экономического состояния     городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края. 

2. Потенциальные возможности для развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края.

3. Миссия городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края, главная и стратегические цели развития.
4. Приоритетные направления долгосрочного развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края, механизм их реализации. 
5. Этапы достижения долгосрочных целей.

6. Сценарии реализации долгосрочных целей.

7. Ожидаемый результат достижения целей долгосрочного социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края.

Приложение 1. SWOT-анализ городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края.
Введение
Стратегия социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края  до 2025 года (далее – Стратегия) является документом, формирующим систему взглядов и принципов, призванных определить долгосрочные перспективы и цели развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края  и разработать на этой основе систему приоритетных направлений деятельности органов местного самоуправления  по обеспечению новых возможностей развития городского округа и повышению качества системы муниципальных услуг. Эта политика может быть эффективной лишь в том случае, если она будет согласована с интересами бизнес-сообщества и гражданского сообщества, а также учитывать стратегические интересы Алтайского края.

На основе указанных принципов и подходов разработанная  Стратегия направлена на реализацию комплекса мер, способствующих созданию благоприятных условий для развития социально-экономического и инновационного потенциала городского округа. Стратегия позволяет сформировать картину социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский  на ближайшие 13 лет.

1.Анализ текущего  социально-экономического состояния     городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края
Муниципальное образование городской округ закрытое административно-территориальное образование Сибирский Алтайского края (далее – ЗАТО Сибирский) – это современный, красивый и благоустроенный, динамично развивающийся городской округ с развитой инфраструктурой и социальной сферой, одно из самых молодых поселений в Алтайском крае. 
 ЗАТО Сибирский расположено на северо-востоке Алтайского края в северо-западной части Первомайского района в 42 километрах от г. Барнаула, основано в 1980 году. Деятельность территории ЗАТО Сибирский, ее социально-экономическое положение определяются деятельностью объектов Министерства Обороны Российской Федерации. Краснознаменное орденов Кутузова и Александра  Невского ракетное соединение – единственное соединение РВСН в Алтайском крае и одно из наиболее перспективных не только в Ракетных войсках стратегического назначения, но и в Российской Армии.

 Численность населения городского округа ЗАТО Сибирский на 1 января 2013 года составила 11 496  человек, большую часть населения составляют мужчины, это связано со спецификой деятельности градообразующего объекта Министерства Обороны Российской Федерации. Каждый год в ЗАТО Сибирский прибывает для прохождения службы несколько десятков молодых лейтенантов-выпускников военных вузов с семьями. В связи с тем, что население  ЗАТО Сибирский в большинстве составляет молодежь (средний возраст жителей – 28 лет), рождаемость с каждым годом имеет устойчивую тенденцию к росту.

В настоящее время в структуре населения городского округа ЗАТО Сибирский  удельный вес граждан моложе трудоспособного возраста составляет 20,4%, трудоспособного возраста –  75,7% , старше трудоспособного возраста – 3,8%.
Значительных изменений численности занятых по отдельным отраслям на территории  ЗАТО  Сибирский за последние годы не произошло. Более 70% населения служат и работают в войсковых частях, в бюджетных организациях работает 14%,  доля занятых на крупных предприятиях – 3,8%, доля занятых в малом предпринимательстве в общей численности занятых составляет 8,5%. 

   Социально-экономическое  развитие городского округа  ЗАТО Сибирский  в 2012 году характеризуется сохранением положительной тенденции по основным показателям. В связи со спецификой городского округа ЗАТО Сибирский и его расположением промышленный комплекс представлен жилищно-коммунальным предприятием, производящим продукцию для населения и осуществляющим производство и распределение электроэнергии, тепла, газа и воды. Это – муниципальное унитарное многоотраслевое коммунальное предприятие. В 2012 году  отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по предприятиям энергетики, добывающим и обрабатывающим производствам,  на 229 357 тысяч рублей, что на 3,8 %  превышает показатель  2011 года.

 Коммунальная инфраструктура городского округа ЗАТО  Сибирский обеспечивает  предоставление полного комплекса жилищно-коммунальных услуг. Жилищно-коммунальное хозяйство представлено тремя предприятиями: это два муниципальных предприятия – Муниципальное унитарное многоотраслевое коммунальное предприятие и  Муниципальное унитарное предприятие «Жилсервис», а также коммерческое предприятие ООО «Рынок».
  По состоянию на  1 января 2013 года, на территории ЗАТО Сибирский  зарегистрировано 80 хозяйствующих субъектов различных форм собственности. 
Качество жизни населения определяют потребительский рынок, жилищно-коммунальное хозяйство, транспорт и связь. 

Немаловажная роль в социально-экономическом развитии отводится малому бизнесу. На территории городского округа ЗАТО Сибирский сложились достаточно благоприятные условия для развития потребительского рынка, несмотря на специфику закрытого административно-территориального образования. Сейчас в  ЗАТО Сибирском осуществляют свою деятельность 159 малых и микро-предприятий.  Функционирует 21 магазин: 11 продовольственных, 5 промышленных, 5 со смешанным ассортиментом (в т.ч. 1 супермаркет, 1 универмаг удачных покупок, 4 торговых центра, 1 магазин-дискаунтер, применяющие современные формы торгового обслуживания и предлагающие широкий ассортимент товаров и дополнительные услуги для покупателей.); 5 предприятий оказывают услуги общественного питания, 29 индивидуальных предпринимателей и  7 юридических лиц занимаются оказанием бытовых услуг  и 1 – автотранспортными услугами. 89 индивидуальных предпринимателей занимаются оказанием услуг розничной торговли.  В декабре  2012 года введен в эксплуатацию магазин  площадью 633,4 квадратных метра. Сумма инвестиций составила 12 миллионов рублей. Это яркий пример того, как на территории ЗАТО Сибирский на практике оказывается содействие в продвижении инвестиционных проектов и создается благоприятный инвестиционный климат. 
Структура малых предприятий по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной. Сфера торговли и общественного питания в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала является наиболее востребованной в малом бизнесе. В общем количестве малых предприятий предприятия розничной торговли имеют наибольший удельный вес, который составляет 69,8%. Второе место по удельному весу в структуре по видам экономической деятельности занимают социальные, бытовые услуги  – 21,1%,    общественное питание – 3,5%, строительство – 2,1%, здравоохранение и предоставление социальных услуг – 2,1%, предприятия обрабатывающего производства – 0,7%, транспорт и связь –  0,7%. 

Общая  площадь действующих торговых объектов составляет 6 495,9 кв.м. Обеспеченность населения торговыми площадями – 567,03  кв.м  на 1 тыс. жителей. 

       Розничный товарооборот в 2012 году составил 473 миллиона  311 тысяч рублей, при этом на душу населения  приходится 40 859 рублей. В 2012 году оборот общественного питания равен 26 миллионам  963 тысячам рублей. Отмечается тенденция увеличения оборота общественного питания. Объем платных услуг населению за 2012 год составил 170 миллионов 539,1 тысячи  рублей.   Содействие развитию предпринимательства осуществляется через расширение возможностей доступа малых предприятий к участию в конкурсах, проводимых Администрацией ЗАТО Сибирский по размещению муниципального заказа.    Для дальнейшего развития инфраструктуры, поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Администрации ЗАТО Сибирский создан информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства. В настоящее время в городском округе ЗАТО Сибирский действует Совет по предпринимательству при Главе Администрации, созданный в 2004 году в целях обеспечения эффективного взаимодействия Администрации  ЗАТО Сибирский и субъектов предпринимательской деятельности на территории ЗАТО Сибирский.   

       Доходы бюджета в 2012 году составили 259 миллионов 105 тысяч рублей, плановые показатели выполнены на 100,8%. Налоговые и неналоговые доходы – 94 миллиона 810,7 тысячи рублей, выполнение – на 103,6%. Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней составили 164 миллиона 295 тысяч рублей, что составляет 99,2% к плану. В структуре безвозмездных поступлений наибольший удельный вес занимают дотации, в 2012 году их сумма составила 80 миллионов 464 тысячи рублей. Объем целевых средств – 83 миллиона 831 тысяча рублей, в том числе межбюджетные трансферты: на переселение граждан – 19 миллионов 612 тысяч рублей; на развитие социальной и инженерной инфраструктуры – 31 миллион 518 тысяч рублей. Расходы бюджета в 2012 году составили 263 миллиона 951 тысячу рублей, плановые показатели выполнены на 98 процентов. Наибольший удельный вес в структуре расходов составляют расходы на образование, в 2012 году на эти цели израсходовано 141 миллион 897 тысяч рублей, что составляет 53% от общих расходов. Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили 60 миллионов 854 тысячи рублей или 23%. Расходы на общегосударственные вопросы занимают третье место: это – 20 миллионов 311 тысяч рублей или 8% от общих расходов бюджета. В 2012 году расходы, связанные с решением вопросов местного значения, составили 234 миллиона 504 тысячи рублей, а расходы на выполнение делегированных полномочий – 29 миллионов 447 тысяч рублей. В 2012 году дважды произведена индексация заработной платы работникам бюджетной сферы. Сумма расходов на заработную плату (с начислениями на заработную плату) составила 110 миллионов 980 тысяч рублей или 42% от общих расходов бюджета. Бюджет 2012 года исполнен с дефицитом в сумме 4 миллиона 846 тысяч рублей. Источник покрытия дефицита бюджета – остаток средств по состоянию на 1 января 2012 года. Фонд оплаты работникам муниципальных бюджетных учреждений с 1 июля 2012 года был увеличен на 20%, а с 1 октября – на 6%, все муниципальные бюджетные учреждения переведены на новую систему оплаты труда.    

В 2012 году план капитального ремонта выполнен на 100%: освоено более 25 миллионов рублей. Основные направления расходов местного бюджета:

 - ремонт объектов ЖКХ: 2 миллиона 800 тысяч рублей затрачено на реконструкцию участка теплосети «ЦТП – улица Строителей»;  

- реализация муниципальной целевой программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности: 1 миллион 400 тысяч  рублей израсходованы на установку приборов учета в муниципальных квартирах и энергетическое обследование муниципальных учреждений;
- капитальный ремонт жилого фонда: 1 миллион 696 тысяч рублей были направлены на капитальный ремонт лифтов в домах №№12 и 12а по улице Кедровая и №№1 и 8 по улице Победы, а также на ремонт кровли дома №4 по улице Строителей и ремонт муниципальных квартир;
- капитальный ремонт объектов образования: из местного бюджета выделено 16 миллионов 653 тысячи рублей;  
- капитальный ремонт учреждений культуры и спорта: освоение 2 миллионов 293 тысяч рублей позволило многое сделать в Детской музыкальной школе, в здании спортивно-оздоровительного комплекса «Бриз», приведены в порядок все спортивные залы. 
Особое внимание в 2012 году уделялось благоустройству территории ЗАТО Сибирский. На эти цели из средств местного бюджета было израсходовано почти 30 миллионов рублей. Денежные средства направлены на капитальный ремонт дорог, тротуаров и площадок, на обслуживание и содержание уличного освещения, но основная статья расходов – благоустройство территории нашего города: 26,6 миллиона рублей затрачены на проведение механизированной уборки в зимнее время, озеленение и содержание зеленых насаждений, на содержание муниципальных учреждений и подготовку к праздникам. В 2012 году городской округ ЗАТО Сибирский был включен в проект программы «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт особо значимых объектов, ввод в эксплуатацию которых приурочен к 80-летия Алтайского края (Программа «80х80»). Это капитальный ремонт здания насосной станции второго подъема с установкой в нем станции обезжелезивания питьевой воды, что позволит значительно улучшить качество питьевой воды.   В 2013 году будет завершено строительство и сдача в эксплуатацию детского сада «Солнышко», открытие которого намечено на 1 сентября этого года.  

 Усиление динамики экономического развития ЗАТО Сибирский положительно влияет на доходы и качество жизни населения –  обеспечиваются высокие ежегодные темпы роста заработной платы. Денежные доходы в расчете на душу населения за 2012 год  составили 13 800 рублей, темп роста – 138,0% к аналогичному показателю 2011 года.  Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  за 2012 год составила 19 тысяч 100 рублей с учетом зарплаты государственных федеральных служащих Министерства обороны и Министерства внутренних дел.  Положительной тенденцией социально-экономического развития  городского округа ЗАТО Сибирский на протяжении многих лет  является отсутствие задолженности по заработной плате. 
В 2012 году за трудоустройством и информацией о положении на рынке труда в КГКУ ЦЗН ЗАТО Сибирский обратилось 406 человек, в 2011 году –  473 человека, 220 из них – молодежь в возрасте от 14 до 29 лет, что составляет 54,8%. На конец 2012 года в КГКУ ЦЗН ЗАТО Сибирский состояло на  регистрационном учете 107 безработных, из них 100 человек получают пособия по безработице и другие выплаты. Уровень зарегистрированной безработицы снизился по сравнению с предыдущим годом и составил 1,1% (в сравнении с 2011 годом уровень безработицы составлял 1,4%).  Среди безработных 84% – женщины. Одним из основных направлений активной политики занятости населения являются организация и проведение общественных работ на территории ЗАТО Сибирский.  За 2012 г введено 30 новых рабочих места, это составило 100% к плану 2012 г. С целью решения проблемы занятости населения и развития инфраструктуры рынка труда принимаются  меры для вовлечения незанятого населения в малый и средний бизнес. В рамках краевой целевой Программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда в 2012 году» 1 безработному была предоставлена субсидия для организации собственного бизнеса.   
По состоянию на 01 января 2013 года в Реестре объектов муниципальной собственности городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края учтено 1846 объектов недвижимости, в том числе жилищный фонд с общим количеством квартир – 1727; в Реестре движимого имущества (автотранспортных средств) – 74 единицы автомобильной техники, из которых 44 переданы в хозяйственное ведение муниципальным унитарным предприятиям для осуществления их деятельности, 24 закреплены на праве оперативного управления за муниципальными бюджетными учреждениями, 6 – в казне муниципального образования. В Реестре муниципальных учреждений учтено 15 муниципальных бюджетных учреждений и 1 муниципальное  автономное учреждение. В Реестре муниципальных унитарных предприятий – 5 МУП.   В Реестре земельных участков, принадлежащих городскому округу ЗАТО Сибирский на праве собственности, учтен 31 земельный участок. В соответствии со статьей 27 Земельного кодекса Российской Федерации земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, расположенные в границах  территории ЗАТО, ограничены в обороте. Предоставление гражданам и юридическим лицам земельных участков в границах территории ЗАТО Сибирский может осуществляться только на правах аренды, за исключением случаев, установленных федеральными законами.  
По состоянию на 1 января 2013 года, на учете граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений, состоят: по договорам социального найма, то есть в социальной очереди –  154 семьи; по месту работы: в войсковых частях – 770 семей военнослужащих, в муниципальных учреждениях, структурных подразделениях федеральных органов исполнительной власти по ЗАТО Сибирский – 60 семей.   Учитывая, что градообразующим объектом ЗАТО Сибирский является войсковая часть, и большинство семей, нуждающихся в предоставлении жилья, являются семьями военнослужащих, то большая часть освобождающихся квартир передается на распределение гарнизонной жилищной комиссии.  В 2012 году 84 семьи улучшили свои жилищные условия, из них – 70 семей военнослужащих, 8 семей работников муниципальных учреждений, 6 семей получили жилье по договорам социального найма (из них – 2 семьи инвалидов, 1 семья, имеющая ребенка-инвалида, 1 многодетная семья, 2 семьи переселены из общежития). Жилые помещения в общежитиях получили 104 человека.  
На 1 января 2013 года на учете граждан, желающих выехать на новое место жительства из ЗАТО Сибирский, состоит 885 семей. В 2012 году получили жилье на новом месте жительства 7 семей граждан, утративших производственную, служебную связь с организациями и (или) объектами, расположенными на территории ЗАТО Сибирский, двум семьям предоставлена денежная компенсация за переданные ими в муниципальную собственность квартиры. В 2012 году на цели переселения граждан, утративших производственную, служебную связь с организациями и (или) объектами, расположенными в ЗАТО Сибирский,  из федерального бюджета было выделено 19 миллионов 612 тысяч рублей. На эти средства приобретены квартиры в городе Барнауле и выплачены денежные компенсации. На 2013 год на цели переселения граждан из ЗАТО Сибирский предусмотрено 19 миллионов 209 тысяч рублей.  
Проблема обеспечения жильем на новом месте жительства должна решаться комплексно, в том числе за счет средств Министерства обороны. В 2012 году предоставлены жилые помещения в избранном месте жительства 35 семьям, получено 12 государственных жилищных сертификатов. В 2012 году была продолжена работа по обеспечению  жильем  ветеранов Великой Отечественной войны в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов». На учет поставлена вдова участника Великой Отечественной войны. За время действия данной программы обеспечены жильем 6 ветеранов Великой Отечественной войны.  В 2012 году впервые выделен государственный жилищный сертификат для приобретения жилья на территории Алтайского края одному гражданину, пострадавшему в результате ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

Система образования ЗАТО Сибирский представлена  6-ю муниципальными бюджетными учреждениями и 1 автономным дошкольным образовательным учреждением. В системе дошкольного образования  функционируют 2  детских сада, которые посещают 569 дошкольников, что составляет 60% детей дошкольного возраста от 0 до 7 лет. В  двух школах обучаются 1182 ученика, учреждения дополнительного образования детей    в 2012  году посещали 946 воспитанников – 79, 4%.   В целях улучшения  условий для получения качественного образования детьми дошкольного и школьного возраста в учреждениях образования ЗАТО Сибирский  из бюджетов всех уровней выделено  более  266 миллионов 450 тысяч рублей, из них: в  дошкольные образовательные учреждения – 31,9 миллиона рублей, в школы – 98,6 миллиона рублей, в  учреждения дополнительного образования детей – 5,8 миллиона рублей, на организацию питания школьников – 7,2 миллиона рублей.  
Школьники Сибирского, как и все предшествующие годы, бесплатно получают горячие завтраки, дети из малообеспеченных семей – бесплатные социальные обеды из расчета 18 рублей на одного человека: 63 школьника – в начальной школе, 47 – в средней школе. В рамках   реализации Комплекса мер по  модернизации общего образования из краевого бюджета в школы ЗАТО Сибирский направлено более 2 миллионов рублей на улучшение инфраструктуры, пополнение библиотечных фондов, повышение квалификации педагогических работников и другое. В 2012 году продолжена начатая в рамках инициативы «Наша новая школа» работа по созданию современной школьной инфраструктуры: проведен текущий ремонт в двух муниципальных бюджетных  общеобразовательных учреждениях; в  кабинетах для учащихся 1 и 2 классов начальной школы обновлена мебель в соответствии с требованиями СанПиН, поставлено необходимое оборудование для реализации федеральных государственных стандартов образования; закуплена мебель и материалы на внеурочную деятельность; в средней школе апробировано дистанционное обучение по внутришкольной модели; на 3 304 экземпляра пополнены фонды библиотек  школ учебниками и художественной литературой. На организацию отдыха детей и подростков в каникулярный период  был выделен 1 миллион 40 тысяч рублей, на трудоустройство – 210 тысяч рублей. 20 одаренных детей из числа старшеклассников средней школы были награждены путевками Главы Администрации и смогли побывали в Москве,  Киеве и Одессе.     В дни каникул в учреждения и   предприятия  ЗАТО Сибирский было трудоустроено  96 несовершеннолетних подростков, что составило 41% от числа несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. В целом более 500 детей и подростков  школьного возраста смогли во время летней оздоровительной   кампании 2012 года отдохнуть и поработать.
 В системе культуры  задействовано 5 муниципальных бюджетных учреждений.  В 2012 году в отрасли культуры произошли серьезные изменения, которые выражаются в том, что, помимо традиционных праздников общегородского масштаба, в нашей культурной жизни все больше стало происходить событий, ориентированных на конкретные категории населения Сибирского. На различные торжества в учреждения культуры собираются и самые маленькие жители нашего города, и молодежь, и люди среднего возраста, и пожилые, и все находят себе и занятие по интересам, и праздник по вкусу. Всего в 2012 году в Доме культуры «Кристалл» проведено 158 мероприятий, из них 92 – по плану муниципального задания и 66 – платных, состоялось 22 кинопоказа. При Доме культуры действуют 14 клубных формирований, которые посещают 276 жителей  ЗАТО Сибирский самого разного возраста. Коллектив МБУК «ДК «Кристалл» ЗАТО Сибирский  стал лауреатом краевого фестиваля к 75-летию Алтайского края и выиграл Губернаторский грант с программой «Музыкальный урок». МБУК «Городская библиотека» ЗАТО Сибирский  в 2012 году посетили 1 329 читателей, в том числе 371 ребенок и 230 молодых людей. Библиотечный фонд насчитывает 9 389 экземпляров.    Фонды музея истории ЗАТО Сибирский в прошлом году пополнились на 259 экземпляров, всего в музее 4 164 экспоната. Ознакомиться с ними в 2012 году смогли 5 542 посетителя, из них – 3 417 детей, проведено 8 выставок , 15 тематических экскурсий и 5 тематических лекций.  
На территории городского округа ЗАТО Сибирский существенным  фактором является адресная поддержка граждан и семей с  детьми,  оказавшимися в трудной жизненной ситуации. Из  средств краевого  бюджета и бюджета Пенсионного фонда на оказание адресной помощи   гражданам выделено  111 тысяч рублей,  которыми охвачено 78 семей, из  средств местного бюджета  по программе  «Адресная социальная помощь гражданам, семьям с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, проживающим на территории городского округа ЗАТО Сибирский, на 2011-2012 годы»,  в 2012 году было  выделено почти 317 тысяч рублей. Это позволило  оказать реальную помощь оказать 243 семьям ЗАТО Сибирский. 
В 2012 году серьезные изменения произошли в молодежной политике: депутаты молодёжного Парламента уверенно заявили о себе на краевом уровне: приняли участие в первом краевом слёте добровольцев Алтая, получили сертификаты и были включены  в краевой реестр добровольческих организаций.   Особенностью работы в области молодежной политики является то, что ежегодно увеличивается охват подростков и молодежи досуговыми мероприятиями и молодежными акциями, проводимыми на территории городского округа. И 2012 год не стал исключением: проведено более 40 тематических и спортивных мероприятий, посвященных Дням воинской славы, 70-летию ракетного соединения, 75-летию Алтайского края, праздничным и памятным дням отечественной истории.

   В 2012 году была продолжена начатая годом раньше работа по социальной поддержке молодых специалистов, работающих в муниципальных бюджетных учреждениях, в течение года 14 молодых специалистов ежемесячно получали доплаты в размере 5 000 рублей.

   Развитие массового молодежного спорта – это еще одно немаловажное направление проводимой муниципалитетом молодежной политики. Спортсмены ЗАТО Сибирский приняли участие в зимней олимпиаде среди малых городов Алтая и 98 других первенствах и турнирах края и Сибирского федерального округа. Сборная команда на олимпиаде заняла 5-е место, но каждый второй спортсмен из состава сборной стал призером олимпиады.

   Массовыми стали соревнования спортивных семей, традиционные лыжные гонки «Кубок Администрации». Состоялись турниры по футболу среди дворовых команд и учреждений, по волейболу, по стрельбе из пневматического оружия, плаванию. Пятый год проводится военно-спортивная игра «Зарница». 

   В 2012 году ЗАТО  Сибирский стал местом проведения 62 муниципальных турниров, 8 краевых соревнований,  в том числе турнира по греко-римской борьбе «Сибирские медвежата», в котором приняли участие спортсмены Новосибирской, Томской и Кемеровской областей и Республики Алтай.

   В целом свыше 90 спортсменов стали победителями и призерами края, Сибирского Федерального округа, Всероссийских турниров и первенств. 

2. Потенциальные возможности для развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края
Анализ показателей социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский позволил обозначить конкурентные преимущества и потенциальные возможности для развития городского округа ЗАТО Сибирский, качественно улучшить жизненный уровень населения. 

· Городской округ ЗАТО Сибирский имеет выгодное экономико-
географическое положение:  расположен на северо-востоке Алтайского края в северо-западной части Первомайского района в 42 километрах от краевого центра – г. Барнаула, в 25 километрах от г. Новоалтайска. Рядом  проходит транзитная дорога федерального значения М-52 «Чуйский тракт» (Новосибирск-Бийск-Ташанта) и ответвление дороги на поселок Октябрьский. На расстоянии 4,5 км от городского округа проходит железнодорожная магистраль Северо-Западного направления Западно-Сибирской железной дороги (станция Казачий). Протяженность автомобильных дорог на территории ЗАТО Сибирский составляет 6,5 км. Территория ЗАТО Сибирский имеет очень   компактную застройку, здесь обеспечена хорошая транспортная  доступность. К восточной и южной частям городского округа примыкает ленточный бор Лесфонда РФ («Озерский Лесхоз»). Протяженность с севера на юг составляет 1070 метров, с запада на восток – 6700 метров. Общая площадь составляет 608 га. 
· Социально-экономическое развитие территории  городского 

округа  ЗАТО Сибирский  определяется деятельностью объектов  Министерства обороны Российской Федерации. Перспектива развития городского округа ЗАТО Сибирский зависит от деятельности объектов Министерства обороны Российской Федерации. Ракетное соединение, находящееся на территории городского округа ЗАТО Сибирский, является перспективным с точки зрения дальнейшего развития Ракетных войск стратегического назначения.

· Городской округ  ЗАТО Сибирский  обладает высоким экономическим 

потенциалом: имеются возможности для ведения различных видов деятельности, в том числе для создания новых производств на территории, созданы благоприятные условия для развития потребительского рынка,  имеется территория, пригодная для эффективной жилой застройки.

· Городской округ ЗАТО Сибирский характеризуется сравнительно 
высоким уровнем жизни населения и развитой социальной и инженерной инфраструктурой: высокая доля населения в трудоспособном возрасте, характерен высокий уровень образования населения, ежегодный прирост среднемесячной заработной платы и доходов на душу населения, превышение среднего размера пенсии над прожиточным минимумом и снижение нуждающихся в адресной социальной помощи;  уровень  рождаемости выше среднекраевого; наблюдается тенденция увеличения численности трудоспособного населения, снижения уровня безработицы;  сохранены и функционируют все учреждения культуры, здравоохранения, образования, краевые государственные учреждения  социальной  сферы; увеличивается степень благоустройства жилых помещений; снижается число зарегистрированных преступлений. 

Для проведения оценки развития экономики и социальной сферы муниципального образования использован такой распространенный инструмент бизнес-планирования как SWOT-анализ (анализ сильных и слабых сторон территории, возможностей и угроз, их позитивное и негативное влияние на ситуацию в городском округе ЗАТО Сибирский). SWOT-анализ проведен по основным факторам, влияющим на ситуацию в ЗАТО Сибирский, указан характер их влияния на текущее и перспективное развитие территории. Результат SWOT- анализа представлен в   Приложении 1 к настоящей Стратегии.

3. Миссия городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края, главная и стратегические цели развития.

Положительный имидж городского округа, реально подтверждающий создание условий, при которых будет стабильно улучшаться качество жизни населения, позволяет раскрыть его миссию для большинства жителей, продемонстрировать положительные отличия в условиях проживания.

Миссия городского округа ЗАТО Сибирский  – территория,  комфортная для жизни населения, с высоким уровнем продолжительности жизни, благосостояния и духовного развития, благоприятная для инвестиций  и развития эффективной экономики, создающая атмосферу успеха, здоровья и благополучия ее жителей. 

Главная цель социально-экономического развития городского округа до 2025 года – достижение высокого уровня и  качества жизни населения  городского округа, создание благоприятных условий для экономической деятельности хозяйствующих субъектов и обеспечение экологической безопасности.
Стратегическими целями долгосрочного развития  городского округа ЗАТО Сибирский, обеспечивающими реализацию его миссии 
и достижение главной  цели в порядке приоритетности, являются:

I. Повышение уровня жизни населения и создание благоприятного социального климата.
II.  Создание благоприятных условий для экономической деятельности хозяйствующих субъектов.

III. Повышение эффективности муниципального управления.

4. Приоритетные направления долгосрочного развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края, механизм их реализации
         Все три стратегические цели тесно взаимосвязаны между собой. Трудно представить себе рост уровня жизни населения без роста его доходов, чему будут способствовать рост экономического потенциала, открытие новых предприятий и производств, которые, в свою очередь, будут решать проблемы условий проживания и жизнедеятельности населения. Развитие территории будет зависеть от демографических процессов: от роста рождаемости, снижения смертности, увеличения продолжительности жизни. При этом сохранение и улучшение здоровья населения будет обеспечиваться через повышение качества и доступности медицинской помощи.

Повышение качества жизни во многом зависит от организации системы образования, культуры, здравоохранения,  спорта, социальной защиты. 

Рост качества среды жизнедеятельности и динамичное развитие экономики требует более эффективного функционирования: транспортной инфраструктуры, удовлетворения потребностей жителей в современных услугах связи, модернизации жилищно-коммунального комплекса. Создание благоприятной экологической обстановки также является важным фактором улучшения среды жизнедеятельности.

Обеспечение роста экономики  возможно в первую очередь за счет трудовых ресурсов, необходимых для устойчивого социально-экономического развития, содействия сохранению имеющихся и созданию новых рабочих мест, отвечающих стандартам социальной ответственности,  повышения конкурентоспособности выпускаемой продукции, привлечения инвестиций, внедрения новых технологий, развития  предпринимательства, создания новых производств и предприятий.

        Городской округ ЗАТО Сибирский  Алтайского края  в силу особого статуса градообразующего объекта  призван в отличие от остальных муниципальных образований выполнять важнейшую государственную задачу, имеющую общефедеральное значение, – обеспечение жизнедеятельности соединения РВСН, призванного выполнять задачи государственной важности по постоянному поддержанию боевой готовности стоящих на боевом дежурстве ракетных комплексов и, по большому счету, – по сохранению мира и безопасности Российской Федерации.  Это обусловливается необходимостью не только сохранения за ним особого правового статуса с целью безопасного функционирования самого градообразующего объекта, но и важно для  повышения материального благосостояния и социальной защищенности проживающих в ЗАТО  Сибирский граждан. 

      Приоритетные  направления долгосрочного развития муниципального образования ЗАТО Сибирский Алтайского края до 2025 года:
1. Для достижения цели «Повышение уровня жизни населения и создание благоприятного социального климата» приоритетными направлениями деятельности    являются:  создание новых рабочих мест, решение жилищной проблемы и увеличение доли собственных доходов в бюджете городского округа ЗАТО Сибирский, реализация федеральных, краевых, муниципальных программ, приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование».  Это станет реальным в перспективе  при условии строительства девятиэтажного 144-х квартирного жилого дома и строительства жизненно важных объектов социальной сферы:
- в системе образования: ввод   в эксплуатацию  в сентябре 2013 года детского сада на 225 мест; строительство детской школы искусств;  

- в системе культуры: строительство парка культуры и отдыха;

- в системе физической культуры и  спорта: строительство  крытого спортивного комплекса.

          Строительство этих социально значимых объектов на территории городского округа ЗАТО Сибирский позволит значительно повысить качество предоставляемых  населению образовательных, культурно-досуговых услуг, увеличить число детей, посещающих дошкольные учреждения. В результате этого будут созданы качественно новые условия для дальнейшего развития детско-юношеского творчества, организации качественного культурно-массового отдыха жителей,  развития занятий массовой физической культурой и спортом, обеспечение населения качественным, комфортным и доступным жильем.

        2. Для достижения цели «Создание благоприятных условий для экономической деятельности хозяйствующих субъектов»  приоритетными направлениями деятельности являются следующие: повышение эффективности и сбалансированности экономики на основе создания новых предприятий, увеличение объема производства на действующих  предприятиях, проведение модернизации предприятий  с целью освоения новых видов продукции, осуществление реконструкции и модернизации объектов ЖКХ, проведение дальнейшего благоустройства территории  городского округа ЗАТО Сибирский, поддержка развития малого предпринимательства, использующего новые технологии в производстве и занимающихся инновационной деятельностью,  расширение спектра бытовых услуг, увеличение количества платных услуг, оказываемых населению. Этому будет способствовать реализация запланированных мероприятий по улучшению торгового и бытового обслуживания населения городского округа ЗАТО Сибирский, оказание содействия в продвижении инвестиционных проектов  на территории ЗАТО Сибирский, создании благоприятного инвестиционного климата. Реализация инвестиционного проекта  «Станция доочистки питьевой воды» по Программе «80х80»Алтайского края  позволит улучшить качество предоставляемых коммунальных услуг, повысить уровень благоустроенности территории, а также будет способствовать улучшению экологической ситуации.   
3. Для достижения цели «Повышение эффективности муниципального управления» приоритетными направлениями деятельности являются следующие: повышение эффективности муниципального образования, управление муниципальными финансами, управление муниципальной собственностью, обеспечение правопорядка, повышение безопасности жизни населения. Этому будет способствовать реализация запланированных мероприятий: проведение регулярного мониторинга качества и доступности муниципальных услуг, обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса, увеличение собственных доходов местного бюджета, выполнение плановых работ по оптимизации структуры муниципальных предприятий и учреждений, построение действенной и эффективной системы профилактики правонарушений, повышение уровня правовой культуры граждан. Результатом указанных мероприятий станет рост удовлетворенности населения качеством услуг, предоставляемых органами местного самоуправления.  

5. Этапы достижения долгосрочных целей
Плановый период действия Стратегии социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский  Алтайского края включает два этапа достижения долгосрочных целей.
Первый этап: 2013-2017 годы – данный этап соответствует периоду действия среднесрочной программы социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский  Алтайского края. 

Второй этап: 2018-2025 годы –  данный этап соответствует периоду действия стратегии социально-экономического развития Алтайского края до 2025 года и стратегии социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края до 2025года.

6. Сценарии реализации долгосрочных целей

В результате анализа достигнутого уровня социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский, основных проблем и приоритетных направлений определены три основных сценария долгосрочного развития, являющиеся наиболее вероятными в прогнозируемых на перспективу экономических условиях.

Инерционный сценарий

Инерционный сценарий предполагает прямое пролонгирование основных параметров социально-экономического развития, имевших место в ретроспективе. 

Инерционный сценарий не предполагает создания новых внешних стимулов для развития экономики, а имеющиеся внутренние источники роста со временем будут ограничиваться неблагоприятными демографическими тенденциями, сохранением отставания по доходам населения, исчерпание ресурсного и/или технологического потенциала, что приведет к сужению базы для долгосрочного развития. 

Переходный сценарий 

Переходный сценарий предполагает наличие на определенных этапах как инерционных, так и инновационных траекторий развития городского округа. 

Инновационный сценарий

Инновационный сценарий  связывает перспективы развития с модернизацией и активизацией инновационной деятельности  промышленности, развитием инновационной системы. Вариант отражает развитие экономики в условиях реализации активной политики, направленной на улучшение инвестиционного климата, повышение конкурентоспособности и эффективности бизнеса, на стимулирование модернизации, а также на повышение эффективности расходов местного бюджета. 

Развитие социальной сферы при реализации инновационного сценария предполагает обеспечение благоприятного демографического баланса и улучшения благосостояния людей. Это означает высокий уровень доходов населения, высокое качество занятости населения, высокие стандарты личной безопасности, доступность высококачественных услуг образования и здравоохранения, необходимый уровень обеспеченности жильем, доступ к культурным благам, высокий уровень экологической безопасности.

Важнейшая роль в реализации инновационного сценария развития отводится формированию делового климата, способствующего развитию малого бизнеса в товаропроизводящих отраслях  (в промышленности, строительстве, в сфере услуг) и в инновационной сфере. В результате городской округ ЗАТО Сибирский сможет стать более конкурентноспособным, существенно поднять общий уровень развития и свой рейтинговый уровень среди городских округов края и среди закрытых административно-территориальных образований России в целом.
Базовым сценарием развития городского округа определен инновационный сценарий. Преимущество данного варианта очевидно, так как в результате его реализации повысится устойчивость экономики, значительно возрастет качество жизни населения городского округа и собственные доходы местного бюджета.
7. Ожидаемый результат достижения целей долгосрочного социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края

 Результатом реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края станет: 
- снижение уровня официально зарегистрированной  безработицы к трудоспособному населению до 0,5%;

- рост промышленного производства в 1,6 раза; 

- рост объема инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 3 раза; 

- рост  уровня средней заработной платы в 2,3 раза;
- к 2025 году будет создано около 500 новых рабочих мест.
                                        Приложение 1
                                                                                                                                                          к решению Совета депутатов

                                                                         ЗАТО Сибирский

                                     от ___________ №______
SWOT-анализ городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края

	Экономико-географическое положение

	Конкурентные преимущества (сильные стороны)
	Внутренние сдерживающие факторы
(слабые стороны)

	* Близость к краевому центру (42 км);
*Компактность территории городского округа;
*Рядом проходит транзитная дорога федерального значения М-52 «Чуйский тракт» (Новосибирск-Бийск-Ташанта);
*На расстоянии 4,5 км от городского округа проходит железнодорожная магистраль Северо-Западного направления Западно-Сибирской железной дороги (станция Казачий)

	*Климат резко-континентальный;
* Естественных водных объектов нет


	Демография

	Конкурентные преимущества (сильные стороны)
	Внутренние сдерживающие факторы (слабые стороны)

	* Средний возраст жителей 28-30 лет;

* Самое молодое поселение в Алтайском крае (год образования – 1980-й.);
* Рост рождаемости
	

	Уровень жизни населения

	Конкурентные преимущества (сильные стороны)
	Внутренние сдерживающие факторы (слабые стороны)

	* Показатели средней заработной платы выше среднего прожиточного минимума;
* Рост среднемесячной заработной платы;
* Высокая покупательная способность заработной платы;
* Доля населения с доходами ниже величины прожиточного минимума имеет тенденцию к снижению
	* Соотношение минимальной и максимальной среднемесячной начисленной заработной платы



	Возможности
	Угрозы

	* Появление новых источников дохода у населения;
* Возможность увеличения муниципального платежеспособного спроса
	

	Рынок труда

	Конкурентные преимущества (сильные стороны)
	Внутренние сдерживающие факторы (слабые стороны)

	* Относительно низкий уровень официальной безработицы;
* Высокая численность трудоспособного населения;
*Компактность территориального расположения организаций городского округа

*Близость к промышленно развитым городам (Барнаул, Новоалтайск)
	* Высокая численность безработных в возрасте до 30 лет;

* Качественное и количественное несоответствие спроса и предложения рабочей силы;

	Возможности
	Угрозы

	*Создание и модернизация высокопроизводительных рабочих мест;
*Организация производственных и перерабатывающих предприятий
	*Рост инфляции

	Экономический  потенциал

	Конкурентные преимущества (сильные стороны)
	Внутренние сдерживающие факторы (слабые стороны)

	*Деятельность территории ЗАТО Сибирский определяются деятельностью объектов Министерства Обороны Российской Федерации;

* Наличие предприятия, обеспечивающего весь комплекс коммунальных услуг;

* Наличие развитой инфраструктуры в коммунальном хозяйстве;

* Развитие малого и среднего предпринимательства;

* Развитие сети торгующих организаций;
* Развитие современных видов обслуживания и социально ориентированной торговли
	*Низкая занятость населения в малом бизнесе

	Возможности
	Угрозы

	* Развитие энергетической инфраструктуры, технологическое обновление энергетического комплекса, внедрение энергосберегающих технологий;

* Модернизация и инновационное обновление  промышленных производств
	* Рост тарифов на электроэнергию и газ

	Социальная сфера
	 

	Конкурентные преимущества (сильные стороны)
	Внутренние сдерживающие факторы (слабые стороны)

	* Наличие развитой сети  учреждений социальной сферы: здравоохранения, образования, культуры и спорта;
	

	* Наличие значительного числа врачей, медицинского персонала высшей и первой квалификационной категорий;

*КГБУЗ «Городская больница ЗАТО Сибирский» оснащена современным медицинским оборудованием
	* Недостаточность медицинских кадров

	* Создание образовательного кластера в составе 8 учреждений по социализации личности ребенка

*100% обеспечение детскими местами в детских учреждениях детей от 3-х до 7 лет

*Достаточно высокий уровень информатизации образовательного процесса в общеобразовательных учреждениях;

* Высокий уровень квалификации педагогов;

* Материальная база учреждений образования соответствует современным  требованиям
	* Недостаточное внедрение современных моделей обучения на основе новых образовательных технологий с применением электронных ресурсов;

* Недостаточность педагогических кадров;



	* Компактность городского округа, сравнительно небольшая численность населения увеличивают возможности для социокультурного взаимодействия;
* Наличие собственных профессиональных творческих коллективов;
* Материальная база учреждений культуры соответствует современным  требованиям для организации и проведения фестивалей и конкурсов различного уровня
* Удобный городской ландшафт для создания парковых зон и зон отдыха, мест культурного туризма
	

	* Наличие спортивных традиций, поддерживаемых не только массовым движением ветеранов спорта, но и подрастающим поколением;
* Приемлемость цен на платные услуги в сфере физической культуры для всех слоев населения


	* Отсутствие спортивного комплекса;



	Возможности
	Угрозы

	* Резерв управленческих кадров;
* Создание центра традиционной народной культуры


	

	Инфраструктура

	

	Энергетика и ЖКХ

	Конкурентные преимущества (сильные стороны)
	Внутренние сдерживающие факторы (слабые стороны)

	* Компактность городской застройки ;
* Отсутствие ветхого жилья;
* Обеспеченность энергетическими ресурсами в полном объеме
	* Низкая инвестиционная привлекательность коммунального сектора

	Возможности
	Угрозы

	*Реконструкция и модернизация существующих объектов коммунальной инфраструктуры
	* Резкое повышение энергозатрат

* Снижение доходов населения

	Транспорт, связь, благоустройство

	Конкурентные преимущества (сильные стороны)
	Внутренние сдерживающие факторы (слабые стороны)

	* Наличие автотранспортного сообщения между городами Барнаул,  Новоалтайск;
*Близость к промышленно развитым городам  (Барнаул, Новоалтайск);
*Устойчивая бесперебойная мобильная связь;
*Развито кабельное и цифровое телевидение;
*Неограниченная возможность подключению к сети Интернет;
*Создание нового бюджетного учреждения путем аутсорсинга
	

	Возможности
	Угрозы

	* Увеличение протяженности автомобильных дорог местного значения;
*Обновление парка транспортных средств
	

	Экология

	Конкурентные преимущества (сильные стороны)
	Внутренние сдерживающие факторы (слабые стороны)

	* К восточной и южной частям городского округа примыкает ленточный бор Лесфонда РФ («Озерский Лесхоз»)
	* Загрязнение окружающей среды выхлопными газами автомобильного транспорта

	Возможности
	Угрозы

	
	* Отсутствие сетей ливневой канализации дренажной системы


