
Изменения 

в Устав муниципального унитарного многоотраслевого коммунального предприятия

1. П. 6.10. Устава изложить в следующей редакции:

«П. 6.10. Предприятие имеет право образовывать из чистой прибыли, оставшейся в его распоряжении, иные фонды, а именно:
· Фонд материального поощрение, средства которого используются на материальное поощрение и стимулирование, оказание материальной помощи, премирование к профессиональным, государственным праздникам и юбилеям, обучение и повышение квалификации работников Предприятия в размере 40 %; 

· Фонд благотворительной и спонсорской деятельности, средства которого используются для оказания поддержки  спортсменов, оказания помощи детям из многодетных и малообеспеченных семей и детям инвалидам, для других благотворительных целей в размере 2 %;

· Фонд строительства, реконструкции, развития и расширения хозяйственно - финансовой деятельности Предприятия, средства которого используются на приобретение и строительство основных фондов, модернизацию и реконструкцию оборудования, освоение новых видов деятельности и мероприятия по продвижению услуг на рынке в размере 53 %;

· Фонд социальных нужд Предприятия, средства которого используются на решение вопросов укрепления здоровья работников Предприятия, в том числе на профилактику профессиональных заболеваний, проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий, улучшение условий труда работников Предприятия в размере 5 %.»
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