
СВОДНЫЙ ДОКЛАД

об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля на территории городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края

за 2020 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующих сферах деятельности

Муниципальный земельный контроль осуществляется на основании статьи 72 Земельного кодекса Российской Федерации, пункта 26 части 1 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Муниципальный контроль за сохранность автомобильных дорог местного значения осуществляется на основании части 1 статьи 13 Федерального закона от 08.11. 2007  № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», пункта 5 части 1 статьи 14-16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Муниципальный жилищный контроль осуществляется на основании статьи 14 Жилищного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 № 188-ФЗ, пункта 6 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Муниципальный контроль за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определения для нее в схеме теплоснабжения осуществляется на основании части 12 статьи 23.13 Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», пункта 4.1 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Органами местного самоуправления ЗАТО Сибирский разработаны и утверждены следующие нормативные правовые акты в области муниципального контроля:

- постановление Администрации ЗАТО Сибирский от 19.12.2019                      № 622 «Об утверждении программы профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований законодательства, соблюдение которых является предметом муниципального контроля, осуществляемого Администрацией ЗАТО Сибирский, на 2020 год»;

- постановление Администрации ЗАТО Сибирский от 12.05.2017 № 233 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края»  с изменениями: от 15.03.2018 № 156, от 30.03.2018                 № 192, от 27.08.2018 № 509, от 17.12.2019 № 618;

- постановление Администрации ЗАТО Сибирский от 20.09.2017 № 458 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального жилищного контроля в городском округе ЗАТО Сибирский Алтайского края»;

- постановление Администрации ЗАТО Сибирский от 28.04.2017 № 210 «Об утверждении Административного регламента по исполнению Администрацией ЗАТО Сибирский муниципальной функции «Осуществление муниципального жилищного контроля в городском округе ЗАТО Сибирский Алтайского края» с изменениями от 30.05.2018 № 341, и от 26.07.2018 № 463;

- постановление Администрации ЗАТО Сибирский от 25.04.2017 № 200 «Об утверждении Административного регламента по исполнению Администрацией ЗАТО Сибирский муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края» с изменениями от 26.07.2018 № 462;

- постановление Администрации ЗАТО Сибирский от 24.05.2017 № 255 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах  городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края»:

- постановление Администрации ЗАТО Сибирский от 22.08.2019 № 392 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определения для нее в схеме теплоснабжения.

В соответствии с Соглашением о взаимодействии органов местного самоуправления городского округа ЗАТО Сибирский и прокуратуры Первомайского района Алтайского края проекты вышеназванных нормативно - правовых актов прошли  антикоррупционную экспертизу в органах прокуратуры и получены положительные заключения. Внутренних противоречий, пробелов, положений, которые могут вызвать коррупционные действия и решения субъектов правоприменения в этих нормативно-правовых актах не имеется.

Вся информация о нормативных правовых актах и муниципальных правовых актах, устанавливающих обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля размещена на официальном сайте Администрации ЗАТО Сибирский в информационно-телекоммуникационной сети Интернет  по адресу: www.zato-sibirsky.ru.

Раздел 2.

Организация муниципального контроля

а) Муниципальный контроль на территории городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края осуществляет:
- инспектор по земельным отношениям Администрации ЗАТО Сибирский (муниципальный земельный контроль на территории городского округа ЗАТО Сибирский);
- управление по строительству и архитектуре, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту Администрации  ЗАТО Сибирский  (муниципальный жилищный контроль на территории городского округа ЗАТО Сибирский, муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения).
Должностными лицами, обладающими полномочиями исполнять функцию по контролю в установленной сфере деятельности, являются:

- инспектор по земельным отношениям Администрации ЗАТО Сибирский  (муниципальный земельный контроль на территории городского округа ЗАТО Сибирский);

- в управлении по строительству и архитектуре, жилищно-коммунальному хозяйству  и транспорту Администрации городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края: 

1) начальник управления по строительству и архитектуре, ЖКХ и транспорту Администрации ЗАТО Сибирский;

2) главный специалист управления по строительству и архитектуре, ЖКХ и транспорту Администрации ЗАТО Сибирский.
б) Перечень видов муниципального контроля утвержден постановлением Администрации ЗАТО Сибирский от 23.03.2017 № 145 (с изменениями от 27.08.2019 № 395) и включает в себя следующие виды муниципального контроля:
земельный контроль - деятельность органов местного самоуправления по контролю за соблюдением органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в отношении объектов земельных отношений требований законодательства Российской Федерации, законодательства субъекта Российской Федерации, за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством субъекта Российской Федерации предусмотрена административная и иная ответственность;

муниципальный жилищный контроль - деятельность органов местного самоуправления, уполномоченных на организацию и проведение на территории муниципального образования проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации в области жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами;

муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения - действия должностных лиц органа муниципального контроля, направленные на предупреждение, выявление и пресечение нарушений юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями и их уполномоченными представителями, физическими лицами требований, установленных международными договорами Российской Федерации, федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации в области использования автомобильных дорог;
муниципальный контроль за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определения для нее в схеме теплоснабжения - соблюдение единой теплоснабжающей организацией обязательных требований, установленных в ценовых зонах теплоснабжения при выполнении мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения, определенных для нее в схеме теплоснабжения.
в) Органами местного самоуправления ЗАТО Сибирский разработаны и утверждены следующие нормативные правовые акты, регламентирующие порядок организации и осуществления видов муниципального контроля:

- постановление Администрации ЗАТО Сибирский от 12.05.2017 № 233 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края» с изменениями: от 15.03.2018 № 156, от 30.03.2018                 № 192, от 27.08.2018 № 509 и от 17.12.2019 № 618 (на сайте Администрации ЗАТО Сибирский Алтайского края http://www.zato-sibirsky.ru/perechen.htm);

- постановление Администрации ЗАТО Сибирский от 20.09.2017 № 458 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального жилищного контроля в городском округе ЗАТО Сибирский Алтайского края» (на сайте Администрации ЗАТО Сибирский Алтайского края http://www.zato-sibirsky.ru/perechen.htm);

- постановление Администрации ЗАТО Сибирский от 28.04.2017 № 210 «Об утверждении Административного регламента по исполнению Администрацией ЗАТО Сибирский муниципальной функции «Осуществление муниципального жилищного контроля в городском округе ЗАТО Сибирский Алтайского края» с изменениями от 30.05.2018 № 341, от 26.07.2018 № 463 (на сайте Администрации ЗАТО Сибирский Алтайского края http://www.zato-sibirsky.ru/perechen.htm);

- постановление Администрации ЗАТО Сибирский от 25.04.2017 № 200 «Об утверждении  Административного регламента по исполнению Администрацией ЗАТО Сибирский муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края» с изменениями от 26.07.2018 № 462 (на сайте Администрации ЗАТО Сибирский Алтайского края http://www.zato-sibirsky.ru/perechen.htm);
-  постановление Администрации ЗАТО Сибирский  от 22.08.2019                 № 329 «Об утверждении Положения о порядке осуществления в ценовых зонах теплоснабжения муниципального контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения на территории городского округа ЗАТО Сибирский Алтайского края» (на сайте Администрации ЗАТО Сибирский Алтайского края (http://www.zato-sibirsky.ru/perechen.htm)

г) При осуществлении муниципального земельного контроля должностное лицо Администрации ЗАТО Сибирский взаимодействует со специалистами Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю, органами прокуратуры, и иными уполномоченными органами для рассмотрения по существу и принятия мер в пределах компетенции.

При осуществлении муниципального жилищного контроля специалисты Администрации ЗАТО Сибирский взаимодействуют со специалистами Инспекции строительного и жилищного надзора Алтайского края, с органами прокуратуры и иными уполномоченными органами для рассмотрения по существу и принятия мер в пределах компетенции.

При осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения специалисты Администрации ЗАТО Сибирский взаимодействуют со специалистами КГКУ «Алтайавтодор», с органами прокуратуры и иными уполномоченными органами для рассмотрения по существу и принятия мер в пределах компетенции.
При осуществлении муниципального контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определения для нее в схеме теплоснабжения специалисты Администрации ЗАТО Сибирский взаимодействуют со специалистами управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов, с органами прокуратуры и иными уполномоченными органами для рассмотрения по существу и принятия мер в пределах компетенции.

д) Функций при осуществлении муниципального контроля подведомственным организациям Администрацией ЗАТО Сибирский не передавались.
е) К выполнению мероприятий по муниципальному контролю при проведении в отчетном периоде проверок экспертные организации и эксперты не привлекались. 

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля

а) Планирование и выделение бюджетных средств на проведение мероприятий по муниципальному контролю не предусмотрено, финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля не осуществляется.
б) В рамках осуществления муниципального контроля, на должностных лиц Администрации ЗАТО Сибирский, обладающих полномочиями исполнять функцию по муниципальному контролю, возложены дополнительные должностные обязанности.
в) Квалификация должностных лиц, исполняющих функции по муниципальному контролю, полностью соответствует квалификационным требованиям занимаемых должностей. За отчетный период должностные лица, исполняющие функции по муниципальному контролю, повышение квалификации не проходили.
г) Средняя нагрузка на 1 работника, исполняющего функции по муниципальному земельному контролю, по фактически выполненному в отчетном периоде объему функций по нагрузке, составила 4 часа 00 минут.

д) Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по контролю не привлекались.

Раздел 4.

Проведение муниципального контроля

а) В целях реализации ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, во втором полугодии 2020 года проведена 1 плановая выездная и документарная выездная проверка по муниципальному земельному контролю. 
Плановые проверки органом местного самоуправления в рамках контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения и муниципального контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определения для нее в схеме теплоснабжения в 2020 году не планировались.
Внеплановые проверки в отчетном периоде не проводились.

б) Экспертные организации к проведению мероприятий по контролю не привлекались.
в) Нарушения в процессе осуществления плановой документарной выездной проверки в рамках муниципального жилищного контроля в отчетном периоде не выявлены.
г) Риск - ориентированный подход при организации и осуществлении муниципального контроля не применяется.
д) Разработано и опубликовано руководство по соблюдению обязательных требований земельного законодательства, предъявляемых при проведении мероприятий по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края (на сайте Администрации ЗАТО Сибирский Алтайского края http://www.zato-sibirsky.ru/ofic.htm).
Выдача предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований в рамках проведения муниципального контроля в отчетном периоде не производилась.
е) Мероприятия по муниципальному земельному контролю, при проведении которых не требуется  взаимодействие, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не проводились. 
ж) Юридическое лицо, в отношении которого в отчетном периоде осуществлен муниципальный земельный контроль - муниципальное унитарное многоотраслевое коммунальное предприятие, к субъектам малого предпринимательства не относится.

Раздел 5.

Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

а) Должностное лицо Администрации ЗАТО Сибирский, исполняющие функции по земельному контролю, в рамках действующего законодательства не наделено полномочиями по применению мер административного воздействия. Материалы по фактам выявленных нарушений направляются в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю, органы прокуратуры, иные уполномоченные органы для рассмотрения по существу и принятия мер в пределах компетенции. В ходе проведения проверки нарушений требований земельного законодательства юридическим лицом не выявлено.

Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения, муниципальный контроль за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определения для нее в схеме теплоснабжения в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан не проводился.
б) В рамках проведения методической работы с юридическим лицом, в отношении которого проводилась проверка осуществлено устное консультирование по вопросам соблюдения обязательных требований.
в) Иски об оспаривании оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю в отчетном периоде в суд юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не направлялись.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности муниципального контроля

Доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) – 100%;

доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) – 0%;

доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0%;

доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) – 100%;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю – 100 %;

среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя – 0;

доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 0%;

доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) – 0%;

доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%;

доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%;

доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 0%;

доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) – 0%;

доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 0%;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0%;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0%;

количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) – 0;

доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) – 0%;

отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов – 0%;

средний размер наложенного административного штрафа, в том числе на должностных лиц и юридических лиц -  0 тыс. рублей;

доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (процент общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) – 0%.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам муниципального контроля

а) Проводя анализ муниципального земельного контроля, можно сказать об отсутствии механизма, позволяющего принимать меры к нарушителям, что приводит к низким показателям эффективности данного контроля. Кроме того, к проблемным вопросам по реализации функции  по осуществлению муниципального контроля необходимо отнести отсутствие возможности по повышению квалификации должностных лиц, осуществляющих муниципальный земельный контроль.
Основными задачами в вопросах осуществления муниципального жилищного контроля на территории городского округа ЗАТО Сибирский необходимо считать:

дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;

проведение семинаров – учебных занятий по вопросам планирования организации и осуществлении муниципального контроля.
б) Предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального земельного контроля заключаются в следующем:

- в нормативных актах Российской Федерации не предусмотрена возможность привлечения к административной ответственности нарушителей земельного законодательства органами местного самоуправления;

- планирование проверок не позволяет  принимать соответствующие незамедлительные меры к субъектам предпринимательства, нарушающим земельное законодательство; 

- вероятность обнаружения нарушений при проведении плановой проверки значительно ниже, чем при проведении внеплановых мероприятий по контролю;

- согласно Федеральному закону от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ) не предусмотрена возможность проведения проверки в отсутствие проверяемых субъектов предпринимательства, при условии наличия сведений о надлежащем извещении лиц о месте и времени проверки и если от них не поступало ходатайств о переносе сроков проверки по уважительным причинам, в случае их злостного уклонения от получения уведомления и участия в проверке;

·  Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ не содержит нормы, позволяющей органу муниципального контроля перенести несостоявшееся контрольное мероприятие на другое время, а это позволяет лицам умышленно срывать намеченные мероприятия по муниципальному земельному контролю, скрывая тем самым возможные нарушения земельного законодательства.


 Предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального жилищного контроля отсутствуют.
Главный экономист                                                                    М.С. Кальчинская
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