Оргкомитет по подготовке проекта решения 

«Об утверждении Правил землепользования и застройки городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края» 
Протокол
проведения публичных слушаний

15 мая 2014                                                                         ЗАТО  Сибирский   

Председатель  оргкомитета  по  проведению  публичных  слушаний – Л.Г.Рахаева;

Секретарь –В.В.Долотов, депутат Совета депутатов городского округа ЗАТО Сибирский.

Общее число участников публичных слушаний - 27 человек.

Место проведения – конференц-зал Администрации ЗАТО Сибирский.
Повестка дня:

1. О проекте решения Совета депутатов городского округа ЗАТО Сибирский «Об утверждении Правил землепользования и застройки городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края».
2. О поступивших в оргкомитет заявлений по проекту решения Совета депутатов городского округа ЗАТО Сибирский «Об утверждении Правил землепользования и застройки городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края».

Л.Г.Рахаева, председатель оргкомитета по проведению публичных слушаний довела до сведения присутствующих цели проведения, инициаторов и участников публичных слушаний.

ВОПРОС 1.
СЛУШАЛИ:

О проекте решения Совета депутатов городского округа ЗАТО Сибирский «Об утверждении Правил землепользования и застройки городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края».
ДОКЛАДЧИК:  Цалябин Владимир Анатольевич, довел до сведения присутствующих проект решения «Об утверждении Правил землепользования и застройки городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края».  
Л.Г.Рахаева: - Прошу задавать вопросы докладчику.
А.С.Дубовецкий: - На кого распространяются ПЗЗ? И возможна ли на территории ЗАТО самовольная застройка?

В.А.Цалябин: - Самовольная застройка не допускается, а в случае ее возведения будет подвергнута принудительному сносу.

О.В.Шпис: - Кто будет осуществлять контроль за ПЗЗ?
В.А.Цалябин: -  На территории ЗАТО Сибирский осуществляется государственный  и муниципальный контроль за соблюдением земельного законодательства, требований охраны и использования земель организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, а также гражданами.
ВОПРОС 2.
СЛУШАЛИ:

       О поступивших в оргкомитет заявлений по проекту решения Совета депутатов городского округа ЗАТО Сибирский «Об утверждении Правил землепользования и застройки городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края». 

Л.Г.Рахаева: - В оргкомитет заявления по проекту решения Совета депутатов городского округа ЗАТО Сибирский «Об утверждении Правил землепользования и застройки городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края» не поступали.

Л.Г.Рахаева: - Какие будут вопросы и предложения?

А.С.Дубовецкий: - Предлагаю рекомендовать Совету депутатов городского округа ЗАТО Сибирский принять проект решения «Об утверждении Правил землепользования и застройки городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края». 
       Л.Г.Рахаева: - Поступило  предложение, прошу голосовать 

За –  27  , воздержался – 0, против –0. РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО.

Председатель оргкомитета напомнила присутствующим, что все предложения и замечания по проекту решения «Об утверждении Правил землепользования и застройки городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайского края» можно вносить в письменной форме в течение пяти дней после проведения публичных слушаний.
Председатель проведения 

публичных слушаний                                                                    Л.Г.Рахаева
Секретарь                                                                                          В.В.Долотов
